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INTRODUCTION

NOTE
The numbers in brackets refer to the components shown in Machine Description chapter.

MANUAL CONTENT AND PURPOSE

The purpose of this Instruction for Use Manual is to provide the operator with necessary information to use the
machine properly and safely. It contains information about technical data, safety, operation, storage, maintenance,
spare parts and how to scrap it.

Before performing any procedure on the machine, no matter the operators and qualified technicians must read this
Manual carefully. Contact our company’s service center for any query about this manual or for any further information
is needed.

The operators must not perform procedures that should be done by qualified technicians. Our company will not be
answerable for damages coming from the non-observance of this prohibition.

HOW TO KEEP THIS MANUAL

The Manual must be kept near the machine, inside an adequate case, away from liquids and other substances that can
cause any damage to it.

DECLARATION OF CONFORMITY

Declaration of Conformity is supplied with the machine and certifies machine conformity with the law in force.

NOTE
The copies of the original declaration of conformity are provided together with the machine
documentation.

ACCESSORIES AND MAINTENANCE

All the necessary operation, maintenance and repair procedures must be performed by qualified personnel, or by our
company appointed service center. ONLY authorized spare parts and accessories should be used.

Contact our company customer service for any service or purchase of accessories or spare parts if necessary.

CHANGES AND IMPROVEMENTS

We committed to continuous improvement of the products, the company reserves the right to the machine changes
and improvements without informing in additional.

SCOPE OF APPLICATION

The scrubber applies to commercial and industrial use. It is suitable for cleaning smooth and solid floors, operating by a
qualified personnel in safety circumstance. It is not suitable for outdoor use, carpet or rough floor cleaning.

MACHINE IDENTIFICATION DATA

The machine serial number and model name are marked on the serial label.
This information is useful. Use the following table to write down the machine identification data when requiring spare
parts for the machine.

MACHINE MODEL.....cviiiiiiiiiiiiiicien it

MACHINE SERIAL NUMBER.........coccoiiiiiiiiiiiiiiiiiciitcsec e

TRANSPORT AND UNPACKING

When the carrier delivers the machine, make sure the packaging and machine are both whole and undamaged. If any
damaged, make the carrier know the damage and before accepting the goods, reserve the right in compensation of the
damage.

Follow the instructions on packing strictly when unpacking the machine.

Check the package to ensure following items are included:




1. Technical documentations including user manual, and on-board charger manual if on-board charger is equipped.
2. Charger cable if on-board charger is equipped.

SAFETY

The following symbols indicate potentially dangerous situations. Always read this information carefully and take all
necessary precautions to safeguard people and property.

SYMBOLS THAT APPEAR ON THEINSTRUCTION FOR USE MANUAL

DANGER!

It indicates a dangerous situation with risk of death for the operator.

WARNING!

It indicates a potential risk of injury for people.

CAUTION!

It indicates a caution or a remark related to important or useful functions.
Pay attention to the paragraphs marked by this symbol.

NOTE

It indicates a remark related to important or useful functions.

CONSULTATION

It indicates the necessity to refer to the Instruction for Use manual before performing any procedure.

= @B B>

GENERAL SAFETY INSTRUCTION

Specific warnings and cautions to inform about potential damages to people and machine are shown below.

DANGER!

>

e This machine must be operated by trained and authorized personnel according to guidance of the manual.

o Before performing any cleaning, maintenance, repair or replacement procedure, read all the instructions
carefully, ensure to turn the machine OFF and disconnect the battery connector.

e Do not operate the machine near toxic, dangerous, flammable and/or explosive powders, liquids or vapour.
This machine is not suitable for collecting dangerous powders.

e Do not wear jewels when working near electrical components.

o Do not work under the lifted machine without supporting it with safety stands.

e  When using lead (WET) batteries, they may emit inflammable gas under normal use, must keep sparks,
flames, smoking materials and radiating, illuminating and burning items away from the batteries.

e  When charging lead (WET) batteries, they may emit hydrogen gas which may cause explosive. Must ensure
the charging environment is well ventilated and away from naked flames.

WARNING!

e Check the machine carefully before each use. Ensure that all the components have been well assembled
before use. Or it may causes damages to people and properties.




Before using the battery charger, ensure that the values of frequency and voltage indicated on the machine
serial number label match those of mains.

Never move the machine by pulling the battery charger cable. Do not let the cable through a closed door, or
winding on sharp edges or corners. Do not run the machine on the battery charger cable. Keep the battery
charger cable away from heated surfaces.

Do not charge the batteries if the battery charger cable or the plug are damaged.

To reduce the risk of fire, electric shock, or injury, make sure machine is off before leaving.

Use or store the machine indoors in dry conditions, it is not allowed for outdoor use.

The machine both storage and working temperature must be between 0 °C and +40 °C, the humidity of air
must be between 30% - 95%.

Do not use the machine on slopes with a gradient exceeding as specification show.

When using and handling floor cleaning detergents, follow the instructions on the labels of the detergent
bottles and wear suitable gloves and protections.

Use brushes and pads supplied with the machine or defined in the manual. Using other brushes or pads
could reduce safety.

In case of machine malfunctions, ensure that these are not due to lack of maintenance. If necessary, request
assistance from the authorized personnel or from an authorized Service Center.

Take all necessary precautions to prevent hair, jewels and loose clothes from being caught by the machine
moving parts.

Do not use the machine in particularly dusty areas.

Do not wash the machine with direct or pressured water jets, or with corrosive substances.

Do not bump into shelves or scaffoldings, especially where there is a risk of falling objects.

Do not lean liquid containers on the machine, use the relevant can holder.

To avoid damaging the floor, do not allow the brush/pad to operate while the machine is stationary.

In case of fire, use a dry powder fire extinguisher. Do not use liquid fire extinguishers.

Do not remove or modify the machine stickers.

Do not tamper with the machine safety guards and follow the ordinary maintenance instructions
scrupulously.

Pay attention during machine transportation when temperature is below freezing point. The water in the
recovery tank and in the hoses could freeze and cause seriously damage to the machine.

If spare parts need be replaced, order ORIGINAL spare parts from an Authorized Dealers or Retailers.

Return the machine to the Service Center if it doesn’t work as usual or it is in condition such as damaged,
placed outdoors, dropped into water.

To ensure machine proper and safe operation, the scheduled maintenance shown in the relevant chapter of
this Manual, must be performed by the authorized personnel or an authorized Service Center.

The machine must be properly disposed of, because the presence of toxic-harmful materials (batteries, etc.),
which are subject to standards that require disposal in special centers (see Scrapping chapter).

This machine as a cleaning tool only, not for any other purpose use.

Always keep the openings free from dust, hairs and any other foreign material which could reduce the
airflow. Do not use the machine if the openings are clogged.

Use the machine only where a proper lighting is provided.

This machine is not intended for use by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the
machine by a person responsible for their safety.

Close attention is necessary when used near children.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the machine.

While using this machine, take care not to cause damage to people or objects.




MACHINE DESCRIPTION

MACHINE STRUCTURE (as shown in Figure 1)

7 8 9
Figure 1

1. Steering wheel 17. Solution tank
2. Seat cushion 18. Squeegee adjustment knob
3. Recovery tank 19. Vacuum hose
4. Recovery tank cover 20. Squeegee knob
5. USB charging port 21. Control panel
6. Pedal 22. Emergency switch
7. Front wheel 23. Squeegee lifting/lowering lever
8. Left support bracket 24. Accelerate pedal
9. Solution Filter 25. Front bumper
10. Brush 26. Solution level indicator
11. Brush deck 27. Right support bracket
12. Rear wheel 28. Battery
13. Squeegee assembly 29. Drive motor
14. Solution outlet cover 30. Brake block bracket
15. Sewage drain hose 31. Squeegee hasp
16. Water inlet cover




MACHINE DESCRIPTION
CONTROL PANEL (as shown in Figure 2)

@
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Figure 2
31. LED screen
32. Discharged battery warning light (Red) 42. Drive motor trouble light
33. Battery semi-discharged indicator (Yellow) 43. Speed adjusting knob
34. Horn button 44. Vacuum motor overload protector
35. Solution volume adjusting button 45. Drive motor overload protector
36. Forward-Backward switch 46. Brush motor overload protector
37. Battery fully charged indicator (Green) 47. Battery charge indicator (Red)
38. Solution tank empty indicator 48. Battery semi-charged indicator (Yellow)
39. Brush button 49. Battery fully charged indicator (Green)
40. Key switch 50. Charger plug cover
41. Brush unload button 51. Charger plug

LED SCREEN DISPLAY INFORMATION

STOP— Machine cannot move, brush stops working but vacuum motor can work
(00012.3) — Total working hours of machine are 12.3hours

LO-(18) — Battery voltage lower than 18V

U-(25.5) — Battery voltage is 25.5V

ERR-01 — Squeegee is not lifted when machine turns backward

DISPLAY WINDOW OF CHARGER INDICATON LIGHT (as shown in Figure 2)

1. At the beginning of charging, the Yellow LED (48) twinkles, the red LED (47) and green LED (49) turn on for a second,
on the red LED turns off, and then the green LED twinkles a few times before the red LED on charger is normally. It
is the first stage of charging.

2. After charging for some time, the red LED (47) on charger turns off, the yellow LED (48) turns on, this is the second
stage of charging.

3.  When charging is completed, the yellow LED (48) turns off, the green LED (49) turns on to indicate that the battery
is fully charged.

NOTE

In the process of charging, if the yellow light (48) is on, it may be caused by: Battery and charger doesn’t
match, battery is not connected well, or output is short-circuited.

The red light of charger flashing may be caused by the charger internal short circuit.




TECHNICAL PARAMETERS

MODEL AS530R

Packing dimensions (Lx W x H) mm 1470*730*1310
Machine height mm 1120
Machine length mm 1360
Machine width (without squeegee) mm 580
Machine weight with empty tanks Kg 140
(without batteries)

Gross vehicle weight (GVW) Kg 270
Shipping weight Kg 245
Solution tank capacity Liter 72
Recovery tank capacity Liter 73
Vacuum motor power Watt 400
Vacuum capacity mm H,0 1223
Climbing capacity (Max) % 10
Front wheel diameter mm $175
Rear wheel diameter mm $230
Sound level dB(A) 69
Solution/water Flow L/min 0.84-2.0
Working width mm 530
Squeegee width mm 730
Brush/pad diameter mm 530
Brush motor power Watt 450
Brush speed Rpm 160
Brush/pad pressure (Max) Kg 23
Drive motor power Watt 300W
Working speed Km/h 5.5km/h
Voltage Vv 24V
Battery Ah 2x100AH (20 hours)
Battery charger V/A 24V 10A
Battery compartment size (L x W x H) mm 350*380*300
USB charger specification V/A 5V, 0.8A




CIRCUIT DIAGRAM
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COMPONENTS COMPONENTS WIRE ROD WIRE ROD
BAT | 24V BATTERIES M1 BRUSH MOTOR RD1 RED/6AWG BN/BK | BROWN/BLACK / 20AWG
CH BATTERY CHARGER M2 VACUUM MOTOR RD2 RED/10AWG BU1 BLUE/18AWG
EB1 | CONTROL PANEL BOARD M3 DRIVE MOTOR RD3 RED/18AWG BU2 BLUE/20AWG
EB2 | USB CHARGING ELECTRONIC BOARD SW1 EMERGENCY-STOP SWITCH RD4 RED/20AWG BU/BK | BLUE/BLACK/20 AWG
EB3 | DRIVE ELECTRONIC BOARD SW2 KEY SWITCH RD/BK |RED/BLACK/20AWG |GN GREEN/20AWG
RL1 | BRUSH MOEOR ELECTROM SWITCH SW3 CLEAN WATER LEVEL SWITCH BK1 BLACK/6AWG GN/BK | GREEN/BLACK / 20AWG
RL2 | VACUUM MOEOR ELECTROM SWITCH SW4 VACUUM MOTOR SWITCH BK2 BLACK/10AWG GY GRAY/20AWG
RL3 | DRIVE SYSTEM ELECTROM SWITCH SW5 OPTIONAL MODE SWITCH BK3 BLACK/12AWG PU PURPLE/20AWG
YV WATER ELECTROVALVE SW6-A | OPTIONAL REVERSE SWITCH BK4 BLACK/14AWG OR ORANGE/20AWG
F1 CONTROL PANEL BOARD FUSE SW6-B OPTIONAL REVERSE SWITCH BK5 BLACK/18AWG YE YELLOW/20AWG
F2 BRUSH MOTOR CIRCUIT BREAKER SW7 SEAT SWITCH BN1 BROWN/14AWG WH1 WHITE/12 AWG
F3 VACUUM MOTOR CIRCUIT BREAKER SQ FOOT THROTTLE BN2 BROWN/20AWG WH2 WHITE/20AWG
F4 DRIVE SYSTEM CIRCUIT BREAKER SPK 12VDC BUZZER
F5 BRUSH RELEASE FUSE VR SPEED POTENTIOMETER
KA BRAKE




OPERATING GUIDE

WARNING!

Pay high attention to these symbols in this manual:
- DANGER!

- WARING!

- CAUTION!

- CONSULTATION

Never cover these symbols on the machine for any reason, replace it immediately if any damage.

INSTALLING AND SETTING OF NEW MACHINE BATTERY

WARNING!
The electric components of the machine can be seriously damaged if the batteries are either improperly
installed or connected.

The batteries must be installed by qualified personnel. Set the battery charger (optional) and machine PCBA
according to the battery type (WET or GEL/AGM).

Check the batteries whether it is damaged before installation.

Disconnect the battery connector and the battery charger plug. = + -
Handle the batteries with great care. °
NOTE
The machine requires two 12V batteries, connecting according ° L
to Figure 3. - = +

I
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The machine can be operated in one of following battery modes:
A) WET or GEL/AGM batteries are already installed and ready to

be used Figure 3

1. Check the batteries and connect the battery connector to the machine.

2. Insert the key switch (40) and turn to “on”. If the green light (48) turns on, batteries are full charged for use; If the
yellow or red light (47 or 48) turns it on, the batteries must be charged.

B) Without Batteries

1. If your machine isn’t equipped with batteries, buy appropriate batteries [See the Technical Data Paragraph]. For
battery choice and installation, turn to qualified battery Retailers.

2. When batteries are ready, set the machine and the battery charger according to the type of installed batteries,
then follow the procedures shown in the next paragraph.

BATTERY INSTALLATION AND BATTERY TYPE SETTING (WET OR GEL/ AGM)

Set the electronic circuit board of the machine and battery charger according to battery types (WET or GEL/AGM)
following steps below:

NOTE
When install new batteries, follow Figure 4 to set DIP switch, or batteries may be damaged by wrong
setting.

Machine setting
1. Insert key switch (40) and turn to “ON”, pay attention to below during the first seconds of machine start:
. If the green light (37) flash, machine is set up to use GEL/AGM batteries.
. If the yellow light (33) flash, machine is set up to use Discover EV AGM batteries.
. If the red light (32) flash, machine is set up to use WET batteries.
2. Follow below steps to change the machine settings.
3. The factory setting of the machine is to use Discover EV AGM batteries. If the setting corresponds to selected
batteries, go to step 6 directly, or follow the next step.




4. Unscrew the screw (B, Figure 4) on control panel, then turn over the PCBA (A) on the panel to find DIP switch (D),
follow Figure 4 for DIP settings.
5. Perform steps in reserve order of disassembly to fix control panel and lock the screw after setting is done.
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WET BATTERIES
(NOTE: Turn pinl and pin2 of DIP switch
to “OFF”)
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Battery Installation
6. Open the recovery tank cover (4) and check the recovery tank (3) is empty, otherwise, empty it with the drain hose

(15).

7. Close the recovery tank cover (4).

%

Overturn the recovery tank (3) carefully.

9. The machine is supplied with cables suitable to install 2X12V
batteries. Carefully put the batteries into the compartment,
then install them correctly.

10. Route and install the battery cable as shown in (Figure 3),
then carefully tighten the nut on each battery terminal.

11. Place the protection cap on each terminal, then connect the
battery connector.

12. Carefully lower the recovery tank (3).

Charging the Batteries

13. Charging

the batteries. [Refer to MAINTENANCE chapters].

EMERGENCY BRAKING

Figure 5

If there is any emergency during machine operating, press the emergency switch (A, Figure 5), then all functions of

machine will stop, there is no display on control panel (B, Figure 5)

BRUSH/PAD INSTALLATION AND UNINSTALLATION

A

NOTE

Install suitable brush (A, Figure 6) or Pad (B and
C, Figure 6) according to the type of floor to be
cleaned.

CAUTION

Before installation or uninstallation of brush or
pad, make sure all the switches on machine are
in off position and lifting up the squeegee from
the floor. The operator must be equipped with
suitable personnel protection devices such as
gloves to reduce the risk of accidents. Proceed as
following:

Figure 6
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ADJUSTING THE BALANCE OF SQUEEGEE
1.

Insert key switch (40) and turn to “ON”.

Press the pedal (6) forward by foot to lift brush assembly (11) from the floor.

Rotate speed adjusting knob (42) in counterclockwise until to the end.

Place the brush (A, Figure 5) or pad (B, Figure 5) center align with brush deck.

Press the pedal (6) backward by foot to lower down brush assembly (11). Sit on the seat, press the brush button (39)
and depress the pedal (23) slightly, the brush/pad can be assembled automatically. Repeat these steps until
brush/pad is installed.

If step5 install the brush/pad but not successfully, please manually take the brush/pad down.

Depress the pedal (6) forward by foot to lift the brush assembly (11) from floor, press brush remove button (41) to
uninstall it automatically.

CAUTION!

Rotate the speed adjusting knob (42) to the minimum speed before depressing accelerate pedal (6) to
avoid the machine running too quickly when it is started. Make sure the brush/pad is installed correctly
before machine operating.

Install the squeegee (13) and fasten the squeegee knob
(20), then connect the vacuum hose (19) to the squeegee.
Adjust the squeegee by squeegee adjusting handle (A,
Figure 7).

a) If there is gap between the ground and middle section
of rear squeegee blade (B), adjust the knob (A) in
counterclockwise direction (F) until all section of rear
squeegee blade good contact with ground, the front
blade touch the ground slightly.

b) If there is gap between the ground and both end
section of rear blade(C and D), adjust the knob (A) in
clockwise direction (E) until all section of rear blade
good contact with the ground, the front blade touch
the ground slightly.

SOLUTION TANK FILLING Figure 7

Drive motor inspection
1.
2.

Open the water inlet cover (E, Figure 8).

Filling water or solution suitable for work performance through the water inlet with filter. The solution
temperature must not exceed +104F (+40°C).

Don’t overfill the tank, refer to water level indicator (G) for the water volume.

WARNING!
Use only low-foam and non-flammable detergents intended for automatic scrubber applications.

Turn the key switch (A, Figure 9) to “ON”

Depress the accelerate pedal (C) slightly then loosen it to
check if the machine can be steered forward and stopped.
To ensure the security, confirm if the machine can be
stopped immediately by pressing the emergency button (B).
Rotate the emergency button to reset it.

CAUTION

Climbing capacity of the machine must not
exceed 10%.

CAUTION
The brake of drive motor is unstuck when the
motor works normally, it locks when the motor

stops working.

Figure 8

11



. Brake unstuck -the brake handle(D, Figure 9) locates above

. Brake locked —the brake handle locates lower
In some special cases, such as machine packing/unpacking,
machine fault etc., need to move the machine without drive
motor working, please manually set the brake to unstuck
status to move it.
To avoid any security risk, ensure to set the brake back to
locked status after machine movement.

MACHINE START AND STOP

Starting the machine

1. Prepare the machine as shown in previous paragraph.

2. Sit on the seat (L, Figure 10), insert the key switch (A) and turn
it to “ON”. If the green light (C) is on, the batteries are fully
charged for use. If the yellow light (E) or red light (D) is on,
batteries must be charged before operation. [Refer to
MENTAINENCE chapters for batteries charging]

3. Lower the squeegee assembly to the floor.

NOTE

Make sure the squeegee assembly is lifted before Figure 9
the machine steer backward, or the Machine will

be stopped and LED screen show “Error”

information.
4. Lower the brush assembly to the floor.

NOTE

Make sure to turn off brush button before brush
assembly is lifted, and lift the brush assembly
before machine steers forward/backward.

g

Press brush button (B)

6. Depress the accelerate pedal (R), operate the machine
forward or backward by steering wheel (N) together with
forward-backward switch (H), you can adjust speed by speed
adjusting knob (1).

7. Adjust solution flow by solution adjusting button (G) base on
cleaning requirement.

8. You can charge your phone or pad through USB charging
port (M) when the key switch (A) is turned to “ON”.

9. Pressthe horn button (F) to warn people when necessary.

10. If necessary, press the emergency button for machine

emergency stop.

NOTE

The brush motor, vacuum motor, drive motor and
control circuit are protected by overload protec-
tor (P).When the overload protector trip, do not

reset it immediately without finding out the root
cause, and make sure the motor is cooling-off
before reset. Figure 10

Stopping the machine

11. Loosen the accelerate pedal (R, Figure 10), the machine stops running.

12. Press brush button (B) to stop brush motor.

13. Lift brush assembly (T) by depressing the pedal (Q).

14. Lift squeegee assembly (U) by squeegee lifting/lowering lever (O), and a few seconds later the vacuum system will
be closed.

12



15. Turn the key switch to “OFF”
16. Ensure the machine is stopped.

MACHINE OPERATION (SCRUBBING AND DRYING)

1. Start the machine according to procedures in previous paragraphs.
2. Start cleaning by following procedures in section of “Starting the machine”.
3. If necessary, stop the machine to adjust squeegee according to section “Adjusting the balance of squeegee”.

CAUTION!
To avoid any damage to the floor surface, turn off the brush/pad-holder when the machine stop in one
place.

NOTE
For correct scrubbing/drying of floors at the sides of walls, we suggest to go near the walls with right
side (Bumper wheel side) of the machine as shown in below Figure 11.

Figure 11

Battery charging during the work

When there is green light (A, Figure 12) on, the batteries have
enough power for the machine to work normally; when all the
green lights off, the yellow light (C, Figure 12) is on, the power
of batteries are too low, please charge the batteries; when the
red light (B, Figure 12) flashes, the batteries has run out, the
vacuum motor and brush motor will be turned off
automatically a few seconds delay, please drive the machine
for batteries charging immediately.

CAUTION!

To avoid damaging the batteries and
shortening their working life, do not use the
machine once the batteries are flat.

Figure 12
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TANK EMPTYING

An automatic float shut-off system (B, Figure 13) blocks the vacuum system when the recovery water tank (C) is full. The
vacuum system deactivation is signaled by a sudden increase in the vacuum system motor noise frequency, also the
floor has not dried.

CAUTION!

If the vacuum system turns off accidentally, (For
example, when the float is activated because of a
sudden machine movement), to resume the
operation: turnoff the vacuum system by pressing
the switch (D, Figure 12), then open the cover (A,
Figure 11) and check that the float inside the grid
(B) has gone down to the water level. Then close
the cover (A) and turn on the vacuum system by
pressing the switch (D, Figure 12).

When the recovery water tank (C, Figure 13) is full, empty it
according to the following procedure.

. Figure 13
Recovery water tank emptying

Stop the machine.

Lift the brush/pad deck (H, Figure 12) by pressing the pedal (G). 7 _
Lift the squeegee with the lever (H). ==
Drive the machine to the appointed disposal area.

Empty the recovery tank with the drain hose (D). Then rinse the
tank with clean water.

ukhwNe

CAUTION!

When draining the wastewater, the drain hose
must be folded (A, Figure 14) and put to a low
position (B, Figure 14) before opening the drain
hose cover. Do not make the outlet of the drain
hose upward to drain the water vertically in order
to avoid wastewater spilling onto the operator.

Solution/clean water tank emptying
6. Perform steps 1 to 4 in chapter “Recovery water tank emptying”.

7. Empty the solution tank through the outlet cover (A, Figure
15). And then, rinse the tank with clean water.

AFTER USING THE MACHINE

After working, before leaving the machine:

1. Remove the brushes/pad-holder.

2. Empty the tanks (B and C, Figure 15) as shown in previous
paragraph.

3. Perform the daily maintenance procedures (see the
Maintenance chapter).

4. Store the machine in a clean and dry place, with the
brushes / pad-holders and the squeegee lifted or removed.

MACHINE LONG INACTIVITY

If the machine is not going to be used for more than 30 days,

proceed as follows:

1. Perform the procedures shown in “AFTER USING THE
MACHINE” paragraph.

2. Disconnect the battery connector (D, Figure 15).

Figure 15
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USING FOR THE FIRST TIME

After nine hours using of the machine for the first time, please check if any damage or abnormal situation, check
whether the fasteners or fittings is loose.

MAINTENANCE

WARNING!

Maintenance procedures must be performed after the machine is turned off and the battery charger
cable is disconnected. In addition, carefully read the safety chapters in the manual.

All scheduled or extraordinary maintenance procedures must be performed by qualified personnel or an authorized
Service Center. This guide only describes the general and common maintenance procedures.

For other maintenance procedures that are in below maintenance schedule table, please refer to the Service Manual
that can be consulted at any Service Center.

SCHEDULED MAINTENANCE TABLE

CAUTION!

The procedure marked with (1) must be performed when the machine is used after 9 hours for the first
time.

The procedure marked with (2) must be done by Service Center that qualified by our company.

Procedure Daily, after | Weekly | semiannually | Yearly
each use

Battery charging

Squeegee cleaning

Brush/Pad-holder cleaning

Tank cleaning

Tank sealing strip inspection

Float ball filter cleaning

Squeegee blade check and replacement

Cleaning water filter cleaning

Suction filter cleaning

WET battery fluid level check

Screw and nut tightness inspection @D)

Brush/Pad-holder carbon brush check or replacement (2)

Suction motor carbon brush check or replacement (2)

Drive system motor carbon brush check or (2)
replacement (only for machine with traction)

Add lubricating oil for rotating parts D)

BATTERY CHARGING

NOTE

Please charge the batteries when the yellow LED (32) or red LED (33) is on, or at the end of each working
cycle.

CAUTION

Always keep the battery in a full charged state can extend its lifetime.

CAUTION

Please charge the battery as soon as possible if the battery level is low. Otherwise, the lifespan of
battery can be reduced. It is better to check the battery at least once a week.
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CAUTION!

To be especial careful when battery is
charging, because there may be leaked
acid in the process of charging.

Battery acid is corrosive, if it accidentally
comes into contact with the skin or eyes,
rinse immediately with plenty of clean
water and go to see a doctor.

The preparation steps to charge the

batteries
1. Open the recovery tank cover (B, Figure 16) to check if
the recovery tank (C) is empty, or empty the recovery

tank through the drain hose (A).

2. Drive the machine to designated charging area.
Turn the key switch to “OFF”.
4. This step only for WET batteries:

. Clean the battery surface if necessary.

° Check the battery electrolyte level of the
batteries (D), if necessary, open the cover to full
fill electrolyte, and then recover it.

. Keep the cover opened during charging.

5. Select one of below charging mode base on the
selected charger type.

w

Use on-board charger for battery charging

6. Connect the battery charger cable (A, Figure 17) to the
electric mains (G), and then all machine functions
except charging are cut off automatically.
The normally on red LED (B) states that the machine is
in process of charging.

7. The batteries are fully charged when the green LED (C)
becomes on.

Figure 17

8. Disconnect battery charge cable from electric mains after charging is completed, and then store the battery charger

cable in the storage box (D).

NOTE

For further information about on-board charger (E, Figure 17), please refer to relevant manual from

service center.

BRUSH/PAD CLEANING

CAUTION!

It is recommended to wear gloves when
cleaning the brush/pad-holder, since it may
contain sharp fragments.

1. Take the brush/pad-holder off base on procedures in

previous sections.
Clean the brush/pad-holder using water and detergent.

wn

on the brush, if necessary, replace the brush.

4. Check the abrasion condition of the polishing pad, if

necessary, replace it.

Check the integrity and abrasion conditions of the bristle
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SOLUTION FILTER CLEANING
1.

2.
3.
4

SQUEEGEE CLEANING

owuswNR

Drive the machine to the flat ground.

Make sure the machine is off.

Empty the solution tank (optional step).

Take down the solution filter cover (A, Figure 18) to
clean the filter screen (B), and them fix them back to the
filter support (D).

NOTE
The filter screen (B) must be correctly
positioned to the housing of filter support

(D).

NOTE

The squeegee must be clean and its blades
must be in good conditions in order to get
good drying.

CAUTION

It is advisable to wear protective gloves
when cleaning the squeegee because there
may be sharp debris.

Drive the machine on a level floor.

Turn the key switch (A, Figure 19) to “OFF”.

Lower the squeegee (B) with the lever (C).

Loosen the knobs (D) and remove the squeegee.
Disconnect the vacuum hose (E) from the squeegee.
Clean the steel or aluminum squeegee, especially the
compartments (A, Figure 20) and the holes (B). Check
the integrity, cuts and tears of the front blade (B) and
rear blade (C), if necessary, replace them according to
procedures in the following paragraph.

Assemble the squeegee in the reverse order of
disassembly.

Figure 20

SQUEEGEE BLADE CHECK AND REPLACEMENT

1.
2.

g

Clean the steel or the aluminum squeegee, as shown in the previous paragraph.
Check that the edges (E, Figure 21) of the front blade (C) and the edges (F) of the rear blade (D) lay down on the
same level, along their length; if necessary adjust their height according to the following procedure:

Remove the tie rod (G), disengage the fasteners (M) and adjust the rear blade (D), then engage the fasteners (M)
and install the tie rod (G).

Loosen the knobs (1) and adjust the front blade (C), then tighten the knobs.

Check the front blade (C) and rear blade (D) for wear, cuts and tears; if necessary replace them according to the
following procedure. Check that the front corner (J) of the rear blade (D) is not worn; if necessary overturn the
blade to replace the worn corner with an integral one. If the other corners are worn too, replace the blade
according to the following procedure:

Remove the tie rod (G), disengage the fastener (M) and remove the retaining strip (K), then replace/overturn the
rear blade (D). Assemble the blade in the reverse order of disassembly.

Unscrew the knobs (I) and remove the retaining strip (L), then replace front blade (C). Assemble the blade in the
reserve order of disassembly. After the blade replacement (or overturning), adjust the height as shown in the
previous step.

Connect the vacuum hose (A, Figure 22) to the squeegee.

Install the squeegee (B) and screw down the knobs (C).

If necessary, adjust the squeegee balance adjusting knob (D).
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TANK AND VACUUM GRID WITH FLOAT CLEANING, AND COVER GASKET CHECK

1.
2.

Drive the machine on a level floor.

Ensure that the machine is off and the ignition key (40)
has been removed.

Turn the recovery tank lid (A, Figure 23) 90 degree
position where it can be took off from the tank, and then
take down the float ball filter (P) from the tank.

Clean the recovery tank lid (A), recovery tank (B), clean
water tank (C) and the float ball filter support frame (E).
Empty the recovery tank with the drain hose (15).

If necessary, follow the symbols “OPEN” and “CLOSE” as
shown in Figure 23 to open the bottom cover (F) of float
ball filter and then clean the float ball (D), filter support
frame (E) and filter sponge (l). After cleaning, fix the float
ball (D) into the filter support frame (E) and then align
the mark groove (L) of the bottom cap (F) of the float ball
filter with the mark groove (L) of the float filter support
frame (E). Screw the bottom cap of the float ball filter
tight, and fix the filter sponge (I) onto the float filter
support frame (E). Finally, connect it to the sewage
suction hose (M).

Inspect the integrity of the tank sealing strip.

NOTE

MG Figure 21

Tank sealing strip (G) makes to produce the vacuum inside the tank when suction motor works. The
tank must be sealed can effectively absorb the water from the ground to recovery tank.

Check whether the contact surface of sealing strip (G) is integrity and sealing is sufficient. If necessary, take the
sealing strip of the tank out of the groove (H) and replace it. Assembly the new sealing strip as shown in Figure 23,
the joint should be back in the middle area.
Close the recovery tank lid (A).

Figure 22

C Figure 23
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FUSE CHECK/REPLACEMENT

1. Turn the key switch (D, Figure 24) to “OFF”.

2. Disconnect the battery connect cable.

3. Unscrew the screws (C) on the control panel and then turn over
the PCBA to find the fuse (A and B).

4. Check/replace the fuses:

A) Flisthe low-power circuit fuse (5A)
B) F3is brush dismount fuse (20A)
5. After check/replacement is done, re-assemble in the reserve

order of dismount.

6. Check or reset the motor overload protector.
E) F5is vacuum motor overload protector (30A)
F) F4 is drive motor overload protector (30A)
G) F2is brush motor overload protector (30A)

ACCESSORIES/OPTIONS

In addition to the standard components, the machine can be equipped
with the following accessories/options, according to the machine

specific use.

For further information concerning the above mentioned optional
accessories, contact an authorized retailer.

Accessories/Options

See “Parts List” section

1. GEL/AGM batteries

2.  Pads of different materials

TROUBLE SHOOTING

Figure 24

Trouble

Probable causes

Remedy

The motors do not work; no warning
light turns on (C9)

The battery connector is disconnected

Connect the battery connector

The batteries are completely discharged

Charge the batteries

The machine do not work, red battery
capacity warning light turns on (C8)

The batteries level is too low

Charge the batteries

The machine do not go-forward /
backward

The control circuit board fault

Replace the control circuit board

The drive motor controller fault

Refer to “DRIVE MOTOR ERROR
INDICATOR INFORMATION”

The operator not on the seat

Sit on the seat

Squeegee is not lifted during machine
goes backward

Lift the squeegee

The brush motor does not work

The control circuit board fault

Replace the control circuit board

Brush motor overload

Use soft bristle brush that is
suitable for cleaning, and reset the
brush motor overload protector

Brush motor contactor fault

Contact after-sales service

Brush motor carbon brush wearing

Contact after-sales service

Obstacles prevent the brush rotating

Clean the brush

The drive motor does not work

Drive motor trouble light turns on

Refer to “DRIVE MOTOR ERROR
INDICATOR INFORMATION”

Drive motor overload

Reset drive motor overload
protector and check drive
motor/circuit

The vacuum motor does not work

Vacuum motor overload

Reset vacuum motor overload
protector and check vacuum motor

Relay of vacuum motor fault

Contact after-sales service

19




Control board fault

Replace the control board

Insufficient suction, the floor cannot be
dried

Recovery tank is full

Empty the recovery tank

Drain hose and squeegee poor
connection

Connect the drain hose and
squeegee correctly

Float ball filter block

Clean the float ball filter and check
the float ball position status

Squeegee is dirty or wearing

Check and clean the squeegee

The recovery tank cover is not closed
properly, or the gasket is damaged, or
the Bend tube is clogged

Close the cover correctly, or re-
place the gasket or clean the Bend
tube.

The Recovery tank is dirty

Clean the recovery tank

Insufficient solution supply to brush
plate

The solution filter is dirty

Clean the filter

The solution tank empty indicator is on

Fill the solution tank

The solution tank is too dirty

Clean the solution tank

Squeegee leaves scratch on the floor

There are debris under the squeegee
blade

Remove the debris

Squeegee blade wear, crack, aged

Replace the squeegee blades

The squeegee balance is not adjusted

Adjust the squeegee balance

Drive motor brake failure

The brake is locked

Set the brake unstuck

DRIVE MOTOR ERROR INDICATOR INFORMATION

LED CODES

FAULT

POSSIBLE CAUSE

11

010

THERMAL FAULT

. Temperature >80°C or < -10°C.

. Excessive load on vehicle.

. Operation in extreme environments.
. Electromagnetic brake not releasing.

1.2

101030

THROTTLE FAULT

. Throttle input wire open or shorted.
. Throttle pot defective.
. Wrong throttle type selected.

13

10101010

SPEED POT FAULT

. Speed limit pot wire(s) broken or shorted.
. Broken speed limit pot.

1.4

jejelejele!

UNDERVOLTAGE FAULT

. Battery voltage <17 volts.

Bad connection at battery or controller.

1.5

jojejeje1e]e

OVERVOLTAGE FAULT

. Battery voltage >31 volts.
. Vehicle operating with charger attached.
. Intermittent battery connection.

21

jejele!

MAIN OFF FAULT

. Main contactor driver failed open.

2.3

jejelejele!

MAIN FAULT 3

. Main contactor welded or stuck open.
. Main contactor driver fault.

2.4

jejejejeleje

MAIN ON FAULT

. Main contactor driver failed closed.

3.1

loje1efe]

WIRING FAULT 3k

. Misadjusted throttle.
. Broken throttle pot or throttle mechanism.

3.2

jojelejele!

BRAKE ON FAULT

. Electromagnetic brake driver shorted.
. Electromagnetic brake coil open.

3.3

joje10j01050)

PRECHARGE FAULT 3¢

. Brake driver shorted.
. Precharge circuit damaged.
. MOSFET failure.

3.4

jojejejelejele:

BRAKE OFF FAULT

. Electromagnetic brake driver open.
. Electromagnetic brake coil shorted.

3.5

jojejojelejel010]

HPD FAULT

. Improper sequence of throttle and KSI, push,

or inhibit inputs.

. Misadjusted throttle pot.

4.1

jojelejele!

CURRENT SENSE FAULT 3

. Short in motor or in motor wiring.
. Controller failure.

4.2

lojejejeleie

HARDWARE FAILSAFE 3

=N RN

N

. Motor voltage does not correspond to throttle

request.

. Short in motor or in motor wiring.
. Controller failure.
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43 | Oadaada EEPROM CHECKSUM FAULT * 1. EEPROM failure or fault.

1. Battery not connected.

45 | QOO | BATTERY DISCONNECT FAULT 3% X _
2. Poor connection to battery terminals.

3% = Must cycle keys witch to clear.
t = Must use programmer to clear, as follows: select Program menu, alter data value of any parameter, cycle keys

witch.
NOTE
The machine which is equipped with on-board charger will not be operated when the on-board charger
malfunction, please contact our qualitied maintenance center for help.
SCRAPPING

Scrap the machine by the qualified waste treatment institution.

Before the machine is scrapped, please take away and segregate below subassembly that relevant laws and regulations
request must be disposed in appropriate way.

- Battery

- Brush/Pad-holder

- Plastic hose and plastic parts

- Electrical and electronic components (*)

(*) Please contact our service center to destroy any of electrical and electronic components.
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INTRODUCTION

REMARQUE
Les chiffres entre parenthéses renvoient aux éléments présentés dans le chapitre Description de la
Machine.

CONTENU DU MANUEL ET BUT

Le but de ce Mode d'Emploi est de fournir a l'opérateur des informations nécessaires afin d'utiliser correctement la
machine et en toute sécurité. Il contient des informations sur des données techniques, la sécurité, I'exploitation, le
stockage, la maintenance, les pieces de rechange et comment mettre au rebut.

Avant d'effectuer toute opération sur la machine, peu importe les opérateurs et les techniciens qualifiés doivent lire
attentivement ce manuel. Contacter le centre d'entretien de notre société pour toute question concernant ce manuel
ou pour toute information complémentaire qui est nécessaire.

Les opérateurs ne doivent pas effectuer de procédures qui devraient étre faites par des techniciens qualifiés. Notre
société ne sera pas responsable des dommages provenant du non-respect de cette interdiction.

COMMENT GARDER CE MANUEL

Le manuel doit étre conservé prés de la machine, dans une enveloppe spéciale, loin de liquides et d'autres substances
qui peuvent causer des dommages a celle-ci.

DECLARATION DE CONFORMITE

La déclaration de conformité est fournie avec la machine et en atteste la conformité aux lois en vigueur.

REMARQUE

Les copies de la déclaration originale de conformité sont fournies avec la documentation de la machine.

ACCESSOIRES ET ENTRETIEN
Toutes les opérations d'entretien et de réparation doivent étre effectuées par un personnel qualifié ou par un service de

maintenance agréé. SEULS les piéces détachées et les accessoires autorisés doivent étre utilisés.
Contacter notre service aprés-vente pour tout service ou achat d'accessoires ou piéces détachées si nécessaire.

CHANGEMENT ET AMELIORATION

Nous nous sommes engagés a une amélioration continue de nos produits. Notre, société se réserve le droit de modifier
et d'améliorer la machine sans vous en informer.

CHAMP D'APPLICATION

L'autolaveuse est a usage commercial et industriel. Elle est adaptée pour le nettoyage de sols lisses et durs. Pour plus de
sécurité, elle doit étre utilisée par un personnel qualifié. Elle ne convient pas pour une utilisation en extérieur ou pour le
nettoyage de la moquette ou des sols rugueux.

DONNEES D'IDENTIFICATION DE LA MACHINE

Le numéro de série et le nom du modeéle de la machine sont indiqués sur I'étiquette.

Ces informations sont importantes. Utiliser le tableau suivant pour noter les données d'identification de la machine,
nécessaires lors de la commande de piéces de rechange.

MODELE DE LA MACHINE. ......cvuveeieriieeisesieeisessieessesssesessesssssssssesssssssesaees

NUMERO DE SERIE DE LA MACHINE ......ceveueeeeeteeeeeeeeeseeeeeeeeseeeeeeseeenenens

TRANSPORT ET DEBALLAGE

A la livraison s'assurer que I'emballage et la machine sont intacts et en bon état. En cas de dommage, porter a la
connaissance du transporteur les dommages et avant d'accepter les marchandises, effectuer des réserves.
Suivre attentivement les instructions sur I'emballage, lors du déballage de la machine.
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Vérifier I'emballage pour assurer que les éléments suivants sont inclus:

1. Documentations techniques, y compris manuel utilisateur et manuel du chargeur a bord s'il est équipé du chargeur

a bord.
2. Cable du chargeur, s'il est équipé du chargeur a bord.

SECURITE

Les symboles suivants indiquent les situations potentiellement dangereuses. Toujours lire attentivement ces
informations et prendre toutes les précautions nécessaires pour protéger les personnes et les biens.

SYMBOLES QUI APPARAISSENT SUR LE MANUEL D'UTILISATION

= @B BB

DANGER!
Cela indique une situation dangereuse avec risque de mort pour I'opérateur.

ATTENTION!

Cela indique un risque potentiel de blessure pour les personnes.

ATTENTION!

Cela indique un avertissement ou une remarque concernant des fonctions clés ou utiles.
Préter attention aux paragraphes marqués par ce symbole.

REMARQUE

Cela indique une remarque sur des fonctions clés ou utiles.

CONSULTATION

Cela indique la nécessité de se référer aux instructions d'utilisation avant toute manipulation.

CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

Les avertissements et les mises en garde spécifiques, pour informer des dommages potentiels aux personnes et a la
machine, sont indiqués ci-dessous.

>

DANGER!

Cette machine doit étre utilisée par un personnel qualifié selon les conseils du manuel.

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, d'entretien, de réparation ou de remplacement, lire
attentivement toutes les instructions, s'assurer d'éteindre la machine et de débrancher le connecteur de la
batterie.

Ne pas faire fonctionner la machine a proximité de poudres, liquides ou vapeurs toxiques, dangereux,
inflammables et/ou explosifs. Cette machine ne convient pas pour la collecte des poudres dangereuses.

Ne pas porter de bijoux, lorsque vous travaillez a proximité de composants électriques.

Ne pas travailler sous la machine soulevée, sans la maintenir avec des sangles de sécurité.

Lors de l'utilisation de batteries au plomb (AVEC ENTRETIEN), elles peuvent émettre des gaz inflammables en
utilisation normale, vous devez éloigner les étincelles, les flammes, les substances fumigenes et les éléments
rayonnants, éclairants et briilants des batteries.

Quand vous chargez les batteries au plomb (AVEC ENTRETIEN), elles peuvent émettre de I'hydrogéne gazeux
ce qui peut provoquer des explosions. Assurez-vous que le local de charge soit bien aéré et éloigné des
flammes nues.

ATTENTION!
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Inspecter attentivement la machine avant chaque utilisation. Veiller a ce que tous les composants aient été
bien assemblés avant I'utilisation. A défaut cela peut causer des dommages aux personnes et aux biens.
Avant d'utiliser le chargeur de batterie, veiller a ce que les valeurs de fréquence et de tension indiquées sur
I'étiquette du numéro de série de la machine correspondent a celles du secteur.

Ne jamais déplacer la machine en tirant sur le cable du chargeur de batterie. Ne pas faire passer le cable sous
une porte fermée. Ne pas faire fonctionner la machine avec le cable du chargeur de batterie. Eloigner le
cable du chargeur de batterie des surfaces chauffées.

Ne pas charger les batteries si le cable de chargeur de batterie ou la fiche sont endommagsés.

Pour réduire le risque d'incendie, de choc électrique ou de blessure, s'assurer que la machine est éteinte
avant de partir.

Utiliser ou stocker la machine en intérieur dans des conditions séches, il est interdit de I'utiliser en extérieur.
La température de stockage et celle de travail doivent étre comprise entre 0 ° C et +40 ° C, I'humidité de I'air
doit étre comprise entre 30% et 95%.

Ne pas utiliser la machine sur des pentes avec une inclinaison dépassant ce qui est défini dans le cahier des
charges.

Lors de l'utilisation et de la manipulation de détergents de nettoyage de sols, suivre les instructions sur les
étiquettes des bouteilles de détergent et porter des gants et des protections appropriées.

Utiliser des brosses et des disques fournis avec la machine ou définis dans le manuel. L'utilisation d'autres
brosses ou de disques pourrait nuire a la sécurité.

En cas de dysfonctionnements de la machine, vérifier I'entretien de la machine. Si nécessaire, demander
I'assistance du personnel autorisé ou d'un centre de maintenance agréé.

Prendre toutes les précautions nécessaires pour empécher les cheveux, les bijoux et les vétements amples
d'étre retenus par des pieéces en mouvement de la machine.

Ne pas utiliser la machine dans des endroits particulierement poussiéreux.

Ne pas laver la machine avec des jets d'eau directs ou sous pression, ou avec des substances corrosives.

Ne pas heurter des étageres ou des échafaudages, en particulier 1a ou un risque de chute d'objets existe.

Ne pas incliner de récipients de liquide sur la machine, utiliser le porte gobelet.

Pour éviter d'endommager le sol, ne pas laisser la brosse/le disque fonctionner alors que la machine est a
I'arrét.

En cas d'incendie, utiliser un extincteur a poudre. Ne pas utiliser les extincteurs liquides.

Ne pas enlever ou modifier les autocollants de la machine.

Suivre scrupuleusement les instructions d'entretien journalier.

Faire attention lors du transport de la machine, lorsque la température est basse. L'eau, dans le réservoir de
récupération et dans les tuyaux, pourrait geler et causer de sérieux dommages a la machine.

Si les pieces détachées doivent étre remplacées, commander les pieces détachées D'ORIGINE aupres de
détaillants agréés.

Retourner la machine au centre d'entretien, si elle ne fonctionne pas comme d'habitude ou si elle est
endommagée.

Pour assurer un fonctionnement adéquat et sécurisé de la machine, I'entretien prévu indiqué dans le
chapitre de ce manuel, doit étre effectué par le personnel autorisé ou un centre d'entretien autorisé.

La machine doit étre correctement recyclée, en raison de la présence de matiéeres toxiques (batteries, etc.),
qui sont soumises a des normes qui exigent I'élimination dans des centres spéciaux (voir le chapitre
Recyclage).

Cette machine est un outil de nettoyage, et ne doit pas étre utilisée pour toute autre d'utilisation.

Toujours garder les ouvertures exemptes de poussiére, de poils et de tout autre corps étranger qui pourrait
réduire le flux d'air. Ne pas utiliser la machine si les ouvertures sont bouchées.

Utiliser uniquement la machine lorsqu'un éclairage adéquat est fourni.

Cette machine n'est pas congue pour étre utilisée par des personnes physiquement ou intellectuellement
déficientes ou sans expérience ni connaissances, a moins qu'elles ne soient sous surveillance ou bien qu'elles
n’aient été informées quant a l'utilisation de I'appareil de maniére sécurisée, par une personne responsable
de leur sécurité.

Une attention particuliére est nécessaire lorsqu'elle est utilisée a proximité des enfants.

Les enfants doivent rester sous surveillance afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec la machine.

Tout en utilisant cette machine, prendre soin de ne pas causer de dommages aux personnes ou aux objets se
trouvant aux alentours.
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DESCRIPTION DE LA MACHINE

STRUCTURE DE LA MACHINE (comme représenté sur la Figure 1)

7 8 9 10 1112 13 14

Figure 1

1. Volant 17.
2. Siege 18.
3. Réservoir de récupération 19.
4. Couvercle du réservoir de récupération 20.
5. Port USB de charge 21.
6. Pédale 22.
7. Roue avant 23.
8. Protection gauche 24,
9. Filtre de solution 25.
10. Brosse 26.
11. Carter de brosse 27.
12. Roue arriére 28.
13. Ensemble de raclette 29.
14. Bouchon de vidange de solution 30.
15. Tuyau de vidange des égouts 31.
16. Bouchon pour remplissage

Réservoir de solution

Molette de réglage de la raclette
Embout d’aspiration

Visserie pour la raclette

Panneau de contréle

Interrupteur d'urgence

Levier de levage / de descente de la raclette
Pédale d'accélération

Parechoc avant

Indicateur de niveau de solution
Protection droite

Batterie

Moteur d'entrainement

Support du bloc de frein

Attache rapide de la lame de raclette
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DESCRIPTION DE LA MACHINE
PANNEAU DE COMMANDE (comme représenté sur la Figure 2)

44 2
45 e 47
il 48
o 49
46 . 50
L 51
@ ®))
Figure 2
31. Ecran LED
32. Voyant d'avertissement de batterie déchargée 42. Voyant d‘indication probléme de traction

33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.

43.
44,
45.

(rouge)

Voyant de batterie semi-déchargée (jaune)
Bouton du klaxon

Bouton de réglage du volume de solution
Interrupteur avant-arriére

Voyant de batterie complétement chargée (vert)
Voyant de réservoir de solution vide

Bouton de la brosse

Clé de contact

Bouton de désinstallation de brosse

46.
47.
48.
49.
50.
51.

INFORMATIONS D'AFFICHAGE ECRAN LED

STOP- La machine ne peut pas se déplacer, la brosse cesse de fonctionner mais le moteur d'aspiration peut fonctionner
(00012.3) — Le nombre total d'heures de fonctionnement de la machine est de 12,3 heures

LO-(18) — Tension de la batterie inférieure a 18V
U-(25.5) — Tension de la batterie est 25,5V
ERR-01 — - La raclette n'est pas soulevée lorsque la machine recule.

Bouton de réglage de la vitesse

Protecteur contre la surcharge du moteur d'aspiration
Protecteur contre la surcharge du moteur
d'entrainement

Protecteur contre la surcharge du moteur de la brosse
Voyant de charge de la batterie (rouge)

Voyant de batterie semi-chargée (jaune)

Voyant de batterie complétement chargée (vert)
Couvercle de la fiche du chargeur

Fiche du chargeur

FENETRE D'AFFICHAGE DU VOYANT DU CHARGEUR (comme représenté sur la Figure 2)

Au début de la charge, le voyant LED jaune (48) scintille, le voyant LED rouge (47) et le voyant LED vert (49)
s'allument pour une seconde, le voyant LED rouge s'éteint et puis le voyant LED vert scintille quelques fois avant
que le voyant LED rouge sur le chargeur est normal. C'est la premiére étape de charge.

Aprés la charge pendant un certain temps, le voyant LED rouge (47) sur le chargeur s'éteint, le voyant LED jaune (48)

1.

s'allume, c'est la deuxieme étape de charge.

Lorsque la charge est compleéte, le voyant LED jaune (48) s'éteint, le voyant LED vert (49) s'allume pour indiquer que

la batterie est complétement chargée.

REMARQUE

Dans le processus de charge, si le voyant jaune (48) est allumé, il peut étre causé par : la batterie et le
chargeur ne correspondent pas, la batterie est mal connectée ou la sortie est court-circuitée.

Le clignotement du voyant rouge du chargeur pe

ut étre causé par le court-circuit interne du chargeur.
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PARAMETRES TECHNIQUES

MODELE AS530R

Dimensions de I'emballage (L x | x H) mm 1470*730*1310
Hauteur de la machine mm 1120
Longueur de la machine mm 1360
Largeur de la machine (sans raclette) mm 580
Poids de la machine avec réservoirs vides Kg 140
(sans batteries)

Poids total en charge (GVW) Kg 270
Poids machine emballée Kg 245
Capacité de réservoir de la solution Litre 72
Capacité de réservoir de récupération Litre 73
Puissance du moteur d'aspiration Watt 400
Colonne d'aspiration mm H,0 1223
Pente admissible (Max) % 10
Diametre roues avant mm $175
Diametre roue arriere mm $230
Niveau sonore dB(A) 69
Débit d’eau L/min 0,84-2,0
Largeur de travail mm 530
Largeur de 'embouchure mm 730
Diameétre de la brosse/du disque mm 530
Puissance du moteur de brosse Watt 450
Vitesse de la brosse Tr/min 160
Pression de la brosse/du disque (Max) Kg 23
Puissance du moteur d'entrainement Watt 300W
Vitesse de travail Km/h 5,5km/h
Tension \ 24V
Batterie Ah 2x100AH (20 heures)
Chargeur de batterie V/A 24V 10A
Dimensions de I'emballage (L x | x H) mm 350*380*300
Spécification du chargeur USB V/A 5V, 0,8A
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SCHEMA DU CIRCUIT
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COMPOSANTS COMPOSANTS FIL MACHINE FIL MACHINE

BAT BATTERIES 24V M1 MOTEUR DE LA BROSSE RD1 ROUGE/6AWG BN/BK | MARRON/NOIR/20AWG

CH CHARGEUR DE BATTERIE M2 MOTEUR D'ASPIRATION RD2 ROUGE/10AWG BU1 BLEU/18AWG

EB1 PANNEAU DE CONTROLE M3 MOTEUR D'ENTRAINEMENT RD3 ROUGE/18AWG BU2 BLEU/20AWG
CARTE ELECTRONIQUE DU INTERRUPTEUR D'ARRET

EB2 CHARGEUR USB SW1 D'URGENCE RD4 ROUGE/20AWG BU/BK | BLEU/NOIR/20 AWG

EB3 CARTE ELECTRONIQUE DU MOTEUR | SW2 CLE DE CONTACT RD/BK |ROUGE/NOIR/20AWG |GN VERT/20AWG
INTERRUPTEUR ELECTRONIQUE DU INTERRUPTEUR DE NIVEAU

RL1 MOTEUR DE LA BROSSE SW3 D'EAU PROPRE BK1 NOIR/6AWG GN/BK | VERT/NOIR/20AWG
INTERRUPTEUR ELECTRONIQUE DU INTERRUPTEUR DU MOTEUR

RL2 MOTEUR D'ASPIRATION SW4 D'ASPIRATION BK2 NOIR/10AWG GY GRIS/20AWG
INTERRUPTEUR ELECTRONIQUE DU INTERRUPTEUR OPTIONNEL

RL3 SYSTEME D'ENTRAINEMENT SW5 DE MODE BK3 NOIR/12AWG PU VIOLET/20AWG

YV ELECTROVANNE D'EAU SW6-A g\flii:?;{zTEUR OPTIONNEL BK4 NOIR/14AWG OR ORANGE/20AWG
FUSIBLE DU PANNEAU DE INTERRUPTEUR OPTIONNEL

F1 CONTROLE SWe6-B D'ARRIERE BK5 NOIR/18AWG YE JAUNE/20AWG

F2 g:fé?g‘ECTEUR DU MOTEUR DE LA SW7 INTERRUPTEUR DU SIEGE BN1 MARRON/14AWG WH1 BLANC/12 AWG
DISJONCTEUR DU MOTEUR e .

F3 D'ASPIRATION SQ ACCELERATEUR A PEDALE BN2 MARRON/20AWG WH2 BLANC/20AWG
DISJONCTEUR DU SYSTEME

F4 D'ENTRAINEMENT SPK AVERTISSEUR DE 12VDC

F5 FUSIBLE DE SORTIE DE LA BROSSE VR POTENTIOMETRE DE VITESSE

KA FREIN
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GUIDE D'UTILISATION

ATTENTION!

Accorder une grande attention a ces symboles dans ce manuel:
- DANGER!

- ATTENTION!

- MISE EN GARDE!

- CONSULTATION

Ne jamais couvrir ces symboles sur la machine pour une raison quelconque, la remplacer immédiatement en cas de
dommage.

INSTALLATION ET CONFIGURATION D'UNE NOUVELLE BATTERIE

ATTENTION!

Les composants électriques de la machine peuvent étre sérieusement endommagés si les batteries sont
soit mal installées ou mal connectées.

Les batteries doivent étre installées par un personnel qualifié. Régler le chargeur de batterie (optionnel) et PCBA de la
machine selon le type de batterie (AVEC ENTRETIEN ou GEL/AGM).

Vérifier si les batteries sont endommagées, avant de les installer.
Déconnecter le connecteur de la batterie et la fiche du chargeur de batterie. - + -
Manipuler les batteries avec beaucoup d'attention. o F

REMARQUE

La machine nécessite deux batteries de 12V, connectées selon la

Figure 3. ) o - +L

La machine peut fonctionner dans I'un des modes de batterie
suivants:

VLT
[OXe)
e, NP

A) Les batteries AVEC ENTRETIEN ou GEL/AGM sont déja

installées et prétes a étre utilisées

1.  Vérifier les batteries et connecter le connecteur de la batterie a la machine.

2. Insérer la clé de contact (40) et tourner vers « marche ». Si le voyant vert (48) s'allume, les batteries sont
completement chargées pour utilisation ; si le voyant jaune ou rouge (47 ou 48) s'allume, les batteries doivent étre
mises en charge.

B) Sans batteries

1. Si votre machine n'est pas équipée des batteries, achetez des batteries appropriées [Voir le paragraphe sur
Parametres techniques]. Pour le choix et l'installation concernant la batterie, contacter les détaillants de batteries
qualifiés.

2. Lorsque les batteries sont prétes, régler la machine et le chargeur de batterie selon le type de batteries installées,
puis suivre les procédures indiquées dans le paragraphe suivant.

Figure 3

INSTALLATION DES BATTERIES ET REGLAGE DU TYPE DE BATTERIE (AVEC ENTRETIEN OU GEL/AGM)

Régler la carte électronique de la machine et le chargeur de batterie selon le type des batteries (AVEC ENTRETIEN ou
GEL/AGM) en suivant les étapes ci-dessous:

REMARQUE
Lors de l'installation de nouvelles batteries, suivre la Figure 4 pour régler l'interrupteur DIP, sinon les
batteries peuvent étre endommagées a cause d'un mauvais réglage.

Réglage de la machine
1. Insérer la clé de contact (40) et tourner vers « marche », faire attention aux points ci-dessous pendant les
premiéres secondes de démarrage de la machine:
e  Silevoyant vert (37) clignote, la machine est configurée pour utiliser des batteries GEL/AGM.
e  Sile voyant jaune (33) clignote, la machine est configurée pour utiliser des batteries AGM EV Discover.
. Si le voyant rouge (32) clignote, la machine est configurée pour utiliser des batteries AVEC ENTRETIEN.
2. Suivre les étapes ci-dessous pour modifier les réglages de la machine.
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3. Le réglage usine de la machine est d'utiliser des batteries AGM EV Discover. Si le réglage correspond aux batteries
sélectionnées, passer directement a I'étape 6, ou suivre I'étape suivante.

4. Dévisser la vis (B, Figure 4) sur le panneau de contrdle, puis tourner le PCBA (A) sur le panneau pour trouver
I'interrupteur DIP (D), suivre la Figure 4 pour les réglages DIP.

5. Effectuer les étapes dans l'ordre inverse du démontage pour fixer le panneau de contréle et pour verrouiller la vis
apres la terminaison du réglage.

BATTERIES AVEC ENTRETIEN
(REMARQUE : Tourner la broche 1 et la
broche 2 de l'interrupteur DIP vers «
arrét »)

_WET GEUAGM

==t
NI S| o=V orer |

BATTERIES AGM EV DISCOVER
(REMARQUE : Tourner la broche 1 de 4/
I'interrupteur DIP vers « marche », la
broche 2 vers « arrét »)

BATTERIES GENERALES GEL/AFM
(REMARQUE : Tourner la broche 1 et la
broche 2 de l'interrupteur DIP vers «
marche »)

(Mol 10
vVEOZ(pEIZ

w
=W ol=
NVERZ

Figure 4

Installation de la batterie

6. Ouvrir le couvercle du réservoir de récupération (4) et vérifier si le réservoir de récupération (3) est vide; sinon, le
vider avec le tuyau de vidange (15).

7. Fermer le couvercle du réservoir de récupération (4).

8. Basculer le réservoir de récupération (3) avec précaution.

9. La machine est livrée avec des cables appropriés pour installer
les batteries de 2x12V. Mettre soigneusement les batteries
dans le compartiment, puis les installer correctement.

10. Installer le cable de la batterie comme indiqué dans (Figure 3),
puis serrer soigneusement |'écrou sur chaque borne de la
batterie.

11. Placer le capot de protection sur chaque borne, puis connecter
le connecteur de la batterie.

12. Abaisser avec précaution le réservoir de récupération (3).

Charge des batteries
13. Charge des batteries. [Se référer au chapitre ENTRETIEN]. Figure 5

FREINAGE D'URGENCE

En cas d'urgence au cours du fonctionnement de la machine, appuyer sur l'interrupteur d'urgence (A, Figure 5) et toutes
les fonctions de la machine cessent, il n'y a pas d'affichage sur le panneau de contrdle (B, Figure 5).

INSTALLATION ET DESINSTALLATION DE LA BROSSE / DU COUSSINET

REMARQUE

Installer une brosse appropriée (A, Figure 6) ou
un coussinet (B et C, Figure 6) selon le type de sol
a nettoyer.

ATTENTION [T
Avant l'installation ou la désinstallation de la
brosse ou du coussinet, s'assurer que tous les B

interrupteurs de la machine sont en position A
d'arrét et la raclette est soulevée du sol. C
L'opérateur doit étre doté de dispositifs de
protection personnels appropriés tels que des .
gants, afin de réduire le risque d'accidents. Figure 6
Procéder comme suit:
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Insérer la clé de contact (40) et tourner vers « marche ».

Appuyer sur la pédale (6) vers I'avant au pied pour soulever I'ensemble de brosse (11) du sol.

Tourner le bouton de réglage de la vitesse (42) dans le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'au bout.

Placer la brosse (A,Figure 5) ou le plateau porte disque (B, Figure 5 ) pour s’aligner avec I’enclencheur de brosse.
Appuyer sur la pédale (6) vers l'arriere au pied pour abaisser I'ensemble de brosse (11). S'asseoir sur le siege,
appuyer sur le bouton de la brosse (39) et appuyer légérement sur la pédale (23), la brosse / le coussinet peut étre
assemblé automatiquement. Répéter ces étapes jusqu'a ce que la brosse / le coussinet soit installé.

Si I’étape 5 de I'installation de la brosse échoue, veuillez installer la brosse et le plateau porte disque manuellement.
Appuyer sur la pédale (6) vers I'avant au pied pour soulever I'ensemble de brosse (11) du sol, appuyer sur le bouton
d’enlevement de la brosse (41) pour la désinstaller automatiquement.

W R

No

ATTENTION !

Tourner le bouton de réglage de la vitesse (42) a la vitesse minimale avant d'appuyer sur la pédale
d'accélération (6) afin d'éviter le démarrage trop rapidement de la machine quand elle est démarrée.
S'assurer que la brosse / le coussinet est installé correctement avant de faire fonctionner la machine.

AJUSTEMENT DE L’EQUILIBRE DE L' EMBOUCHURE

1. Installer la raclette (13) et fixer le bouton pour la raclette E .
(20), puis raccorder le tuyau d'aspiration (19) a la raclette. /
2.  Régler I'embouchure par la poignée de réglage (A, Figure 7). \

a) S'il y a un écart entre le sol et la partie centrale de la
lamelle arriére de I'embouchure (B), régler le bouton (A)
dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre (F)
jusqu'a ce que toute la partie de lamelle arriere de
I'embouchure ait un excellent contact avec le sol, la
lamelle avant touchant légérement le sol.

b) S'il y a un écart entre le sol et les deux extrémités de la
lamelle arriére (C et D), régler le bouton (A) dans le sens
des aiguilles d’'une montre (E) jusqu'a ce que toute la
partie de lamelle arriere ait un excellent contact avec le
sol, la lamelle avant touchant légerement le sol.

REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE LA SOLUTION

1. Ouvrir le couvercle d'entrée d'eau (E, Figure 8). Figure 7
2.  Remplir d'eau claire ou de solution en fonction du type
d'applications souhaitées. La température de la solution ne doit pas dépasser (+40 °C).
3. Ne pas trop remplir le réservoir, se reporter a l'indicateur de niveau d'eau (G) pour le volume d'eau.

AVERTISSEMENT!
Utiliser uniquement des détergents peu moussants et non-inflammables, qui sont destinés a des
applications de nettoyage en autolaveuse.

Inspection du moteur d'entrainement
1. Tourner la clé de contact (A, Figure 9) vers « marche »

2.  Appuyer légerement sur la pédale d'accélération (24) puis
arréter afin de vérifier si la machine peut étre dirigée vers
I'avant et arrétée.

3. Pour assurer la sécurité, confirmer si la machine peut étre
arrétée immédiatement en appuyant sur le bouton
d'urgence (B). Tourner le bouton d'urgence pour le
réinitialiser.

ATTENTION

La capacité en pante de la machine ne doit
pas dépasser 10 %.

ATTENTION

Le frein du moteur d'entrainement est
débloqué lorsque le moteur fonctionne
normalement, il se verrouille lorsque le

moteur s’arréte.

Figure 8
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Frein débloqué-la poignée de frein (D, Figure 9) se trouve au-
dessus.

Frein verrouillé-la poignée de frein se trouve en dessous.

Dans certains cas particuliers, tels que I'emballage / le déballage
de la machine, la défaillance de la machine, etc.,, on doit
déplacer la machine sans que le moteur d'entrainement
fonctionne, veuillez régler manuellement le frein a ['état
débloqué pour la déplacer.

Pour éviter tout risque de sécurité, s'assurer de mettre le frein a
I'état verrouillé apres le déplacement de la machine.

DEMARRAGE ET ARRET DE LA MACHINE
Démarrage de la machine

1.
2.

10.

Préparer la machine comme indiqué au paragraphe précédent.
S'asseoir sur le siege (L, Figure 10), insérer la clé de contact (A)
et la tourner vers « marche ». Si le voyant vert (C) est allumé, les
batteries sont completement chargées pour utilisation. Si le
voyant jaune (E) ou le voyant rouge (D) est allumé, les batteries
doivent étre chargées avant de faire fonctionner la machine. [Se
référer au chapitre ENTRETIEN pour la charge des batteries].
Abaisser I'ensemble de raclette au sol.

REMARQUE

S'assurer que I'ensemble de raclette est soulevé
avant que la machine dirige vers l'arriére, sinon la
machine sera arrétée et I'écran LED affiche «
Erreur ».

Abaisser I'ensemble de brosse au sol.

REMARQUE

S'assurer de désactiver le bouton de la brosse
avant de soulever l'ensemble de brosse et
soulever l'ensemble de brosse avant que la
machine dirige vers I'avant / l'arriére.

Appuyer sur le bouton de la brosse (B)

Appuyer sur la pédale d'accélération (R), faire fonctionner la
machine vers l'avant ou vers l'arriere par le volant (N) avec
I'interrupteur avant-arriere (H), vous pouvez régler la vitesse
par le bouton de réglage de la vitesse (l).

Régler le débit de solution par le bouton de réglage de la
solution (G) selon les besoins de nettoyage.

Vous pouvez recharger votre téléphone ou tablette par le port
de charge USB (M) lorsque la clé de contact (A) est tournée
vers « marche ».

Appuyer sur le bouton du klaxon (F) pour avertir les gens en
cas de besoin.

Si nécessaire, appuyer sur le bouton d'urgence pour l'arrét
d'urgence de la machine.

REMARQUE

Le moteur de la brosse, le moteur d'aspiration, le
moteur d'entrainement et le circuit de contréle
sont protégés par le protecteur contre Ila
surcharge (P). Lorsque le protecteur contre la
surcharge se déclenche, ne pas le réinitialiser
immédiatement sans trouver la cause principale
et s'assurer que le moteur se refroidit avant la
réinitialisation.

Arrét de la machine

Desserrer la pédale d'accélération (R, Figure 10), la machine cesse de fonctionner.
12. Appuyer sur le bouton de la brosse (B) pour arréter le moteur de la brosse.

11.

\/

=
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V

Figure 9

Figure 10
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13. Soulever I'ensemble de brosse (T) en appuyant sur la pédale (Q).

14. Soulever I'ensemble de raclette (U) par le levier de levage / de descente de la raclette (O) et quelques secondes
plus tard le systeme d'aspiration s’arréte.

15. Tourner la clé de contact vers « arrét »

16. S'assurer que la machine est arrétée.

FONCTIONNEMENT DE LA MACHINE (BROSSAGE ET SECHAGE)

1. Démarrer la machine selon les procédures prévues aux paragraphes précédents.
2. Commencer le nettoyage en suivant les procédures dans la section « Démarrage de la machine ».
3. Sinécessaire, arréter la machine pour régler la raclette selon la section « Ajustement de I'équilibre de I'embouchure ».

ATTENTION !

Pour éviter tout dommage a la surface du sol, arréter la brosse / le support de disque lorsque la
machine s'arréte en un seul endroit.

REMARQUE

Pour un brossage / séchage correct du sol aux cdtés des murs, nous suggérons d'aller prés des murs
avec le coté droit (coté de la roue parechoc) de la machine, comme indiqué ci-dessous dans la Figure 11.

Figure 11

Charge de la batterie pendant le travail

Quand le voyant vert (A, Figure 12) est allumé, les batteries ont
assez de puissance pour que la machine fonctionne
normalement ; quand tous les voyants verts s’éteignent, le
voyant jaune (C, Figure 12) est allumé, la puissance des
batteries est trop faible, veuillez charger les batteries ; quand le
voyant rouge (B, Figure 12) clignote, les batteries sont épuisées,
le moteur d'aspiration et le moteur de la brosse s’arrétent
automatiquement dans un délai de quelques secondes, veuillez
conduire immédiatement la machine pour le chargement des
batteries.

=’

ATTENTION!

Pour éviter d'endommager les batteries et
de raccourcir leur durée de vie, ne pas
utiliser la machine une fois que les batteries
sont déchargées.

Figure 12
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VIDANGE DU RESERVOIR

Un systéme automatique de fermeture a flotteur (B, Figure 13) bloque le systéme d’aspiration lorsque le réservoir d'eau
de récupération (C) est plein. La désactivation du systéeme d’aspiration est indiquée par une augmentation soudaine du
bruit du moteur d’aspiration, le sol aussi n'est pas sec.

MISE EN GARDE!

Si le systeme d’aspiration s'éteint accidentellement
(par exemple, lorsque le flotteur est activé en
raison d'un mouvement soudain de la machine),
pour reprendre l'opération: désactiver le systéme
d’aspiration en appuyant sur le commutateur (D,
Figure 12), puis retirer le couvercle (A, Figure 11) et
vérifier que le flotteur a l'intérieur de la grille (B) a
baissé jusqu'au niveau de I'eau. Ensuite, remettre
le couvercle (A) et mettre le systéeme d’aspiration
en appuyant sur le commutateur (D, Figure 12).

Lorsque le réservoir d'eau de récupération (C, Figure 13) est plein, le
vider selon la procédure suivante.

Vider le réservoir d'eau sale Figure 13
1. Arréter la machine.
2. Soulever la plate-forme de la brosse/du plateau support disque

(H, Figure 12) en appuyant sur la pédale (G). 7-- o=

3. Soulever 'embouchure avec le levier (H).

4. Conduire la machine jusqu'a la zone de vidange désignée.

5. Vider le réservoir d'eau de récupération avec le tuyau (D).
Ensuite, rincer le réservoir avec de |'eau propre.

ATTENTION!

Lors de la vidange de l'eau usée, le tuyau de
vidange doit étre plié (A, Figure 14) et mis a une
position basse (B, Figure 14) avant d'ouvrir le
couvercle du tuyau de vidange. Ne pas orienter la
sortie du tuyau de vidange vers le haut pour
drainer Il'eau verticalement afin d'éviter le
déversement de I'eau usée sur I'opérateur.

Vidange du réservoir d'eau propre / de solution

6. Effectuer les étapes de 1 a 4 dans le chapitre « Vidange du
réservoir d'eau de récupération ».

7. Vider le réservoir de solution par le par le bouchon de

vidange (A, Figure 15). Et puis, rincer le réservoir avec de
I'eau propre.

APRES UTILISATION DE LA MACHINE

Aprés avoir travaillé, avant de quitter la machine:

1. Retirer les brosses/les plateaux supports disques.

2. Vider les réservoirs (B et C, Figure 15), comme indiqué
dans le paragraphe précédent.

3. Effectuer les procédures d'entretien quotidien (voir le
chapitre Maintenance).

4. Ranger la machine dans un endroit propre et sec, avec les
brosses/les plateaux supports disques et I'embouchure,
soulevés ou retirés.

LONGUE INACTIVITE DE LA MACHINE

Si la machine n’est pas utilisée pendant plus de 30 jours,
procéder comme suit:
1. Effectuer les procédures indiquées dans le paragraphe «

APRES UTILISATION DE LA MACHINE ».
2. Déconnecter le connecteur de la batterie (D, Figure 15).

Figure 15
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UTILISATION POUR LA PREMIERE FOIS

Aprés neuf heures d'usage pour la premiere fois de la machine, veuillez vérifier s'il y a tout dommage ou situation
anormale, vérifier si les fixations ou les raccords sont desserrés.

ENTRETIEN

ATTENTION!

Les procédures d'entretien doivent étre effectuées aprés que la machine ait été éteinte et le cable du
chargeur de batterie ait été débranché. En outre, lire attentivement les chapitres de sécurité dans le

Manuel.

Toutes les procédures de maintenance programmeées ou extraordinaires doivent étre effectuées par un personnel
qualifié ou un centre de maintenance agréé. Ce manuel ne décrit que les procédures d'entretien générales.
Pour les autres procédures d'entretien qui ne sont pas dans le calendrier d'entretien ci-dessous, veuillez vous référer au

manuel d'entretien.

CALENDRIER D'ENTRETIEN PROGRAMME

ATTENTION!

La procédure indiquée avec un (1) doit étre effectuée lorsque la machine est utilisée apres 9 heures

pour la premiére fois.

La procédure indiquée avec un (2) doit étre faite par un centre de maintenance agréé.

Procédure Quotidien, | Hebdomadaire | semestrielle [Annuelle
apreés chaque
utilisation
Charger la batterie
Nettoyage de I'’embouchure
Nettoyage de la brosse/du disque
Nettoyage du réservoir
Inspection de la bande d'étanchéité du réservoir
Nettoyage du filtre a flotteur
Vérification et remplacement de I’'embouchure
Nettoyage du filtre a eau
Nettoyage du filtre d'aspiration
Vérification du niveau de liquide de la batterie
avec entretien
Inspection de I'étanchéité de la vis et de I'écrou (D
Vérification ou remplacement de la brosse/disque (2
Vérification ou remplacement des charbons du (2
moteur de brosse
Vérification et remplacement des charbons du (2)
moteur d'aspiration (uniguement pour machine
avec traction)
Ajouter de I'huile de graissage aux pieces rotatives @D)

CHARGEMENT DE BATTERIE

REMARQUE

Veuillez charger les batteries quand le voyant LED jaune (32) ou le voyant LED rouge (33) est allumé, ou

a la fin de chaque cycle de travail.

MISE EN GARDE

Toujours garder la batterie dans un état complétement chargé peut prolonger sa durée de vie.

MISE EN GARDE

Veuillez charger la batterie dés que possible si le niveau de la batterie est faible, sinon la durée de vie de
la batterie peut étre réduite. Il est préférable de vérifier la batterie au moins une fois par semaine.
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ATTENTION!

Faire attention lorsque la batterie charge,
car de l'acide peut déborder des batteries
avec entretien.

L'acide de batterie est corrosif, s'il vient
accidentellement en contact avec la peau
ou les yeux, laver immédiatement et
abondamment avec de I'eau propre et aller
voir un médecin.

Les étapes de préparation pour charger

les batteries

1. Ouvrir le couvercle du réservoir de récupération (B,
Figure 16) pour vérifier si le réservoir de récupération R
(C) est vide, ou vider le réservoir de récupération par Figure 16
le tuyau de vidange (A).

Conduire la machine dans le local de charge désigné.
Tourner la clé de contact vers « arrét ».

4. Cette étape est uniquement pour les batteries AVEC

ENTRETIEN:

. Nettoyer la surface de la batterie si nécessaire.

. Vérifier le niveau d'électrolyte des éléments de
batteries (D), le cas échéant, ouvrir le couvercle
pour remplir complétement de I'électrolyte et
puis remettre le couvercle.

e  Garder le couvercle ouvert pendant la charge.

5. Sélectionner I'un des modes de charge ci-dessous
selon le type de chargeur sélectionné.

w N

Utiliser le chargeur embarqué pour

charger la batterie

6. Connecter le cable du chargeur de batterie (A, Figure
17) au réseau électrique (G) et puis toutes les
fonctions de la machine, sauf la charge, sont coupées
automatiquement.
Le voyant LED rouge (B) allumé indique normalement
gue la machine est en cours de charge.

7. Les batteries sont complétement chargées lorsque le voyant LED vert (C) s'allume.

8. Déconnecter le cable du chargeur de batterie du réseau électrique aprés la charge compléte et puis stocker le cable
du chargeur de batterie dans le bac de stockage (D).

Figure 17

REMARQUE

Pour plus d'informations sur le chargeur embarqué (E, Figure 17), veuillez se référer au manuel
correspondant du centre de service.

NETTOYAGE DE LA BROSSE/DU DISQUE

MISE EN GARDE!

Il est recommandé de porter des gants lors
du nettoyage de la brosse ou du support de
disque puisqu'il peut contenir des fragments
pointus.

1. Retirer la brosse / support de disque, en se basant sur les
procédures dans les sections précédentes.

2. Nettoyer la brosse/le support de disque avec de I'eau et
du détergent.

3.  Vérifier les conditions d'intégrité et d'abrasion des poils de
la brosse, si nécessaire, remplacer la brosse. Figure 18

4. Vérifier la qualité d’abrasion du disque de nettoyage, si
nécessaire le retourner ou le remplacer.
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NETTOYAGE DU FILTRE DE SOLUTION

1. Conduire la machine sur le sol plat.

2. S'assurer que la machine est arrétée.

3.  Vider le réservoir de solution (étape optionnelle).

4. Enlever le couvercle du filtre de solution (A, Figure 18)
pour nettoyer le tamis du filtre (B) et puis les fixer de
nouveau au support du filtre (D).

REMARQUE
Le tamis du filtre (B) doit étre correctement
positionné au boitier du support du filtre

(D).
NETTOYAGE DE L'EMBOUCHURE

REMARQUE

L'embouchure doit étre propre et ses
lamelles doivent étre en bon état afin
d'obtenir un bon séchage

MISE EN GARDE

Il est conseillé de porter des gants de
protection lors du nettoyage de
I’embouchure, car il peut y avoir des débris
pointus.

Conduire la machine sur un sol plat.

Tourner la clé de contact (A, Figure 19) vers « arrét ».
Abaisser la raclette (B) a I'aide du levier (C).

Desserrer les boutons (D) et retirer la raclette.
Déconnecter le tuyau d'aspiration (E) de la raclette.
Nettoyer la raclette en acier ou aluminium, en
particulier les compartiments (A, Figure 20) et les
trous (B). Vérifier l'intégrité, s'il y a des coupures et
des déchirures de la lame avant (B) et de la lame
arriere (C), le cas échéant, les remplacer selon les
procédures décrites dans le paragraphe suivant.

7. Assembler la raclette dans l'ordre inverse du
démontage.

owuswWwNR

Figure 20

VERIFICATION ET REMPLACEMENT DE LA LAMELLE DE L'EMBOUCHURE

1. Nettoyer 'embouchure en acier ou en aluminium, comme indiqué dans le paragraphe précédent.

2. Veérifier que les bords (E, Figure 21) de la lamelle avant (C) et les bords (F) de la lamelle arriére (D) reposent sur un

méme niveau, sur toute leur longueur; si nécessaire ajuster leur hauteur selon la procédure suivante:

. Retirer la tige de traction (G), dégager les éléments de fixation (M) et régler la lamelle arriere (D), puis engager les
fixations (M) et installer la tige de traction (G).

. Desserrer les boutons (l) et régler la lamelle avant (C), puis serrer les boutons.

Vérifier 'usure de la lamelle avant (C) et de la lamelle arriere (D); si nécessaire les remplacer. Vérifier que le coin
avant (J) de la lamelle arriere (D) ne soit pas usé; si nécessaire, retourner la lamelle pour remplacer le coin usé avec
un autre coin. Si les autres coins sont usés, remplacer aussi la lamelle selon la procédure suivante:

. Retirer la tige de traction (G), dégager les éléments de fixation (M) et retirer la barrette de retenue (K), puis
remplacer/retourner la lame arriére (D). Monter 'embouchure dans 'ordre inverse du démontage.

. Dévisser les boutons (l) et retirer la barrette de retenue (L), puis remplacer la lamelle avant (C). Monter
I’embouchure dans I'ordre inverse du démontage. Apres le remplacement de la lamelle (ou retournement), ajuster
la hauteur, comme indiqué dans I'étape précédente.

4. Connecter le tuyau d'aspiration (A, Figure 22) a I’'embouchure.

Installer I'embouchure (B) et visser les boutons (C).

6. Sinécessaire, régler le bouton de réglage de I'équilibre de I’'embouchure (D).

g
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NETTOYAGE DU RESERVOIR ET DE LA GRILLE D'ASPIRATION AVEC LE FLOTTEUR,
VERIFICATION DU JOINT DE COUVERCLE

1. Conduire la machine sur un sol nivelé.

2.  Faire en sorte que la machine soit éteinte et que la clé de
contact (40) soit retirée.

3. Basculer le couvercle du réservoir de récupération (A,
Figure 23) position -90 degrés ou il peut étre retiré du
réservoir, puis enlever le filtre a flotteur (P) du réservaoir.

4. Nettoyer le couvercle du réservoir récupération (A), le
réservoir de récupération (B), le réservoir d'eau propre
(C) et le cadre de support du filtre a flotteur (E). Vider le
réservoir de récupération avec le tuyau de vidange (15).

5. Si nécessaire, suivre les symboles "OPEN" et "CLOSE"
comme indiqué sur la Figure 23 pour ouvrir le couvercle
bas (F) du filtre a flotteur , puis nettoyer le filtre a
flotteur (D), le cadre de support du filtre (E) et I'éponge
du filtre (1). Aprés le nettoyage, fixer le filtre a flotteur (D)
sur le cadre de support du filtre (E) puis aligner la rainure
de marque (L) du capuchon de fond (F) du filtre a flotteur M G Figure 21
avec la rainure de marque (L) du cadre de support du
filtre a flotteur (E). Visser fermement le capuchon de
fond du filtre a flotteur, et fixer I'éponge du filtre (1) sur le
cadre de support du filtre a flotteur (E). Enfin, le
connecter au tuyau d'aspiration des eaux usées (M).

6. Inspecter |'état de la bande d'étanchéité du réservoir.

REMARQUE

La bande d'étanchéité du réservoir (G) permet de produire le vide a l'intérieur du réservoir lorsque le
moteur d'aspiration fonctionne. Le réservoir doit étre scellé, pour pouvoir effectivement aspirer |'eau
du sol vers le réservoir de récupération.

7. Vérifier si la surface de contactde la bande d'étanchéité (G) a une étanchéité suffisantes. Si nécessaire, sortir la
bande d'étanchéité du réservoir de la rainure (H) et la remplacer. Assembler la nouvelle bande d'étanchéité
comme indiqué sur la Figure 23, le joint devant étre ramené dans la zone médiane.

8. Fermer le couvercle du réservoir de récupération (A).

|”—’(:|§I
ul

Figure 22

C Figure 23
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VERIFICATION / REMPLACEMENT DU FUSIBLE

1. Tourner la clé de contact (D, Figure 24) vers « arrét ».
2. Déconnecter le cable de connexion de la batterie.
3. Dévisser les vis (C) sur le panneau de contréle et puis tourner le

PCBA pour trouver le fusible (A et B).
4.  Vérification / remplacement des fusibles:
A) F1 est le fusible du circuit a faible puissance (5A))
B) F3 estle fusible de démontage de la brosse (20A)
5.  Apreés avoir effectué la vérification / le remplacement, réassembler
dans l'ordre inverse du démontage.
6.  Vérifier ou réinitialiser le protecteur contre la surcharge du moteur.
E) F5 est le protecteur contre la surcharge du moteur d'aspiration
(30A)
F) F4 est le protecteur contre la surcharge du moteur
d'entrainement (30A)
G) F2 est le protecteur contra la surcharge du moteur de la brosse
(30A)

ACCESSOIRES/OPTIONS

En plus des composants standards, la machine peut étre équipée des
accessoires/options suivants, selon |'utilisation spécifique de la machine.

Pour de plus amples informations concernant les accessoires optionnels

mentionnés ci-dessus, contacter un distributeur agréé.

Accessoires/Options
Voir la section "Liste des piéces"
1. Batteries GEL/AGM

2. Disques de différents matériaux

DEPANNAGE

Figure 24

Probléeme

Causes probables

Solution

Les moteurs ne fonctionnent pas ;
aucun voyant d'avertissement ne
s'allume (C9)

Le connecteur de la batterie est
déconnecté

Connecter le connecteur de la
batterie

Les batteries sont complétement
déchargées

Charger les batteries

La machine ne fonctionne pas, le
voyant rouge d'avertissement de
capacité de la batterie s'allume (C8)

Le niveau des batteries est trop faible

Charger les batteries

La machine ne marche pas vers
I'avant / I'arriére

Défaillance de la carte de circuit de
controle

Remplacer la carte de circuit de
controle

Défaillance du contréleur du moteur
d'entrainement

Se référer a « INFORMATIONS DU
VOYANT D'ERREUR DU MOTEUR
D'ENTRAINEMENT »

L'opérateur n'est pas sur le siege

Asseyez-vous sur le siege

La raclette n'est pas soulevée pendant la
marche en arriére de la machine

Soulever la raclette

Le moteur de la brosse ne
fonctionne pas

Défaillance de la carte de circuit de
controle

Remplacer la carte de circuit de
contréle

Surcharge du moteur de la brosse

Utiliser une brosse a poils doux qui
est adéquate pour le nettoyage et
réinitialiser le protecteur contre la
surcharge du moteur de la brosse

Défaillance du contacteur du moteur de la
brosse

Contacter le service aprés-vente

Usure de la brosse de carbone du moteur
de la brosse

Contacter le service aprés-vente

Les obstacles empéchent la rotation de la
brosse

Nettoyer la brosse
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Le moteur d'entrainement ne

fonctionne pas

Le voyant de probleme du moteur
d'entrailnement s'allume

Se référer a « INFORMATIONS DU
VOYANT D'ERREUR DU MOTEUR
D'ENTRAINEMENT »

Surcharge du moteur d'entrainement

Réinitialiser le protecteur contre la
surcharge du moteur
d'entrailnement et vérifier le
moteur d'entrainement / le circuit

Le moteur d'aspiration ne

fonctionne pas

Surcharge du moteur d'aspiration

Réinitialiser le protecteur contre la
surcharge du moteur d'aspiration
et vérifier le moteur d'aspiration

Relais de défaillance du moteur
d'aspiration

Contacter le service aprés-vente

Défaillance du panneau de contréle

Remplacer le panneau de contréle

Aspiration insuffisante, le sol ne

peut pas étre séché

Le réservoir de récupération est plein

Vider le réservoir de récupération

Mauvaise connexion du tuyau de vidange
et de la raclette

Connecter correctement le tuyau
de vidange et la raclette

Blocage du filtre a flotteur

Nettoyer le filtre a flotteur et
vérifier I'état de la position du
flotteur

Raclette est sale ou usée

Vérifier et nettoyer la raclette

Le couvercle du réservoir de récupération
est mal fermé ou le joint est endommagé,
ou le tube Bend est bouché

Fermer le couvercle correctement,
ou remplacer le joint ou nettoyer
le tube Bend.

Le réservoir de récupération est sale

Nettoyer le réservoir de
récupération

Le filtre de solution est sale

Nettoyer le filtre

Alimentation en solution insuffisante | Le voyant de vide du réservoir de solution

a la plaque de brosse

est allumé

Remplir le réservoir de solution

Le réservoir de solution est trop sale

Nettoyer le réservoir de solution

Il'y a des débris sous la lame de la raclette

Retirer les débris

La raclette laisse des rayures sur le La lame de la raclette est usée, fissurée,

sol

vieillie

Remplacer les lames de la raclette

L’équilibre de la raclette n'est pas réglé

Régler I’équilibre de la raclette

Défaillance du frein du moteur

d'entrainement

Le frein est verrouillé

Débloquer le frein

INFORMATIONS DU VOYANT D'ERREUR DU MOTEUR D'ENTRAINEMENT

CODES LED

DEFAILLANCE

CAUSE POSSIBLE

11

s

N

DEFAILLANCE THERMIQUE 3.

. Température > 80°C ou <-10°C.
. Charge excessive sur le véhicule.

Utilisation dans des environnements
extrémes.

4. Frein électromagnétique ne libére pas.

1.2

ojele;

DEFAILLANCE DE L’ACCELERATEUR

. Fil d’entrée de I'accélérateur est

ouvert ou court-circuité.

. Potentiomeétre de I'accélérateur est

défectueux.

. Mauvais type d'accélérateur

sélectionné.

1.3

0101050

Défaillance du potentiométre de vitesse

. Fil (s) du potentiometre de vitesse fil

est (sont) cassé (s) ou court-circuité (s).

2. Potentiometre de vitesse est brisé.

1.4

jojejejele!

[EEY

DEFAUT DE SOUS-TENSION 2.

. Tension de la batterie < 17 volts.

Mauvaise connexion a la batterie ou
au contréleur.

1.5

jojejejelele

[uny

DEFAUT DE SURTENSION

. Tension de la batterie > 31 volts.
. Véhicule fonctionne avec le chargeur

connecté.

. Connexion intermittente de la

batterie.

21

ojele;

DEFAUT PRINCIPAL D'ARRET

. Echec d'ouverture du contacteur

principal.
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2.3

jojelejele!

DEFAUT PRINCIPAL 3

. Contacteur principal soudé ou bloqué

en position ouverte.

. Défaut du contacteur principal.

2.4

jojejejele1e]

DEFAUT PRINCIPAL DE MARCHE

. Echec de fermeture du contacteur

principal.

3.1

0101040

DEFAUT DE CABLAGE 3¢

. Mauvais réglage de I'accélérateur.
. Potentiomeétre de I'accélérateur ou

mécanisme d'accélération brisé.

3.2

jojejejele!

DEFAUT D'OUVERTURE DE FREIN

. Entrainement de frein

électromagnétique est court-circuité.

. Bobine de frein électromagnétique est

ouverte.

33

[ojejejelele

DEFAUT DE PRECHARGE 3¢

. Entrainement de frein est court-

circuité.

. Circuit de pré-charge endommagé.
. Défaillance MOSFET.

3.4

ojejojeleele

DEFAULT DE FERMETURE DE FREIN

. Entrainement de frein

électromagnétique est ouvert.

. Bobine de frein électromagnétique est

court-circuitée.

35

jojelojejol010]0!

DEFAUT HPD

. Séquence incorrecte de I'accélérateur

et KSI, pousse ou inhibe les entrées.

. Mauvais réglage du potentiometre de

I'accélérateur.

4.1

jojejejele!

DEFAUT DU SENS DE COURANT 3¢

. Court-circuit dans le moteur ou dans

le cablage du moteur.

. Défaillance du régulateur.

4.2

010101610310

DEFAUT DE SECURITE DU MATERIEL 3¢

. Tension du moteur ne correspond pas

a la demande de I'accélérateur.

. Court-circuit dans le moteur ou dans

le cablage du moteur.

. Défaillance du régulateur.

4.3

[ojejojelejele

DEFAUT DE LA SOMME DE CONTROLE
EEPROM T

. Défaillance ou défaut EEPROM.

4.5

[ojojelejeie10]010]

DEFAUT DE DECONNEXION DE LA BATTERIE

e
7ic

N R P |w

. La batterie n'est pas connectée.
. Mauvaise connexion aux terminaux de

la batterie.

s = On doit commuter l'interrupteur de clés pour effacer.
t = On doit utiliser le programmeur pour effacer, comme suit : sélectionner le menu Programme, modifier la valeur

REMARQUE

des données d'un paramétre, commuter l'interrupteur de clés.

La machine qui est équipée d'un chargeur embarqué ne sera pas exploitée lorsqu'il y a un mauvais
fonctionnement du chargeur embarqué, veuillez contacter notre centre d'entretien pour aide.

RECYCLAGE

Effectuer le recyclage de votre machine par un centre agréé.
Avant que la machine ne soit détruite, veuillez a respecter la reglementation en vigueur pour les différents éléments qui
la constituent.

Batterie

Brosse/plateau support disque

Tuyau en plastique et piéces en plastique
Composants électriques et électroniques (*)
Veuillez contacter notre centre de service pour détruire tout composant électrique et électronique.
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INTRODUCCION
NOTA

Los numeros entre paréntesis hacen referencia a los componentes que se muestran en la seccién
Descripcion de la Maquina.

CONTENIDO Y OBJETIVO DEL MANUAL

Este Manual de Instrucciones para el usotiene por objeto proporcionar al operador con toda la informacién necesaria
para usar la maquina de manera adecuada y segura. Contiene informacidn sobre los datos técnicos, seguridad, manejo,
almacenamiento, mantenimiento, piezas de repuesto y desecho.

Antes de efectuar cualquier procedimiento con la mdaquina, los operadores y técnicos calificados deben leer este
Manual atentamente. Pdngase en contacto con uno de nuestros centros de servicio en caso de cualquier duda acerca de
este manual o si se necesita mas informacién.

Los operadores no deben realizar los procedimientos que estan a cargo de los técnicos cualificados. Nuestra empresa no
se responsabilizara por dafios provenientes del incumplimiento de esta prohibicion.

COMO GUARDAR ESTE MANUAL

El Manual debe mantenerse cerca de la maquina, en el interior de una funda adecuada, lejos de liquidos y otras
sustancias que puedan ocasionar dafios en la misma.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La Declaracién de conformidad se suministra con la maquina y certifica la conformidad de la maquina con la ley vigente.

NOTA

Las copias de la declaracion de conformidad original se proporcionan junto con la documentacion de la
maquina.

ACCESORIOS Y MANTENIMIENTO

Todos los procedimientos de operacién, mantenimiento y reparaciéon necesarios deben ser realizados por personal
cualificado o por los centros de servicio designados de nuestra empresa. SOLO se permite el uso de accesorios y piezas
de repuesto originales.

Pdéngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de nuestra empresa por cualquier servicio o compra de
accesorios o piezas de repuesto segln necesario.

CAMBIOS Y MEJORAS

Estamos comprometidos con la mejora continua de nuestros productos, por lo que la compafiia se reserva el derecho
de aportar cambios y mejoras al producto sin aviso adicional.

AMBITO DE APLICACION

La fregadora estd destinada al uso comercial e industrial. Es apropiada para la limpieza de suelos duros y lisos, cuando
es operada por personal cualificado en las circunstancias de seguridad. No es apta para el uso al aire libre o para la
limpieza de alfombras o suelos 4speros.

DATOS DE IDENTIFICACION DE LA MAQUINA

El nimero de serie y el modelo de la maquina aparecen marcados en la etiqueta de serie.
Esta informacién es util. Utilice la siguiente tabla para anotar los datos de identificacién de la maquina a la hora de
comprar piezas de repuesto para la maquina.

MODELO DE LA MAQUINA........oououeverireiereeiectetereterersiesasaevesererenenans

NUMERO DE SERIE DE LA MAQUINA.......cteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeene

TRANSPORTE Y DESEMBALAIJE

Cuando el transportista entrega la maquina, asegurese de que el embalaje y la maquina se encuentran enteros y sin
dafios. En caso de cualquier dafio, avise el transportista sobre el dafio y, antes de aceptar las mercancias, resérvese el
derecho a ser indemnizado por el dafio.

Al desembalar la maquina siga estrictamente las instrucciones en el embalaje.
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Compruebe el paquete y asegurese de que los siguientes articulos estan incluidos:
1. Documentacion técnica, y cargador manual a bordo si el cargador a bordo esta equipado.
2. Cable cargador si el cargador a bordo esta equipado.

SEGURIDAD

Los siguientes simbolos indican situaciones potencialmente peligrosas. Siempre lea atentamente esta informacién y
tome todas las precauciones necesarias para salvaguardar a las personas y las propiedades.

SIMBOLOS QUE APARECEN EN EL MANUAL DE INSTRUCCIONES PARA EL USO

iPELIGRO!

Indica una situacion peligrosa con riesgo de muerte para el operador.

iADVERTENCIA!
Indica un riesgo potencial de lesiones a las personas.

iPRECAUCION!

Indica una advertencia o una observacion relacionada con funciones importantes o utiles.
Preste atencion a los parrafos marcados con este simbolo.

NOTA

Indica una observacidn relacionada con funciones importantes o utiles.

CONSULTA

Indica la necesidad de consultar el manual de instrucciones de uso antes de realizar cualquier
procedimiento.

=@P P>

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

Advertencias y precauciones especificas para informar acerca de los posibles dafios a las personas y a la maquina se
muestran a continuacion.

iPELIGRO!

>

e Esta maquina debe ser operado por personal capacitado y autorizado de acuerdo con las directrices del
manual.

e Antes de realizar cualquier procedimiento de limpieza, mantenimiento, reparacion o sustitucion, lea todas
las instrucciones con cuidado, asegulrese de apagar la maquina y desconectar el conector de la bateria.

¢ No utilice la maquina cerca de polvos, liquidos o vapores toxicos, peligrosos, inflamables y/o explosivos. Esta
maquina no es adecuada para la recogida de polvos peligrosos.

e No use joyas cuando trabaja cerca de componentes eléctricos.

e No opere debajo de la maquina levantada sin apoyarla con soportes de seguridad.

e Cuando se usan baterias de plomo (WET), en condiciones de uso normales estas pueden emitir gases
inflamables por lo que hay que mantener las chispas, llamas, materiales humeantes y radiantes, objetos
iluminadores y ardientes lejos de las baterias.

e Durante la carga las baterias de plomo (WET) pueden emitir gas hidrogeno que es explosivo. Aseglrese de
que el entorno de la carga esta bien ventilado y lejos de llamas descubiertas.

iADVERTENCIA!

e Revise cuidadosamente la maquina antes de cada uso. Asegurese de que todos los componentes se
encuentran montados seguramente antes de su uso. En el caso contrario podrian producirse dafios a las
personas y a las propiedades.
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Antes de utilizar el cargador de baterias, asegurese de que los valores de frecuencia y voltaje indicados en la
etiqueta del nimero de serie de la maquina coinciden con los de la red eléctrica.

Nunca mueva la maquina tirando del cable del cargador de la bateria. No pase el cable a través de puertas
cerradas o enrollarse en bordes o esquinas afiladas. No conduzca la maquina sobre el cable del cargador de
la bateria. Mantenga el cable del cargador de la bateria lejos de superficies calientes.

No cargue las baterias si el cable o el enchufe del cargador de la bateria estan daiados.

Para reducir el riesgo de incendio, descargas eléctricas o lesiones, asegurese de que la maquina esta apagada
antes de salir.

Utilice o guarde la maquina en interiores en condiciones secas, no esta permitido usarla al aire libre.

La temperatura tanto de almacenamiento como de funcionamiento de la maquina debe ser entre 0 °C y
+40 °C, la humedad del aire debe oscilar entre 30% - 95%.

No utilice la maquina en pendientes con un grado de inclinacidn superior al que indica la especificacion.
Durante el uso y manipulacion de detergentes de limpieza de suelos, siga las instrucciones en las etiquetas
de las botellas de detergente y use guantes y proteccion adecuada.

Utilice cepillos y discos suministrados con la maquina o definidos en el manual. El uso de otros cepillos o
discos podria reducir la seguridad.

En caso de mal funcionamiento de la maquina, asegurese de que la causa no es la falta de mantenimiento. Si
hace falta, solicite la asistencia del personal autorizado o se un Centro de Servicio autorizado.

Tome todas las medidas de precaucion para evitar que el cabello, joyas o ropa suelta queden atrapados
entre las partes moviles de la maquina.

No utilice la maquina en areas excesivamente sucias.

No lave la maquina con chorros directos o presurizados de agua, o con sustancias corrosivas.

No choque contra estanterias o andamios, sobre todo cuando existe el riesgo de caida de objetos.

No se apoye recipientes de liquido en la maquina, utilice el posavasos correspondiente.

Para evitar dafios en el suelo, no permita que el cepillo/almohadilla operar mientras la maquina esta parada.
En caso de incendio, use un extintor de polvo seco. No utilice extintores liquidos.

No retire o modifique las pegatinas de la maquina.

No manipule las protecciones de seguridad de la maquina y siga las instrucciones de mantenimiento
ordinarias estrictamente.

Preste atencion durante el transporte de la maquina cuando la temperatura esta por debajo del punto de
congelacidn. El agua en el depésito de recuperacion o en los tubos podria congelarse y dafiar la maquina.

Si se tienen que cambiar algunas piezas, compre piezas de repuesto ORIGINALES de los Distribuidores o
Minoristas Autorizados.

Lleve la maquina al Centro de Servicio si no funciona como de costumbre o esta en condiciones de haber sido
dafiada, dejada al aire libre, caida al agua.

Para garantizar el funcionamiento correcto y seguro de la maquina, el mantenimiento programado que se
muestra en el capitulo correspondiente de este Manual, debe ser realizado por el personal autorizado o un
Centro de Servicio autorizado.

La maquina debe desecharse de forma adecuada, debido a la presencia de materiales toxicos daiiinos
(baterias, etc.), que estan sujetos a las normas que requieren la eliminacién en centros especiales (ver
capitulo Desguace).

Esta maquina es una herramienta de limpieza, no sirve para cualquier otro propdsito.

Siempre mantenga los orificios libres de polvo, pelos y cualquier otro material extrafio que podria reducir el
flujo de aire. No utilice la maquina si los orificios estan obstruidos.

Utilice la maquina sélo cuando se proporciona una iluminacion adecuada.

Esta maquina no esta disefiada para su uso por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o la
falta de experiencia y conocimiento, a menos que sean supervisadas o instruidas acerca del uso de la
maquina por una persona responsable de su seguridad.

Preste especial atencion al utilizar la maquina cerca de nifios.

Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con la maquina.

Durante el uso de esta maquina, tenga cuidado de no causar dafos a personas u objetos.
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DESCRIPCION DE LA MAQUINA
CONSTRUCCION DE LA MAQUINA (como se indica en Figura 1)

7 8 9 10 11 12 13 14

Figura 1
1. Volante 17. Depodsito de solucion
2. Cojin del asiento 18. Palomita de ajuste de la boquilla
3. Deposito de recogida 19. Manguera aspiradora
4. Tapa depdsito de recogida 20. 20. Palomita boquilla
5. Puerto de carga USB 21. Panel de control
6. Pedal 22. Botdn de emergencia
7. Rueda delantera 23. Palanca subir/bajar boquilla
8. Soporte angular izquierdo 24. Pedal de aceleracion
9. Filtro de solucion 25. Parachoques delantero
10. Cepillo 26. Indicador del nivel de solucién
11. Cubierta del cepillo 27. Soporte angular derecho
12. Rueda trasera 28. Bateria
13. Montaje Escobilla 29. Motor
14. Tapa de salida de solucion 30. Soporte de freno de bloque
15. Manguera de desagtlie 31. Cerrojo boquilla
16. Tapa de entrada de agua
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DESCRIPCION DE LA MAQUINA
PANEL DE CONTROL (como se indica en la Figura 2)

47
48
49
50
51
Figura 2

31. Pantalla LED

32. Luz de aviso de bateria descargada (Rojo) 42. Luz de problemas en el motor

33. Indicador de bateria semicargada (Amarillo) 43. Perilla de ajuste de velocidad

34. Bocina 44. Protector de sobrecarga del motor aspirador

35. Botdn de ajuste de volumen de solucidn 45. Protector de sobrecarga del motor

36. Interruptor hacia adelante/ atréas 46. Protector de sobrecarga del motor del cepillo

37. Indicador de bateria llena (Verde) 47. Indicador de carga de bateria (Rojo)

38. Indicador de depésito de Solucion vacio 48. Indicador bateria semicargada (Amarillo)

39. Botdn cepillo 49. Indicador de bateria llena (Verde)

40. Interruptor de llave 50. Tapa de enchufe de carga

41. Botdn de descarga de cepillo 51. Enchufe de carga

INFORMACION MOSTRADA EN PANTALLA LED

STOP- La maquina no puede moverse, el cepillo se detiene, pero el motor aspirador funciona
(00012.3) — Total de horas de funcionamiento de la maquina es de 12.3 horas

LO-(18) — Voltaje de bateria inferior a 18V

U-(25.5) — Voltaje de bateria de 25.5V

ERR-01 —Las boquilla no se elevan cuando la maquina va hacia atras

VENTANA DE VISUALIZACION DEL INDICADOR LUMINOSO DEL CARGADOR (como se

indica en la Figura 2)

1. Alcomienzo de la carga, el LED Amarillo (48) parpadea, el LED rojo (47) y el LED verde (49) se encienden un segundo,
el LD rojo se apaga, y luego el LED verde parpadea algunas veces antes de que el LED rojo del cargador esté normal.
Es la primera fase de carga.

2. Tras un tiempo de carga, el LED rojo (47) del cargador se apaga, el LED amarillo (48) se enciende, esta es la segunda
fase de carga.

3. Cuando la carga esta completa, el LED amarillo (48) se apaga, el LED verde (49) se enciende para indicar que la
bateria estd completamente cargada.

NOTA

En el proceso de carga, si la luz amarilla (48) esta encendida, puede ser causado por: la bateria y el
cargador no coinciden, la bateria esta mal conectada, o hay un cortocircuito en la salida.

La luz roja del cargador parpadeando puede ser debido a un cortocircuito interno en el cargador.
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PARAMETROS TECNICOS

MODELO AS530R

Dimensiones embalaje (Lx W x H) mm 1470*730*1310
Altura de la maquina mm 1120
Longitud de la maquina mm 1360
Anchura de la méquina (sin la escobilla mm 580
de goma)

Peso de la maquina con los depdsitos Kg 140
vacios (sin baterias)

Peso bruto del vehiculo (GVW) Kg 270
Peso de envio Kg 245
Capacidad del depésito de solucion Litro 72
Capacidad del depdsito de recogida Litro 73
Potencia del motor de aspiracion Vatio 400
Capacidad de aspiracion mm H,0 1223
Capacidad de ascenso (Max.) % 10
Diametro de la rueda delantera mm $175
Diametro de la rueda trasera mm $230
Nivel de ruido dB(A) 69
Flujo de solucién/agua L/min 0.84-2.0
Ancho de trabajo mm 530
Anchura de la escobilla de goma mm 730
Didmetro del cepillo/almohadilla mm 530
Potencia del motor del cepillo Vatio 450
Velocidad del cepillo Rpm 160
Presidn del cepillo/almohadilla (Méx.) Kg 23
Potencia del motor de accionamiento Vatio 300W
Velocidad de trabajo Km/h 5.5km/h
Voltaje \Y 24V
Bateria Ah 2x100AH (20 horas)
Cargador de baterias V/A 24V 10A
Tamafio del compartimento de las mm 350*380*300
baterias (L x W x H)

Especificaciones del cargador USB V/A 5V, 0.8A
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DIAGRAMA DE CIRCUITO
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COMPONENTES COMPONENTES CABLE CABLE
BAT 24V BATERIAS M1 MOTOR CEPILLO RD1 ROJO/6AWG BN/BK | MARRON /NEGRO/ 20AWG
CH CARGADOR DE BATERIA M2 MOTOR ASPIRADOR RD2 ROJO /10AWG BU1 AZUL/18AWG
EB1 PANEL DE CONTROL M3 MOTOR ARRANQUE RD3 ROJO /18AWG BU2 AZUL/20AWG
EB2 PLACA ELECTRONICA DE CARGA USB Swi L’;‘J{EEEEEZ&R PARADA RD4 ROJO /20AWG BU/BK | AZUL/NEGRO/20 AWG
EB3 PLACA ELECTRONICA CONDUCCION SwW2 INTERRUPTOR LLAVE RD/BK |ROJO/NEGRO/20AWG GN VERDE/20AWG
RL1 INTERRUPTOR ELECTRICO MOTOR SwW3 INTERRUPTOR NIVEL AGUA BK1 NEGRO/6AWG GN/BK | VERDE/NEGRO/20AWG
CEPILLO LIMPIA
INTERRUPTOR ELECTRICO MOTOR INTERRUPTOR MOTOR
RL2 ASPIRADOR SW4 ASPIRADOR BK2 NEGRO /10AWG GY GRIS/20AWG
INTERRUPTOR ELECTRICO SISTEMA INTERRUPTOR MODO
RL3 DE ARRANQUE SW5 OPCIONAL BK3 NEGRO /12AWG PU VIOLETA/20AWG
p INTERRUPTOR MARCHA
YV ELECTROVALVULA DE AGUA SW6-A ATRAS OPCIONAL BK4 NEGRO /14AWG OR NARANJA/20AWG
INTERRUPTOR MARCHA
F1 FUSIBLE PLACA PANEL DE CONTROL SW6-B ATRAS OPCIONAL BK5 NEGRO /18AWG YE AMARILLO/20AWG
F2 INTERRUPTOR MOTOR CEPILLO SW7 INTERRUPTOR ASIENTO BN1 MARRON/14AWG WH1 BLANCO/12 AWG
F3 INTERRUPTOR MOTOR ASPIRADOR SQ ACELERADOR PIE BN2 MARRON /20AWG WH2 BLANCO/20AWG
INTERRUPTOR SISTEMA DE
F4 ARRANQUE SPK 12VDC TIMBRE
POTENCIOMETRO DE
F5 FUSIBLE SOLTAR CEPILLO VR VELOCIDAD
KA FRENO
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GUIA PARA EL MANEJO

iADVERTENCIA!

Preste mucha atencidn a los simbolos de este manual:
- iPELIGRO!

- iADVERTENCIA!

- iPRECAUCION!

- CONSULTA

Nunca cubra estos simbolos en la maquina por cualquier motivo, reemplacelos inmediatamente en caso de cualquier
dafio.

INSTALACION Y CONFIGURACION DE LA BATERIA EN UNA MAQUINA NUEVA

iADVERTENCIA!
Los componentes eléctricos de la maquina pueden ser seriamente daiiados si las baterias estan mal
instaladas o conectadas.

Las baterias deben ser instaladas por personal cualificado. Configure el cargador de bateria (opcional) y la maquina
PCBA segln el tipo de bateria (WET o GEL/AGM).

Revise si las baterias estan dafiadas antes de la instalacion.
Desconecte el conector de bateria y el enchufe el cargador de bateria. = + -
Maneje estas baterias con mucho cuidado.

NOTA
La maquina requiere baterias 12V, conectadas como en la ° L
Figura 3. i *

T
[OXe)
e, T

La maquina puede operarse en uno de los siguientes modos de
bateria:

A) Las baterias WET o GEL/AGM ya estan instaladas y listas para Figura 3

usar.

1. Revise las baterias y conecte el conector de bateria a la maquina.

2. Inserte la llave en el interruptor (40) y gire a “on”. Si la luz verde (48) se enciende, las baterias estan
completamente cargadas para el uso; si la luz amarilla o roja (47 o 48) se enciende, las baterias deben cargarse.

B) Sin Baterias

1. Sisu maquina no estd equipada con baterias, compre baterias adecuadas [Ver el Parrafo de Datos Técnicos]. Para
elegir e instalar las baterias, acuda a distribuidores cualificados.

2. Cuando las baterias estdn listas, configure la maquina y el cargado de bateria segun el tipo de baterias instaladas,
luego siga las instrucciones contenidas en el siguiente parrafo.

INSTALACION DE LA BATERIA Y CONFIGURACION DEL TIPO DE BATERIA (HUMEDA O
DE GEL/AGM)

Configure la placa de circuitos electréonica de la maquina y el cargador de bateria segun los tipos de baterias (WET o
GEL/AGM) siguiendo estos pasos:

NOTA
Cuando se instalen nuevas baterias, siga la Figura 4 para configurar el interruptor DIP, o las baterias
pueden danarse con la configuracion errénea.

Configuracion de la maquina
1. Inserte llave en interruptor (40) y gire hacia “ON”, preste atencidn a lo siguiente durante los primeros segundos de
arranque de la maquina:
. Sila luz verde (37) parpadea, la maquina esta configurada para usar con baterias GEL/AGM.
e  Silaluz amarilla (33) parpadea, la maquina esta configurada para usar baterias Discover EV AGM.
e  Silaluzroja(32) parpadea, la maquina esta configurada para usar baterias WET.
2. Siga los siguientes pasos para cambiar la configuracion de la maquina.

51



3. La configuracion de fabrica de la maquina es para baterias Discover EV AGM. Si la configuracidn corresponde con
las baterias seleccionadas, vaya directamente al paso 6 o siga AL siguiente paso.

4. Desatornille el tornillo (B, Figura 4) en el panel de control, luego gire el PCBA (A) en el panel para encontrar
interruptor DIP (D), siga la Figura 4 para configurar DIP.

5. Haga los pasos en este orden o desensamble para arreglar el panel de control y atornille el cierre cuando termine.

BATERIAS WET
(NOTA: Gire pinly pin2 del interruptor
DIP a “OFF”)

B feolld Hie
vVEIZ|(vVEIZ

BATERIAS DISCOVER EV AGM
(NOTA: Gire pinl del interruptor DIP a
“ON” y pin 2 a “OFF”)

w
=[N Qol=

NICRZ

BATERIAS GENERALES GEL/AFM
(NOTA: Gire pinly pin2 del interruptor
DIP a “ON”)

Figura 4

_WET GEL/AGM|

“CHg
NI = | [sev omen |

Instalacion de la bateria

6. Abra la tapa del depdsito de recogida (4) y comprueba si el depdsito de recogida (3) esta vacio; de lo contrario
vacielo mediante la manguera de desagtie (15).

7. Cierre la tapa del depdsito de recogida (4).

8. Vuelque el depésito de recogida con cuidado (3).

9. La maquina se entrega con los cables adecuados para instalar
2 baterias x12V. Coloque con cuidado las baterias en el

compartimiento y a continuacion instalelas correctamente.

10. Pase e instale el cable de las baterias como se indica (en la
Figura 3), luego apriete cuidadosamente la tuerca en cada

uno de los terminales de la bateria.

11. Coloque la tapa protectora en cada terminal, a continuacion,

conecte el conector de la bateria.
12. Baje con cuidado el depésito de recogida (3).

Cargar las baterias
13. Cargar las baterias. [Ver capitulos de MANTENIMIENTO].

FRENO DE EMERGENCIA

Si ocurre alguna emergencia durante el funcionamiento, pulse el interruptor de emergencia, (A, Figura 5), y todas las
funciones de la maquina se detendran, no se muestra en el panel de control (B, Figura 5)

Figura 5

INSTALACION Y DESINSTALACION DEL CEPILLO/ALMOHADILLA

A\

NOTA

Instale cepillo adecuado (A, Figura 6) o Pad (B y
C, Figura 6) segun el tipo de suelo que quiera
limpiar.

PRECAUCION

Antes de la instalacion o desinstalacion del
cepillo o almohadilla, asegurese de que todos los
interruptores de la maquina estan en posicion de
‘off’ y la escobilla levantada del suelo. El operario
debe estar equipado con dispositivos de
proteccion como guantes para reducir el riesgo
de accidentes. Siga las instrucciones:

Figura 6
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Inserte llave de encendido (40) y gire a “ON”.

Presione el pedal (6) con el pie hacia adelante para elevar el ensamble del cepillo (11) del suelo.

Gire la perilla de ajuste de velocidad (42) al contrario de las agujas del reloj hasta el final.

Coloque el cepillo (A, Figura 5) o almohadilla (B, Figura 5) alineado con el soporte del cepillo.

Presione el pedal (6) con el pie hacia atras para bajar el ensamble del cepillo (11). Siéntese en el asiento, presione el
boton de cepillo (39) y presione el pedal (23) suavemente, el cepillo/almohadilla puede ensamblarse
automaticamente. Repita estos pasos hasta que el cepillo/almohadilla esté instalado.

Si el paso 5 instala el cepillo/almohadilla pero sin éxito, por favor hagalo manualmente.

Presione el pedal (6) hacia adelante con el pie para elevar el ensamble del cepillo (11) del suelo, presione el botdn
para quitar el cepillo (41) para desinstalarlo automaticamente.

iPRECAUCION!

Gire la palomilla de ajuste de velocidad (42) a la velocidad minima antes de presionar el pedal de
aceleracion (6) para evitaR que la maquina se inicie demasiado rapido al arrancar. Asegtirese de que el
cepillo/almohadilla esté instalado correctamente antes de poner a funcionar la maquina.

AJUSTAR EL BALANCE DE LA BOQUILLA DE ASPIRACION

1.

SOLUCION DE RELLENO DEL DEPOSITO

1.
2.

Inspeccion Motor de Arranque
1.
2.

Instale la escobilla (13) y sujete la palomilla de la escobilla
(20), luego conecte la manguera aspiradora (19) a la
escobilla.

Ajuste la posicion de la escobilla de goma mediante la

palanca de ajuste de la escobilla de goma (A, Figura 7).

a) Si queda un espacio entre el suelo y seccion media
del labio posterior de la boquilla (B), ajuste la
palomilla (A) en direccién anti horaria (F) hasta que
la entera seccidn del labio posterior de la boquilla
entre en buen contacto con el suelo, el labio
delantero tocando el suelo ligeramente.

b)  Si hay espacio entre el suelo y los dos extremos de la
[dmina posterior (C y D), ajuste la perilla (A) en
direccién horaria (E) hasta que la entera seccidn de
la ldmina posterior entre en buen contacto con el
suelo, la lamina delantera tocando el suelo
ligeramente.

Abra la tapa de la entrada de agua (E, Figura 8). Figura 7

A través de la entrada de agua con filtro llene agua o

solucién adecuada para el tipo de trabajo a realizar.La temperatura de la solucion no debe ser superior a los +104F
(+40°C).

No llene el depdsito en exceso. Refiérase al indicador del nivel de agua (G) en cuanto al volumen del agua.

iADVERTENCIA!

Utilice solo detergentes no inflamables y de baja espuma, indicados para el uso en fregadoras
automaticas.

Gire el interruptor de llave (A, Figura 9) hacia “ON”.
Presione el pedal de aceleracién (C) suavemente luego
suéltelo para comprobar que la maquina puede orientarse
hacia adelante y detenerse.

Para mayor seguridad, confirme si la maquina puede
detenerse inmediatamente presionando el botén de
emergencia (B). Gire el botén de emergencia para o
reiniciarlo.

o0 W=

PRECAUCION
La capacidad de ascenso de la maquina no
debe exceder el 10%. “

PRECAUCION

El freno del motor de arranque esta == G

desbloqueado cuando el motor funciona
normalmente, se bloquea cuando el motor Figura 8
deja de funcionar.
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Freno desbloqueado -el mango del freno (D, Figura 9) se sitla
encima

Freno bloqueado —el mango del freno se situa debajo.

En casos especiales, como embalaje y desembalaje de la
magquina, fallo de la maquina etc., necesita mover la maquina sin
el motor de arranque encendido, por favor configure
manualmente el freno al estado desbloqueado para moverlo.
Para evitar riesgos de seguridad, asegurese de poner el freno de
vuelta a su estado bloqueado tras el movimiento de la maquina.

INICIO Y PARADA DE LA MAQUINA
Iniciando la maquina

1.
2.

4.

10.

Prepare la maquina como se describe en el parrafo anterior.
Siéntese en el asiento (L, Figura 10), inserte el interruptor de
llave (A) y girelo hacia “ON”. Si la luz verde (C) estd encendida,
las baterias estdn completamente cargadas para el uso. Si la luz
amarilla (E) o la luz roja (D) esta encendida, deben cargarse antes
del funcionamiento. [Ver capitulos de MANTENIMIENTO para
carga de baterias].

Baje el ensamble de la escobilla al suelo.

NOTA

Asegurese de que el ensamble de la escobilla esta
elevado antes de dar marcha atras, o la maquina
se parard y la pantalla LED mostrara informacion
de “error”.

Baje el ensamble de la escobilla al suelo.

NOTA

Asegurese de apagar el botdn del cepillo antes de
que se eleve el ensamble del cepillo, y eleve el
ensamble del cepillo antes de que la maquina se
oriente hacia adelante/atras.

Pulse el botdn del cepillo (B)

Presione el pedal de aceleracion (R), dirija la maquina hacia
adelante o hacia atras girando el volante (N) junto con el
interruptor de adelante-atras (H), puede ajustar la velocidad
ajustando la perilla de velocidad (l).

Ajuste el flujo de solucién ajustando la base del botén (G)
segun las necesidades de limpieza.

Puede cargar su teléfono o tableta con el puerto de carga
USB (M) cuando el interruptor de llave (A) esté en “ON”.
Presione el botén de bocina (F) para avisar a las personas
cuando sea necesario.

Si es necesario, presione el botén de emergencia para hacer
una parada de emergencia.

NOTA

El motor del cepillo, el motor aspirador, el motor
de arranque y el circuito de control estdn
protegidos por un protector de sobrecarga (P).
Cuando el protector de carga se activa, no reinicie
inmediatamente sin conocer la causa, y asegurese
de que el motor esta frio antes de reiniciar.

Figura 9

Figura 10
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Parar la maquina

11. Afloje el pedal de aceleracion (R, Figura 10), la maquina deja de funcionar.

12. Pulse el botdn del cepillo (B) para parar el motor del cepillo.

13. Eleve el ensamble del cepillo (T) presionando el pedal (Q).

14. Eleve el ensamble del cepillo (U) subiendo/bajando la palanca de la escobilla (O), y unos segundos después, el

sistema de aspiracion se cerrara.
15. Gire el interruptor de llave hacia “OFF”
16. Asegurese de que la maquina estd apagada.

CONDUCCION DE LA MAQUINA (FREGAR Y SECAR)

1. Encienda la maquina siguiendo las instrucciones de los parrafos anteriores.
2. Comience a limpiar siguiendo las instrucciones en la seccién “Iniciar la maquina”

3. Si es necesario, detenga la maquina para ajustar la escobilla segun la secciéon “Ajuste de la estabilidad de la

escobilla”.

iPRECAUCION!
Para evitar dafios en la superficie del suelo, apague el mango del cepillo/almohadilla cuando la maquina

se pare en un sitio.

NOTA

Para un fregado /secado del suelo por el lado de las paredes, le sugerimos que se acerque a las paredes

por el lado derecho (lado de la rueda parachoques) de la maquina como se muestra en la Figura 11.

Figura 11

Carga de bateria durante el funcionamiento
Cuando la luz verde esta encendida (A, Figura 12), las baterias
tienen suficiente energia para que la maquina funcione con
normalidad; cuando todas las luces verdes estan apagadas, la
luz amarilla(C, Figura 12) esta encendida, la carga de las
baterias es demasiado baja, por favor carguelas; cuando la luz
roja parpadee (B, Figura 12), las baterias estan descargadas, el
motor aspirador y el motor del cepillo se apagaran
automaticamente unos segundos mas tarde, por favor lleve la
magquina para cargar las baterias inmediatamente.

iPRECAUCION!

Para evitar dafos en las baterias y acortarles
su vida util, no use la maquina cuando las
baterias estan descargadas.

Figura 12
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VACIAR LOS DEPOSITOS

Un sistema de cierre del flotador automatico (B, Figura 13) bloquea el sistema de aspiracion cuando el depdsito de agua
sucia (C) esta lleno. La desactivacion del sistema de aspiracién se indica mediante un aumento repentino en la
frecuencia de ruido del motor del sistema de aspiracion, y también el suelo no se seca.

iPRECAUCION!

Si el sistema de aspiracion se apaga
accidentalmente (por ejemplo, cuando el flotador
se activa debido a un movimiento brusco de la
magquina), para reanudar la operacion: apague el
sistema de aspiracion pulsando el interruptor (D,
Figura 12), a continuacion, abra la tapa (A, Figura
11) y compruebe que el flotador dentro de la
rejilla (B) ha bajado al nivel del agua. Luego cierre
la tapa (A) y ponga en marcha el sistema de
aspiracion pulsando el interruptor (D, Figura 12).

Cuando el depésito de agua sucia (C, Figura 13) esta lleno, vacielo de
acuerdo con el siguiente procedimiento.

Vaciar el depdsito de agua sucia

1.
2.

W

Pare la maquina.

Levante la grupo de cepillo del portacepillos/porta-discos (H, Figura
12) pisando el pedal (G).

Levante la boquilla de aspiracion usando la palanca (H).

Conduzca la maquina a la zona de vertido designada.

Vacie el depdsito de agua sucia usando la manguera (D).

A continuacidn, enjuague el depdsito con agua limpia.

iPRECAUCION!

Cuando desagiie los restos de agua, la manguera de
drenaje debe estar doblada (A, Figura 14) y
colocada en una posicidon baja (B, Figura 14) antes
de abrir la tapa de la manguera de drenaje. No
suba la salida de la manguera de drenaje para
drenar el agua verticalmente para evitar que el
agua residual caiga sobre la maquina.

Vaciado de depdsito de Agua limpia/Solucion

6.

7.

DESPUES DE USAR LA MAQUINA
Después de usar, antes de guardar la maquina:
1.
2.

INACTIVIDAD PROLONGADA DE LA MAQUINA

Si la maquina no va a ser utilizado durante mas de 30 dias, proceda
de la siguiente manera:

1.
2. Desconecte el conector de la bateria (D, Figura 15).

Siga los pasos 1 al 4 en el capitulo “Vaciado del tanque de
recuperacion”.

Vacie el depdsito de solucién por medio de la tapa de salida
(A, Figura 15). Luego, enjuague el depdsito con agua limpia.

Retire los portacepillos/porta-discos.

Vacie los depdsitos (B y C, Figura 15) tal y como se indica en el
apartado anterior.

Vaciar el depdsito de solucion (Consejo).

Guarde la maquina en un lugar limpio y seco, con los
portacepillos/porta-discos y la escobilla de goma levantados o
desmontados.

Siga las instrucciones del parrafo “TRAS USAR LA MAQUNA”.

Figura 15
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PRIMER USO

Tras nueve horas de uso la primera vez, por favor revise si hay algliin dafio o situacion anormal, revise que los cierres y
fijaciones estan sueltos.

MANTENIMIENTO

iADVERTENCIA!

Los procedimientos de mantenimiento deben ser realizados cuando la maquina esta apagada y el cable
del cargador de la bateria estd desconectado. Ademas, lea atentamente los capitulos de seguridad en el
manual.

Todos los procedimientos de mantenimiento programado o extraordinario deben ser realizados por personal cualificado
o un Centro de Servicio autorizado. Este manual sélo describe los procedimientos de mantenimiento generales y
comunes.

Para otros procedimientos de mantenimiento que no estdn en la tabla abajo del programa de mantenimiento, por favor
refiérase al Manual de Servicio que puede ser consultado en cualquier Centro de Servicio de nuestra empresa.

TABLA DE MANTENIMIENTO PROGRAMADO

iPRECAUCION!

El procedimiento marcado con (1) debe realizarse 9 horas después del primer uso de la maquina.
El procedimiento marcado con (2) debe ser realizado por el Centro de Servicio designado por nuestra

empresa.
Procedimiento Diario, Semanal Cada 6 | Anualmente
después de meses
cada uso
Cargar la bateria
Limpiar la escobilla de goma
Limpiar el cepillo/soporte de |la almohadilla
Limpiar los tanques
Inspeccionar las tiras de sellado de los tanques
Limpiar el filtro del flotador de bola
Inspeccidén y cambio de las laminas de la boquilla de
aspiracion
Limpiar el filtro de agua
Limpiar el filtro de aspiracion
Control del nivel de liquido de la bateria WET
Inspeccionar si los tornillos y tuercas estan bien (1
apretados
Inspeccionar o reemplazar la escobilla de carbdn del 2
cepillo/soporte de del grupo de cepillo
Inspeccionar o reemplazar la escobilla de carbén del 2
motor de aspiracion
Inspeccién o cambio del cepillo de carbdn del motor (2)
del sistema de accionamiento (solo para maquinas
con traccion)
Anadir aceite lubricante a las partes rotatorias @D)

CARGAR LA BATERIA

NOTA
Por favor, cargue las baterias cuando el LED amarillo (32) o el LED rojo (33) se iluminan, o al final de cada
ciclo de trabajo.

iPRECAUCION!
Siempre mantenga la bateria en un estado de carga completa para extender su vida util.

iPRECAUCION!

Por favor, cargue la bateria lo mas pronto posible si el nivel de bateria es bajo, de lo contrario la vida util
de la bateria puede reducirse. Es mejor para inspeccionar la bateria al menos una vez a la semana.
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iPRECAUCION!

Sea especialmente cuidadoso cuando las
baterias se estan cargando ya que pueden
filtrar acido en el proceso de carga.

El acido de bateria es corrosivo, si por
accidente entra en contacto con la piel o
los ojos, enjudguese inmediatamente con
agua limpia y visite a un médico.

Pasos preparatorios para cargar las baterias

1.

w

Abra la tapa del depdsito de recuperacién (B, Figura 16)

para ver si el depdsito de recuperacion (C) estd vacio,

o vacie el depdsito de recuperacion con la manguera

de drenaje (A).

Conduzca la maquina al area de carga designada.

Gire el interruptor de llave hacia “OFF”.

Este paso es solo para baterias WET:

e  Limpie la superficie de la bateria si es necesario.

e  Revise el nivel de electrolitos de la bateria (D), si
es necesario, abra la tapa para llenar electrolito,
luego vuelva a cubrirlo.

° Mantenga la tapa abierta durante la carga.

Seleccione uno de los modos base de carga segun el

tipo de cargador elegido.

Uso del cargador a bordo para cargar bateria

6.

Conecte el cable cargador de bateria (A, Figura 17) a la
red eléctrica (G), luego todas las funciones de la
magquina, excepto la funcién de carga, se cortan
automaticamente.

El LED rojo normal (B) marca que la maquina esta en
proceso de carga.

Figura 17

La carga de las baterias esta completa cuando el LED verde (C) se enciende.

Desconecte el cable cargador de bateria de la red eléctrica una vez la carga sea completada, luego guarde el cable

cargador de bateria en la caja de almacenamiento (D).

NOTA

servicio.

LIMPIAR EL CEPILLO/DISCOS

w N

iPRECAUCION!

Se recomienda usar guantes al limpiar el
cepillo o el soporte de la almohadilla, ya que
puede contener fragmentos afilados.

Retire el cepillo/soporte del pad segin los
procedimientos de las secciones anteriores.

Lave el cepillo/soporte del pad con agua y detergente.
Compruebe las condiciones de integridad y la abrasion
de las cerdas del cepillo, si es necesario, reemplace el
cepillo.

Verificar el estado abrasion del pad de pulido, de ser
necesario, cambielo.

Para mas informacion sobre la carga a bordo (E, Figura 17), por favor consulte el manual del centro de
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LIMPIEZA DEL FILTRO DE SOLUCION
1.

2.
3.
4

LIMPIEZA DE LOS LABIOS

oukwnRE

Conduzca la maquina hacia una superficie plana.
Asegurese de que la maquina esta apagada.

Vacie el depésito de solucién (paso opcional).

Quite la tapa del filtro de solucién (A, Figura 18) para
limpiar la malla del filtro (B), y luego coléquelo de nuevo
en el soporte del filtro (D).

NOTA

La malla del filtro (B) debe estar
correctamente colocada en la carcasa del
soporte del filtro (D).

NOTA
La boquilla deben estar limpia igual que los
labios de goma deben estar en buenas
condiciones con el fin de conseguir un buen
secado.

iPRECAUCION!
Es aconsejable usar guantes de proteccidn al
limpiar la escobilla de goma, ya que puede

haber escombros cortantes.

Conduzca la maquina hacia suelo plano.

Gire el interruptor de llave (A, Figura 19) hacia “OFF”.
Baje la escobilla (B) con la palanca (C).

Afloje las perillas (D) y retire la escobilla.

Desconecte la manguera aspiradora (E) de la escobilla.
Limpie la escobilla de acero o aluminio,
especialmente los compartimentos (A, Figura 20) y los
orificios (B). Revise la integridad, cortes y rasgufios de
la cuchilla frontal (B) y la cuchilla trasera (C), si es
necesario, reemplacelas segun las instrucciones del — —=
siguiente péarrafo. =R “ Figura 20
Ensamble la escobilla en el orden contrario de

desmontaje.

INSPECCION Y CAMBIO DE LAS LAMINAS DE LA BOQUILLA DE ASPIRACION

1.

2.

w e

v

Limpie el escurridor de acero o de aluminio, tal y como se indica en el apartado anterior.

Compruebe si los bordes (E, Figura 21) de la ldamina delantera (C) y los bordes (F) de la lamina posterior (D) estan
en el mismo nivel, en su longitud; si es necesario ajuste su altura de acuerdo con el siguiente procedimiento:

Retire la barra de unidn (G) , desenganche los elementos de fijacion (M) y ajuste la lamina posterior (D), luego
enganche los elementos de fijacién (M) y vuelva a instalar la barra de unién (G).

Afloje las perillas (1) y ajuste la ldmina delantera (C), luego apriete las perillas.

Compruebe si se detectan signos de desgaste, cortes y grietas en la lamina delantera (C) y en la posterior (D); si es
necesario reemplacelas de acuerdo con el siguiente procedimiento. Compruebe si la esquina frontal (J) de la
lamina posterior (D) estd desgastada; si es necesario, dé la vuelta a la |amina para sustituir la esquina desgastada
con la integra. Si ambas las esquinas estdn demasiado desgastadas, reemplace la |ldmina de acuerdo con el
siguiente procedimiento:

Retire la barra de unidén (G), desenganche los elementos de fijaciéon (M) y retire el liston de retencion (K). A
continuacion, reemplace/dé la vuelta a la ldmina posterior (D). Monte la ldmina en el orden inverso al desmontaje.
Desenrosque las perillas (1) i retire el liston de retencién (L), a continuacidn, reemplace la lamina delantera (C).
Monte la ldamina en el orden inverso al desmontaje. Después de la sustitucion (o la vuelta) de la [dmina, ajuste la
altura como se muestra en el paso anterior.

Conecte el tubo de aspiracidn (A, Figura 22) con la escobilla de goma.

Monte la escobilla de goma (B) y enrosque las perillas (C).

Si es necesario, ajuste el balance de la escobilla mediante la perilla de ajuste (D).
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REJILLA DEL DEPOSITO Y DE LA ASPIRACION CON LIMPIEZA DEL FLOTADOR E
INSPECCION DE LA JUNTA DE LA TAPA

1.  Conduzca la maquina a una superficie nivelada.

2. Asegurese que la mdquina estd apagada y la llave de ignicién
(40) ha sido retirada.

3. Gire la tapa del tanque de recuperacién (A, Figura 23) a la
posicion de 90 grados, donde se puede despegar del
tanque, y luego desmonte el filtro de flotador de bola (P)
del tanque.

4. Limpie la tapa del tanque de recuperacién (A), tanque de
recuperacion (B), el tanque de agua limpia (C) y el marco
de soporte de filtro del flotador (E). Vacie el tanque de
recuperacion usando la manguera de vaciado (15).

5. Sies necesario, siga los simbolos "ABIERTO" y "CERRADQ",
como se muestra en la Figura 23 para abrir la tapa inferior
(F) del filtro del flotador de bola y luego limpiar la bola del
flotador (D), el marco de soporte del filtro (E) y la esponja
de filtro (I). Después de la limpieza, fijar la bola del
flotador (D) en el marco de soporte del filtro (E) y luego M G Figura 21
alinee la ranura de marca (L) de la tapa inferior (F) del

filtro del flotador con la ranura de marca (L) del marco de
soporte del filtro del flotador (E). Enrosque la tapa inferior del filtro flotador de bola apretandola bien, y fijar la
esponja del filtro (I) en el marco de soporte del filtro del flotador (E). Por ultimo, conecte la manguera de
aspiracién de agua sucia (M).

6. Inspeccione la integridad de las tiras de sellado de los tanques.

NOTA

La tira de sellado del tanque (G) sirve para producir el vacio dentro del tanque cuando funciona el
motor de aspiracion. El tanque debe ser sellado para poder absorber eficazmente el agua del suelo
hasta el depdsito de recuperacion.

7. Compruebe si la superficie de contacto de la tira de sellado (G) de sellado es integra y el sellado es suficiente. Si es
necesario, saque la tira de sellado del tanque a través de la ranura (H) y reemplacela. Aplique una nueva tira de
sellado como se muestra en la Figura 23, la junta debe estar de vuelta en la zona media.

8. Cierre la tapa del tanque de recuperacion (A).

Figura 22

C Figura 23
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REVISION DE FUSIBLE/REEMPLAZO

1. Gire el interruptor de llave (D, Figura 24) hacia “OFF”.

2. Desconecte el cable de conexion de bateria.

3. Desatornille los tornillos (C) del panel de control y gire hacia el
PDBA para encontrar el fusible (A 'y B).

4. Revise/reemplace los fusibles:

A) F1es el fusible de circuito de baja potencia (5A)
B) F3es el fusible de desmontaje del cepillo (20A)
5. Tras terminar de revisar/reemplazar, vuelva a ensamblar en el

orden contrario del desmontaje.

6. Revise o reinicie el protector de sobrecarga del motor.
E) F5 es el protector de sobrecarga del motor aspirador (30A)
F) F4 es el protector de sobrecarga del motor de arranque (30A)
G) F2es el protector de sobrecarga del motor del cepillo (30A)

ACCESORIOS/OPCIONES E
Ademas de los componentes estandar, la maquina puede equiparse F
con los siguientes accesorios/opciones, de acuerdo con su uso
especifico. 6

s . .z . . .
Para mas informacion sobre los accesorios opcionales mencionados
anteriormente, pongase en contacto con un distribuidor autorizado. —F>r
Accesorios/Opciones
Consulte la seccion «Lista de piezas» .
1. Baterfas de GEL/AGM Figura 24
2. Discos de diferentes materiales
RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA Causa probable Remedio

Los motores no funcionan; ninguna luz
de aviso se enciende (C9)

El conector de baterias esta
desconectado

Conecte el conector de bateria

Las baterias estan completamente
descargadas

Cargue las baterias

La maquina no funciona, se enciende
la luz roja de aviso de capacidad de
bateria (C8)

La carga de las baterias es demasiado
baja

Cargue las baterias

La maquina no va hacia adelante/atras

Fallo del panel de control de circuitos

Reemplace el panel de control de
circuitos

Fallo de controlador del motor de
arranque

Consulte “INFORMACION DEL
INDICADOR DE ERROR DEL MOTOR
DE ARRANQUE”

El operador no estd en el asiento

Siéntese en el asiento

La escobilla no esta elevada mientras la
maquina va marcha atras

Eleve la escobilla

El motor del cepillo no funciona

Fallo del panel de control de circuitos

Reemplace el panel de control de
circuitos

Sobrecarga del motor de cepillo

Use un cepillo de cerdas blandas
apto para limpieza, y reinicie el
protector de sobrecarga del motor
de cepillo.

Fallo del contactor del motor del cepillo

Contacte con el servicio post-venta

Desgaste de escobillas motor del cepillo

Contacte con el servicio post-venta

Obstaculos impiden que el cepillo gire

Limpie el cepillo

El motor de arrraque no funciona

Se enciende la luz de aviso de
problemas en el motor de arranque

Consulte “INFORMACION DEL
INDICADOR DE ERROR DEL MOTOR
DE ARRANQUE”
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Motor de arranque sobrecargado

Reinicie el protector de sobrecarga
del motor de arranque y revise el
motor de arranque/circuito

El motor aspirador no funciona

Motor aspirador sobrecargado

Reinicie el protector de sobrecarga
del motor aspirador y revise el
motor aspirador

Relé de fallo de motor aspirador

Contacte con el servicio post-venta

Control Fallo del panel de control

Reemplace el panel de control

Succidn insuficiente, el suelo no puede
secarse

Depdsito de recuperacion lleno

Vacie el depdsito de recuperacion

Mala conexién entre escobilla 'y
manguera de drenaje

Conecte la manguera de drenaje y
la escobilla correctamente

Filtro con boya bloqueado

Limpie el filtro con boya y revise la
colocacion del filtro con boya

La escobilla esta sucia o desgastada

Revise y limpie la escobilla

La cubierta del tanque de recuperacion

no estd bien cerrada, o la junta estd
danada, el tubo curvo esta obstruido

Cierre bien la cubierta, o
reemplace la junta o limpie el tubo
curvo.

El tanque de recuperacion esta sucio

Limpie el tanque de recuperacién

Suministro insuficiente de solucién al
grupo de cepillo

El filtro de solucién esta sucio

Limpie el filtro

La luz indicadora de depdsito vacio de

solucién

Llene el depésito de solucién

El depdsito de solucion estd demasiado

sucio

Limpie el depdsito de solucién

Boquilla arafia el suelo

Hay residuos bajo los labios de la
boquilla

Elimine los residuos

Labios desgastados, agrietados o viejos

Reemplace los labios de la boquilla

La estabilidad de la escobilla no esta
ajustada

Ajuste la estabilidad de la escobilla

Fallo en el freno del motor de
arranque

El freno esta bloqueado

Desbloquee el freno

INFORMACION DEL INDICADOR DE ERROR DEL MOTOR DE ARRANQUE

CODIGOS LED

FALLO

POSIBLE CAUSA

1.1 | g

N

. Temperatura >80°C 0 < -10°C.
. Carga excesiva en el vehiculo.
FALLO TERMICO 3.

Funcionamiento en ambientes
extremos.

. Freno electromagnetico no liberado.

12 | g

FALLO ACELERADOR 2

. Cable de entrada del acelerador abierto

o acortado.

. Acelerador defectuoso.
. Seleccionado tipo de acelerador

erroneo.

13 | Oy

FALLO POTENCIOMETRO

. Cable(s) del limitador de velocidad roto

o acortado.

. Limitador de velocidad roto.

14 | Qoo

. Voltaje de baterias <17 voltios.
FALLO SUBTENSION 2.

Mala conexion de bateria o
controlador.

15 | Qoo

FALLO SOBRETENSION

. Voltaje de baterias >31 voltios.
. Vehiculo funcionando con el cargador

conectado.

. Conexidn intermitente de bateria.

21 | QOyd™

FALLO DEL PRINCIPAL APAGADO

. Fallo de apertura del conductor

contactor principal.

23 | QOgdd

FALLO PRINCIPAL

. Contactor principal desgastado o

apertura bloqueada.

. Fallo del conductor contactor principal.
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1. Fallo de cierre de conductor contacto

24 | QUOOdadg FALLO DEL PRINCIPAL ENCENDIDO L
principal.
1. Acelerador desajustado.
3.1 | Uy FALLO DE CABLEADO 3¢ 2. Acelerador o mecanismo de aceleracion
roto.
1. Conductor del freno electromagnético
32 | QOOgg FALLO FRENO ENCENDIDO acortado. »
2. Bobina de freno electromagnético
abierta.
1. Conductor de freno roto.
33 | gUuaodd FALLO PRECARGA 3¢ 2. Precargue el circuito dafiado.
3. Fallo MOSFET.
1. Conductor de freno electromagnetico
3.4 | OO FALLO FRENO APAGADO abierto. "
2. Bobina de freno elecromagnético
acortada.
1. Secuencia inapropiada de aceleradory
3.5 | OO FALLO HPD KSI, empuje, o inhibir entradas.

2. Acelerador mal ajustado.

1. Cortocircuito en el motor o en cableado
4.1 | QOOad FALLO DIRECCION 3¢ del motor.
2. Fallo de controlador.

1. El voltaje del motor no se corresponde
con el acelerador requerido.
42 | QOOOdd MECANISMO SEGURIDAD DEL HARDWARE 3¢ | 2. Cortocircuito en el motor o en el
cableado del motor.
. Fallo de controlador.

43 | QOOaaad FALLO DE SUMA DE CONTROL EEPROM T . Fallo EEPROM.

. Bateria no conectada.
. Mala conexion a los terminales de
bateria.

N Rk |w

45 | QOO | FALLO BATERIA DESCONECTADA 3

Al

%= Debe girar el interruptor de llave para autorizar.
t = Debe usar programador para autorizar, de la siguiente manera: seleccione menu Programa, cambie los valores
de los datos de cualquier pardmetro, gire el interruptor de llave.

NOTA
La maquina que esta equipada con cargador a bordo no se pondra en funcionamiento cuando el
cargador a bordo no funcione, por favor contacte con nuestro centro de mantenimiento para obtener
ayuda.

DESGUACE

Deseche la maquina mediante una institucion de tratamiento de residuos calificada.

Antes de desechar maquina, por favor lleve y separe el subconjunto a continuacion que debe eliminarse en forma
adecuada segun las leyes y reglamentos pertinentes.

- Bateria

- Cepillo/Soporte de la almohadilla

- Manguera y piezas de plastico

- Componentes eléctricos y electrdnicos (*)

(*) Por favor contacte con nuestro centro de servicio para desechar cualquier componente electrénico o eléctrico.
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EINFUHRUNG

ANMERKUNG

Die Ziffern in Klammern entsprechen den Komponenten im Kapitel Maschinenbeschreibung.

ANLEITUNGSINHALT UND ZWECK

Diese Betriebsanleitung stellt dem Bediener alle notwendigen Informationen bereit, um die Maschine ordnungsgemaf
und sicher zu betreiben. Sie enthilt Informationen zu technischen Daten, Sicherheit, Betrieb, Lagerung, Wartung,
Ersatzteilen und Entsorgung.

Vor jeglichem Maschineneinsatz muss der Bediener, auch wenn er ein qualifizierter Techniker ist, diese Anleitung
sorgféltig lesen. Wenden Sie sich an unser Unternehmen, wenn Sie bezliglich dieser Anleitung Fragen haben oder
weitere Informationen bendétigen.

Die Bediener diirfen keine MaRnahmen ergreifen, die von qualifizierten Technikern vorzunehmen sind. Unser
Unternehmen ist fiir Schaden durch die Nichtbeachtung dieses Verbots nicht verantwortlich.

WO DIESE ANLEITUNG AUFZUBEWAHREN IST

Diese Anleitung muss in Maschinenndhe in einem geeigneten Fach und geschiitzt vor Flissigkeiten und anderen
Substanzen, die sie beschadigen kdénnten, aufbewahrt werden.

KONFORMITATSERKLARUNG

Die Konformitatserklarung wird mit der Maschine geliefert und zertifiziert, dass die Maschine den geltenden
gesetzlichen Vorschriften entspricht.

ANMERKUNG

Die Kopien der urspriinglichen Konformitatserklarung werden zusammen mit den Maschinenunterlagen
zur Verfiligung gestellt.

ERSATZTEILE UND INSTANDHALTUNG

Alle notwendigen Betriebs-, Wartungs- und ReparaturmalRnahmen diirfen nur von qualifiziertem Personal oder dem
Service-Center unseres Unternehmens durchgefiihrt werden. NUR genehmigte Ersatz- und Zubehorteile dirfen
verwendet werden.

Kontaktieren Sie den Kundendienst unseres Unternehmens, wenn Sie eine Dienstleistung benoétigen oder Zubehor- bzw.
Ersatzteile erwerben méchten.

ANDERUNGEN UND VERBESSERUNGEN

Wir verpflichten uns der kontinuierliche Verbesserung unserer Produkte und behalten uns als Unternehmen das Recht
vor, Anderungen und Verbesserungen an den Maschinen ohne Vorankiindigung vorzunehmen.

ANWENDUNGSBEREICH

Die Scheuersaugmaschine ist fiir gewerbliche und industrielle Zwecke vorgesehen. Sie eignet sich fiir die Reinigung von
glatten und festen Boden und muss von qualifiziertem Personal unter Beachtung aller Sicherheitsanweisungen
betrieben werden. Sie eignet sich nicht fiir Reinigungsarbeiten in AuRenbereichen oder Teppichen und rauen Béden.

MASCHINENIDENTIFIKATIONSDATEN

Seriennummer und Modellname der Maschine befinden sich auf der Serien-Kennzeichnung.

Diese Information ist nitzlich. Verwenden Sie die folgende Tabelle, um die Maschinenidentifizierungsdaten zu notieren,
wenn Ersatzteile fur die Maschine erforderlich sind.

MACHINENMODELL.......ocoiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiricnieec e

MACHINENSERIENNUMMER..........cccoviiiiiiiiiiiniiiiiiiccccinee e

TRANSPORT UND VERPACKUNG

Uberpriifen Sie bei Lieferung, dass Verpackung und Gerat vollstindig und unbeschidigt sind. Informieren Sie den
Lieferanten vor der Warenannahme Uber die Schaden und behalten Sie sich das Recht eines Schadensersatzes vor.
Folgen Sie beim Auspacken der Maschine strikt Anweisungen auf der Verpackung.
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Uberpriifen Sie die Verpackung, um sicherzustellen, dass folgende Artikel enthalten sind:

1. Technische Unterlagen, einschliesslich des Benutzerhandbuchs und des Handbuchs zum eingebauten Ladegerat,
wenn es mit diesem ausgestattet ist.

2. Ladekabel, wenn es mit dem eingebauten Ladegerat ausgestattet ist.

SICHERHEIT

Die folgenden Symbole zeigen gefahrliche Situationen an. Lesen Sie diese Informationen immer sorgfaltig durch und
treffen Sie alle erforderlichen Vorkehrungen, um Personen und Eigentum zu schitzen.

SYMBOLE IN DER BETRIEBSANLEITUNG

GEFAHR!

Es weist auf eine gefdhrliche Situation mit Sterberisiko fiir den Betreiber hin.

WARNUNG!
Es weist auf eine mogliche Verletzungsgefahr fiir Personen hin.

VORSICHT!

Es weist auf einen VorsichtsmaBnahme oder eine Anmerkung beziiglich wichtiger oder niitzlicher
Funktionen hin.
Beachten Sie die mit diesem Symbol gekennzeichnet Absatzen.

ANMERKUNG

Es weist auf einen Hinweis beziiglich wichtiger oder niitzlicher Funktionen hin.

NACHSCHLAGEN

Es weist auf die Notwendigkeit hin, vor samtlichen Maschineneinsdtzen in der Betriebsanleitung nach
zuschlagen.

= Q@B B>

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Spezifische Warnungen und Hinweise iiber mogliche Maschinen- und Personenschaden sind unten angegeben.

GEFAHR!

>

e Diese Maschine darf nur von ausgebildetem und autorisiertem Personal nach den Leitlinien des Handbuchs
bedient werden.

e Vor der Durchfiihrung von Reinigungs, Wartungs, Reparatur oder AustauschmalRnahmen alle Anweisungen
sorgfiltig lesen und gewdhrleisten, dass die Maschine ausgeschaltet und der Batteriestecker gezogen ist.

e Die Maschine nicht in der Nihe giftiger, gefihrlicher, brennbarer und/oder explosiver Pulver, Fliissigkeiten
oder Dampfe betreiben. Diese Maschine ist nicht geeignet zum Sammeln gefahrlicher Pulver.
Tragen Sie beim Arbeiten in der Ndhe von elektrischen Komponenten keine Schmuckstiicke.
Nicht unter dem angehobenen Maschine ohne diese durch die Sicherheitsstanden abzustiitzen.
Bleibatterien (NASS) kénnen bei normaler Verwendung entziindliches Gas emittieren. Funken, Flammen,
rauchende Artikel sowie strahlenden, leuchtenden und brennende Gegenstinde von den Batterien
fernhalten.

e Werden Bleibatterien (NASS) geladen, konnten sie explosives Wasserstoffgas emittieren. Die Ladeumgebung
muss daher gut beliifteten und frei von offenen Flammen sein.

WARNUNG!

o Die Maschine muss vor jedem Gebrauch sorgfaltig untersucht werden. Vor Gebrauch sicherstellen, dass alle
Komponenten ordnungsgemaB montiert wurden. Ansonsten besteht die Gefahr von Machinen- und
Personenschdden.
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Vor der Verwendung des Batterie-Ladegerats sicherstellen, dass die Frequenz und Spannungswerte auf dem
Etikett der Seriennummer mit dem Netzstrom iibereinstimmen.

Das Gerat darf keinesfalls durch Ziehen am Batterie-Ladekabel bewegt werden. Das Kabel darf nicht durch
eine geschlossene Tiir gefiihrt oder um scharfe Kanten oder Ecken verlaufen. Fahren Sie mit der Maschine
nicht Gber das Batterie-Ladekabel. Das Batterie-Ladekabel von heiBen Oberflichen fernhalten.

Die Batterien nicht aufladen, wenn das Batterie-Ladekabel oder der Stecker beschadigt sind.

Nach Gebrauch zur Verringerung der Brand, Stromschlag und Verletzungsgefahr sicherstellen, dass die
Maschine ausgeschaltet ist.

Die Maschine muss in Innenbereichen und unter trockenen Verhéltnissen verwendet und gelagert werden.
Sie ist nicht fiir AuBenbereiche konzipiert.

Die Lager und Betriebstemperatur der Maschine liegt zwischen 0 °C und +40 °C. Die Luftfeuchtigkeit muss
zwischen 30% - 95% liegen.

Verwenden Sie die Maschine nicht an Hangen mit einer Steigung, die die Angaben in den Spezifikationen
iiberschreitet.

Bei der Verwendung und Handhabung von Bodenreinigungsmitteln die Anweisungen auf den Etiketten der
Flaschen beachten und geeigneter Schutzhandschuhe tragen und SchutzmaRnahmen einhalten.

Verwenden Sie im Lieferumfang enthaltene oder in der Betriebsanleitung angegebene Biirsten und Kissen.
Die Verwendung anderer Biirsten oder Kissen kdnnte die Sicherheits reduzieren.

Stellen Sie bei Fehlfunktionen der Maschine sicher, dass diese nicht auf einen Mangel an Wartung
zuriickzufiihren sind. Fordern Sie falls erforderlich Unterstiitzung durch autorisiertes Personal oder von
unserem autorisierten Service-Center an.

Treffen Sie alle erforderlichen VorsichtsmaRnahmen, damit sich Haare, Schmuck und lose Kleidung nicht in
den beweglichen Teilen der Maschine verfangt.

Verwenden Sie die Maschine nicht in besonders staubiger Umgebung.

Die Maschine darf nicht direkt mit Wasser oder einem Wasserstrahl oder korrosiven Substanzen gereinigt
werden.

Nicht an Regale oder Geriiste stofRen, vor allem, wo ein Risiko von herabfallenden Gegenstidnden ausgeht.
Flissigkeitsbehdlter nicht an die Maschine lehnen. Entsprechende Halterungen verwenden.

Um eine Beschéddigung des Boden zu vermeiden, Biirste/Kissen nicht betreiben, wihrend die Maschine
stillsteht.

Im Brandfall einen trockenen Pulver-Feuerloscher verwenden. Verwenden Sie keine Fliissig-Feuerléscher.
Die Maschinenetiketten diirfen nicht entfernet oder modifiziert werden.

Die Schutzeinrichtungen der Maschine diirfen nicht manipuliert werden. Die normalen
Wartungsanweisungen miissen gewissenhaft befolgt werden.

Achten Sie widhrend des Maschinentransports auf Temperaturen unter dem Gefrierpunkt. Das Wasser im
Schmutzwassertank und den Schlauchen kdnnte gefrieren und schwere Maschinenschaden verursachen.
Wenn Ersatzteile ersetzt werden miissen, nur Original-Ersatzteile von einem autorisierten Handler oder
Einzelhdndler bestellen.

Geben Sie die Maschine in das Service-Center, wenn sie nicht wie gewohnt funktioniert, beschadigt ist, im
Freien stand oder in Wasser gefallen ist.

Um den ordnungsgemaBen und sicheren Maschinenbetrieb zu gewdhrleisten muss die im entsprechenden
Kapitel dieses Handbuchs geplante Wartung von autorisiertem Personal oder einem einem autorisierten
Service-Center durchgefiihrt werden.

Die Maschine muss ordnungsgemiB entsorgt werden, da sie toxische Schadstoffe (Batterien usw.) enthilt,
die eine Entsorgung in speziellen Zentren erforderlich machen (siehe Kapitel Entsorgung).

Diese Maschine ist ein Reinigungswerkzeug, das nicht fiir andere Zwecke verwendet werden darf.

Halten Sie die Offnungen frei von Staub, Haare und alle anderen Fremdkérper, damit der Luftstrom nicht
beeintrichtigt wird. Das Gerit bei verstopften Offnungen nicht verwenden.

Verwenden Sie die Maschine nur bei angemessener Beleuchtung.

Dieses Gerit ist nicht fiur die Verwendung durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschriankten
korperlichen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Kenntnis und Wissen vorgesehen, es
sei denn, eine fiir deren Sicherheit verantwortliche Person hat fiir Aufsicht oder Erlauterung die Verwendung
des Gerats betreffend gesorgt.

Wenn ein Gerdt von oder nahe Kindern verwendet wird, ist strenge Aufsicht erforderlich.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Geréat spielen.

Wadhrend des Maschinenbetriebs muss darauf geachtet werden, keine Personen zu verletzen und keine
Gegenstdnde zu beschadigen.
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MASCHINENBESCHREIBUNG

MACHINENSTRUKTUR (wie in Abbildung 1 dargestelit)

7 8 9 10 1112

Abbildung 1
1. Lenkrad 17. Losungstank
2. Sitzkissen 18. Abziehgummi Einstellknauf
3. Schmutzwasserbehalter 19. Vakuumschlauch
4. Schmutzwasserbehalterabdeckung 20. Abziehgummiknauf
5. USB Aufladen Port 21. Bedienflache
6. Pedal 22. Notschalter
7. Vorderrad 23. Abziehgummi Anheben/Absenken Hebel
8. Linker Stutzbugel 24. Beschleunigungspedal
9. Loésungsmittelfilter 25. Vorderer Prallschutz
10. Birste 26. Losungsmittelstandanzeiger
11. Birstendeck 27. Rechter Stitzbugel
12. Hinterrad 28. Batterie
13. Abziehgummi-Zusammenbau 29. Antriebsmotor
14. Losungsmittelablauf-Abdeckung 30. Bremsblockbiigel
15. Schmutzwasserablaufschlauch 31. Abziehgummiklammer
16. Wassereingang-Abdeckung
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MASCHINENBESCHREIBUNG
BEDIENFELD (wie in Abbildung 2 dargestelit)

44 2
45 i[e 47
il 48
o 49
46 T = 50
L 51
@ ®)
Abbildung 2
31. LED Bildschirm
32. Entleerte Batterie Warnleuchte (Rot) 42. Antriebsmotor Storungsleuchte
33. Halbleere Batterie Warnleuchte (Gelb) 43. Geschwindigkeit Einstellknauf
34. Hupentaste 44. Vakuummotor Uberlastungsschutz
35. Lésungsmittelvolumeneinstelltaste 45. Antriebsmotor Uberlastungsschutz
36. Vorwarts-Riickwartsschalter 46. Birstenmotor Uberlastungsschutz
37. Vollladung Batterieanzeiger (Griin) 47. Batterieladestandanzeiger (Rot)
38. Losungsmitteltank Leerstandanzeiger 48. Halbleere Batterieanzeiger (Gelb)
39. Biirstentaste 49. Batterie Vollladungsanzeiger (Griin)
40. Ein/Aus-Schlisselschalter 50. Ladegeratsteckerabdeckung
41. Blrsten Auswurftaste 51. Ladegeratstecker

LED BILDSCHIRMANZEIGEINFORMATIONEN

STOP— Maschine bewegt sich nicht, Blrsten arbeiten nicht, aber der Vakuummotor kann arbeiten
(00012.3) —Gesamtarbeitsstunden der Maschine sind 12,3 Stunden

LO-(18) — Batteriespannung unter 18 V

U-(25.5) — Batteriespannung ist 25,5 V

ERR-01 —Abstreifgummi nicht angehoben, beim Rickwartsfahren

ANZEIGEFENSTER DER LADEANZEIGELEUCHTE (wie in Abbildung 2 dargestellt)

1.

Zum Anfang des Aufladens blinkt das gelbe LED (48), das rote LED (47) und das griine LED (49) leuchten fiir eine
Sekunde, danach schaltet sich das rote LED aus und dann blinkt das griine LED mehrmals, bevor das rote LEDam
Ladegerat standig leuchtet. Dies ist der erste Teil des Ladevorgangs.

Nach einer gewissen Aufladezeit schaltet sich das rote LED (47)am Ladegerat aus, das gelbeLED (48) leuchtet auf,
dies ist der zweite Teil des Aufladens.

Wenn das Aufladen beendet ist, schaltet sich das gelbe LED (48)aus, das griine LED (49)leuchtet auf, um den vollen
Ladestand der Batterie anzuzeigen.

HINWEIS

Falls das gelbe LED (48) im Verlauf des Aufladens aufleuchtet, kann dies verursacht sein durch: Batterie
und Ladegerdt stimmen nicht liberein, die Batterie ist nicht richtig verbunden, oder es gibt einen
Kurzschluss am Ausgang.

Die rote Leuchte des Ladegerdts kann wegen eines internen Kurzschlusses des Ladegerats aufleuchten.
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TECHNISCHE ANGABEN

MODELL AS530R
Verpackungsabmessungen (L x B x H) mm 1470 x 730 x 1310
Maschinenhdhe mm 1120
Maschinenlange mm 1360
Maschinenbreite (ohne Abziehgummi) mm 580
Maschinengewicht mit leeren Tanks Kg 140
(ohne Akkus)

Bruttogewicht Fahrzeug (zGG) Kg 270
Versandgewicht: Kg 245
Volumen Losungsmitteltank Liter 72
Volumen Schmutzwasserbehalter Liter 73
Leistung Vakuummotor Watt 400
Vakuum-Kapazitat mm H,0 1223
Steigfahigkeit (Max) % 10
Vorderraddurchmesser mm $175
Hinterraddurchmesser mm $230
Schallpegel dB(A) 69
Losungsmittel/Wasserdurchfluss L/min 0,84-2,0
Arbeitsbreite mm 530
Breite Abziehgummi mm 730
Blrsten-/Pad-Durchmesser mm 530
Biirstenmotorleistung Watt 450
Biirsten-Drehzahl Rpm 160
Birsten-/Pad-Druck Kg 23
Motorantriebsleistung Watt 300W
Arbeitsgeschwindigkeit Km/h 5,5km/h
Spannung V 24V
Akku Ah 2x100Ah (20 Stunden)
Akkuladegerat V/A 24V 10A
GroRe Akkufach (L x B x H) mm 350*380*300
USB Ladeangaben V/A 5V, 0,8A
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BAUTEIL BAUTEIL WALZDRAHT WALZDRAHT

BAT | 24V BATTERIEN M1 BURSTENMOTOR RD1  |ROT/6AWG BN/BK | BRAUN/SCHWARZ/20AWG

CH | BATTERIELADEGERAT M2 VAKUUMMOTOR RD2  |ROT/10AWG BU1 BLAU/18AWG

EB1 | BEDIENFLACHETAFEL M3 ANTRIEBSMOTOR RD3  |ROT/18AWG BU2 BLAU/20AWG

EB2 | USB AUFLADEN ELEKTRONIKTAFEL | SW1  [NOTSCHALTER RD4  |ROT/20AWG BU/BK | BLAU/SCHWARZ/20 AWG

EB3 | ANTRIEB ELEKTRONIKTAFEL SW2  |SCHLUSSELSCHALTER RD/BK |ROT/SCHWARZ/20AWG |GN GRUN/20AWG
ELEKTROMAGNETSCHALTER ~

RL1 BURSTENMOTOR SW3  |REINWASSERSTANDSCHALTER BK1 SCHWARZ/6AWG GN/BK | GRUN/SCHWARZ/20AWG
ELEKTROMAGNETSCHALTER

RL2 VAKUUMMOTOR SW4  |VAKUUMMOTORSCHALTER BK2 SCHWARZ/10AWG GY GRAU/20AWG
ELEKTROMAGNETSCHALTER

RL3 ANTRIEBSSYSTEM SW5  |OPTION MODUS-SCHALTER BK3 SCHWARZ/12AWG PU VIOLETT/20AWG

YV | ELEKTROVENTIL WASSER SW6-A |OPTION RUCKWARTSSCHALTER BK4  |SCHWARZ/14AWG OR ORANGE/20AWG

F1 ESZ'EENFLACHETAFEL SICHERUNG SW6-B |OPTION RUCKWARTSSCHALTER BK5 SCHWARZ/18AWG YE GELB/20AWG
BURSTENMOTOR

F2 SCHUTZSCHALTER SW7  [SITZSCHALTER BN1  |BRAUN/14AWG WH1 WEISS/12 AWG

F3 | VAKUUMMOTOR SCHUTZSCHALTER | SQ FUSSDROSSELKLAPPE BN2  |BRAUN/20AWG WH2 WEISS/20AWG
ANTRIEBSSYSTEM

F4 SCHUTZSCHALTER SPK 12VDC SUMMER

. GESCHWINDIGKEIT
F5 | BURSTENAUSWURF SICHERUNG VR POTENTIOMETER
KA | BREMSE
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BETRIEBSANLEITUNG

WARNUNG!

Geben Sie in diesem Handbuch sehr Acht auf diese Symbole:
- GEFAHR!

- WARNUNG!

- VORSICHT!

- NACHSCHLAGEN

Diese Symbole auf der Maschine diirfen aus keinem Grund verdeckt werden. Sind sie beschadigt, miissen sie umgehend
ersetzt werden.

NEUE BATTERIEN INSTALLIEREN UND EINSTELLEN

WARNUNG!

Die elektrischen Komponenten der Maschine kénnen ernsthaft beschadigt werden, wenn die Batterien
nicht ordnungsgemaR installiert oder angeschlossen ist.

Die Batterien miissen von qualifizierten Personen eingebaut werden. Stellen Sie das Batterieladegerdt (Option) und
das Maschinen-PCBA gemiR dem Batterietyp ein (NASS oder GEL/AGM).

Priifen Sie, ob die Batterie vor dem Einbau beschadigt ist.

Trennen Sie die Batterieverbindung und den Batterieladegeratstecker. o + -
Behandeln Sie die Batterien mit groBer Vorsicht. o F
HINWEIS
Die Maschine bendétigt zwei 12V Batterien, Anschluss wie in . \m
Abbildung 3. - +

E o] 3
Die Maschine kann in einer der folgenden Batterien-Betriebsarten #@ |
arbeiten:

A) NASS oder GEL/AGM Batterien sind bereits eingebaut und

bereit zum Benutzen

1.  Prifen Sie die Batterien und verbinden Sie die Batterieverbindung mit der Maschine.

2.  Stecken Sie den Schlusselschalter ein(40) und drehen Sie ihn auf ,,Ein“.Falls das grlne Licht (48) leuchtet, zeigt dies
einen vollen Ladestand an, falls es gelb oder rot leuchtet (47 oder 48) weist dies daraufhin, dass die Batterien
geladen werden missen.

B) Ohne Batterien

1. Falls lhre Maschine nicht mit Batterien ausgeristet ist, kaufen Sie die geeigneten Batterien (Sehen Sie den
Abschnitt der Technischen Daten). Qualifizierte Batterienhdndler konnen Ihnen bei der Wahl der Batterien und
Installation helfen.

2. Wenn die Batterien eingebaut sind, stellen Sie die Maschine und das Batterieladegerdt gemall dem eingebauten
Batterien Typ ein, danach befolgen Sie die Anweisungen des nachsten Abschnitts.

Abbildung 3

BATTERIEINSTALLATION UND EINSTELLUNG DES BATTERIETYPS (NASS ODER GEL/AMG)

Stellen Sie die Elektronik-Platine der Maschine und das Batterieladegerat entsprechend den Batterietypen (NASS oder
GEL/AGM) mit folgenden Schritten ein:

HINWEIS

Wenn Sie neue Batterien einbauen, folgen Sie Abbildung 4 zur Einstellung der Kippschalter, sonst
kénnen die Batterien durch eine falsche Einstellung beschadigt werden.

Maschineneinstellung
1. Stecken Sie den Schliisselschalter (40) und drehen Sie ihn auf ,EIN“, geben Sie wahrend der ersten Sekunden beim
Maschinenstart auf die folgenden Hinweise Acht:
. Falls die griine Leuchte (37) blinkt, ist die Maschine eingestellt, um GEL/AGM Batterien zu verwenden.
. Falls die gelbe Leuchte (33) blinkt, ist die Maschine eingestellt, umDiscover EV AGM Batterien zu verwenden.
. Falls die rote Leuchte (32) blinkt, ist die Maschine eingestellt, um NASSE Batterien zu verwenden.
2. Folgen Sie den untenstehenden Schritten, um die Maschineneinstellungen zu dndern.
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3. Die Standard Fabrikeinstellung gilt fir die Benutzung der Discover EV AGM Batterien. Falls die Einstellung den
gewadhlten Batterien entspricht, gehen Sie direkt zum Schritt 6. Sonst folgen Sie dem nachsten Schritt.

Loésen Sie die Schraube (B, Abbildung 4) auf der Bedienflache, drehen Sie das PCBA (A) auf der Bedienflache um, um

den Kippschalter zu finden (D), folgen Sie der Abbildung 4 zu den Kippschalter-Einstellungen.
5. Verfahren Sie in umgekehrter Reihenfolge, um die Bedienfliche einzubauen und die Schraube nach beendeter

Einstellung anzuziehen.

ON NASSE BATTERIEN
1 (HINWEIS: Kippen Sie Pin 1 undPin 2 des
} E i Kippschalters in die Stellung ,,AUS“)

ON DISCOVER EV AGM BATTERIEN

Kippschalters auf ,,EIN“, Pin 2 auf,, AUS")

ON ALGGEMEINE GEL/AFM BATTERIEN
3 } E E (HINWEIS: Kippen Sie Pin 1 und Pin 2
des Kippschalters auf ,,EIN“)

Abbildung 4

2 } B E (HINWEIS: Kippen Sie Pin 1 des 4/

WET  GEL/AGM|
DIS-EV OTHER

~Og
NI

Batterien einsetzen

6. Offnen Sie den Deckel des Schmutzwassertanks (4), vergewissern Sie sich, dass der Schmutzwassertank (3) leer ist

oder entleeren Sie ihn Gber den Ablaufschlauch(15).

7. SchlieRen Sie den Schmutzwassertankdeckel (4).

8. Drehen Sie den Schmutzwassertank (3) vorsichtig um.

9. Die Maschine ist mit Kabeln ausgestattet, an die 2 12-V-
Batterien angeschlossen werden kdnnen. Setzen Sie die
Batterien vorsichtig und korrekt ausgerichtet in das Fach ein.

10. Verlegen und installieren Sie das Batteriekabel, wie in
(Abbildung 3) gezeigt, und ziehen Sie dann vorsichtig die
Mutter auf jeder Batterieklemme an.

11. Versehen Sie jede Klemme mit einer Schutzkappe und
schlieRen Sie den Batteriestecker an.

12. Senken Sie den Schmutzwassertank (3) vorsichtig ab.

Aufladen der Batterien
13. Aufladen der Batterien. [Sehen Sie die WARTUNG
Anweisungen].

NOTBREMSUNG

B

Abbildung 5

Falls es wahrend des Maschinenbetriebs einen Notfall gibt, driicken Sie den Notschalter (A, Abbildung5), alle Funktionen
der Maschine werden gestoppt, es gibt auf der Bedienflache keine Anzeige (B, Abbildung5)

BURSTE/KISSEN EINBAU UND AUSBAU

HINWEIS

Bauen Sie die geeignete Biirste (A, Abbildung 6)
oder Kissen (B und C, Abbildung 6) ein, die dem
zu sduberndem Flur entspricht.

VORSICHT
Vor dem Einbau oder Ausbau der Biirste oder

des Kissens vergewissern Sie sich, dass alle
Schalter an der Maschine in der ,,AUS“-Stellung
sind und das Abziehgummi vom Boden
abgehoben ist.Der Betreiber muss mit einer
geeigneten Schutzkleidung ausgeriistet sein, wie
Handschuhe, um das Unfallrisiko zu verringern.
Fahren Sie wie folgt fort:

Abbildung 6
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DAS ABZIEHGUMMI NIVELLIEREN
1.

AUFFULLEN DES LOSUNGSMITTELTANKS

Antriebsmotor Uberpriifung
1.

Stecken Sie den Schlisselschalter (40) ein und drehen Sie auf, EIN“.

Drucken Sie das Pedal (6) mit dem Fuss nach vorne, um den Blirstenzusammenbau (11) vom Boden abzuheben.
Drehen Sie den Geschwindigkeit-Einstellungsknauf (42) bis zum Anschlag gegen den Uhrzeigersinn.

Stellen Sie die Biirste (A, Abbildung 5) oder Kissen (B, Abbildung 5)zentriert ibereinstimmend mit dem Burstendeck.
Driicken Sie das Pedal (6) mit dem Fuss riickwarts, um den Blrstenzusammenbau zu senken (11). Setzen Sie sich auf
den Sitz, driickenSie leicht auf die Birstentaste (39) und das Pedal (23), die Biirste/das Kissen kénnen automatisch
zusammengestellt werden. Wiederholen Sie diese Schritte, bis die Biirste/Kissen eingebaut ist.

Falls der Schritt 5 des Einbaus der Biirste/Kissen nicht erfolgreich war, entfernen Sie die Biirste/Kissen per Hand.
Driicken Sie das Pedal(6) mit dem Fuss nach vorne, um den Birstenzusammenbau (11) vom Bodenabzuheben,
driicken Sie die Biirstenauswurftaste (41), um den Ausbau automatisch zu beenden.

VORSICHT!

Drehen Sie den Geschwindigkeitseinstellungsknauf (42) auf die minimale Geschwindigkeit, bevor Sie das
Beschleunigungspedal driicken (6), um ein zu schnelles Laufen der Maschine beim Start zu
vermeiden.Vergewissern Sie sich, dass die Biirste/Kissen korrekt eingebaut ist, bevor Sie die Maschine
betreiben.

Bauen Sie das Abziehgummi (13) ein und ziehen Sie den E
Abziehgummiknauf fest (20), danach verbinden Sie den /
Vakuumschlauch (19) mit dem Abziehgummi.

Stellen Sie die Rakel (iber den Rakel-Einstellgriff (A,

Abbildung 7) ein.

a) Bei einer Licke zwischen dem Boden und dem des
Heckrakelblatts (B) wird der Knopf (A) gegen den
Uhrzeigersinn in Richtung (F) gestellt, bis das gesamte
Heckrakelblatt guten Bodenkontakt aufweist und das
vordere Blatt den Boden leicht beriihrt.

b) Bei einer Liicke zwischen dem Boden und beiden
Blattenden (C und D) wird der Knopf (A) im
Uhrzeigersinn in Richtung (E) gestellt, bis beide
Heckrakelblattenden guten Bodenkontakt aufweisen
und das vordere Blatt den Boden leicht beriihrt.

7

Offnen Sie die Wassereinlassabdeckung (E, Abbildung 8). Abbildung 7

Fillen Sie fur das durchzufiihrende Arbeitsergebnis mit

dem Filter Wasser oder eine geeignete Losung durch den Wassereinlass ein. Die Temperatur der Losung darf nicht
mehr als +40 °C (+ 104 °F) betragen.

Uberfiillen Sie den Tank nicht, beziehen Sie sich fiir das Wasservolumen auf die Wasserstandsanzeige (G).

WARNUNG!

Verwenden Sie nur schaumarme und nicht brennbar Reinigungsmittel, die fiir automatische
Scheuersaugmaschinen vorgesehen sind.

Drehen Sie den Schlisselschalter (A, Abbildung 9)in die
,EIN“

Stellung.

Driicken Sie das Beschleunigungspedal (C) leicht, lassen Sie
es los, um zu prifen, ob sich die Maschine nach vorne
steuern lasst und stoppt.

Um sich der Sicherheit zu vergewissern, stellen Sie sicher,
dass die Maschine durch das Driicken des Notschalters (B)
sofort gestoppt wird.Drehen Sie den Notschalter, um ihn
wieder einzustellen.

VORSICHT
Die Steigung darf 10% nicht libersteigen.

VORSICHT

Die Bremse des Antriebsmotors ist gelost,
wenn der Motor normal arbeitet, sie sperrt Abbildung 8
wenn der Motor nicht arbeitet.
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Bremse gelost -der Bremshebel (D, Abbildung 9) sitzt oben
Bremse gesperrt- der Bremshebel liegt niedriger

In einigen Sonderfillen, wie bei Auspacken/Verpacken,
Maschinenstérung, usw. kann es notwendig werden, die
Maschine ohne einen arbeitenden Antriebsmotor zu
bewegen, stellen Sie per Hand die Bremse in den geldsten
Status.

Um etwaige Sicherheitsrisiken zu vermeiden, stellen Sie
sicher, dass die Bremse nach der Maschinenbewegung
festgestellt ist.

MASCHINE START UND STOP
Anlassen der Maschine

1.

2.

10.

Bereiten Sie die Maschine, wie im vorherigen Abschnitt
beschrieben, vor.

Setzen Sie sich auf den Sitz (L, Abbildung 10), stecken Sie den
Schlisselschalter ein (A) und drehen Sie ihn in die ,EIN”
Stellung. Falls das griine Licht leuchtet (C), ist die Batterie voll
geladen und betriebsbereit.Falls das gelbe (E) oder rote Licht
leuchtet (D), miissen die Batterien vor dem Einsatz geladen
werden. [Sehen Sie WARTUNG zum Aufladen der Batterien]
Senken Sie den Abziehgummi-Zusammenbau auf den Flur.

HINWEIS

Vergewissern Sie sich, dass der Abziehgummi-
Zusammenbau vom Flur abgehoben ist, bevor Sie
die Maschine riickwarts lenken, sonst stoppt die
Maschine und der LED Bildschirm zeigt ,,Fehler”.

Senken Sie den Birsten-Zusammenbau auf den Flur.

HINWEIS

Vergewissern Sie sich, dass die Biirstentaste
ausgeschaltet ist, bevor Sie den Biirsten-
Zusammenbau anheben, und heben Sie den
Biirsten-Zusammenbau an, bevor Sie die
Maschine nach vorwirts/riickwirts lenken.

Driicken Sie die Burstentaste (B)

Driicken Sie auf das Beschleunigungspedal (R), fahren Sie die
Maschine nach vorwarts oder riickwarts mit dem Lenkrad (N)
und dem Vorwaérts/Rickwértsschalter (H), Sie kénnen die
Geschwindigkeit mit dem Geschwindigkeitsanpassungsknauf
(1) anpassen.

Passen Sie den Durchfluss des Losungsmittelsden
Reinigungsanforderungen mithilfe der Einstellungstaste (G)
an.

Sie kénnen lhr Telefon oder Pad mit dem USB Ladeport (M)
aufladen, wenn der Schlisselschalter (A) in der ,EIN“Stellung
ist.

Driicken Sie die Hupentaste (F), falls es notwendig ist, um
Personen zu warnen.

Falls notwendig, driicken Sie die Nottaste, um die Maschine
in einem Notfall zu stoppen.

HINWEIS

Der Biirstenmotor, Vakuummotor, Antriebsmotor
und der Regelkreis sind durch einen
Uberlastungsschutz geschiitzt (P). Wenn sich der
Uberlastungsschutz auslost, stellen Sie ihn nicht
sofort, ohne die Ursache zu kennen, wieder ein
und stellen Sie sicher, dass der Motor vor dem
Neueinschalten abgekiihlt ist.

Abbildung 9

Abbildung 10
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Stoppen der Maschine

11.

12.
13.
14.

15.
16.

Lassen Sie das Beschleunigungspedal los (R, Abbildung 10),

die Maschine halt an.

Driicken Sie die Biirstentaste (B), um den Bilrstenmotor zu stoppen.

Heben Sie den Birsten-Zusammenbau (T) an, indem Sie auf das Pedal driicken (Q).

Heben Sie den Abziehgummi-Zusammenbau (U) an, benutzen Sie den Abziehgummi Heben/Senken-Hebel (O),
einige Sekunden spéater schlieRt das Vakuumsystem.

Drehen Sie den Schlisselschalter in die ,AUS” Stellung

Vergewissern Sie sich, dass die Maschine gestoppt hat.

MASCHINENBETRIEB (SCHEUERN UND TROCKNEN)

1.
2.
3.

Starten Sie die Maschine, wie es in den vorherigen Abschnitten beschrieben wurde.

Starten Sie mit dem Sdubern, indem Sie den Ablaufen im Abschnitt ,,Starten der Maschine” folgen.

Falls notwendig, stoppen Sie die Maschine, um das Abziehgummi anzupassen, gemaR dem Abschnitt, Balance des
Abziehgummis anpassen”.

VORSICHT!
Um Schidden an der Fluroberfliche zu vermeiden, schalten Sie den Biirsten/Kissenhalter aus, wenn die

Maschine an einem Ort stillsteht.

HINWEIS

Fir ein korrektes Scheuern/Trocknen des Flurs an den Seitenwinden, empfehlen wir, dass Sie sich mit
der rechten Seite (Abweisrollenseite) der Maschine der Wand, wie in Abbildung 11 unten angezeigt,
ndhern.

Batterie wahrend des Betriebsladen

Wenn das griine Licht (A, Abbildung 12)leuchtet, haben die
Batterien geniigend Ladung, damit die Maschine normal
arbeitet, wenn alle griinen Lichter ausgeschaltet sind und das
gelbe Licht (C, Abbildung 12) leuchtet, sind die Batterien zu
schwach, laden Sie bitte die Batterien wenn das rote Licht (B,
Abbildung 12) blinkt, die Batterien sind leer, nach einer
Verzégerung von wenigen Sekunden schalten sich der
Vakuummotor und der Birstenmotor automatisch ab, fahren
Sie bitte die Maschine sofort zum Aufladen.

Abbildung 11

VORSICHT!

Zur Vermeidung von Schiden an den
Batterien und einer Verkiirzung ihrer
Nutzungsdauer, benutzen Sie die Abbildung 12
Maschinenicht mit schwachen Batterien.
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TANKENTLEERUNG

Eine automatische Schwimmerabschaltung (B, Abbildung 13) blockiert das Vakuumsystem, wenn der
Schmutzwassertank (C) voll ist. Die Deaktivierung des Vakuumsystems wird durch einen plétzlichen Anstieg der
Gerduschfrequenz des Vakuumsystemmotors signalisiert, selbst wenn der Boden noch nicht getrocknet wurde.

VORSICHT!

Wenn das Vakuumsystem  versehentlich
abgeschaltet wird (z.B., wenn der Schwimmer
wegen einer plotzlichen Bewegung der Maschine
aktiviert wird), gehen Sie zur Wiederaufnahme
des Betriebs wie folgt vor: Schalten Sie das
Vakuumsystem durch Driicken des Schalters (D,
Abbildung 12) aus, offnen Sie dann die
Abdeckung (A, Abbildung 11) und priifen Sie, ob
der Schwimmer im Inneren des Gitters (B) sich
auf Wasserhohe befindet. Dann schlieBen Sie die
Abdeckung (A) und schalten Sie das
Vakuumsystem durch Driicken des Schalters (D,
Abbildung 12) ein.

Wenn der Schmutzwassertank (C, Abbildung 13) voll ist, entleeren

Sie diesen nach dem folgenden Verfahren.

Abbildung 13
Entleeren des Schmutzwassertanks

1. Stoppen Sie die Maschine.

2. Heben Sie das Deck des Birsten-/Pad-Halters (H, Abbildung 12) ? _
an, durch Betatigen des Pedals (G). = =2

3. Heben Sie den Abziehgummi mit dem Hebel (H) an.

4. Fahren Sie die Maschine zu dem vorgesehenen
Entsorgungsbereich.

5. Entleeren Sie den Schmutzwassertank mit dem Schlauch (D).
Spulen Sie dann den Tank mit sauberem Wasser aus.

VORSICHT!

Beim Ablassen des Schmutzwassers, muss der
Ablaufschlauch abgebogen sein (A, Abbildung 14) und
in eine niedrige Stellung bewegt werden (B, Abbildung
14), bevor Sie die Ablaufschlauchabdeckung offnen.
Vermeiden Sie, dass der Ausgang des Ablaufschlauches
beim Ablassen nach oben zeigt, um zu verhindern, dass
der Betreiber vom Schmutzwasser bespritzt wird.

Losungsmittel- / Reinwassertank leeren.

6. Verfahren Sie mit den Schritten 1 bis 4 des Abschnitts
,Leeren des Schmutzwassertanks”.

7. Leeren Sie den Losungsmitteltank durch die
Ablassabdeckung (A, Abbildung 15). Danach spiilen Sie den
Tank mit sauberem Wasser.

NACH DER MASCHINENBENUTZUNG

Nach Beendigung, vor dem Verlassen der Maschine:

1. Entfernen Sie die Blrsten-/Pad-Halter.

2. Leeren Sie die Tanks (B und C, Abbildung 15), wie im
vorherigen Absatz gezeigt.

3. Fuhren Sie die taglichen Wartungsarbeiten (siehe Kapitel
"Wartung") aus.

4. Lagern Sie die Maschine an einem sauberen und trockenen
Ort, mit den Blirsten-/Pad-Haltern sowie dem Abziehgummi
in angehobener Position oder abgenommen.

MASCHINE BEI LANGEM NICHTGEBRAUCH
Wenn die Maschine langer als 30 Tage nicht benutzt wird, gehen
Sie wie folgt vor:

1. Verfahren Sie mit den Abldaufen im Abschnitt ,NACH

MASCHINENBETRIEB”. .
2. Trennen Sie die Batterieverbindung (D, Abbildung 15). Abbildung 15
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ERSTGEBRAUCH

Nach neun Stunden im Erstbetrieb, prifen Sie auf irgendwelche Schaden oder abnormale Umstdnde, priifen Sie alle
Verbindungen auf Festsitz.

INSTANDHALTUNG

WARNUNG!

Wartungsarbeiten miissen durchgefiihrt werden, nachdem die Maschine ausgeschaltet und das
Batterie-Ladekabel getrennt ist. Dariiber hinaus miissen die Kapitel iiber Sicherheit in diesem Handbuch
sorgfiltig gelesen werden.

Alle geplanten oder auBerordentlichen WartungsmafRnahmen miissen von qualifiziertem Personal oder einem Service-
Center durchgefiihrt werden. Dieses Handbuch beschreibt nur die allgemeinen Wartungsverfahren.
WartungsmaRRnahmen, die nicht in untenstehender Wartungszeitplantabelle enthalten sind kénnen in der
Wartungsanleitung eingesehen werden, die es in jedem Service-Center unseres Unternehmens gibt.

WARTUNGSZEITPLANTABELLE

VORSICHT!

Das (1) gekennzeichnete Verfahren muss durchgefiihrt werden, nachdem die Maschine die ersten 9
Erstbetriebsstunden gelaufen ist.

Das mit (2) gekennzeichnete Verfahren muss vom Service-Center durchgefiihrt werden, das von
unserem Unternehmen autorisiert wird.

Verfahren Taglich, nach Woéchentlich |Halbjdhrlich |Jahrlich
jedem Gebrauch

Die Batterien laden

Saugful’ / Sauglippen reinigen

Reinigung der Biirsten/Kissenhalterung

Tankreinigung

Inspektion der Tankdichtleiste

Reinigung des Schwimmerkugelfilters

Priufung und Ersatz des Rakelblattes

Reinwasserfilterreinigung

Saugfilterreinigung

Uberpriifung des Nassbatteriefliissigkeitsstands

Festigkeitsprifung der Schrauben und Muttern (D

Uberpriifung oder Austausch der Biirsten- (2)
/Kissenhalterungskohlen

Uberpriifung oder Austausch der (2
Saugmotorkohlen

Uberpriifen oder Ersetzen Sie die Karbonbiirste (2)

des Antriebssystemmotors (nur fiir Maschinen
mit Fahrantrieb)

Geben Sie Schmierdl an die sich bewegenden D)
Teile

DIE BATTERIEN LADEN

ANMERKUNG

Bitte laden Sie die Batterien, wenn die gelbe LED (32) oder rote LED (33) leuchtet bzw. am Ende jedes
Einsatzes.

VORSICHT

Wird die Batterie immer in volistindig geladenen Zustand gehalten, kann dies ihre Lebensdauer
verlangern.

VORSICHT

Bitte laden Sie die Batterie so bald wie moglich auf, wenn sie einen niedrigen Stand aufweist.
Andernfalls kann die Lebensdauer der Batterie verkiirzt werden. Die Batterie sollte mindestens einmal
pro Woche iiberpriift werden.
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VORSICHT!

Seien Sie beim Laden der Batterie
besonders vorsichtig, denn es kann Saure
beim Aufladen austreten.

Die Batteriesdure ist d&tzend, falls sie
unbeabsichtigt in Kontakt mit der Haut
oder Augen kommt, spiilen Sie sofort mit
reichlich sauberem Wasser aus und suchen
Sie einen Arzt auf.

Vorbereitungsschritte vor dem Aufladen

der Batterien

1. Offnen Sie die Abdeckung des Schmutzwassertanks (B,
Abbildung 16), um zu prifen, ob der Schmutzwassertank
(C) leer ist, oder leeren Sie den Schmutzwassertank
durch den Ablaufschlauch (A).

Fahren Sie die Maschine zum festgelegten Ladeplatz.
Drehen Sie den Schliisselschalter in die Stellung, AUS“.

4. Dieser Schritt gilt nur fiir NASSE Batterien:

. Falls n6tig, sdubern Sie die Batterien Oberflache.

. Prifen Sie den Elektrolytstand der Batterien (D),
falls notwendig, o©ffnen Sie den Deckel, um
Elektrolyt aufzufillen, danach wieder abdecken.

° Halten Sie den Deckel widhrend des Aufladens
geoffnet.

5. Wahlen Sie eines der nachstehenden Aufladeverfahren,
entsprechend dem gewahlten Typ des Ladegerats.

w N

Benutzen des eingebauten Ladegerits

zum Aufladen der Batterie

6. Verbinden Sie das Batterieladekabel (A, Abbildung 17)
mit dem Stromnetz (G), und danach sind alle
Maschinenfunktionen mit Ausnahme des Aufladens
automatisch unterbrochen. Abbildung 17
Das normalerweise aufleuchtende rote LED(B)zeigt,
dass die Maschine im Aufladeprozess ist.

7. Die Batterien sind voll aufgeladen, wenn das griine LED (C) aufleuchtet.

8. Nach dem vollen Aufladen trennen Sie das Batterieladekabel vom Stromnetz und bewahren Sie es im Ablagefach (D)
auf.

HINWEIS

Fiir weitere Informationen zum eingebauten Ladegerdt (E, Abbildung 17), sehen Sie bitte das
entsprechende Handbuch im Kundendienstcenter.

REINIGUNG DER BURSTE/PAD

VORSICHT!

Es wird empfohlen, beim Reinigen der Biirsten/
Kissenhalterung Handschuhe zu tragen, da
diese scharfe Fragmente aufweisen konnte.

1. Nehmen Sie die Bursten/Kissenhalterung nach den
Verfahren in den vorhergehenden Abschnitten vom
Sockel ab.

2. Reinigen Sie die Birste/Kissenhalterung mit Wasser und
Reinigungsmittel.

3. Uberpriifen Sie die Integritit und Abriebbedingungen der
Birstenborsten. Falls notig muss die Birste ersetzt
werden.

4. Uberpriifen Sie die den Abriebzustand des Polierkissens.
Falls notig muss es ersetzt werden.

N
Abbildung 18
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SAUBERN DES LOSUNGSMITTELFILTERS

1.  Fahren Sie die Maschine auf eine ebene Oberflache.

2. Stellen Sie sicher, dass die Maschine abgeschaltet ist.

3. Leeren Sie den Losungsmitteltank (optionaler Schritt).

4. Entfernen Sie die Abdeckung des Losungsmittelfilters (A,
Abbildung 18), um den Filtereinsatz zu saubern (B), und
stellen Sie ihn danach wieder in die Filteraufnahme(D).

HINWEIS

Der Filtereinsatz (B) muss im Gehduse der
Filteraufnahme korrekt eingelegt sein (D).

REINIGUNG DES ABZIEHGUMMIS
HINWEIS

Der Abziehgummi muss sauber sein und
seine Blatter in gutem Zustand, um eine gute
Trocknung zu erhalten.

VORSICHT!

Es ist ratsam, bei der Reinigung des
Abziehgummis Schutzhandschuhe zu
verwenden, weil scharfe Fremdkérper daran
vorhanden sein kdnnten.

1. Fahren Sie die Maschine auf eine ebene Oberflache.

2. Drehen Sie den Schliusselschalter (A, Abbildung 19)in
die ,AUS” Stellung.

3. Senken Sie das Abziehgummi (B) mit dem Hebel (C).

4. Losen Sie die Knopfe (D) und entfernen Sie das
Abziehgummi.

5. Trennen Sie den Vakuumschlauch (E) vom
Abziehgummi.

6. Saubern Sie die Stahl oder Aluminiumaufnahme des
Abziehgummis, besonders die Bereiche (A, Abbildung
20) und die Locher (B). Prifen Sie den Zustand, auf
Schnitte oder Risse des vorderen Blatts (B) und des
hinteren Blatts (C), falls notwendig verfahren Sie mit
dem Austausch entsprechend dem folgenden
Abschnitt.

7. Der Zusammenbau des Abziehgummis ist in der

Abbildung 20

umgekehrten Reihenfolge der Demontage.

UBERPRUFUNG UND AUSTAUSCH DES ABZIEHGUMMIBLATTS

1. Reinigen Sie den Stahl- oder Aluminium-Abziehgummi, wie im vorhergehenden Absatz.

2. Uberpriifen Sie, dass die Kanten (E, Abbildung 21) des vorderen Blatts (C) und die Kanten (F) des hinteren Blatts (D)
auf gleicher Ebene liegen, entlang ihrer Lange. Passen Sie deren Hohe nach dem folgenden Verfahren an, falls
erforderlich:

. Entfernen Sie die Verbindungsstange (G), lI6sen Sie die Befestigungselemente (M) und passen Sie das hintere Blatt
(D) an, dann legen Sie die Befestigungselemente (M) ein und installieren Sie die Verbindungsstange (G).

. Losen Sie die Knopfe (1) und passen das vordere Blatt (C) an. Ziehen Sie dann die Knopfe fest an.

3. Uberpriifen Sie das vordere Blatt (C) und das hintere Blatt (D) auf Verschlei, Schnitte und Risse. Ersetzen sie diese
nach folgender Vorgehensweise, falls erforderlich. Uberpriifen Sie, ob die vordere Kante (J) des hinteren Blatts (D)
nicht abgenutzt ist. Drehen Sie die Klinge um, um die abgenutzte Kante mit einer ganzheitlich abschlieBenden zu
ersetzen, falls erforderlich. Falls die anderen Kanten ebenfalls abgenutzt sind, ersetzen Sie das Blatt nach der
folgenden Vorgehensweise:

. Entfernen Sie die Verbindungsstange (G), |6sen Sie die Befestigungselemente (M) und entfernen Sie die Halteleiste
(K), ersetzen/kippen Sie dann das hintere Blatt (D). Montieren Sie das Blatt in umgekehrter Reihenfolge der
Demontage.

° Schrauben Sie die Kndpfe (1) ab und entfernen die Halteleiste (L), ersetzen Sie dann die vordere Klinge (C).

Montieren Sie das Blatt in umgekehrter Reihenfolge der Demontage. Nach dem Blattwechsel (oder Umkippen),

passen Sie die HOhe an, wie im vorherigen Schritt gezeigt.

Verbinden Sie den Vakuumschlauch (A, Abbildung 22) mit dem Gummiabzieher.

Installieren Sie den Gummiabzieher (B) und verschrauben Sie die Knopfe (C).

Falls erforderlich, passen Sie den Balance-Einstellknopf des Gummiabziehers (D) an.

ouk
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REINIGUNG DES TANK- UND VAKUUMGITTERS MIT SCHWIMMER UND UBERPRUFUNG
DER DECKELDICHTUNG

1.
2.

3.

Bewegen Sie die Maschine auf einen ebenen Untergrund.
Stellen Sie sicher, das die Maschine ausgeschaltet ist und
der Ziindschliissel (40) abgezogen wurde.

Drehen Sie den Schmutzwassertankdeckel (A, Abbildung
23) in die 90-Grad-Position, wo er vom Tank
abgenommen werden kann und nehmen Sie denn den
Schwimmerkugelfilter (P) aus dem Tank.

Drehen Sie den Schmutzwassertankdeckel (A), den
Schmutzwassertank (B), den Reinwasserbehalter (C) und
die Schwimmerkugel Filterstitzrahmen(E). Entleeren Sie
den Schmutzwassertank tGber den Ablaufschlauch (15).
Offnen Sie bei Bedarf die untere Abdeckung (F) des
Schwimmerkugelfilters mithilfe der Symbole "AUF" und
"ZU", wie in (Abbildung 23) gezeigt, und reinigen Sie die
Schwimmerkugel (D), den Filterstiitzrahmen (E) und den
Filterschwamm (l). Fixieren Sie nach der Reinigung die
Schwimmerkugel (D) im Filterstitzrahmen (E) und
richten Sie die Markierungsrille (L) der Bodenkappe (F)
des Schwimmerkugelfilter an der Markierungsrille (L) des
Schwimmerfilterstitzrahmens (E) aus. Schrauben Sie die
Bodenkappe des Schwimmerkugelfilter fest und
befestigen Sie den Filterschwamm (1) auf dem
Schwimmerfilterstitzrahmen (E). SchlieRen Sie ihn
abschlieBend am Abwasser-Aaugschlauch (M) an.
Uberpriifen Sie die Integritit der Tankdichtleiste.

ANMERKUNG

eingesaugt werden kann.

M G Abbildung 21

Die Tankdichtleiste (G) gewahrleistet den Unterdruck im Tank wahrend des Saugmotorbetriebs. Der
Tank muss abgedichtet werden, damit das Wasser effektiv vom Boden in den Schmutzwassertank

Uberpriifen Sie die Kontaktfliche der Dichtleiste (G) auf Integritdt und ausreichende Abdichtung. Nehmen Sie die
Dichtleiste ggf. aus der Tankrille (H) und tauschen Sie sie aus. Bringen Sie die neue Dichtleiste wie in (Abbildung 23)
gezeigt an. Das Gelenk muss ich wieder im mittleren Bereich befinden.

SchlieRen Sie den Schmutzwassertankdeckel (A).

Abbildung 22

C Abbildung 23
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PRUFUNG/AUSTAUSCH DER SICHERUNG

1. Drehen Sie den Schliusselschalter (D, Abbildung 24) in die
»AUS“ Stellung.

2. Trennen Sie das Batterieverbindungskabel.

3. Losen Sie die Schrauben (C) der Bedienflache und drehen Sie die
Platine um, um die Sicherungen (A und B) zu finden.

4. Prufen/Ersetzen Sie die Sicherungen:
A) F1ist die Niedrigstrom Regelkreissicherung (5A)
B) F3ist die Burstenauswurfsicherung (20A)

5. Nach der Prifung/Austausch, bauen Sie in umgekehrter
Reihenfolge der Demontage zusammen.

6. Prifen oder neu-einstellen des Motoriiberladeschutz.
E) F5istder Uberladeschutz des Vakuummotors (30A)
F) F4ist der Uberladeschutz des Antriebsmotors (30A)
G) F2ist der Uberladeschutz des Biirstenmotors (30A)

ZUBEHOR/OPTIONEN
Zusétzlich zu den Standardkomponenten kann die Maschine mit dem

folgenden Zubehdr/Optionen ausgestattet werden, entsprechend der
spezifischen Anwendungsbereiche der Maschine:

Kontaktieren Sie fur weitere Informationen zu dem oben genannten
optionalen Zubehor einen autorisierten Vertragshandler.

Zubeh6r/Optionen

Siehe Abschnitt "Teileliste"

1. GEL/AGM-Batterien

2. Pads aus verschiedenen Materialien

FEHLERBEHEBUNG

[k

I
L

Abbildung 24

Fehler Mogliche Ursachen

Abhilfe

Die Motoren arbeiten nicht, keine
verbunden

Die Batterieverbindung istnicht

Verbinden Sie die
Batterieverbindung

Warnleuchte leuchtet (C9)

DieBatterien sind vollstandig leer

Laden Sie die Batterien

Die Maschine arbeitet nicht, das rote
Batterieladewarnlicht leuchtet (C8)

Die Batterieladung ist zu niedrig

Laden Sie die Batterien

Stérung in der Steuerplatine

Ersetzen der Steuerplatine

Stérung in der Steuerung des
Die Maschine bewegt sich nicht Antriebsmotors

Sehen Sie ,ANTRIEBSMOTOR
FEHLERANZEIGEN"

vorwarts/riickwarts Der Betreiber sitzt nicht auf dem Sitz Auf dem Sitz sitzen

Wahrend der Riickwéartsbewegung ist
das Abziehgummi nicht angehoben

Abziehgummi anheben

Storung in der Steuerplatine

Ersetzen der Steuerplatine

Der Birstenmotor arbeitet nicht

Biirstenmotor Uberbelastung

Benutzen Sie eine weiche Borsten-
Biirste, die fur die Reinigung
geeignet ist und stellen Sie den
Uberlastungsschutz neu ein.

Stérung im Blrstenmotorstecker

An den Kundendienst wenden

Bilirstenmotor Kohlebirste abgenutzt An den Kundendienst wenden

Hindernisse storen die Biirstendrehung Blirste sdubern

Antriebsmotor Stérungsleuchte leuchtet

Sehen Sie ,,ANTRIEBSMOTOR
FEHLERANZEIGEN”

Der Antriebsmotor arbeitet nicht

Antriebsmotor Uberbelastung

Stellen Sie den Uberlastungsschutz
des Antriebsmotors wieder ein und
prufen Sie den Antriebsmotor /
Stromkreis
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DerVakuummotor arbeitet nicht

Vakuummotor Uberbelastung

Uberlastungsschutz des
Vakuummotors neu einstellen und
Vakuummotor priifen

Storung im Relais des Vakuummotors

An den Kundendienst wenden

Storung in der Steuerplatine

Ersetzen der Steuerplatine

Unzureichendes Saugen, der Flur kann
nicht getrocknet werden

Schmutzwassertank ist voll

Leeren Sie den Schmutzwassertank

Ablaufschlauch und Abziehgummi mit
schlechter Verbindung

Verbinden Sie den Ablaufschlauch
und das Abziehgummi korrekt

Schwimmerkugelfilter blockiert

Sdubern Sue den
Schwimmerkugelfilter und prifen
Sie die Lage der Schwimmerkugel

Abziehgummi ist schmutzig oder
abgenutzt

Priifen und sdubern des
Abziehgummis

Die Abdeckung des Schmutzwassertanks
ist nicht richtig geschlossen oder die
Dichtung ist beschadigt oder der
Bendschlauch ist verstopft

Die Abdeckung richtig schliefSen,
oder die Dichtung ersetzen oder
den Bendschlauch sdubern.

Der Schmutzwassertank ist verschmutzt

Den Schmutzwassertank sdubern

Unzureichende
Losungsmittelversorgung an die
Birstenplatte

Der Lésungsmittelfilter ist verschmutzt

Den Filter sdubern

Die Losungsmitteltankzeige zeigt leer
an.

Den Lésungsmitteltank auffillen

Der Losungsmitteltank ist stark
verschmutzt

Den Losungsmitteltank sdubern

Das Abziehgummi hinterlasst Kratzer
auf dem Flur

Es gibt Schmutz unter dem
Abziehgummiblatt

Schmutz entfernen

Abziehgummi abgenutzt, gerissen,
gealtert

Ersetzen der Abziehgummiblatter

Die Abziehgummibalance ist nicht
angepasst

Abziehgummibalance einstellen

Storung des Antriebmotors beim
Bremsen

Die Bremse ist gesperrt

Losen Sie die Bremse

ANTRIEBSMOTOR FEHLERANZEIGEN INFORMATIONEN

LED CODE

STORUNG

MOGLICHE URSACHE

1.1 | O

TEMPERATUR STORUNG

1. Temperatur >80°C oder< -10°C.

2. UberméRige Belastung auf dem
Gerat.

3. Betrieb unter extremen Umstanden.

4. Elektromagnetische Bremse entsperrt
nicht.

1.2 | QOyd

DROSSELKLAPPE STORUNG

1. Drosseleingangskabel offen oder
kurzgeschlossen.

2. Drossel Potentiometer defekt.

3. Falscher Drosseltyp gewahlt.

1.3 | OgOgd

GESCHWINDIGKEIT POTENTIOMETERSTORUNG

1. Geschwindigkeitsbegrenzung
Potentiometer Kabel gebrochen oder
kurzgeschlossen.

2. Geschwindigkeitsbegrenzung
Potentiometer defekt.

14 | Qoo

NIEDERSPANNUNGSTORUNG

1. Batteriespannung<17 Volt.
2. Schlechte Verbindung an der Batterie
oder der Steuerung.

1.5 | QOaadd

UBERSPANNUNGSTORUNG

1. Batteriespannung>31 Volt.

2. Gerat arbeitet mit angeschlossenem
Ladegerat.

3. IntermittenteBatterieverbindung.

21 | OdQ

STROMVERSORGUNG AUSSTORUNG

1. Netzschiitz Haupttreiber nicht
geoffnet.
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1. Netzschiitz verschweiRt oder offen.

2.3 o ¥
Qs STROMVERSORGUNGN STORUNG 2. Netzschiitz Haupttreiber Storung.

1. Netzschiitz Haupttreiber nicht

24 | QOOOad STROMVERSORGUNG EIN STORUNG
geschlossen.

1. Falsch eingestellte Drossel.
3.1 | gUad VERKABELUNGSTORUNG 3¢ 2. Gebrochener Drossel Potentiometer
oder Drosselmechanismus.

1. Elektromagnetischer Bremstreiber
kurzgeschlossen.

2. Elektromagnetische Bremsspule
offen.

3.2 | OOdd BREMSE EIN STORUNG

1. Bremstreiber kurzgeschlossen.
33 | gUuaodd VORLADUNGSTORUNG =¥ 2. Vorlade Stromkreis beschidigt.
3. MOSFET Stérung.

1. Elektromagnetischer Bremstreiber
offen.

2. Elektromagnetische Bremsspule
kurzgeschlossen.

3.4 | QOagoaad BREMSE AUSSTORUNG

1. Falsche Sequenz der Drossel und KSI,
schieben oder behindern Eingaben.

2. Falsch eingestellter Drossel
Potentiometer.

3.5 | QO HPD STORUNG

1. Kurzschluss im Motor oder
41 | OOOda STROMPRUFUNGSTORUNG 3¢ Motorverkabelung.
2. Steuerung Stoérung.

1. Motorspannung entspricht nicht
Drosselabfrage.
42 | QOOOdd HARDWARE AUSFALLSICHERUNG 3% 2. Kurzschluss im Motor oder
Motorverkabelung.
. Steuerung Stoérung.

43 | OOy EEPROM PRUFSUMMESTORUNG t . EEPROM Stérung oder Fehler.

. Batterie nicht angeschlossen.
. Schlechte Verbindung zu den
Batterieklemmen.

N R|=(W

45 | QOO | BATTERIETRENNUNGSTORUNG sk

Alz

%= Muss Schliisselschalter zur Behebung aus und einschalten.
t = Muss zur Behebung wie folgt programmieren: Programmmenii wdhlen, Datenwert eines Parameters dndern,
Schliisselschalter aus und einschalten.

HINWEIS

Eine mit einem eingebauten Ladegerat ausgestattete Maschine arbeitet nicht bei einer Stérung des
Ladegerats. Wenden Sie sich bitte fiir Hilfe an unser qualifiziertes Kundendienstcenter.

ENTSORGUNG

Entsorgen Sie die Maschine bei einer qualifizierten Abfallbehandlungseinrichtung.

Bevor die Maschine verschrottet wird, bitte die untere Baugruppe abnehmen und in Ubereinstimmung mit den
einschlagigen Gesetze und Verordnungen in in geeigneter Weise beseitigen.

- Batterie

- Bursten/Kissenhalterung

- Kunststoffschlauch und Kunststoffkomponenten

- Elektrische und elektronische Komponenten (*)

(*) Wenden Sie sich an unser Kundendienstcenter zur Zerstorung von elektrischen oder elektronischen Bauteilen.
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INLEIDING

OPMERKING
De cijfers tussen haakjes verwijzen naar de onderdelen weergegeven in het hoofdstuk over de
Machinebeschrijving.

INHOUD HANDLEIDING EN DOEL

Het doel van deze instructie voor de handleiding is de gebruiker de nodige informatie te verstrekken over het goed en
veilig gebruik van de machine. Het bevat informatie over technische gegevens, veiligheid, gebruik, opslag, onderhoud,
reserveonderdelen en de verwijdering.

Voordat men enige procedure uitvoert op de machine, ongeacht de gebruikers gekwalificeerde technici zijn, moet deze
handleiding zorgvuldig gelezen worden. Neem contact op met het bedrijfservicecenter voor alle vragen over deze
handleiding of indien er meer informatie nodig is.

De gebruikers mogen geen procedures uitvoeren die door gekwalificeerde technici moeten uitgevoerd worden. Ons
bedrijf is niet verantwoordelijk voor schade die voortvloeit uit de niet-naleving van dit verbod.

HOE DEZE HANDLEIDING BEWAREN

De handleiding moet worden bewaard in de buurt van de machine, in een geschikte tas, uit de buurt van vloeistoffen en
andere stoffen die kunnen leiden tot schade aan het document.

VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

Verklaring van overeenstemming wordt geleverd met de machine en verklaart dat de machine in overeenstemming is
met het geldende recht.

OPMERKING
De kopieén van de oorspronkelijke verklaring van overeenstemming worden geleverd samen met de
machinedocumentatie.

ACCESSOIRES EN ONDERHOUD

Alle noodzakelijke gebruiks, onderhouds en reparatieprocedures moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerd
personeel, of door een door ons bedrijff aangewezen servicecenter. ALLEEN geautoriseerde reserveonderdelen en
accessoires mogen gebruikt worden.

Neem contact op met de klantenservice van ons bedrijf voor elke service of aankoop van accessoires of
reserveonderdelen indien nodig.

VERANDERING EN VERBETERING

We zijn toegewijd om onzer producten continue te verbeteren, het bedrijf behoudt het recht om de machinewijzigingen
en verbeteringen uit te voeren zonder dit bijkomend te moeten meedelen.

TOEPASSINGSGEBIED

De scrubber wordt gebruikt voor commercieel en industrieel gebruik. De machine is geschikt voor het reinigen van
gladde en harde vloeren, de machine dient door gekwalificeerd personeel in veilige omstandigheden gebruikt te worden.
De machine is niet geschikt voor gebruik buitenshuis, tapijten of reiniging van ruwe vloeren.

IDENTIFICATIEGEGEVENS VAN DE MACHINE

Het serienummer van de machine en de naam van het model zijn gemarkeerd op het seriéle label.
Deze informatie is nuttig. Gebruik de volgende tabel om de identificatiegegevens van de machine te noteren wanneer
reserveonderdelen vereist worden voor de machine.

MACHINE MODEL.....ccuiiiiiiiiiiiiiiiciee it

SERIELE MACHINENUMMIER.......cooiiirerererererereteteeeesesesesesesesesessasessssnans

VERVOER EN UITPAKKEN

Wanneer de vervoerder de machine levert moet er gecontroleerd worden of de verpakking en de machine
onbeschadigd zijn. Als er een beschadigd wordt vastgesteld moet de vervoerder hiervan op de hoogte gesteld worden
voordat de goederen worden aanvaard om het recht op vergoeding voor schade te behouden.
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Volg strikt de aanwijzingen op de verpakking bij het uitpakken van de machine.

Controleer de verpakking om ervoor te zorgen de volgende items aanwezig zijn:

1. Technische documentatie, inclusief gebruikershandleiding en handleiding voor on-boardlader indien een
omboardlader voorzien is.

2. Oplaadkabel als er een onboardloader voorzien is.

VEILIGHEID

De volgende symbolen wijzen op potentieel gevaarlijke situaties. Lees altijd deze informatie aandachtig en neem alle
nodige voorzorgsmaatregelen ter bescherming van mensen en bezittingen.

SYMBOLEN DIE WORDEN WEERGEGEVEN IN DE HANDLEIDING VOOR DE INSTRUCTIES
VOOR GEBRUIK

GEVAAR!
Het geeft aan dat een gevaarlijke situatie bestaat met risico op overlijden voor de gebruiker.

WAARSCHUWING!

Dit geeft aan dat er een potentieel risico bestaat op verwonding voor mensen.

LET OP!

Dit geeft een waarschuwing of opmerking gerelateerd aan belangrijke of nuttige functies.
Besteeds aandacht aan de alinea's die voorzien zijn van dit symbool.

OPMERKING

Dit geeft een opmerking weer gerelateerd aan belangrijke of nuttige functies.

OVERLEG

Noodzaak voor het raadplegen van de handleiding met instructies voordat u de procedure uitvoert.

= QBB

ALGEMENE VEILIGHEID INSTRUCTIE

Specifieke waarschuwingen en waarschuwingen ter informatie over de potentiéle verwondingen voor mensen en
schade aan machines worden hieronder weergegeven.

GEVAAR!

>

e Deze machine moet worden bediend door opgeleide en geautoriseerde medewerkers volgens richtlijnen uit
de handleiding.

e Voor elke reinigings-, onderhouds-, reparatie- of vervangingsprocedure moeten alle instructies aandachtig
gelezen worden, controleer of de machine is UITGESCHAKELD en verbreek het contact met de
batterijconnector.

e Gebruik de machine niet in de buurt van giftige, gevaarlijke, ontvlambare en/of explosieve poeders,
vloeistoffen of damp. Deze machine is niet geschikt voor het verzamelen van gevaarlijke stoffen.

Draag geen juwelen bij het werken in de buurt van elektrische onderdelen.

Werken niet onder de opgeheven machine zonder dat het ondersteund wordt met veiligheidssteunen.

Bij het gebruik van lood (NATTE)-batterijen kunnen deze ontvlambaar gas uitstoten bij normaal gebruik zorg
ervoor dat vonken, vlammen, rokende, gloeiende en brandende materialen uit de buurt van de batterijen
worden gehouden.

e Bij het opladen van lood (natte) batterijen kunnen deze waterstofgas uitstoten die explosies kunnen
veroorzaken. Er moet voor gezorgd worden dat de oplaadruimte goed geventileerd is en dat er geen open
vuur aanwezig is.

WAARSCHUWING!
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Controleer de machine zorgvuldig véor elk gebruik. Zorg ervoor dat alle onderdelen goed zijn gemonteerd
voor gebruik want anders kan letsel optreden voor mensen of schade aan eigendommen.

Voordat u de batterijlader gebruikt moet u ervoor zorgen dat de waarden van de frequentie en de spanning
aangegeven op het label van met het machine serienummer overeenkomen met die van de netspanning.
Verplaats het toestel nooit door te trekken aan het oplaadsnoer. Geleid de kabel nooit via een gesloten deur,
scherpe randen of hoeken. Gebruik de machine niet met de verbonden oplaadkabel. Houd de oplaadkabel
voor de batterij uit de buurt van hete oppervlakken.

Laad de batterijen niet op als de kabel van de oplader of de stekker beschadigd zijn.

Om het risico van brand, elektrische schokken of letsel te beperken moet er gecontroleerd worden of
machine is uitgeschakeld.

Gebruik of sla de machine binnenshuis op in droge omstandigheden, het is niet toegestaan de machine te
gebruiken voor buitengebruik.

De bedrijfstemperatuur voor zowel gebruik als opslag moet liggen tussen 0 ° C en + 40 ° C, de vochtigheid van
de lucht moet liggen tussen 30% - 95%.

Gebruik de machine niet op hellingen met een hoek die de specificaties overschrijdt.

Bij gebruik van reinigingsmiddel voor het reinigen van vloeren moet de gebruiksaanwijzing van het
reinigingsmiddel worden gevolgd, zorg altijd voor geschikte beschermde kleding.

Gebruik de meegeleverd borstels en pads of die worden gedefinieerd in de handleiding. Het gebruik van
andere borstels of pads kan de veiligheid beperken.

In geval van storingen aan de machine, moet er gecontroleerd worden of dit niet het gevolg is van een
gebrek aan onderhoud. Indien nodig kunt u contact opnemen met ons service center.

Neem alle voorzorgsmaatregelen om te voorkomen dat haar, juwelen en losse kleren verstrikt raken in de
bewegende delen van de machine.

Gebruik de machine niet in met name stoffige gebieden.

Was de machine met directe of onder druk staande waterstralen of corrosieve stoffen.

Bots niet tegen planken, stellingen of steigers vooral wanneer er een risico bestaat op vallende voorwerpen.
Plaats geen containers voor vloeibare stoffen op de machine, gebruik de relevante kan houder.

Om vloerbeschadiging te voorkomen moet er voor gezorgd worden dat de borstel/pad niet actief zijn
wanneer de machine stationair is.

In geval van brand, gebruiken een brandblusser met droog poeder. Gebruik geen vloeibare brandblussers.
Verwijder of wijzig geen machinestickers.

Knoei niet met machine veiligheidsbescherming en volg algemene onderhoudsinstructies
nauwgezet.

Besteed aandacht tijdens het vervoer van de machine wanneer de temperatuur zich onder het vriespunt
bevindt. Het water in de vuilwatertank en de slangen kan bevriezen en leiden tot ernstige schade aan de
machine.

Indien onderdelen moeten worden vervangen, bestel originele reserveonderdelen bij een geautoriseerde
dealers of detailhandelaars.

Breng de machine terug naar het Service Center bij niet gebruikelijke werking, na beschadiging, na plaatsing
buiten of na het vallen in water.

Om te zorgen voor goede en veilige werking van de machine moet het geplande onderhoud weergegeven in
het desbetreffende hoofdstuk van deze handleiding, worden uitgevoerd door gemachtigd personeel of een
erkend Service Center.

De machine moet op de juiste manier verwijderd worden wegens de aanwezigheid van giftige -schadelijke
materialen (batterijen, enz.)die onderworpen zijn aan normen waarvoor de verwijdering vereist is in speciale
centra (zie hoofdstuk Sloop).

Deze machine mag enkel gebruikt worden als een schoonmaakmiddel en niet voor enig andel doel.

Houd de openingen altijd vrij van stof, haren en andere vreemd materiaal dat de luchtstroom kan
verminderen. Gebruik de machine niet als de openingen zijn verstopt.

Gebruik de machine alleen waar een goede verlichting wordt geboden.

Deze machine is niet bedoeld voor gebruik door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens, of door hen met een gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of
instructie hebben gekregen betreffende gebruik van de machine door een persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid.

Veel aandacht is noodzakelijk wanneer gebruikt in de buurt van kinderen.

Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het toestel spelen.

Tijdens het gebruik van deze machine moet men voorzichtig zijn geen schade te veroorzaken aan zaken of
verwondingen voor mensen.
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BESCHRUJVING VAN DE MACHINE

MACHINESTRUCTUUR (zoals weergegeven in Figuur 1)

7 8 9 10 1112 13 14

Figuur 1
1. Stuurwiel 17. Oplossingtank
2. Zitkussen 18. Zuigmond instelknop
3. Vuilwatertank 19. Vacuilimslang
4. Deksel vuilwatertank 20. Zuigmond knop
5. USB-poort voor het opladen 21. Bedieningspaneel
6. Pedaal 22. Noodschakelaar
7. Voorwiel 23. Hefboom zuigmond opheffing/verlaging
8. Linker steunbeugel 24. Snelheidspedaal
9. Oplossingsfilter 25. Voorbumper
10. Borstel 26. Oplossing niveau-indicator
11. Borsteldek 27. Rechter ondersteuningsbeugel
12. Achterwiel 28. Accu
13. Zuigmondmontage 29. Aandrijfmotor
14. Oplossing uitlaatbedekking 30. Remblokbeugel
15. Riolering afvoerslang 31. Zuigmondhaspel.
16. Water inlaatbedekking
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BESCHRUJVING VAN DE MACHINE
BEDIENINGSBORD (zoals weergegeven in Figuur 2)

44 =
45 i[o 47
& 48
ta 49
: 51
@ ®))
Figuur 2

31. LED-scherm
32. Waarschuwingslichtje voor een ontladen accu (rood)  42. Waarschuwingslichtje voor problemen met de rijmotor

33. Waarschuwingslichtje voor een semi ontladen accu 43. Snelheid regelknop
(geel) 44. Vacuimmotor overbelastingsbeschermingsinrichting
34. Knop voor seinhoorn 45. Rijmotor overbelastingsbeschermingsinrichting
35. Knop voor de aanpassing van het volume 46. Borstelmotor overbelastingsbeschermingsinrichting
36. Schakelaar vooruit-achteruit 47. Accu oplaadindicator (rood)
37. Waarschuwingslichtje voor helemaal opgeladen accu  48. Waarschuwingslichtje voor een semi opgeladen accu
(groen) (geel)
38. Waarschuwingslichtje voor een lege oplossingtank 49. Waarschuwingslichtje voor helemaal opgeladen accu
39. Borstelknop (groen)
40. Sleutelschakelaar 50. Oplader stekkerbedekking
41. Knop voor het ontladen van de borstel 51. Stekker van de lader

LED-SCHERM WEERGAVEGEGEVENS

STOP-Machine kan niet verplaatsen, borstel stopt met werken maar vacuimmotor kan werken
(00012.3) — totale arbeidstijd van machine is 12,3 uur

LO-(18) — Accuspanning lager dan 18V

U-(25.5) — Accuspanning is 25.5V

ERR-01-Zuigmond is niet opgeheven wanneer machine achteruit draait

WEERGAVEVENSTER VAN LADER INDICATIELICHT (zoals weergegeven in Figuur 2)

1. Aan het begin van het opladen knippert de gele LED (48) de rode LED (47) en de groene LED (49) lichten even op, de
rode LED schakelt uit en vervolgens knippert de groene LED knippert een paar keer voordat de rode LED oplicht.
Het is de eerste fase van het opladen.

2. Na enige tijd op te laden zal de rode LED (47) op lader worden uitgeschakeld, de gele LED (48) schakelt in, dit is de
tweede fase van het opladen.

3.  Wanneer het laden is voltooid is wordt de gele die LED (48) uitgeschakeld, de groene LED (49) gaat branden om aan
te geven dat de accu volledig is opgeladen.

OPMERKING

Tijdens het oplaadproces, wanneer de gele LED is ingeschakeld (48) kan dit worden veroorzaakt door
het feit dat de accu en de lader niet overeen komen met elkaar, de accu is niet goed aangesloten of de
output is heeft een kortsluiting ondergaan.

Het flikkeren van het rode lampje van de oplader kan worden veroorzaakt door de interne kortsluiting
van de oplader.
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TECHNISCHE PARAMETERS

MODEL AS530R

Afmetingen verpakking (L x Br x H) mm 1470*730*1310
Machine hoogte mm 1120
Lengte van de machine mm 1360
Machine breedte (zonder zuigmond) mm 580
Machine gewicht met lege tanks Kg 140
(zonder accu’s)

Bruto voertuiggewicht (GVW) Kg 270
Verzendgewicht Kg 245
Oplossing Tankinhoud Liter 72
Vuilwater tankinhoud Liter 73
Vaculim motorvermogen Watt 400
Vaculm capaciteit mm H,0 1223
Klimcapaciteit (Max.) % 10
Diameter van het voorwiel mm D175
Diameter achterwiel mm ®230
Geluidsniveau dB(A) 69
Oplossing/waterstroom L/min 0.84-2.0
Werkbreedte mm 530
Zuigmond breedte mm 730
Diameter borstel/pad mm 530
Borstel motorvermogen Watt 450
Borstelsnelheid Tpm 160
Borstel/pad druk (Max) Kg 23

Rij motorvermogen Watt 300W
Werksnelheid Km/h 5,5 km/h
Spanning V 347
Accu Ah 2x100AH (20 uren)
Acculader V/A 24V 10A
Accuhouder grootte (L x Br x H) mm 350*380*300
USB-oplader specificatie V/A 5V, 0.8A
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SCHAKELSCHEMA
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ONDERDELEN ONDERDELEN WALSDRAAD WALSDRAAD
BAT | 24VACCU'S M1 BORSTELMOTOR RD1 ROOD/6AWG BN/BK | BRUIN/ZWART / 20AWG
CH ACCULADER M2 VACUUMMOTOR RD2 ROOD/10AWG BU1 BLAUW/18AWG
EB1 BEDIENINGSPANEEL M3 RIUMOTOR RD3 ROOD/18AWG BU2 BLAUW/20AWG
EB2 USB- ELEKTRONISCH OPLAADPANEEL | SW1 NOODSTOPSCHAKELAAR RD4 ROOD/20AWG BU/BK | BLAUW/ZWART/20 AWG
EB3 STATION ELEKTRONISCH PANEEL SW2 SLEUTELSCHAKELAAR RD/BK |ROOD/ZWART/20AWG |GN GROEN/20AWG
BORSTELMOTOR ELECTROM SCHOON WATER
RL1 SCHAKELAAR SW3 NIVEAUSCHAKELAAR BK1 ZWART/6AWG GN/BK | GROEN/ZWART /20AWG
VACUUM MOTOR ELECTROM VACUUM
RL2 SCHAKELAAR Sw4 MOTORSCHAKELAAR BK2 ZWART/10AWG GY GRIS/20AWG
STATION SYSTEEM ELECTROM OPTIONELE MODUS-
RL3 SCHAKELAAR SW5 SCHAKELAAR BK3 ZWART/12AWG PU PAARS/20AWG
YV WATER ELECTROKLEP SW6-A OPTIONELE BK4 ZWART/14AWG OR ORANJE/20AWG
ACHTERUITRIUSCHAKELAAR
F1 CONTROLE PANEEL BORDZEKERING SW6-B OPTIONELE BK5 ZWART/18AWG YE GEEL/20AWG
ACHTERUITRIJSCHAKELAAR
F2 BORSTELMOTOR CIRCUITBEVEILIGING | SW7 STOEL SCHAKELAAR BN1 BRUIN/14AWG WH1 WIT/12 AWG
VACUUMMOTOR
F3 CIRCUITVERMOGENSCHAKELAAR sQ VOETGASHENDEL BN2 BRUIN/20AWG WH2 WIT/20AWG
STATION SYSTEEM
F4 CIRCUITVERMOGENSCHAKELAAR SPK 12VDC-ZOEMER
BORSTEL ZEKERING VOOR DE
F5 ONTGRENDELKNOP VR SNELHEID POTENTIOMETER
KA REM
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WERKINGSGIDS

WAARSCHUWING!

Besteed veel aandacht aan deze symbolen in deze handleiding:
- GEVAAR!

- WAARSCHUWING!

- LET OP!

- RAADPLEGEN

Bedek deze symbolen op de machine nooit voor welke reden dan ook, vervang onmiddellijk als er schade is opgetreden.
INSTALLEREN EN INSTELLEN VAN EEN NIEUWE MACHINEBATTERLIJ
WAARSCHUWING!

De elektrische onderdelen van de machine kunnen ernstig worden beschadigd als de batterijen ofwel
onjuist worden geinstalleerd of aangesloten.

De accu’s moeten worden geinstalleerd door gekwalificeerd personeel. Stel de acculader (optioneel) en machine
PCBA in volgens het type van de accu (NAT of GEL/AGM).

Controleer de accu’s of deze voorafgaand aan de installatie beschadigd zijn.

Ontkoppel de accu-connector en de aansluiting voor de acculader. o + -
Hanteer de accu’s met de grootste zorg. ° F
OPMERKING
De machine vereist twee 12V accu’s, sluit aan volgens Figuur 3. ° L
o — +

TIgT)
© 0
Aol

De machine kan worden bediend in een van de volgende accu-
modi:

A) NAT of GEL/AGM accu’s zijn al geinstalleerd en zijn klaar om te

worden gebruikt

1. Controleer de accu’s en sluit de accu-connector aan op het toestel.

2. Breng de contactsleutel (40) in draai deze naar de "on" positie. Als het groene lampje (48) oplicht zijn de accu’s
volledig opgeladen voor gebruik; Als het gele of rode lichtje (47 of 48) oplichten moeten de accu’s worden
opgeladen.

B) Zonder Accu’s

1. Als uw computer niet met accu’s is uitgerust, koop dan passende accu’s [Zie de technische gegevensparagraaf].
Voor accu-keuze en installatie, wend u tot gekwalificeerde accu-verkopers.

2. Wanneer accu’s klaar zijn moet u de machine en de acculader instellen volgens het type van geinstalleerde accu’s,
volg dan de procedures weergegeven in de volgende paragraaf.

Figuur 3

INSTALLATIE VAN DE ACCU EN ACCU TYPE-INSTELLING (NAT OF GEL / AGM)

Stel het toestel en het elektronische paneel in volgens het type van de accu’s (NAT of GEL/AGM) van de acculader als
volgt:

OPMERKING

Bij het installeren van nieuwe accu’s, raadpleeg Figuur 4 voor het aanpassen van de DIP-schakelaar of
de accu’s kunnen beschadigd worden door verkeerde instelling.

Instelling van de machine

1. Voeg de sleutelschakelaar (40) in en draai naar "ON", besteed aandacht aan het onderstaande tijdens de eerste

seconden van de machine-start:

e Als het eerste groene waarschuwingslampje (37) knippert, is de machine ingesteld op GEL/AGM accu’s.

e Als het gele waarschuwingslampje (33) knippert, is de machine ingesteld op het vaststellen van EV-AGM accu’s.

. Als het rode lichtje knippert (32) is de machine is ingesteld om natte accu’s te gebruiken.

Volg de onderstaande stappen voor het wijzigen van de instellingen van de machine

3. De fabrieksinstelling is deze voor het vaststellen van de EV AGM accu’s. Als de instelling overeenkomt met de
geselecteerde accu’s, ga dan rechtstreeks naar stap 6, of volg de volgende stap.

N
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schakelaar (D) volg Figuur 4 voor DIP-instellingen.

van de schroef nadat de instelling is uitgevoerd.

Verwijder de schroeven op bedieningspaneel (B, Figuur 4), draai dan de PCB (A) voor het vinden van de DIP-

Voer de stappen in de volgorde van de demontage voor het bevestigen van het bedieningsbord en het bevestigen

NATTE ACCU’S
(Opmerking: draai pin1 en PIN2-van DE
DIP-schakelaar NAAR "OFF")

STEL DE EV AGM ACCU’S VAST
(Opmerking: Draai pin 1 van de DIP-
schakelaar naar "ON", pin2 naar "OFF")

ALGEMEEN GEL/AFM ACCU'’S
(Opmerking: draai pinl en PIN2-van
DIP-schakelaar naar "ON")

Figuur 4

_WET GEL/AGM|

“CHg
NI ™| s omen |

Installatie van de accu

6. Open de klep voor de vuilwatertank (4) en controleer dat deze tank leeg is (3) leeg is; maak anders leeg met de
afvoerslang (15).

7. Sluit de vuilwatertank af (4).

®

Draai de vuilwatertank voorzichtig (3) om.

9. De machine wordt geleverd met geschikte kabels voor het
installeren van 2x12V accu’s. Plaats de accu’s voorzichtig in
de houder en installeer ze dan correct.

10. Plaats en installeer de accudraad zoals in (Figuur 3), draai
dan de moer op elke accu-terminal voorzichtig vast.

11. Plaats de beschermkap op elke terminal en sluit vervolgens
de accu-connector aan.

12. Laatdan

zorgvuldig de vuilwatertank zakken (3).

Opladen van de accu’s
13. Opladen van de accu’s [Raadpleeg de hoofdstukken over het
ONDERHOUD].

NOODSITUATIE REMMEN

B

Figuur 5

Als er een noodsituatie optreed de werking van de machine drukt u op de noodschakelaar (A, Figuur 5), en vervolgens
zullen alle functies van de machine stoppen, er is geen weergave op het bedieningspaneel (B, Figuur 5)

BORSTEL/HOUDER INSTALLATIE EN VERWIJDERING

A

OPMERKING

Installeer een geschikte borstel (A, Figuur 6) of
Pad (B en C, Figuur 6) naargelang het type vioer
die moet gereinigd worden.

OPGELET

Vaor de installatie of verwijdering van de borstel
of de padhouder moet er voor gezorgd worden
dat alle schakelaars uitgeschakeld zijn en dat de
zuigmond zich in de opgegeven toestand bevind.
De gebruiker moet voorzien worden van
geschikte persoonlijke beschermmiddelen zoals
handschoenen om het risico van ongevallen te
beperken. Ga als volgt te werk:

Figuur 6
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No

AANPASSING VAN DE BALANS VAN DE ZUIGRUBBER
1.

Breng de contactsleutel (40) in draai deze naar de "on" positie.

Druk de pedaal (6) in met de voet om de borstelmontage op te heffen borstel (11) van de vloer.

Draai de snelheidsknop (42) tegen de klok tot aan het einde.

Plaats de borstel (A, Figuur 5) of pad (B, Figuur 5) in het midden uitgelijnd met het borsteldek.

Druk de pedaal naar achteren (6) om de borstelmontage te laten zakken (11). Zit op de stoel, druk op de
borstelknop (39) en geef de pedaal een beetje vrij (23) de borstel/pad kunnen automatisch worden gemonteerd.
Herhaal deze stappen totdat de borstel/pad zijn geinstalleerd.

Als Stap5 de voor het installeren van de borstel/pad niet succesvol is moet u de borstel/pad handmatig verwijderen.
Druk de pedaal (6) naar voren met de te voet voor het opheffen van de borstel montage (11) van de vloer, druk op
de knop voor het verwijderen van de borstel (41) om automatisch te verwijderen.

OPGELET!

Draai de snelheidsknop (42) voor het aanpassen naar de minimale snelheid voordat u de
versnellingspedaal indrukt (6) om te voorkomen dat de machine te snel draait wanneer deze wordt
gestart. Zorg ervoor dat de borstel/pad correct is geinstalleerd voordat de machine werkt.

Installeer de zuigmond (13) en zet de knop van de E
zuigmond vast (20), verbind daarna de vacuiimslang (19) /
met de zuigmond.

Pas de zuigrubber aan door het aanpassen van de

zuigrubbergreep (A, Figuur 7).

a) Als er is een kloof tussen de grond en het middelste
gedeelte van achterste zuigrubber blad (B), de knop
(A) in linksom (F) aanpassen tot alle sectie van
achterste zuigrubber mes goed contact met de grond,
het voorste mes licht de grond raken.

b) Als er een spleet is tussen zowel de grond en het eind
gedeelte van het achterste blad (C en D) pas dan de
achterste knop (A) rechtsom aan (E) tot alle delen van
de achterste zuigrubberblad goed contact maken met
de grond, het voorste blad moet de grond lichtjes
raken.

VULLEN VAN OPLOSSINGSTANK Figuur 7

Rijmotor inspectie
1.
2.

Open het waterinlaatdeksel (E, Figuur 8).

Vul met water of een reiningsmiddel die hier geschikt voor is. De oplossingstemperatuur mag zich niet boven +
104F (+40 °C) bevinden.

Overvul de tank niet, zie waterniveau-indicator (G) voor het watervolume.

WAARSCHUWING!
Gebruik alleen laag schuimend en niet ontvlambare reinigingsmiddel bestemd voor automatische
schrobtoepassingen.

Draai de sleutelschakelaar (A, Figuur 9) naar "ON"

Druk lichtjes op de versnellingspedaal (C) en geef dan vrij
voor het controleren of de machine kan worden bestuurd
en of deze kan gestopt worden.

Voor veiligheid moet u bevestigen dat de machine
onmiddellijk kan worden gestopt door het indrukken van
de noodknop (B). Draai de noodknop om deze opnieuw in
te stellen.

OPGELET
Klimcapaciteit van de machine mag niet meer
dan 10%. bedragen

OPGELET

De rem van de aandrijfmotor is vrij wanneer

de motor normaal werkt, hij vergrendeld .
wanneer de motor stopt met werken. Figuur 8
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-Vrij rem - de remhendel (D, Figuur 9) is onderaan te vinden

Rem vergrendeld — de remhendel is onderaan te vinden

In sommige speciale gevallen, zoals bij de verpakking/het
uitpakken, machinefouten enz., wanneer de machine moet
verplaatst worden zonder dat de rijmotor werkt kunt u
handmatig de rem vrijmaken voor de verplaatsing.

Om gevaar te voorkomen, zorg ervoor dat de rem opnieuw
vergrendeld is nadat de machine verplaatst is.

MACHINE START EN STOP
STARTEN EN STOPPEN VAN DE MACHINE

1.
2.

10.

Bereiden de machine voor zoals in de vorige paragraaf.

Zit op de stoel (L, Figuur 10), voeg de sleutelschakelaar in (A) en
draai naar "ON". Als het groene lampje (C) oplicht, zijn de accu’s
opgeladen voor gebruik. Als het gele lichtje (E) of het rood lichtje
(D) oplichten moeten de accu’s worden opgeladen véér werking.
[Raadpleeg de onderhoudshoofdstukken voor het opladen van
de accu’s]

Laat de zuigmondmontage op de vloer zakken.

OPMERKING

Zorg ervoor dat de zuigmondmontage wordt
opgeheven voordat de machine achteruit wordt
gestuurd of de machine zal worden stopgezet en
het LED-scherm zal de "Error (Fout)" informatie
tonen.

Laat de zuigmondmontage op de vloer zakken.

Figuur 9

OPMERKING

Zorg er zeker voor de borstelknop uit te
schakelen voordat de borstelmontage wordt
opgeheven en til de borstelmontage op voordat
de machine vooruit/achteruit wordt gestuurd.

Druk op de knop borstelknop (B)

Geef de versnellingspedaal vrij (R), rijd de machine naar
voren of achteruit door gebruik van het stuurwiel (N) samen
met de vooruit-achteruit schakelaar (H), u kunt de snelheid
aanpassen door de snelheidsregelknop (I).

Pas de stroom van oplossing aan door de het aanpassen van
de knop (G) gebaseerd op de vereiste reiniging.

U kunt uw telefoon of pad opladen via de USB oplaadpoort
(M) wanneer de sleutelschakelaar (A) zich in de "ON" positie
bevindt.

Druk op de seinhoornknop (F)om mensen te waarschuwen
wanneer nodig.

Indien nodig, druk op de noodknop voor een machine
noodstop.

OPMERKING

De borstelmotor, vacuiimmotor, aandrijfmotor
en het controlecircuit worden beschermd door
een overbelasting shescherming sinrichting (P).
Wanneer de overbelasting sbescherming
geactiveerd wordt, herstel dan niet onmiddellijk

zonder het vinden van de oorzaak, en zorg
ervoor dat de motor is afgekoeld voordat u deze
opnieuw inschakelt

Stoppen van de machine

11.
12.

Geef de versnellingspedaal vrij (R, Figuur 10) en de machine stopt.
Druk op de borstelknop (B) om te stoppen met de borstelmotor.

Figuur 10

13. Til de borstelmontage op (T) door het indrukken van de pedaal (Q).
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14. Til de zuigmondmontage op (U) door de hendel voor het heffen of verlagen (O), en een paar seconden later zal het
vaculimsysteem worden afgesloten.

15. Draai de contactsleutel (A) naar "OFF".

16. Zorg ervoor dat de machine is gestopt.

MACHINEGEBRUIK (SCHROBBEN EN DROGEN)

1. Start de machine volgens de procedures in de vorige hoofdstukken.
2. Beginnen met reinigen door het volgen van de volgende procedures in de sectie "Starten van de machine".
3. Indien nodig, stop de machine om te zuigmond aan te passenvolgens sectie "Aanpassing van de zuigmondbalans".

LET OP!
Om schade te voorkomen aan het opperviak van de vioer, moet de borstel/pad worden wanneer de
machine stopt op één plaats.

OPMERKING

Voor het juiste schrobben/drogen van vloeren aan de zijkanten van de muren stellen we voor om het
toestel naar de muur te bewegen met de rechterkant van de machine (bumperwielkant) zoals getoond
in onderstaande Figuur 11.

Figuur 11

Accu opladen tijdens werking

Als er een groen lichtje oplicht (A, Figuur 12), hebben de accu’s
voldoende stroom voor een normale werking van de machine;
Wanneer alle groene lichtjes gedoofd zijn en het gele lampje (C,
Figuur 12) is ingeschakeld, is het vermogen van de accu’s te
laag, laad de accu’s op; Als het rode lampje (B, Figuur 12)
knippert, zijn de accu’s uitgeput, de vaculimmotor en
borstelmotor zullen automatisch worden na enkele seconden
vertraging, laad de accu’s van de machine onmiddellijk op.

LET OP!

Gebruik de machine niet met ontladen
accu's, om beschadiging van de accu’s te
voorkomen en de levensduur ervan te
verminderen.

=1

Figuur 12
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LOZEN VAN DE TANK

Een automatisch vlotter uitschakelsysteem (B, Figuur 13) blokkeert het vaculimsysteem wanneer het herstel
waterreservoir (C) vol is. De deactivatie van het vacuiimsysteem wordt gesignaleerd door een plotselinge toename in de
frequentie van vaculimsysteem motorlawaai en de vloer wordt ook niet gedroogd.

LET OP!

Als het vacuiimsysteem per per ongeluk wordt
uitgeschakeld (bijvoorbeeld wanneer de vlotter is
geactiveerd vanwege een plotselinge
machinebeweging), om de werking te hervatten:
schakel het vacuiimsysteem uit door het
indrukken van de schakelaar (D, Figuur 12) en
daarna opent u de klep (A, Figuur 11) en

controleert u dat de vlotter binnen het rooster (B) Ny
is gedaald naar het waterniveau. Sluit vervolgens 4 ,///
de klep (A) en schakel het vacuiimsysteem in door \ »///K
het indrukken van de schakelaar (D, Figuur 12). J

Wanneer de vuilwatertank (C, Figuur 13) gevuld is, moet deze
geleegd worden volgens de volgende procedure.

Lozen van de vuilwatertank

1. Stop de machine.

2. Til het dek voor de borstel/padhouder (H, Figuur 12) op door het
indrukken van het pedaal (G).

3. Til de zuigmond met de hendel (H).

4. Rijd de machine naar het aangewezen gebied voor lozing.

5. Leeg de vuilwatertank met de slang (D). Spoel dan de tank uit met
schoon water.

LET OP!

Tijdens het afvoeren van het afvalwater moet de
afvoerslang worden gevouwen (A, Figuur 14) en in
een lage positie worden gebracht (B, Figuur 14)
alvorens de afdekking van de afvoerslang te
openen. Houdt de uitlaat van de afvoerslang niet
omhoog om het water verticaal af te voeren zodat
het water op de bedienaar zou kunnen morsen.

Oplossing/schoonwater tank leegmaken

6. Voer stappen 1 tot en met 4 uit in hoofdstuk "Herstel watertank Figuur 14
leegmaken".

7. Maak de oplossingstank leeg door de uitlaatafdekking (A,

Figuur 15). en spoel vervolgens de tank met schoon water.

NA HET GEBRUIK VAN DE MACHINE

Na het gebruik, vdoér het verlaten van de machine:

1. Verwijder de borstels/padhouders.

2. Maak de tanks leeg de tanks (B en C, Figuur 15) zoals
aangetoond in de vorige paragraaf.

3. Voer de dagelijkse onderhoudsprocedures uit (Zie het
hoofdstuk onderhoud).

4. Stal de machine op en schone, en droge plaats, met de
borstels/padhouders en de zuigmond opgeheven of
verwijderd.

MACHINE LANGE INACTIVITEIT

Als de machine voor meer dan 30 dagen niet gebruikt gaat

worden, gaat u als volgt te werk:

1. Volg de procedures uit die getoond worden in "Na het
gebruik van machine".

2. Ontkoppel de accuconnector (D, Figuur 15). Figuur 15
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GEBRUIK VOOR DE EERSTE KEER

Controleer op eventuele schade of abnormale situaties nadat u de machine voor de eerste keer gebruikt na negen uur,
controleer of de bevestigingsmiddelen of hulpstukken losgeraakt zijn.

ONDERHOUD

WAARSCHUWING!

Onderhoudsprocedures moeten worden uitgevoerd nadat de machine is uitgeschakeld en de kabel van
de batterijlader is losgekoppeld. Bovendien moeten de veiligheidshoofdstukken in deze handleiding
zorgvuldig gelezen worden.

Alle geplande of buitengewone onderhoudsprocedures moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel of
een erkend Service Center. Deze handleiding beschrijft alleen de algemene en gewoonlijke onderhoudsprocedures.
Raadpleeg voor andere onderhoudsprocedures, die niet in onderstaande tabel onderhoud gepland staan, de
onderhoudshandleiding die kan worden geraadpleegd in het Service Center van ons bedrijf.

GEPLANDE ONDERHOUDSTABEL

LET OP!

De procedure gemarkeerd met (1) moet worden uitgevoerd wanneer de machine wordt gebruikt na 9
uur voor de eerste keer.

De procedure gemarkeerd met (2) moet worden uitgevoerd door een Servicecenter dat gekwalificeerd
is door ons bedrijf.

Dagelijks, na | Wekelijks | halfjaarlijks | Jaarlijks

Procedure elk gebruik

Opladen van de batterij

Zuigrubber schoonmaken

Borstel / Padhouder schoonmaken

Tankreiniging

Tank Verzegelingstripcontrole

Vlotterbalfilter schoonmaken

Zuigrubberblad controleren en vervangen

Reinigingswater filter schoonmaken

Zuigfilter reiniging

NATTE accu vloeistof niveau controle

Schroef en moer stevigheidscontrole (1)

Borstel / padhouder koolstofborstel controle of (2)
vervanging

Zuigmotor koolstofborstel controle of vervanging (2)

Rijsysteem motor koolstofborstel of vervanging (2)
(alleen voor machine met tractie)

Voeg smeerolie voor roterende onderdelen toe (1)

OPLADEN VAN DE BATTERMU

OPMERKING
Laad de batterijen op wanneer de gele (32) of rode LED (33) oplichten, of aan het einde van elke
werkcyclus.

LET OP
Het continu bewaren van de accu in een volledig opgeladen staat kan de levensduur verlengen.

LET OP

Laad de batterij zo snel als mogelijk op als het niveau van de batterij laag is, anders kan de levensduur
van de batterij worden verminderd. Het is best de status van de batterijen ten minste eenmaal per
week te controleren.
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LET OP!

Let tijdens het opladen van de accu’s dat er
geen accuvloeistof lekkages optreden.
Accu-zuur is corrosief. Als de vloeistof per
ongeluk in contact komt met de huid of de
ogen, spoel dan grondig met water en
raadpleeg een arts.

De voorbereidingsstappen voor het opladen

van de accu’s

1. Open de vuilwatertankklep (B, Figuur 16) voor het
controleren of de vuilwatertank (C) leeg is, maak deze
anders leeg door middel van de afvoerslang (A).

Rijd de machine naar het aangewezen oplaadgebied:
Draai de contactsleutel naar "OFF".

4. Deze stap enkel voor natte accu’s:

° Reinig het oppervlak van de accu zo nodig.

e  Controleer de hoeveelheid elektrolyten in de
accu's (D); indien nodig, vul aan en bedek dan
opnieuw.

. Houd de klep geopend tijdens het opladen.

5. Selecteer één van de onderstaande modi gebaseerd
op het type van de geselecteerde oplader.

wN

Gebruik de onboardlader voor het opladen

van de accu’s

6. Verbind de accu oplaadkabel (A, Figuur 17) met het
lichtnet (G) en schakel vervolgens alle functies van de
machine uit behalve het automatisch opladen.
Het rode lichtje (B) laat weten dat de machine wordt
opgeladen.

7. De accu’s zijn volledig opgeladen zodra het groene LED-
lichtje (C) oplicht.

8. Wanneer het opladen van de accu is voltooid, verbreek

Figuur 16

Figuur 17

dan het contact van de accu-laderkabel en sla de oplaadkabels op in de opslagkist(D).

OPMERKING

Voor meer informatie over een onboardlader (E, Figuur 17), Raadpleeg de relevante handleiding van

het servicecentrum.

BORSTEL/PAD SCHOONMAKEN

LET OP!

Het is aanbevolen om handschoenen te
dragen bij het schoonmaken van de borstel
of de padhouder aangezien dit het scherpe
deeltjes kan bevatten.

1. Verwijder de borstel / padhouder van de basis volgens
de procedures in de vorige hoofdstukken.

2. Reinig de borstel / padhouder met behulp van water en
detergent.

3. Controleer de integriteit en schuurmogelijkheid van de
borstel, vervang indien nodig de borstel.

4. Controleer de schuurmogelijkheid van het polijstpad,
vervang indien nodig.
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OPLOSSINGSFILTER REINIGEN

1. Rijd de machine naar platte grond:

2.  Zorg ervoor dat de machine is uitgeschakeld.

3. Loos de oplossingstank (optionele stap).

4. Verwijder de oplossingsfilter (A, Figuur 18) om het
filterscherm (B) schoon te maken, en bevestig terug op de
filtersteun (D).

OPMERKING
Het filterscherm (B) moet correct worden
geplaatst op de behuizing van de filtersteun

(D).

SCHOONMAKEN VAN DE ZUIGMOND

OPMERKING

De zuigmond moet schoon en de rubber
onderdelen moeten zich in goede conditie
bevinden voor een goed drogen.

LET OP

Het is raadzaam om gebruik te maken van
beschermende handschoenen bij het
reinigen van de zuigmond omdat er mogelijk
scherp afval aanwezig kan zijn.

Rijd de machine naar een egale vloer.

Draai de sleutelschakelaar (A, Figuur 19) naar "OFF"

Laat de zuigmond (B) zakken met de hendel (C).

Geef de knoppen vrij (D) los en verwijder de

zuigmond.

Ontkoppel de vacutimslang (E) van de zuigmond.

6. Reinig het staal van de aluminium zuigmond, in het
bijzonder de compartimenten (A, Figuur 20) en de
openingen (B). Controleer het voorste mes (B) en het
achterste mes (C) op integriteit, slijtage en scheuren;
vervang indien nodig (Zie de procedure in de
volgende paragraaf).

7. Monteer de zuigmond in de omgekeerde volgorde

van de demontage.

Eall i

g

Figuur 20

ZUIGMONDRUBBER CONTROLE EN VERVANGING

1. Reinig het staal van de aluminium zuigmond zoals beschreven in de vorige paragraaf.

2. Controleer of de randen (E, Figuur 21) van de voorste rubber (C) en de randen (F) van de achterste rubber (D) leg
neer op hetzelfde niveau, langs de lengte; indien nodig moet de hoogte aangepast worden volgens de volgende
procedure:

e  Verwijder de trekstang (G), maak de bevestigingsmiddelen los (M) en pas de achterste rubber aan (D), bevestig dan
opnieuw de bevestigingsmiddelen (M) en installeer de trekstang opnieuw (G).

. Draai de knoppen (I) los en pas de voorste rubber (C) aan, draai dan de knoppen weer aan.

3. Controleer de voorste rubber (C) en de achterste rubber (D) op slijtage, scheuren en barsten; indien nodig kunt u
deze vervangen volgens de volgende procedure. Controleer dan de voorste hoek (J) van de achterste rubber (D) op
slijtage; indien nodig keer de rubber om ter vervanging van de versleten hoek met een integraal deel. Als de andere
hoeken ook versleten zijn, vervangt u de rubberen delen volgens de volgende procedure:

e  Verwijder de trekstang (G), maak de bevestigingsmiddelen (M) los en verwijder de bevestigingsstrip (K), dan
vervang/keer het achterste rubber deel om (D). Monteer het rubber deel in de omgekeerde volgorde van de
demontage.

. Draai de knoppen (1) los en verwijder de bevestigingsstrip (L), vervang dan het voorste rubberen deel (C). Monteer

het rubber deel in de omgekeerde volgorde van de demontage. Na vervanging (of het omkeren), pas de hoogte

aan zoals beschreven in de vorige stap.

Koppel de vacuiimslang aan (A, Figuur 22) naar de zuigmond.

Installeer de zuigmond (B) en bevestig de knoppen (C).

Indien nodig, pas het evenwicht aan van de regelknop voor de zuigmond (D).

ouk
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TANK AND VACUUMROOSTER MET VLOTTERREINIGING EN DEKSELPAKKINGSCONTROLE

1. Rijd de machine naar een horizontale vloer.

2.  Zorg ervoor zorgen dat de machine uitgeschakeld is en
dat de contactsleutel (40) Verwijderd is.

3. Draai het deksel van de vuilwatertank (A, Figuur 23) 90
graden zodat het van de tank kan genomen worden en
verwijder vervolgens de vlotterbalfilter (P) uit de tank.

4. Reinig het deksel van de wvuilwatertank (A),
schoonwatertank (B), (C) en de vlotterbalfilter
steunframe (E). Maak de vuilwatertank leeg met de
afvoerslang (15).

5. Volg indien nodig de symbolen "OPEN" en "CLOSE"
(sluiten) zoals in Figuur 23 om de onderkant te openen (F)
van de de vlotterbalfilter en maak vervolgens de
vlotterbalfiltersteun (D) schoon samen met de (E)
filterspons, (). Na het schoonmaken, bevestig de
vlotterbal (D) in het het filtersteunkader (E) en lijn
vervolgens de markeringsgroef (L) uit (E). Schroef de dop
van het bodemdeksel van de vlotterbalfilter stevig aan M o
en bevestigen de filterspons () op het zwevende filter
steunkader (E). Sluit tenslotte de zuigslang aan op het
afvalwater (M).

6. Controleer de integriteit van de tankafdichtstrip.

Figuur 21

OPMERKING

De tankafdichtingsstrip (G) produceert het vacuiim in de tank wanneer de zuigmotor werkt. De tank
moet worden verzegeld zodat het water effectief vanop de grond kan opgezogen worden en afgevoerd
worden naar de vuilwatertank.

7. Controleer de integriteit van het contactoppervlak (G) Controleer of de integriteit is en verzegeling voldoende is.
Indien nodig verwijder de verzegelingsstrip uit de tank uit de groef (H) en vervang. Monteer de nieuwe
verzegelingsstrip zoals in Figuur 23, de naad moet zich in het middelste gebied bevinden.

8.  Sluit het deksel van de vuilwatertank (A).

Figuur 22

C Figuur 23
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CONTROLE / VERVANGING VAN DE ZEKERING

1. Draai de sleutelschakelaar (D, Figuur 24) naar "OFF"

2.  Ontkoppel de accu-connectorkabel.

3. Verwijder de schroeven (C) op het bedieningspaneel en draai
vervolgens de PCBA voor het vinden van de zekering (A en B).

4. Controleer / Vervang de zekeringen:
A) Flis de spaarstand circuitzekering (5A)
B) F3 zekering, borstel vrijgavezekering: (20A)

5. Nadat controle/vervanging is uitgevoerd, monteer opnieuw in de
volgorde van het demonteren.

6. Controleer of stel de motor overbelastingsbeschermingsinrichting
weer in.
E) F5isvaculim motor overbelastingsbeschermingsinrichting (30A)
F) F4isrijmotor overbelastingsbeschermingsinrichting (30A)
G) F2is borstelmotor overbelastingsbeschermingsinrichting (30A)

ACCESSOIRES/OPTIES

Naast de standaard onderdelen, kan de machine uitgerust worden met de
volgende accessoires/opties, afhankelijk van het specifieke gebruik van de
machine.

Neem contact op met een erkende detailhandelaar voor meer informatie
over de bovengenoemde optionele accessoires.

Accessoires/Opties
Zie sectie "Onderdelenlijst"

1. GEL/AGM accu’s
2. Pads van verschillende materialen
PROBLEEMOPLOSSING

Figuur 24

Problemen Waarschijnlijke oorzaken

Oplossing

De motoren werken niet; geen
waarschuwingslampje licht op (C9)

De accu-connector is verbroken.

Sluit de accu-connector aan.

De accu’s zijn volledig ontladen.

Laad de accu’s op.

De machine werkt niet, rode accu-
capaciteit waarschuwingslampje
gaat aan (C8)

Het accu-niveau is te laag

Laad de accu’s op.

De machine gaat niet vooruit of
achteruit

Bedieningsprintplaat fout

Vervang de bedieningsprintplaat

Fout van de rijmotor bediening

Raadpleeg de "RIJMOTOR INDICATOR
FOUTINFORMATIE"

De gebruiker zit niet op de stoel

Zit op de stoel

Zuigmond is niet opgeheven wanneer
machine achteruit draait

Hef de zuigmond op

De borstelmotor werkt niet

Bedieningsprintplaat fout

Vervang de bedieningsprintplaat

Borstelmotor overbelasting

Gebruik een zachte borstel die geschikt
is voor het reinigen en stel dan opnieuw
de motor overbelasting sbescherming
sinrichting in

Borstelmotor overbelastingsfout

Contacteer de na-verkoopsdienst

Borstelmotor koolstofborstel slijtage

Contacteer de na-verkoopsdienst

Obstakels verhinderen de borstel te

Reinig de borstel

roteren
Het problemenlampje van de rijmotor Raadpleeg de "RIJMOTOR INDICATOR
licht op FOUTINFORMATIE"
De rijmotor werkt niet Rii Stel de motor overbelasting
ijmotor

overbelastingsbeschermingsinrichting

sbescherming sinrichting weer in en
controleer de rijmotor / circuit.
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Vaculimmotor overbelasting
De vaculimmotor werkt niet

Stel de vacuummotor overbelasting
sbescherming sinrichting weer in en
controleer de vacuummotor.

Relais van vacuiim motorfout

Contacteer de na-verkoopsdienst

FOUT BEDIENINGSPANEEL

Vervang het bedieningsbord

De vuilwatertank is vol.

Loos de vuilwatertank.

Loos de afvoer en zuigrubbers, slechte
verbinding

Sluiit de afvoerslang en zuigrubbers
correct aan

Filter vlotterarmfout

Reinig de vlotterarmfilter en de status
van de vlotter

Onvoldoende zuiging, de vloer kan

. Zuigmond is vuil of versleten
niet worden gedroogd g

Controleer en reinig de zuigmond

De vuilwatertankis niet goed gesloten,
of de pakking is beschadigd, of de
gebogen buis is verstopt.

Sluit de klep correct of vervang de
pakking, reinig de gebogen buis.

De tank voor het vuilwater is
verontreinigd.

Reinig de vuilwatertank.

De oplossingsfilter is vuil

Reinig de filter

Onvoldoende oplossingslevering De indicator die aangeeft dat de
naar de borstelplaat oplossingstank leeg is, is opgelicht

Vul de oplossingstank

De oplossingstank is verontreinigd.

Reinig de oplossingstank

Er zit vuill onder de rubberen delen
van zuigmond.

Verwijder het vuil.

De zuigmond krast de vloer Zuigmond bladslijtage, barsten, slijtage

Vervang de zuigmondmessen

Het evenwicht van de zuigmond wordt
niet aangepast

Het zuigmondevenwicht aanpassen

Rijmotor remfout De rem is vergrendeld

Geef de rem vrij

RIJMOTOR FOUT-INDICATOR INFORMATIE"

LED-CODES FOUT

MOGELIJKE REDEN

11 | g0 THERMISCHE FOUT

. Temperatuur > 80° C of <-10 ° C.

. Buitensporige belasting op voertuig.

. Werking in extreme omgevingen.

. Elektromagnetische rem wordt niet vrijgegeven.

1.2 | Ogd GASPEDAALFOUT

. Gaspedaal open of kortgesloten.
. Gaspedaalpot defect.
. Verkeerde gashendel type geselecteerd.

RPWNRRARWNRE

. Snelheidslimiet pot draad (draden) gebroken of

1.3 | gOdyg SNELHEID POT SCHULD kortgesloten.

. Defecte snelheidslimiet pot.

1.4 | OO0 ONDERSPANNINGFOUT

. Accuspanning < 17 volt.
. Slechte verbinding bij accu of controller.

1.5 | QUCadd OVERSPANNINGSFOUT

. Accuspanning > 31 volt.
. Voertuig met oplader aangesloten.
. Intermitterende accuverbinding.

2.1 | Qg Belangrijkste UIT FOUT

. Belangrijkste stuurprogramma fout open.

23 | Oy Belangrijkste FOUT 3%

. Belangrijkste contactor gelast of vast open.
. Belangrijkste contactor driverfout.

RN RPN RN RN

24 | QOOaadg BELANGRIJKSTE ON FOUT

. Belangrijkste contactor stuurprogramma
gesloten.

[any

. Niet aangepast gaspedaal.

3.1 | QOadd BEDRADINGSFOUT 3# 2. Gebroken gashendel pot of gaspedaal

mechanisme.

1. Elektromagnetische rem stuurprogramma

3.2 | QOadyg REM AAN FOUT kortgesloten.

. Elektromagnetische remspoel open.

33 | Ogaad VOORLADINGSFOUT 3k

WN RN

. Rem stuurprogramma kortgesloten.
. Voorlading circuit beschadigd.
. MOSFET fout
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1. Elektromagnetische rem stuurprogramma open.

3.4
SISStSIsIete REM UIT FOUT . Elektromagnetische remspoel kortgesloten.

N

1. Onjuiste volgorde van gaspedaal en KSI, push, of
35 | OOy HPD FOUT voorkomt input.

. Fout aangepaste gaspedaal pot.

. Kortsluiting in motor of motorbedrading.

41 | Oy STROOMVOELFOUT 3%
. Fout van de controller.

RN RN

. Motorspanning komt niet overeen met
gashendel verzoek.

. Kortsluiting in motor of motorbedrading.

. Fout van de controller.

42 | Oogad HARDWARE FAILSAFE 3¢

43 | QOO EEPROM CHECKSUM FOUT t . EEPROM fout

. ACCU IS NIET AANGESLOTEN.
. Slechte verbinding met terminals van de accu.

N R|IR[WN

45 | OOy | ACCU ONTKOPPELINGSFOUT 3k

3% = Moet Must cyclustoetsen om te wissen.
t = Moet gebruik maken van een programmeur voor het wissen, als volgt: Selecteer menu programma, de
gegevenswaarde van elke parameter veranderen, cyclus sleutelschakelaar.

OPMERKING
De machine die is uitgerust met een onboardcharger zal niet worden bediend als de onboardlader
defect is, neem contact op met ons gekwalificeerd onderhoudscentrum voor hulp.

SLOOP

Verwijder de machine via een instelling gekwalificeerd voor afvalverwerking.

Voordat de machine wordt gesloopt, verwijder de onderstaande materialen volgens de relevante wet- en regelgeving.
- Batterij

- Borstel /padhouder

- Plastic slang en kunststof onderdelen

- Elektrische en elektronische onderdelen (*)

(*) Neem contact op met ons servicecentrum voor het vernietigen van elektrische en elektronische componenten.
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INTRODUZIONE

NOTA
I numeri tra parentesi si riferiscono alle parti elencate nel capitolo Descrizione della Macchina.

CONTENUTO E SCOPO DEL MANUALE

Lo scopo di questo Manuale di Istruzioni per I'Uso e di fornire all’operatore le informazioni necessarie ad un uso
corretto e sicuro della macchina. Contiene informazioni circa dai tecnici, sicurezza, funzionamento, conservazione,
manutenzione, parti di ricambio e modalita di rottamazione.

Prima di eseguire un qualsiasi intervento sulla macchina, anche da parte di operatori e personale tecnico qualificato,
bisogna leggere con attenzione questo Manuale. Contattare il Centro Assistenza Tecnica del produttore per qualsiasi
richiesta circa questo manuale o eventuali ulteriori informazioni necessarie.

Gli utenti non devono compiere operazioni che dovrebbero essere eseguite da tecnici qualificati. La nostra Compagnia
non rispondera di eventuali danni dovuti alla non-osservanza di tale divieto.

COME CONSERVARE QUESTO MANUALE

Il Manuale deve essere conservato accanto alla macchina, dentro un adeguato contenitore, lontano da liquidi o altre
sostanze che possano danneggiarlo in qualche modo.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

La dichiarazione di Conformita viene fornita con la macchina e certifica la sua conformita alle vigenti leggi.

NOTA

Copie della dichiarazione originale sono fornite insieme con la documentazione relative alla macchina.

ACCESSORI E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni necessarie, le procedure di manutenzione e riparazione devono essere eseguite da personale
qualificato, o da centri di assistenza designati dalla nostra azienda. Devono essere utilizzati SOLO pezzi di ricambio e
accessori autorizzati. Se necessario, contattare il servizio clienti della nostra azienda per qualsiasi riparazione o acquisto
di accessori e pezzi di ricambio.

MODIFICHE E MIGLIORAMENTI

Dal momento che ci proponiamo un continuo miglioramento dei nostri prodotti, I'azienda si riserva il diritto di
modificare la macchina e di apportarvi miglioramenti senza ulteriore preavviso.

GAMMA DI APPLICAZIONI

La lavapavimenti & destinata al solo uso commerciale e industriale. E progettato per la pulizia di pavimenti lisci e duri,
utilizzata da personale qualificato in circostanze di sicurezza. Non e destinata all’'uso in esterni o alla pulizia di tappeti o
superfici ruvide.

DATI IDENTIFICATIVI DELLA MACCHINA

I numero di serie della macchina e il nome del modello sono segnati sull’etichetta di serie.
Tale informazione é utile. Usare la seguente tabella per trascrivere i dati identificativi della macchina al momento della
richiesta di parti di ricambio.

MODELLO DELLA MACCHINA........ccoiiiiiiiiiiiiiciecciccc e

NUMERO DI SERIE DELLA MACCHINA........ooiiiiiiiiiiiiieccire e

TRASPORTO E DISIMBALLO

Quando il corriere consegna la macchina, assicurarsi che la confezione e la macchina siano entrambi integri e non
danneggiati. In presenza di danni, mostrare al corriere il danno e prima di accettare la merce, riservarsi il diritto al
rimborso del danno.

Seguire rigorosamente le istruzioni sulla confezione quando si toglie la macchina dalla confezione.
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Verificare la confezione per assicurarsi che le seguenti voci siano incluse:

1.

2.

La documentazione tecnica comprende il manuale d’uso, e il manuale del carica-batterie a bordo nel caso in cui
I"'apparecchio ne sia equipaggiato.
Il cavo del carica-batterie nel caso in cui I'apparecchio ne sia equipaggiato.

SICUREZZA

| seguenti simboli indicano situazioni potenzialmente pericolose. Leggere sempre queste informazioni con attenzione e
prendere tutte le necessarie precauzioni per salvaguardare cose e persone.

SIMBOLI CHE APPAIONO SUL MANUALE DI ISTRUZIONI PER L’USO

= @B D>

PERICOLO!

Indica una situazione pericolosa con rischio di morte per I'operatore.

AVVERTENZA!

Indica un potenziale rischio di lesioni a persone.

ATTENZIONE!

Indica una precauzione o una nota relativa a funzioni importanti o utili.
Fare attenzione ai paragrafi contrassegnati da questo simbolo.

NOTA

Indica una nota riferita a funzioni utili o importanti.

CONSULTAZIONE

Indica la necessita di consultare le istruzioni contenute nel Manuale d’Uso prima di eseguire una
qualsiasi procedura.

ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Specifiche avvertenze e precauzioni per informarvi dei potenziali danni a persone e alla macchina sono elencate di

seguito.

>

PERICOLO!

Questa macchina deve essere utilizzata da personale autorizzato e opportunamente istruito circa le
indicazioni contenute nel manuale.

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, manutenzione, riparazione, o sostituzione, leggere
attentamente le istruzioni, assicurarsi che la macchina sia SPENTA e che la connessione alla batteria sia
staccata.

Non utilizzare la macchina in prossimita di polveri, liquidi o vapori tossici, pericolosi, inflammabili e/o
esplosivi. Questa macchina non é adatta a raccogliere polveri pericolose.

Non indossare gioielli mentre si utilizza la macchina accanto a componenti elettrici.

Non lavorare sotto la macchina sollevata senza supportarla con sostegni di sicurezza.

Se si usano batterie ad acido (WET), queste potrebbero emettere gas inflammabili in condizioni di uso
normale, pertanto occorre tenere scintille, fiamme e materiali fumanti e oggetti che irradiano calore, luce o
che bruciano lontano dalle batterie.

Durante la ricarica le batterie ad acido (WET) potrebbero emettere gas idrogeno che potrebbe risultare
esplosivo. Occorre pertanto assicurarsi che 'ambiente di ricarica sia ben ventilato e lontano da fiamme
libere.

AVVERTENZE!
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Verificare con attenzione la macchina prima di ogni utilizzo. Assicurarsi che tutti | componenti siano
correttamente fissati prima dell’'uso. Altrimenti si potrebbero causare danni a persone e cose.

Prima di usare il caricabatteria, assicurarsi che | valori di frequenza e di voltaggio indicati sull’etichetta del
numero di serie della macchina coincidano con quelli dell’alimentazione.

Non spostare mai la macchina tirando il cavo del caricatore della batteria. Non far passare il cavo attraverso
porte chiuse, o sopra bordi e spigoli taglienti. Non far passare la macchina sopra il cavo di ricarica della
batteria. Tenere il cavo di ricarica della batteria lontano da superfici riscaldate.

Non caricare le batterie se il cavo di ricarica o la spina sono danneggiati.

Per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche o lesioni, assicurarsi che la macchina sia spenta prima di
andarsene.

Usare o riporre la macchina in un ambiente interno in condizioni asciutte; la macchina non é progettata per
uso in esterni.

La temperatura sia di lavoro che di conservazione della macchina deve essere compresa tra 0 °C e +40 °C,
'umidita dell’aria deve essere compresa tra il 30% - 95%.

Non usare la macchina su pendii con una pendenza superiore alle specifiche indicate.

Nell'utilizzare detergenti per pavimenti, seguire le istruzioni sull’etichetta della bottiglia del detergente e
indossare apposite guanti di protezione.

Usare spazzole e pad forniti con la macchina o indicate nel manuale. L'utilizzo di altre spazzole o di pad
diversi potrebbe ridurre la sicurezza.

In caso di malfunzionamento della macchina, assicurarsi che cid non sia dovuto a mancanza di manutenzione.
Se necessario, richiedere assistenza a personale autorizzato presso il Servizio di Assistenza Clienti.

Prendere tutte le precauzioni necessarie per evitare che capelli, gioielli o parti di vestiario restino impigliati
nelle parti mobili della macchina.

Non usare la macchina in aree particolarmente polverose.

Non lavare la macchina con getti d’acqua diretti o pressurizzati o con sostanze corrosive.

Non urtare scaffali o mensole, specie dove ci sia il rischio di caduta di oggetti.

Non appoggiare contenitori di liquidi sulla macchina, bensi usare lo specifico porta-contenitori.

Per evitare di danneggiare il pavimento, non permettere che le spazzole/il disco trascinatore siano in
funzione a macchina immobile.

In caso di incendio, utilizzare un estintore a polvere. Non usare estintori liquidi.

Non rimuovere o modificare gli adesivi sulla macchina.

Non alterare | dispositivi di sicurezza della macchina e seguire le indicazioni di manutenzione ordinaria
scrupolosamente.

Fare attenzione durante il trasporto della macchina quando la temperatura e al di sotto del punto di
congelamento. L’acqua nel serbatoio di raccolta e nei tubi potrebbe congelare e causare seri problemi alla
macchina.

Se alcuni componenti necessitano di essere sostituiti, ordinare ricambi ORIGINALI presso Fornitori o
Rivenditori Autorizzati.

Riportare la macchina presso il Centro di Assistenza se non funziona come al solito o se e in condizioni per cui
abbia subito danni, sia rimasta all’aperto o sia caduta in acqua.

Per garantire un funzionamento appropriato e sicuro della macchina, la manutenzione programmata indicata
nell’apposito capitolo di questo Manuale deve essere puntualmente eseguita da personale o da un Centro di
Assistenza Clienti autorizzati.

La macchina deve essere smaltita correttamente, per la presenza di materiali tossici-dannosi (batterie, ecc.)
che sono soggetti ad apposita normativa e che richiedono lo smaltimento in Centri specializzati (vd. capitolo
sullo Smaltimento).

Questa macchina é solo uno strumento di pulizia e non deve esser utilizzata ad alcun altro scopo.

Tenere sempre le fessure libere da polvere, capelli e ogni altro materiale estraneo che potrebbe ridurre il
flusso d’aria. Non usare la macchina se le aperture di ventilazione sono ostruite.

Usare la macchina solo dove sia disponibile un’opportuna illuminazione.

La macchina non é progettata per essere utilizzata da persone con ridotte funzioni fisiche, sensoriali o
mentali, o che manchino di esperienza e conoscenza, a meno che non vengano garantite supervisione o
istruzioni da parte di una persona responsabile della loro sicurezza.

Porre estrema attenzione quando la si usa vicino ai bambini.

| bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurarsi che non giochino con la macchina.

Mentre si usa la macchina, assicurarsi di non causare danni a persone o oggetti.
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DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

STRUTTURA DELLA MACCHINA (come mostrato in Figura 1)

7 8 9 10 11 12 13 14
Figura 1l
1. Sterzo 17. Serbatoio della soluzione
2. Cuscino del sedile 18. Manopola di regolazione del tergi-pavimento
3. Serbatoio di raccolta 19. Tubo di aspirazione
4. Coperchio del serbatoio di raccolta 20. Manopola del tergipavimento
5. Porta diricarica USB 21. Pannello di controllo
6. Pedale 22. Interruttore di emergenza
7. Ruota anteriore 23. Leva di sollevamento/abbassamento tergi-pavimento
8. Braccio di supporto sinistro 24. Pedale di accelerazione
9. Filtro della soluzione 25. Paraurti frontale
10. Spazzola 26. Indicatore del livello della soluzione
11. 11. Testata spazzole 27. Braccio di supporto destro
12. Ruota posteriore 28. Batteria
13. Supporto tergi-pavimento 29. Unita motore
14. Coperchio di scarico della soluzione 30. Staffa di blocco freno
15. 15. Tubo di scarico acqua sporca 31. Fermo del tergi-pavimento
16. Coperchio di carico dell’acqua
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DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
PANNELLO DI CONTROLLO (come mostrato in Figura 2)

44 2
45 i[e 47
il 48
o 49
46 T = 50
L 51
@ ®)
Figura 2
31. Schermo LED
32. Spia luminosa di batteria scarica (Rossa) 42. Spia luminosa di problemi al motore
33. Spia luminosa di batteria quasi scarica (Gialla) 43. Manopola di regolazione della velocita
34. Clacson 44. Protezione sovraccarico motore di aspirazione
35. Tasto diregolazione del flusso della soluzione 45. Protezione sovraccarico del motore di azionamento
36. Interruttore Marcia Avanti/Indietro 46. Protezione di sovraccarico del motore spazzole
37. Spia luminosa di batteria carica (Verde) 47. Spia luminosa di batteria in carica (Rossa)
38. Spia luminosa di serbatoio della soluzione vuoto 48. Spia luminosa di batteria semi-carica (Gialla)
39. Tasto avviamento delle spazzole 49. Spia luminosa di batteria carica (Verde)
40. Interruttore chiave 50. Coperchio della presa del caricabatteria
41. Tasto di rilascio spazzole 51. Spina del caricabatteria

INFORMAZIONI SU SCHERMO LED

STOP- La macchina non puo muoversi, le spazzole si fermano ma il motore di aspirazione puo funzionare
(00012.3) — Le ore totali di funzionamento della macchina sono 12.3

LO-(18) — Voltaggio della batteria inferiore a 18V

U-(25.5) — Voltaggio della batteria pari a 25.5V

ERR-01 — Tergi-pavimento non sollevato quando la macchina va a marcia indietro

DISPLAY DELL'INDICATORE DI RICARICA BATTERIA (come mostrato in Figura 2)

1. All'inizio della ricarica, il LED giallo (48) lampeggia, il LED rosso (47) e il LED verde (49) si accendono per un secondo,
poi il LED rosso si spegne, e allora il LED verde lampeggia alcune volte prima che il LED rosso sul carica-batteria si

normalizzi. E il primo stadio della ricarica.

2. Dopo qualche tempo di ricarica, la luce LED rossa (47) sul carica-batterie si spegne, la luce LED gialla (48) si accende,

questo e il secondo stadio della ricarica.
3. Arricarica completata, il LED giallo (48) si spegne, il LED verde (49) si accende per indicare che la batteria € carica.

NOTA

batteria non corrispondono, la batteria non é collegata bene, o I'’emissione & in corto-circuito.

carica-batteria.

Nel processo di ricarica, se la luce gialla (48) e accesa, cio potrebbe essere dovuto a: Batteria e carica-

Il lampeggiare della luce rossa del carica-batteria puo essere dovuto da un corto-circuito interno del
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PARAMETRI TECNICI

MODELLO AS530R

Dimensioni imballo (Lx W x H) mm 1470*730*1310
Altezza macchina mm 1120
Lunghezza macchina mm 1360
Larghezza macchina (senza tergipavimento) mm 580
Peso della macchina con serbatoi vuoti Kg 140
(senza batterie)

Peso lordo macchina (GVW) Kg 270
Peso di spedizione Kg 245
Capacita serbatoio di Soluzione Litro 72
Capacita serbatoio di Recupero Litro 73
Potenza del motore di Aspirazione Watt 400
Capacita di Aspirazione mm H,0 1223
Pendenza superabile (Max) % 10
Diametro ruota anteriore mm $175
Diametro ruota posteriore mm $230
Livello di rumorosita dB(A) 69
Flusso Soluzione / Acqua L/min 0.84-2.0
Pista di pulizia mm 530
Larghezza Tergipavimento mm 730
Diametro spazzole/disco trascinatore mm 530
Potenza motore spazzole Watt 450
Velocita spazzole Rpm 160
Pressione spazzole/disco trascinatore (Max) Kg 23
Potenza motore di alimentazione Watt 300W
Velocita di Lavoro Km/h 5.5km/h
Voltaggio \Y 24V
Batteria Ah 2x100AH (20 ore)
Caricabatteria V/A 24V 10A
Dimensioni scomparto batterie (L x W x H) mm 350*380*300
Specifiche del caricatore USB V/A 5V, 0.8A
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SCHEMA DEL CIRCUITO
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COMPONENTI COMPONENTI VERGELLA VERGELLA
BAT 24V BATTERIE M1 MOTORE SPAZZOLE RD1 ROSSO/6AWG BN/BK | MARRONE/ NERO / 20AWG
CH CARICA-BATTERIA M2 MOTORE DI ASPIRAZIONE RD2 ROSSO /10AWG BU1 BLU/18AWG
EB1 PANNELLO DI CONTROLLO M3 MOTORE TRAZIONE RD3 ROSSO /18AWG BU2 BLU/20AWG
PANNELLO ELETTRONICO INTERRUTTORE DI
EB2 RICARICATORE USB SW1 EMERGENZA RD4 ROSSO /20AWG BU/BK | BLU/ NERO /20 AWG
EB3 SCHEDA TRAZIONE SW2 INTERRUTTORE CHIAVE RD/BK ;(?:\SNOG/NERO/ GN VERDE/20AWG
INTERRUTTORE ELETTRICO INTERRUTTORE DI LIVELLO
RL1 SPAZZOLE SW3 ACQUA PULITA BK1 NERO/6AWG GN/BK | VERDE/ NERO /20AWG
INTERRUTTORE ELETTRICO INTERRUTTORE MOTORE DI
RL2 ASPIRATORE SW4 ASPIRAZIONE BK2 NERO /10AWG GY GRIGIO/20AWG
INTERRUTTORE ELETTRICO INTERRUTTORE MODALITA
RL3 SISTEMA DELL’UNITA SW5 OPZIONALE BK3 NERO /12AWG PU VIOLA/20AWG
, INTERRUTTORE DI MARCIA
YV ELETTROVALVOLA DELL’ACQUA SW6-A INDIETRO OPZIONALE BK4 NERO /14AWG OR ARANCIONE/20AWG
FUSIBILE DEL PANNELLO DI INTERRUTTORE DI MARCIA
F1 CONTROLLO SW6-B INDIETRO OPZIONALE BK5 NERO /18AWG YE GIALLO/20AWG
INTERRUTTORE DEL CIRCUITO
F2 MOTORE SPAZZOLE SW7 INTERRUTORE SEDILE BN1 MARRONE/14AWG  |WH1 BIANCO/12 AWG
INTERRUTTORE DEL CIRCUITO
F3 MOTORE DI ASPIRAZIONE sQ PEDALE ACCELERATORE BN2 MARRONE/20AWG  |WH2 BIANCO/20AWG
F4 FUSIBILE TRAZIONE SPK 12V CC CICALINO
POTENZIOMETRO DELLA
F5 FUSIBILE DI RILASCIO SPAZZOLE VR VELOCITA
KA FRENO
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GUIDA OPERATIVA

AVVERTENZA!

Prestare molta attenzione a questi simboli presenti nel manuale:
- PERICOLO!

- AVVERTENZA!

- ATTENZIONE!

- CONSULTAZIONE

Non coprire mai questi simboli sulla macchina per nessun motivo e sostituirli subito se danneggiati.

INSTALLAZIONE E IMPOSTAZIONE DI UNA BATTERIA DELLA MACCHINA NUOVA

AVVERTENZA!
Le componenti elettriche della macchina possono essere seriamente danneggiate se le batterie sono
installate o collegate in modo improprio.

Le batterie devono essere installate da personale qualificato. Impostare il carica-batteria (opzionale) e la macchina
PCBA secondo il tipo di batteria (WET o GEL/AGM).

Verificare che la batteria non sia danneggiata prima dell’installazione.
Staccare il connettore della batteria e la spina del carica-batterie dalla batteria. = + ‘F

Maneggiare le batterie con molta cura. °

NOTA
La macchina richiede due batterie da 12V, collegate come nella ° L
Figura 3. o — +

I
© O
Ay o

La macchina puo essere utilizzata in una delle seguenti modalita di
batteria:

A) Batterie WET o GEL/AGM gia installate e pronte all’'uso Figura 3

1. Verificare le batterie e collegare il connettore della batteria alla macchina.

2. Inserire I'interruttore chiave (40) e ruotarlo su “on”. Se la luce verde (48) si accende, le batterie sono cariche e
pronte all’uso; se si accende la luce gialla o rossa (47 o 48), le batterie devono essere ricaricate.

B) Senza Batterie

1. Se la macchina non e dotata di batterie, acquistare batterie adeguate [vd. Sezione Dati Tecnici]. Per la scelta e
I'installazione delle batterie, rivolgersi a un rivenditore di batterie qualificato.

2. Quando le batterie sono pronte, impostare la macchina e il carica-batteria a seconda del tipo di batterie installate,
quindi seguire la procedura indicate nel paragrafo successivo.

INSTALLAZIONE DELLE BATTERIE E IMPOSTAZIONE DEL TIPO DI BATTERIE (WET O
GEL/ AGM)

Impostare il pannello di circuito elettronico della macchina e il carica-batteria a seconda del tipo di batterie (WET o
GEL/AGM) seguendo le seguenti fasi:

NOTA
Nell’installare nuove batterie, seguire la Figura 4 per impostare l'interruttore DIP, altrimenti le batterie
potrebbero risultare danneggiate da impostazione scorretta.

Impostazione della macchina

1. Inserire l'interruttore chiave (40) e ruotarlo su “ON”, facendo attenzione a quanto segue durante i primi secondi di
awvio della macchina:
e  Selaluce verde (37) lampeggia, la macchina & impostata per I'uso di batterie GEL/AGM.
e  Selaluce gialla (33) lampeggia, la macchina e impostata per I'uso di batterie Discover EV AGM.
e  Selalucerossa (32) lampeggia, la macchina & impostata per I'uso di batterie WET.

2. Seguire i seguenti passi per modificare le impostazioni della macchina.

3. Le impostazioni di fabbrica della macchina sono per I'utilizzo di batterie Discover EV AGM. Se le impostazioni
corrispondono alle batterie selezionate, andare al passo 6 direttamente, altrimenti passare al passo successivo.
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4. Svitare la vite (B, Figura 4) sul pannello di controllo, quindi ribaltare il PCBA (A) sul pannello per trovare
I'interruttore DIP (D), seguire la Figura 4 per le impostazioni DIP.

5. Eseguire i passi in ordine inverso allo smontaggio per fissare il pannello di controllo e bloccare la vite dopo aver
eseguito le impostazioni.

ON | BATTERIE WET

1 (NOTA: ruotare pinl e pin2
} i i dell’interruttore DIP su “OFF”)

_WET GEL/AGM|

“CHg
NI ™| s omen |

ON BATTERIE DISCOVER EV AGM

2 } E g (NOTA: Ruotare pin 1 dell'interruttore 4/

DIP su “ON”, pin2 su “OFF”)

ON BATTERIE GENERALI GEL/AFM

3 } E E (NOTA: Ruotare pinl e pin2
dell’interruttore DIP su “ON")

Figura 4

Installazione delle Batterie

6. Aprire il coperchio del serbatoio di recupero (4) e verificare che il serbatoio di recupero (3) sia vuoto; altrimenti
svuotarlo con il tubo di scarico (15).

7. Chiudere il coperchio del serbatoio di recupero (4).

Rovesciare con attenzione il serbatoio di recupero(3).

9. La macchina & fornita di cavi adatti all’installazione delle
batterie 2X12V. Inserire le batterie con cura nello
scomparto, quindi installarle correttamente.

10. Installare il cavo della batteria come mostrato in (Figura 3),
poi stringere con cura il dado su ciascun terminale della
batteria.

11. Collocare il cappuccio di protezione su ciascun terminale,
quindi collegare il connettore della batteria.

12. Abbassare con cura il coperchio del serbatoio di raccolta (3).

®

Ricarica delle Batterie

13. Ricarica delle batterie. [Vd. capitolo MANUTENZIONE]. Figura 5

FRENATA DI EMERGENZA

Se si verifica un’emergenza durante il funzionamento della macchina, premere I'interruttore di emergenza (A, Figura 5),
quindi tutte le funzioni della macchina si interromperanno, senza visualizzazione sul pannello di controllo (B, Figura 5)

INSTALLAZIONE E DISINSTALLAZIONE DI SPAZZOLA/ PAD

NOTA

Installare adeguate spazzole (A, Figura 6) o pad
(B e C, Figura 6) a seconda del tipo di pavimento
da pulire.

ATTENZIONE
Prima dell’installazione o disinstallazione di
spazzole e pad, assicurarsi che tutti

gli
interruttori della macchina siano in posizione off C

e sollevare il tergi-pavimento dal pavimento. )
L'operatore deve indossare adeguati dispositivi Figura 6
di protezione personale come guanti, per ridurre

il rischio di incidenti. Procedere come segue:
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Inserire I'interruttore chiave (40) e ruotarlo su “ON”.

Premere il pedale (6) in avanti con il piede per sollevare il supporto spazzole (11) dal pavimento.

Ruotare la manopola di regolazione della velocita (42) in senso antiorario fino alla fine.

Collocare spazzola (A, Figura 5) o pad (B, Figura 5) al centro allineandolo con la testata spazzole.

Premere il pedale (6) indietro con il piede per abbassare il supporto spazzole (11). Sedersi sul sedile, premere
I'interruttore spazzole (39) e abbassare il pedale (23) leggermente, la spazzola/ pad si innesta automaticamente.

Ripetere questi passi finché la spazzola/ pad ¢ installata.

Se al passo 5 l'installazione di spazzola/ pad non é riuscita, si prega di abbassare manualmente spazzola/ pad.
Premere il pedale (6) in avanti con il piede per sollevare il supporto spazzole (11) dal pavimento, premere il tasto di

rimozione spazzola (41) per disinstallarla automaticamente.

ATTENZIONE!

Ruotare la manopola di regolazione della velocita (42) sulla velocita minima prima di abbassare il pedale
di accelerazione (6) per evitare che la macchina funzioni troppo velocemente quando viene avviata.
Assicurarsi che spazzola/ pad siano installati correttamente prima di usare la macchina.

REGOLAZIONE DEL BILANCIAMENTO DEL
TERGIPAVIMENTO

1.

Installare il tergi-pavimento (13) e fissare la manopola del
tergi-pavimento (20), quindi collegare il tubo di aspirazione
(19) al tergi-pavimento.

Regolare il tergipavimento mediante la manopola di

regolazione del tergipavimento (A, Figura 7).

a) Se c’é uno spazio vuoto tra il suolo e la sezione
intermedia della lama del tergipavimento posteriore
(B), regolare il pomello (A) in senso antiorario (F)
finché ogni sezione della lama del tergipavimento
aderisca perfettamente al suolo, e la lama frontale
tocchi il suolo leggermente.

b) Se c’é uno spazio vuoto tra il suolo e entrambe le
estremita della lama posteriore (C e D), regolare il
pomello (A) in senso orario (E) finché tutte le sezioni
della lama siano bene a contatto con il suolo e la lama
frontale tocchi il suolo leggermente.

RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO DI SOLUZIONE

Aprire il coperchio di ingresso dell’acqua (E, Figura 8).

Figura 7

Riempire con acqua o soluzione adatta al lavoro da eseguire, attraverso I'apposito ingresso dell’acqua con filtro.La
temperatura della soluzione non deve superare i + 104F (+ 40°C).
Non riempire troppo il serbatoio, far riferimento all’indicatore del livello dell’acqua (G) circa il volume dell’acqua.

AVVERTENZA!

Usare solo detergenti con bassa schiuma e non infiammabili, per lavasciuga pavimenti.

Controllo elettrofreno

1.
2.

Ruotare l'interruttore chiave (A, Figura 9) su “ON”

Premere il pedale di accelerazione (C) leggermente quindi
allentarlo per verificare se la macchina pud esere
manovrata in avanti e fermata.

Per accertarne la sicurezza, confermare se la macchina puo
essere fermata immediatamente premendo il tasto di
emergenza (B). Ruotare il tasto di emergenza per resettare.

ATTENZIONE
La capacita di avanzamento in salita della
macchina non deve superare il 10%.

ATTENZIONE

Il freno del motore trazione & sbloccato
quando il motore funziona normalmente, si
blocca quando il motore smette di funzionare.

OO0 W=

Figura 8
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Freno sbloccato — la maniglia del freno (D, Figura 9) si trova in
alto

Freno bloccato — la maniglia del freno si trova in basso

In casi speciali, come durante confezionamento/apertura
dell'imballo, guasto della macchina, ecc., se occorre spostare la
macchina senza accendere il motore, si prega di impostare
manualmente lo sblocco del freno per spostarla.

Per evitare qualsiasi rischio alla sicurezza, assicurarsi di
impostare il freno di nuovo in stato di blocco dopo lo
spostamento della macchina.

AVVIARE E FERMARE LA MACCHINA
Avviare la macchina

1.
2.

Preparare la macchina come mostrato nel precedente paragrafo.
Sedersi sul sedile (L, Figura 10), inserire I'interruttore chiave (A) e
ruotarlo su “ON”. Se la luce verde (C) & accesa, le batterie sono
cariche e pronte all’'uso. Se la luce gialla (E) o rossa (D) € accesa,
le batterie devono essere ricaricate prima dell’uso. [consultare i
capitoli MANUTENZIONE per la ricarica della batteria]

Abbassare il tergi-pavimento sul pavimento.

NOTA

Assicurarsi che il tergi-pavimento sia alzato prima
che la macchina si muova in retromarcia,
altrimenti la Macchina si fermera e sullo schermo
LED apparira I'informazione di “Errore”.

Abbassare il supporto delle spazzole sul pavimento.

NOTE

Assicurarsi di spegnere l'interruttore spazzole
prima di sollevare il supporto e sollevare il
supporto spazzole prima che la macchina si
muova in avanti o in retromarcia.

Premere il tasto spazzole (B)

Abbassare il pedale dell’acceleratore (R), guidare Ila
macchina in avanti o in retromarcia mediante il volante (N)
insieme all’interruttore avanti-indietro (H), potete regolare
la velocita mediante la manopola di regolazione della
velocita (I).

Regolare il flusso mediante il tasto di regolazione delle
soluzione (G) in base alle necessita di pulizia.

Potete ricaricare il cellulare o tablet mediante la porta di
ricarica USB (M) quado l'interruttore chiave (A) & ruotato
sulla posizione “ON”.

Premere il clacson (F) per allertare le persone, se necessario.
Se necessario, premere il tasto di emergenza per far fermare
la macchina.

NOTE

Il motore spazzole, di aspirazione e trazione , e
del circuito di controllo sono protetti dal
protettore di sovraccarico (P). Quando il
protettore scatta, non resettare immediatamente
senza aver trovato la causa del problema, e
assicurarsi che il motore si raffreddi prima di
resettare.

Fermare la macchina
Rilasciare il pedale dell’acceleratore (R, Figura 10), la macchina smette di funzionare.

11.

12. Premere il tasto spazzole (B) per fermare il motore spazzole.
13. Sollevare il supporto spazzole (T) premendo il pedale (Q).

Figura 10
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14. Sollevare il tergi-pavimento (U) mediante la leva di sollevamento/abbassamento del tergi-pavimento (O), e qualche

secondo dopo il sistema di aspirazione verra interrotto.
15. Ruotare l'interruttore chiave su “OFF”
16. Assicurarsi che la macchina sia spenta.

FUNZIONAMENTO DELLA MACCHINA (LAVAGGIO E ASCIUGATURA)

1. Avviare la macchina secondo le procedure illustrate nei precedenti paragrafi.
2. Cominciare a pulire seguendo le procedure indicate nella sezione “Avviare la macchina”.

3. Se necessario, fermare la macchina per regolare il tergi-pavimento come indicato nella sezione “Regolare la

bilanciatura del tergi-pavimento”.

ATTENZIONE!
Per evitare danni alla superficie del pavimento, spegnere il supporto spazzola/ pad quando la macchina

e ferma in un punto.

NOTA

Per un corretto lavaggio/asciugatura del pavimento lungo le pareti, suggeriamo di avvicinarsi alle pareti
con il lato destro (lato della ruota paracolpi) della macchina come mostrato in Figura 11.

Figura 11

Ricarica batterie durante il funzionamento
Quando la luce verde (A, Figura 12) e accesa, le batterie hanno
abbastanza potenza perché la macchina funzioni normalmente;
qguando tutte le luci verdi sono spente, si accende la luce gialla
(C, Figura 12), la potenza delle batterie e troppo bassa, si prega
pertanto di ricaricare le batterie; quando la luce rossa (B, Figura
12) lampeggia, le batterie si sono scaricate, il motore di
aspirazione e il motore delle spazzole si spegneranno
automaticamente dopo pochi secondi; si prega di guidare la
macchina a ricaricare le batterie immediatamente.

ATTENZIONE!

Per evitare di danneggiare le batterie e di
abbreviarne la durata in vita, non usare la
macchina quando le batterie sono scariche.

Figura 12
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SVUOTAMENTO DEL SERBATOIO

Un sistema di spegnimento automatico a galleggiante (B, Figura 13) blocca il sistema di aspirazione di recupero quando
serbatoio dell’acqua di recupero (C) e pieno. La disattivazione del sistema di aspirazione € segnalata da un improvviso
aumento della frequenza di rumore del motore di aspirazione, inoltre il
pavimento non viene asciugato.

ATTENZIONE!

Se il sistema di aspirazione si spegne
accidentalmente (per esempio, quando il
galleggiante é attivato a causa di un improvviso
movimento della macchina), per riprendere il
funzionamento: spegnere il sistema di aspirazione
premendo linterruttore (D, Figura 12), quindi
aprire il coperchio (A, Figura 11) e verificare che il
galleggiante dentro la griglia (B) sia sceso a livello
dell’acqua. Quindi chiudere il coperchio (A) e
accendere il sistema di aspirazione premendo
'interruttore (D, Figura 12).

Quando il serbatoio di recupero dell’acqua (C, Figural3) é pieno,
svuotarlo seguendo la seguente procedura.

Figura 13

Svuotamento del serbatoio dell’acqua di recupero

1. Fermare la macchina.

2. Sollevare la testata spazzole/disco trascinatore (H, Figura 12)
premendo il pedale (G).

3. Sollevare il tergipavimento con la leva (H).

4. Guidare la macchina all’area di riposizione designata.

5. Svuotare I'acqua di recupero con il tubo (D). Quindi, sciacquare il
serbatoio con acqua pulita.

ATTENZIONE!

Quando si svuota l'acqua di raccolta, il tubo di
scarico deve essere piegato (A, Figura 14) e puntato
verso il basso (B, Figura 14) prima di togliere il
tappo del tubo di scarico. Non puntare l'uscita del
tubo di scarico verso l'alto per scaricare I'acqua
verticalmente per evitare che I'acqua di scarico si
riversi sull’operatore.

Svuotare serbatoio di Soluzione/acqua pulita
6. Eseguireipassida 1a 4 del capitolo “Svuotare il serbatoio
dell’acqua di scarico”.

7. svuotare il serbatoio della soluzione mediante il tappo
dell’uscita (A, Figura 15). Quindi, sciacquare il serbatoio
con acqua pulita.

DOPO AVER USATO LA MACCHINA

Terminato il lavoro, prima di riporre la macchina:

1. Rimuovere le spazzole/disco trascinatore.

2. Svuotare i serbatoi (B e C, Figura 15) come mostrato nel
paragrafo precedente.

3. Eseguire le procedure di manutenzione quotidiana (vd. il
capitolo Manutenzione).

4. Riporre la macchina in un luogo asciutto e pulito, con le
spazzole/ pad e il tergipavimento sollevati o rimossi.

LUNGA INATTIVITA DELLA MACCHINA

Se la macchina non verra usata per piu di 30 giorni, procedere
come segue:
1. Eseguire le procedure illustrate nel paragrafo “DOPO L'USO

DELLA MACCHINA”.
2. Staccare il connettore della batteria (D, Figura 15). Figura 15
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PRIMO UTILIZZO DELLA MACCHINA

Dopo nove ore di primo utilizzo della macchina, si prega di verificare la presenza di danni o situazioni anomale e
controllare se cinghie o bulloni siano allentati.

MANUTENZIONE

AVVERTENZA!

Le procedure di manutenzione devono essere eseguite dopo che la macchina é stata spenta e il cavo del
caricabatterie & stato scollegato. In aggiunta, leggere con attenzione il capitolo sulle misure di sicurezza
del manuale.

Tutte le procedure di manutenzione straordinaria o programmata devono essere eseguite da personale qualificato o da
un Centro di Assistenza autorizzato. Questo manuale descrive solo le procedure di manutenzione generale e quotidiana.
Per le altre procedure di manutenzione che non sono comprese nella sottostante tabella di manutenzione programmata,
consultare il Manuale di Riparazione consultabile presso uno qualsiasi dei nostri Centri di Assistenza Clienti.

TABELLA DI MANUTENZIONE PROGRAMMATA
ATTENZIONE!

Le procedure contrassegnate con il numero (1) devono essere eseguite dopo 9 ore di primo utilizzo.
Le procedure contrassegnate con (2) devono essere eseguite da un Centro di Assistenza qualificato
autorizzato dalla nostra compagnia.

Procedura Quotidiana, | Settimanale | Semestrale | Annuale
dopo ogni uso

Ricarica della batteria

Pulizia del tergipavimento

Pulizia di spazzola/pad

Pulizia del serbatoio

Ispezione guarnizione del serbatoio

Pulizia filtro del galleggiante

Verifica e sostituzione del tergipavimento.

Pulizia del filtro dell’acqua

Pulizia del filtro di aspirazione

Verifica livello del fluido batteria WET

Ispezione del fissaggio di viti e bulloni (1)

Verifica e sostituzione di spazzole/pad (2)
Verifica e sostituzione dei carboncini del motore di (2
aspirazione

Verificare o sostituire i carboncini del sistema di (2
trazione (solo per macchine con trazione)

Aggiungere olio lubrificante alle parti in rotazione (1)

RICARICA DELLE BATTERIE

NOTA
Ricaricare le batterie quando il LED giallo (32) o il LED rosso (33) sono accesi, o al termine di ogni ciclo di
lavoro.

ATTENZIONE

Tenere sempre la batteria completamente carica per estenderne la durata in vita.

ATTENZIONE

Ricaricare la batteria non appena possibile se il livello della ricarica & basso, altrimenti la durata in vita
della batteria puo risultare sensibilmente ridotto. Meglio verificare la batteria almeno una volta la
settimana.
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ATTENZIONE!

Prestare particolare attenzione quando la
batteria & sotto carica, poiché potrebbero
esserci perdite di acido durante il processo
di ricarica.

L'acido delle batterie & corrosivo e se
accidentalmente viene a contatto con pelle
o occhi, sciacquare immediatamente con
acqua abbondante e consultare un medico.

Fasi di preparazione alla ricarica delle batterie

1.

w

Aprire il coperchio del serbatoio di raccolta (B, Figura 16)
per verificare se il serbatoio di raccolta (C) & vuoto, o
svuotare il serbatoio di raccolta mediante il tubo di
drenaggio (A).

Guidare la macchina all’area di ricarica designata.

Ruotare l'interruttore chiave su “OFF”.

Questa fase solo per batterie WET:

. Pulire la superficie della batteria se necessario.

e  verificare il livello elettrolitico delle batterie (D), se
necessario, aprire il coperchio per riempire di
elettrolitico e quindi richiudere.

e  Tenere il coperchio aperto durante la ricarica.

Selezionare una delle modalita seguenti in base al tipo

di carica-batteria scelto.

Uso del carica-batterie a bordo per ricaricare le
batterie

6.

Collegare il cavo del carica-batteria (A, Figura 17)
all’alimentazione (G), e quindi tutte le funzioni della
macchina eccetto la ricarica vengono automaticamente
interrotte. La spia luminosa LED rossa (B) normalmente
accesa attesta che la macchina € in ricarica.

Le batterie sono completamente cariche quando la luce
verde LED (C) si accende.

Figura 17

Staccare il cavo di ricarica della batteria dall’alimentazione a ricarica ultimata, quindi riporre il cavo del carica-

batterie nel vano porta-oggetti (D).

NOTA

Per ulteriori informazioni circa il carica-batterie a bordo (E, Figura 17), consultare il manuale a proposito

del Servizio di Assistenza.

PULIZIA SPAZZOLE/DISCO TRASCINATORE

wn

ATTENZIONE!

Si raccomanda di usare guanti durante la
pulizia di spazzola e pad dal momento che
potrebbero contenere frammenti taglienti.

Estrarre spazzola/ pad dalla base seguendo le procedure
esposte nelle sezioni precedente.

Pulire spazzola/ pad con acqua e detergente.

Verificare l'integrita e le condizioni di abrasione delle
setole della spazzola e, se necessario, sostituirla.
Verificare le condizioni del pad e, se necessario,
sostituirlo.
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PULIZIA DEL FILTRO DI SOLUZIONE
1.

2.
3.
4

PULIRE IL TERGIPAVIMENTO

oukwnNRE

Guidare la macchina su un terreno piatto.

Assicurarsi che la macchina sia off.

Svuotare il serbatoio della soluzione (facoltativo).

Togliere il coperchio del filtro (A, Figura 18) per pulire lo
schermo del filtro (B), e quindi riposizionarlo sul supporto
del filtro (D).

NOTA

Lo schermo del filtro (B) deve essere
correttamente posizionato nell’alloggio di
supporto del filtro (D).

NOTA

Il tergipavimento deve essere pulito e la sua
lama deve essere in buone condizioni se si
desidera ottenere una buona asciugatura

ATTENZIONE!

Si raccomanda di indossare guanti protettivi
per la pulizia del tergipavimento perché ci
potrebbero essere detriti taglienti.

Guidare la macchina su un pavimento piatto.

Ruotare l'interruttore chiave (A, Figura 19) su “OFF”.
Abbassare il tergi-pavimento (B) mediante la leva (C).
Allentare la manopola (D) e togliere il tergi-pavimento.
Staccare il tubo di aspirazione (E) dal tergi-pavimento.
Pulire la parte in acciaio o in alluminio del tergi-
pavimento, specie gli scomparti (A, Figura 20) e i fori
(B). Verificarne integrita, tagli e strappi della lama
frontale (B) e posteriore (C), se necessario,
sostituendoli secondo le procedure indicate nel
paragrafo seguente.

Montare il tergipavimento in ordine inverso a quello
di smontaggio.

Figura 20

VERIFICA E SOSTITUZIONE DELLA LAMA DEL TERGIPAVIMENTO

1.
2.

v

Pulire il tergipavimento in acciaio o in alluminio come illustrato nel paragrafo precedente.

Verificare che i bordi (E, Figura 21) della lama frontale (C) e i bordi (F) della lama posteriore (D) poggino allo stesso
livello, per tutta la lunghezza; se necessario, regolare I'altezza seguendo la seguente procedura:

Rimuovere il perno di fissaggio (G), staccare i ganci (M) e regolare la lama posteriore (D), quindi fissare i ganci (M)
e riposizionare il perno (G).

Allentare le manopole (I) e regolare la lama frontale (C), quindi stringere le manopole.

Controllare la lama frontale (C) e la lama posteriore (D) per usura, tagli e lacerazioni; se necessario, sostituirli
secondo le seguenti procedure. Verificare che lo spigolo frontale (J) della lama posteriore (D) non sia logoro; se
necessario, invertire la lama per sostituire lo spigolo logoro con quello integro. Se anche gli altri spigoli sono logori,
sostituire la lama seguendo la seguente procedura:

Rimuovere il perno di fissaggio (G), staccare i ganci (M) e rimuovere la fascia di ritenzione (K), quindi
sostituire/ribaltare la lama posteriore (D). Assemblare la lama in ordine inverso al disassemblaggio.

Svitare la manopola (l) e rimuovere la fascia di ritenzione (L), quindi sostituire la lama frontale (C). Assemblare la
lama in ordine inverso al disassemblaggio. Dopo la sostituzione (o il ribaltamento) della lama, regolare I'altezza
come mostrato nel passo precedente.

Collegare il tubo di aspirazione (A, Figura 22) al tergipavimento.

Installare il tergipavimento (B) e riavvitare le manopole (C).

Se necessario, regolare il bilanciamento del tergipavimento regolando la manopola (D).
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PULIZIA SERBATOIO E GRIGLIA DI ASPIRAZIONE CON GALLEGGIANTE E VERIFICA
GUARNIZIONE DEL COPERCHIO

1.  Guidare la macchina su un pavimento livellato.

2. Assicurarsi che la macchina sia spenta e la chiave di
accensione (40)sia stata rimossa.

3. Ruotare il coperchio del serbatoio di raccolta (A, Figura 23)
di 90 gradi in modo da poterlo estrarre dal serbatoio,
estrarre quindi il filtro galleggiante (P) dal serbatoio.

4. Pulire il coperchio del serbatoio di raccolta (A), il serbatoio
di raccolta (B), il serbatoio dell’acqua pulita(C) e il telaio di
supporto del filtro galleggiante (E). Svuotare il serbatoio di
raccolta con il tubo di scarico (15).

5. Se necessario, seguire | simboli “APERTO” e “Chiuso” come
mostra la Figura 23 per aprire il coperchio sul fondo (F) del
filtro galleggiante e pulire il galleggiante (D), il telaio di
supporto del filtro (E) e la spugna filtro (I). Dopo la pulizia,
fissare il galleggiante (D) al telaio di supporto del filtro (E) e
quindi allineare il simbolo (L) del tappo inferiore (F) del
filtro galleggiante con il simbolo (L) del telaio di supporto M G Figura 21
del filtro galleggiante (E). Avvitare bene il tappo sul fondo

del filtro galleggiante, e fissare la spugna filtro (1) sul telaio
di supporto del filtro galleggiante (E). Infine, collegarlo al tubo di aspirazione (M).
6. Ispezionare l'integrita della guarnizione del serbatoio.

NOTA

La guarnizione del serbatoio (G) crea il vuoto all’interno del serbatoio quando il motore di aspirazione &
in funzione. Il serbatoio deve essere sigillato per poter efficacemente assorbire 'acqua dal suolo e
portarla nel serbatoio di raccolta.

7. Verificare che la superficie di contato della guarnizione (G) sia integra e che sigilli correttamente. Se necessario,
togliere la guarnizione dal binario (H) e sostituirla. Montare la nuova guarnizione come mostrato nella Figura 23.
8. Chiudere il coperchio del serbatoio di raccolta (A).

Figura 22

C Figura 23
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VERIFICA/SOSTITUZIONE FUSIBILE

1. Ruotare l'interruttore chiave (D, Figura 24) su “OFF”.
2. Staccareil cavo di connessione della batteria.
3. Svitare le viti (C) sul pannello di controllo e ribaltare il PCBA per

trovare il fusibile (A e B).
4. Verificare/sostituire i fusibili:

A) F1 el fusibile di circuito a bassa potenza (5A)
B) F3 el fusibile di smontaggio spazzole (20A)
5. Compiuta la verifica/sostituzione, rimontare in ordine inverso a

quello di smontaggio.

6. Verificare o resettare il protettore di sovraccarico del motore.
E) F5 el protettore di sovraccarico motore di aspirazione (30A)
F) F4 e il protettore di sovraccarico motore di trazione (30A)
G) F2 el protettore di sovraccarico motore delle spazzole (30A)

ACCESSORI/OPTIONAL

In aggiunta alle componenti

specifico della macchina.

Per ulteriori informazioni a proposito dei menzionati accessori opzionali,

contattare un Rivenditore autorizzato.

Accessori/Optional

Vd. sezione "Lista delle Parti"
1. Batterie GEL/AGM.

2. Pad di differente materiale

standard,
equipaggiata con le seguenti componenti/optional, a seconda dell’'uso

la macchina puo essere

Figura 24

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Probabili cause

Rimedio

I motori non funzionano; nessuna spia
luminosa si accende (C9)

Il connettore della batteria & scollegato

Collegare il connettore della
batteria

La batteria € completamente scarica

Caricare le batterie

La macchina non funziona, la spia
luminosa rossa di batteria scarica
accesa (C8)

Livello delle batterie troppo basso

Caricare le batterie

La macchina non va avanti / indietro

Guasto del pannello del circuito
controllo

Sostituire il pannello del circuito di
controllo

Errore scheda trazione

Consultare “Errori trazione”

L’operatore non e seduto sul sedile

Sedersi sul sedile

Tergi-pavimento non sollevato con la
macchina in retromarcia

Sollevare il tergi-pavimento

Il motore delle spazzole non funziona

Guasto del pannello del circuito
controllo

Sostituire il pannello del circuito di
controllo

Sovraccarico del motore delle spazzole

Usare spazzole a setole morbide
adatte alla pulizia e resettare il
protettore di sovraccarico del
motore spazzole

Guasto contattore del motore spazzole

Contattare il servizio di assistenza

Usura carboncini motore spazzole

Contattare il servizio di assistenza

Presenza di ostacoli che impediscono la
rotazione delle spazzole

Pulire la spazzola

Il motore trazione non funziona

Spia luminosa dei problemi al motore si
accende

Consultare “INFORMAZIONI
SULL'INDICATORE DI ERRORE DI
MOTORE DELL'UNITA”
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Sovraccarico del motore trazione

Resettare il protettore di
sovraccarico del motore trazione e
verificare 'impianto di trazione

Il motore di aspirazione non funziona

Sovraccarico del motore di aspirazione

Resettare il protettore di
sovraccarico del motore di
aspirazione e verificare il motore di
aspirazione

Guasto relé del motore di aspirazione

Contattare il servizio di assistenza

Guasto del pannello di controllo

Sostituire il pannello di controllo

Soluzione insufficiente, impossibile
asciugare il pavimento

Serbatoio di raccolta pieno

Svuotare il serbatoio di raccolta

Scarsa connessione tra tergi-pavimento

e tubo di scarico

Collegare correttamente il tubo di
scarico e il tergi-pavimento

Galleggiante del filtro bloccato

Pulire il filtro del galleggiante e
verificare la posizione del
galleggiante

Tergi-pavimento sporco o consumato

Controllare e pulire il tergi-
pavimento

Coperchio del Serbatoio di raccolta non

correttamente chiuso, o guarnizione
danneggiata o tubo ad ansa € intasato

Chiudere il coperchio
correttamente, o sostituire la
guarnizione o pulire il tubo ad
ansa.

Il serbatoio di raccolta e sporco

Pulire il serbatoio di raccolta

Insufficiente fornitura di soluzione alla
testata spazzole

Il filtro della soluzione & sporco

Pulire il filtro

Spia luminosa del serbatoio della
soluzione vuoto e accesa

Riempire il serbatoio della
soluzione

Serbatoio della soluzione troppo sporco

Pulire il serbatoio della soluzione

Il tergi-pavimento lascia segni sul
pavimento

Presenza di detriti sotto la lama del
tergi-pavimento

Togliere i detriti

Lama del tergi-pavimento consumata,

Sostituire le lame del tergi-

rotta, vecchia pavimento
La bilanciatura del tergi-pavimento non | Regolare la bilanciatura del tergi-
e regolata pavimento

Guasto del freno del motore dell’unita

Il freno e bloccato

Sbloccare il freno

DRIVE MOTOR ERROR INDICATOR INFORMATION

CODICI LED

GUASTO

POSSIBILE CAUSA

1.1 | dd

GUASTO TERMICO

A WN PR

. Temperatura >80°C o < -10°C.

. Eccessivo carico sul veicolo.

. Funzionamento in ambienti estremi.
. Mancato rilascio del freno elettro-

magnetico.

1.2 | QY™

GUASTO VALVOLA A FARFALLA

N -

. Cavo potenziometro interrotto.
. Valvola a farfalla difettosa.
. Tipo di valvola a farfalla selezionato

sbagliato.

13 | Qo

ERRORE DEL POTENZIOMETRO DI VELOCITA’

. Cavo del potenziometro limite di

velocita rotto o in corto.

. Cavo del potenziometro limite di

velocita rotto.

14 | Qoo™

. Voltaggio batteria <17 volt.
ERRORE DI SOTTOVOLTAGGIO 2.

Cattiva connessione a batteria o
controllore.

1.5 | QOOadd

ERRORE DI SOVRAVOLTAGGIO

. Voltaggio batteria >31 volt.
. Veicolo in funzione con carica-batteria

attaccato.

. Connessione alla batteria intermittente.

2.1 | OO0

ERRORE ALIMENTAZIONE OFF

. Mancata apertura teleruttore

principale.
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1. Teleruttore principale saldato o
bloccato aperto.

23 | gOaag ERRORE ALIMENTAZIONE =¥ .
2. Errore di azionamento teleruttore
principale.
24 | OO ERRORE ALIMENTAZIONE ON 1. Mancata apertura contattore
teleruttore.
1. Valvola a farfalla non correttamente
3.1 | oo ERRORE DI CABLAGGIO ¢ regolata.

2. Potenziometro o meccanismo della
valvola a farfalla rotto.

1. Azionamento del freno
3.2 | Oy ERRORE DEL FRENO elettromagnetico in corto.
. Freno elettromagnetico bobina aperta.

. Azionamento del freno in corto.
. Circuito di pre-carica danneggiato.
. Guasto di MOSFET.

3.3 | Qoo ERRORE DI PRE-CARICA ¥

RPIWNRIN

. Azionamento del freno
elettromagnetico aperto.

2. Bobina del freno elettromagnetico in

corto.

34 | oo ERRORE DISTACCO DEL FRENO

1. Sequenza scorretta di valvola a farfalla e
KSI, pressione, o input inibiti.

2. Potenziometro acceleratore mal
regolato.

35 | OOy ERRORE HPD

1. Corto circuito nel motore o nel
41 | OOad ERRORE NEL SENSO DELLA CORRENTE cablaggio del motore.
2. Guasto del controllore.

1. Il voltaggio del motore non
corrispondente alla richiesta di
accelerazione.

42 | OOgad SEGNALAZIONE GUASTO HARDWARE 3k A .
2. Cortocircuito nel motore o nel cablaggio
del motore.
. Guasto del controllore.
43 | JOOgdadyg GUASTO SOMMA DI CONTROLLO EEPROM T EEPROM errore o guasto.

. Batteria non connessa.
. Scarsa connessione ai terminali della
batteria.

N PP |w

45 | QOO | GUASTO DI COLLEGAMENTO BATTERIA sk

3= Bisogna girare l'interruttore chiave per azzerare.
t = Bisogna usare il programmatore per azzerare, come segue: selezionare menu Programma, modificare il valore
dati di qualsiasi parametro, girare l'interruttore chiave.

NOTA

La macchina che é dotata di carica-batteria a bordo non sara alimentata quando il carica-batteria a
bordo non funziona correttamente; contattare il nostro centro di assistenza qualificato per ricevere
aiuto.

SMALTIMENTO

Fate rottamare la macchina da un centro di Smaltimento Rifiuti Autorizzato.

Prima di rottamare la macchina, togliere e smaltire separatamente le parti che necessitano di smaltimento particolare,
secondo la normativa vigente.

- Batteria

- Spazzola/Disco trascinatore

- Tubi e parti in plastica

- Componenti elettriche ed elettroniche (*)

(*) Siprega di contattare il nostro servizio di assistenza per lo smaltimento delle componenti elettriche e elettroniche.
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INNLEDNING

MERK

Tallene i parentes viser til komponentene som er vist under "Maskinbeskrivelse".

INNHOLD OG FORMAL

Formalet med denne bruksanvisningen er a gi den som bruker maskinen ngdvendig informasjon for bruk og sikkerhet.
Den inneholder informasjon om tekniske data, sikkerhet, drift, lagring, vedlikehold, reservedeler og hvordan den skal
destrueres etter endt levetid.

Fgr operatgrer eller teknisk personell tar i bruk eller utfgrer arbeid pa maskinen, ma de lese ngye gjennom denne
handboken fgrst. Ta kontakt med vart servicesenter for spgrsmal om denne handboken eller for ytterligere informasjon.
Operatgrer ma ikke utfgre arbeid som burde gjgres av kvalifisert teknisk personell. Vi patar oss intet ansvar for skader
som fglge av at dette ikke overholdes.

OPPBEVARING AV HANDBOKEN

Handboken ma oppbevares i naerheten av maskinen i en egnet mappe, borte fra vaesker og andre stoffer som kan fgr til
at den blir gdelagt.

SAMSVARSERKLARING

Samsvarserklaeringen leveres med maskinen og bekrefter at maskinen samsvarer med gjeldende forskrifter.

MERK

Kopi av den originale samsvarserklaeringen leveres sammen med dokumentasjonen for maskinen.

TILBEH@R OG VEDLIKEHOLD

All bruk ma utfgres av kvalifisert personell, og vedlikehold og reparasjoner ma utfgres pa et av vare servicesenter. Det
skal KUN brukes godkjente reservedeler og tilbehgr.

Ta kontakt med var kundeservice for service eller kjgp av tilbehgr og reservedeler.

ENDRINGER OG FORBEDRINGER

Vi tar sikte pa kontinuerlig forbedring av vare produkter, og forbeholder oss retten til a foreta endringer og forbedringer
uten ytterligere varsel.

BRUKSOMRADE

Gulvvaskeren er beregnet for kommersiell og industriell bruk. Den er laget for rengjgring av glatte og harde gulv, for
bruk av kvalifisert personell pa en trygg mate. Den er ikke beregnet for utendgrs bruk eller for rengjgring av tepper eller
grovstrukturerte gulv.

IDENTIFIKASJONSDATA

Maskinens serienummer og modellnavn er merket pa typeskiltet.

Her finnes nyttig informasjon. Skriv inn maskinens identifikasjonsdata i tabellen nedenfor, og bruk den nar det skal
bestilles reservedeler til maskinen.

MASKINMODELL.....cvviiitiiiiiiiiiciiecceeccecce s

MASKIN SERIENUMMER........cccccviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiic e

TRANSPORT OG UTPAKKING

Ved levering av maskinen, ma det sjekkes at emballasjen og maskinen er hel og uskadet. Hvis noe er skadet, ma
transportgren gjgres oppmerksom pa skaden og fgr du godtar leveransen ma du forbeholde deg retten til
kompensasjon for skaden.

Felg anvisningene for utpakking av maskinen nar den skal pakkes ut.

Sjekk at fglgende elementer finnes i forpakningen:
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1. Teknisk dokumentasjon som brukerhandbok og bruksanvisning for innebygd lader hvis maskinen er utstyrt med det.
2. Ladekabel hvis maskinen er utstyrt med lader.

SIKKERHET

Folgende symboler indikerer potensielt farlige situasjoner. Les alltid ngye gjennom denne informasjonen, og ta alle
ngdvendige forholdsregler for @ beskytte personell og materiell.

SYMBOLER SOM ER BRUKT | BRUKSANVISNINGEN

FARE!

Indikerer en farlig situasjon som kan fgre til dgdsfall for operatgren.

ADVARSEL!

Indikerer en potensiell fare som kan fgre til personskade.

ADVARSEL!

Indikerer en advarsel eller en merknad knyttet til viktige eller nyttige funksjoner.
Vaer spesielt oppmerksom pa avsnittene som er merket med dette symbolet.

MERK
Indikerer en en merknad knyttet til viktige eller nyttige funksjoner.

SE BRUKSANVISNING

Indikerer at det henvises til bruksanvisningen fgr det utfgres noen prosedyre.

= @B B>

GENERELLE SIKKERHETSANVISNINGER

Nedenfor er det beskrevet spesifikke advarsler og forsiktighetsregler for a informere om potensielle skader pa
personer og maskin.

FARE!

>

e Denne maskinen skal kun brukes av kvalifisert og autorisert personell i henhold til informasjonen i
handboken.

e For det gjores noe som helst rengjgring, vedlikehold, reparasjoner eller utskiftinger, ma alle instruksjoner
leses ngye gjennom, sla av maskinen og koble fra batterikontakten.

e Ikke bruk maskinen i naerheten av giftige, farlige, brennbare og/eller eksplosive pulver, vaesker eller damp.
Denne maskinen er ikke egnet for oppsamling av farlig pulver.
Du ma ikke veere ifgrt smykker ved arbeid i naerheten av elektriske komponenter.
Ikke arbeid under en hevet maskin uten at den er stgttet av bukker.
Ved bruk av blybatterier, kan de avgi brannfarlig gass under normal bruk, slik at ma gnister, flammer,
rykende materialer og gjenstander som utvikler rgyk eller varmestraler ma holdes borte fra batteriene.

e Under lading av blybatterier kan de avgi hydrogengass, som kan fgre til eksplosjoner. Omradet der ladingen
foregar mer vaere godt ventilert og borte fra apen ild.

ADVARSEL!

¢ Sjekk maskinen ngye fgr hver bruk. Pase at alle komponenter er riktig montert fgr bruk. | annet fall kan det
fore til materielle skader og personskader.
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For batteriladeren tas i bruk, ma det sjekkes at verdiene for frekvens og spenning som er oppgitt pa
typeskiltet pa maskinen, samsvarer med verdiene for stremnettet.

Flytt aldri maskinen ved a trekke i batteriladekabelen. Ikke legg kabelen gjennom lukket dgr, eller langs
skarpe kanter eller hjgrner. Ikke kjgr maskinen over batteriladekabelen. Hold batteriladekabelen borte fra
varme overflater.

lkke lad batteriene hvis batteriladekabelen eller stgpselet er skadet.

For a redusere risikoen for brann, elektrisk stgt eller andre skader, ma maskinen slas av nar du forlater den.
Bruk eller oppbevar maskinen innendgrs i tgrre omgivelser. Maskinen er ikke beregnet for utendgrs bruk.
Maskinens lagrings- og arbeidstemperatur ma veere mellom 0 °C og 40 °C, og luftfuktigheten ma vaere
mellom 30% og 95%.

Ikke bruk maskinen i hellinger som overskrider spesifisert tillatt vinkel.

Ved bruk og handtering av rengjgringsmidler for gulv, fglg instruksjonene pa etikettene pa emballasjen for
rengjgringsmidlene og bruk egnede hansker og beskyttelse.

Bruk bgrster og pads som fglger med maskinen eller som er definert i handboken. Bruk av andre bgrster
eller pads kan redusere sikkerheten.

Ved maskinfeil ma det sjekkes at feilen ikke har oppstatt pa grunn av manglende vedlikehold. Om ngdvendig
kan du be om hjelp fra autorisert personell eller et autorisert servicesenter.

Ta alle ngdvendige forholdsregler for & hindre at har, smykker og Igstsittende kleer kan hekte seg inn i
bevegelige deler pa maskinen.

Ikke bruk maskinen i svaert stgvete omgivelser.

Ikke vask maskinen med direkte strale eller hgytrykksspyler, eller etsende stoffer.

Ikke la maskinen stgte mot pa hyller eller stillas, spesielt nar det er fare for fallende gjenstander.

Ikke len beholdere med vaske mot maskinen, bruk i stedet tilhgrende utstyr for oppbevaring.

For a unnga skade pa gulvet, ma ikke bgrste/pad ga rundt mens maskinen star stille.

Dersom det oppstar brann, bruk pulverapparat for 3 slukke den. lkke bruk vaeskebaserte
brannslokningsapparater.

Ikke fjern eller modifiser etikettene pa maskinen.

Sikkerhetsanordninger pa maskinen ma ikke modifiseres/deaktiveres. Fglg ngye vedlikeholdsinstruksene
som er beskrevet.

Var forsiktig ved transport av maskinen nar temperaturen er under frysepunktet. Vannet i
oppsamlingstanken og i slangene kan fryse, og saledes fgre til alvorlig skade pa maskinen.

Hvis det skal byttes ut deler, ma det bestilles originale reservedeler fra en autorisert forhandler eller
verksted.

Lever inn maskinen til et servicesenter hvis den ikke fungerer som normalt, eller hvis den er skadet, har statt
utendgrs, eller blitt nedsenket i vann.

For a sikre en sikker og forsvarlig drift av maskinen, ma det utfgres planlagt vedlikehold som beskrevet i de
ulike kapitlene i denne handboken, av enten autorisert servicepersonell eller et autorisert servicesenter.
Maskinen ma avhendes forsvarlig, da det finnes giftige/skadelige materialer (batterier, etc.) som er
underlagt forskrifter som krever avhending pa spesialmottak (se kapittelet "Avhending").

Denne maskinen er ment som et rengjgringsverktgy, og ikke for noen andre bruksomrader.

Hold alltid apningene fri for stgv, har og alle andre fremmedlegemer som kan hindre luftstremmen. lkke
bruk maskinen hvis noen av apningene er blokkert.

Maskinen ma kun brukes pa steder med god belysning.

Maskinen er ikke beregnet for bruk av personer med redusert fysiske, sensoriske eller mentale evner eller
mangel pa erfaring og kunnskap, med mindre de er under tilsyn eller er gitt oppleering i bruk av maskinen av
en person med ansvar for deres sikkerhet.

Vaer ekstra arvaken nar maskinen brukes i naerheten av barn.

Barn bgr vaere under tilsyn for a sikre at de ikke leker med denne maskinen.

Utvis forsiktighet ved bruk av maskinen, slik at det ikke oppstar personskader eller materielle skader.
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MASKINBESKRIVELSE
MASKINSTRUKTUR (som vist i Figur 1)

7 8 9 10 1112

Figur 1
1. Ratt 17. Vaskelgsningstank
2. Sete 18. Naljustering
3. Oppsamlingstank 19. Sugeslange
4. Lokk pa oppsamlingstank 20. Nalskrue
5. USB ladeuttak 21. Betjeningspanel
6. Pedal 22. Ngdstoppbryter
7. Forhjul 23. Nalhendel for heving/senking av nal
8. Venstre stgttebrakett 24. Gasspedal
9. Vaskelgsningsfilter 25. Fremre stgtfanger
10. Bgrste 26. Nivaindikator for vaskelgsningstank
11. Bgrstedekk 27. Hogyre stgttebrakett
12. Bakhjul 28. Batteri
13. Nalsammenstilling 29. Drivmotor
14. Deksel pa vaskelgsningstank 30. Bremseklossfeste
15. Temmeslange 31. Nalhengsel
16. Vannpafyllingslokk
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MASKINBESKRIVELSE
BETJENINGSPANEL (som vist i Figur 2)

44 2
45 i[e 47
il 48
o 49
46 T = 50
51
@
Figur 2
31. LED-display
32. Indikator for utladet batteri (rgd) 42. Lampe for problem med drivmotor
33. Indikator for halvveis utladet batteri (gul) 43. Hastighetsvelger
34. Hornknapp 44. Overbelastningsvern pa sugemotor
35. Justering av vaskelgsningsvolum 45. Overbelastningsvern pa drivmotor
36. Forover/revers-knapp 46. Overbelastningsvern pa bgrstemotor
37. Indikator for fulladet batteri (grgnn) 47. Ladeindikator (rgd)
38. Indikator for tom vaskelgsningstank 48. Indikator for halvveis ladet batteri (gul)
39. Bgrsteknapp 49. Indikator for fulladet batteri (grgnn)
40. Ngkkelbryter 50. Deksel for ladekontakt
41. Knapp for frigjgring av bgrste 51. Ladekontakt

INFORMASION | LED-DISPLAYET

STOP - Maskinen kan ikke bevege seg, bgrsten slutter a virke, men sugemotoren fungerer
(00012.3) — Total driftstid for maskinen er 12,3 timer

LO-(18) — Batterispenning lavere enn 18V

U-(25.5) — Batterispenning er 25,5V

ERR-01 — Nalen er ikke hevet nar maskinen gar bakover

LADEINDIKATORER (som vist i Figur 2)

1. Ibegynnelsen av ladingen blinker den gule lampen (48), den rgde (47) og grgnne lampen (49) lyser i ett sekund, den
rgde lampen slukkes, og deretter blinker den grgnne lampen et par ganger fgr den rgde lampen begynner a lyse.
Dette er den fgrste fasen av ladingen.

2. Etter en stund med lading, slukkes den rgde lampen (47) pa laderen, den gule lampen (48) begynner a lyse. Dette er
den andre fasen av ladingen.

3. Etter at ladingen er ferdig, slukker den gule lampen (48) og den grgnne lampen (49) begynner a lyse for a indikere
at batteriet er fulladet.

MERK

Hvis den gule lampen (48) begynner a lyse i Igpet av ladingen, kan det vaere forarsaket av: Batteri og
lader er ikke kompatible, batteriet er ikke godt nok tilkoblet, eller utgangen er kortsluttet.

Hvis den r@de lampen blinker, kan det vaere pa grunn av intern kortslutning i laderen.
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TECHNICAL PARAMETERS

MODEL AS530R

Pakkestrgrrelse (LxBxH) mm 1470*730*1310
Maskinhgyde mm 1120
Maskinlengde mm 1360
Maskinbredde (uten nal) mm 580
Maskinvekt med tomme tanker (uten Kg 140
batterier)

Totalvekt (GVW) Kg 270
Frakt vekt Kg 245
Rengjgringsmiddeltank Liter 72
Skittenvannstank Liter 73
Vacuum motor Watt 400
Vacuum kapasitet mm H,0 1223
Stigningskapasitet (max) % 10
Front hjul, diameter mm $175
Bakhjul, diameter mm $230
Lydniva dB(A) 69
Lgsning/ vannmengde L/min 0.84-2.0
Arbeidsbredde mm 530
Nalbredde mm 730
Bgrste/pad diameter mm 530
Bgrstemotor Watt 450
Bgrste hastighet Opm 160
Bgrste/pad trykk (max) Kg 23
Kjgremotor Watt 300W
Arbeidshastighet km/t 5,5km/t
Volt \ 24V
Batteri Ah 2x100AH (20 timer)
Batterilader V/A 24V 10A
Batterirom (LxBxH) mm 350*380*300
Spesifikasjoner pa USB ladeuttak V/A 5V, 0,8A
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KOMPONENTER KOMPONENTER LEDNING LEDNING
BAT | 24V BATTERIER M1 BPRSTEMOTOR RD1 RPD/6AWG BN/BK BRUN/SVART/20AWG
CH BATTERILADER M2 SUGEMOTOR RD2 RPD/10AWG BU1 BLA/18AWG
EB1 | KRETSKORT FOR BETJENINGSPANEL | M3 DRIVMOTOR RD3 RPD/18AWG BU2 BLA/20AWG
EB2 | KRETSKORT FOR USB-LADER SW1 N@DSTOPPBRYTER RD4 RPD/20AWG BU/BK BLA/SVART/20 AWG
EB3 | KRETSKORT FOR DRIVMOTOR SW2 N@KKELBRYTER RD/BK |R@D/SVART/20AWG |GN GR@NN/20AWG
RL1 | ELECTROM-BRYTER B@RSTEMOTOR | SW3 NIVABRYTER FOR RENT VANN BK1 SVART/6AWG GN/BK GR@NN/SVART/20AWG
RL2 | ELECTROM-BRYTER SUGEMOTOR Sw4 BRYTER FOR SUGEMOTOR BK2 SVART/10AWG GY GRA/20AWG
RL3 | ELECTROM-BRYTER FOR DRIVVERK SW5 VALGFRI MODUSBRYTER BK3 SVART/12AWG PU LILLA/20AWG
YV ELEKTROVENTIL VANN SW6-A | VALGFRI REVERSBRYTER BK4 SVART/14AWG OR ORANSJE/20AWG
SIKRING FOR KRETSKORT FOR
F1 BETIENINGSPANEL SW6-B VALGFRI REVERSBRYTER BK5 SVART/18AWG YE GUL/20AWG
F2 KRETSBRYTER FOR B@RSTEMOTOR SW7 SETEBRYTER BN1 BRUN/14AWG WH1 HVIT/12 AWG
F3 KRETSBRYTER FOR SUGEMOTOR sQ GASSPEDAL BN2 BRUN/20AWG WH2 HVIT/20AWG
F4 KRETSBRYTER FOR DRIVVERK SPK 12VDC LYDSIGNAL
F5 SIKRING FOR B@RSTERELE VR HASTIGHETSPOTENSIOMETER
KA BREMSE
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BRUKERVEILEDNING

ADVARSEL!

Var oppmerksom pa disse symbolene i handboken:
- FARE!

- ADVARSEL!

- FORSIKTIG!

- SE BRUKSANVISNING

Dekk aldri til disse symbolene pa maskinen, erstatt dem umiddelbart hvis de er skadet.

INSTALLASJON OG INNSTILLING AV NYTT BATTERI

ADVARSEL!
De elektriske komponentene i maskinen kan bli skadet hvis batteriene installeres eller tilkobles pa feil
mate.

Batteriene ma kun installeres av kvalifisert personell. Still inn batteriladeren (ekstrautstyr) maskinens PCBA i henhold
til batteritype (VAT eller GEL/AGM).

Sjekk batteriene for skader fgr installasjon.
Koble fra batterikontakten og ladekontakten. = + -
Batteriene ma handteres med forsiktighet. ° F

MERK 3
Maskinen bruker 2 x 12V batterier, koblet i henhold til Figur 3. .

007

T
© O

Maskinen kan brukes i fglgende batterimodi:
A) Vatbatterier eller GEL/AGM-batterier allerede installert og klar

til bruk Figur 3

1. Sjekk batteriene og koble dem til batterikontakten pa maskinen.

2. Sett inn ngkkelen i ngkkelbryteren (40) og vri den til posisjon "ON". Nar den grgnne lampen (48) begynner & lyse er
batteriene fulladet. Nar den gule eller rgde lampen (47 eller 48) begynner a lyse, ma batteriene lades.

B) Uten batterier

1. Hvis maskinen ikke er utstyrt med batterier, ma du anskaffe kompatible batterier [se tekniske data]. For valg og
installasjon av batterier, ma det kun brukes kvalifiserte batteriforhandlere.

2. Nar batteriene er klare, still inn maskinen og batteriladeren i henhold til batteritype, og fglg deretter prosedyrene
som beskrevet i neste avsnitt.

INSTALLASJON AV BATTERI OG INNSTILLING AV BATTERITYPE (VAT ELLER GEL/AGM)

Still inn kretskortet pa maskinen og batteriladeren i henhold til batteritype (VAT eller GEL/AGM) som fglger:

MERK

Ved installasjon av nye batterier, se Figur 4 for a stille inn DIP-bryteren, batteriene kan bli skadet av feil
innstilling.

Maskininnstilling

1. Sett inn ngkkelen i ngkkelbryteren (40) og vri den til posisjon "ON". Veer oppmerksom pa fglgende de fgrste
sekundene:
° Hvis den grenne lampen (37) blinker, er maskinen innstilt til 8 bruke GEL/AGM-batterier.
o Hvis den gule lampen (33) blinker, er maskinen innstilt til 8 bruke Discover EV AGM-batterier.
. Hvis den rgde lampen (32) blinker, er maskinen innstilt til & bruke vatbatterier.

2. Gjgr felgende for a endre maskininnstillinger.

3. Fabrikkinnstillingen er satt til Discover EV AGM-batterier. Hvis innstillingen samsvarer med valgte batterier, ga
direkte til trinn 6, ga ellers videre til neste trinn.

4. Skru ut skruen (B, Figur 4) pa betjeningspanelet, vipp opp PCBA (A) pa panelet for & lokalisere DIP-bryteren (D), se
Figur 4 for DIP-innstillinger.
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5. Utfgr trinnene i motsatt rekkefglge for a sette pa plass betjeningspanelet og skru fast skruen nar innstillingen er
gjort.
ON | VATBATTERIER e
1 (MERK: Sett bryter 1 og bryter 2 pa DIP- 35
} E E bryteren til "OFF") & 2
i 2 on
ON | DISCOVER EV AGM-BATTERIER AY
2 (MERK: Sett bryter 1 til "ON" og bryter 2 4/ 'z
} E E til "OFF" pa DIP-bryteren) -
i 2
ON GENERELLE GEL/AFM-BATTERIER
3 } E (MERK: Sett bryter 1 og bryter 2 pa DIP-
bryteren til "ON")
i 2

Figur 4

Installasjon av batteri
Apne lokket pa oppsamlingstanken (4) og sjekk at oppsamlingstanken (3) er tom, hvis ikke tgm den med

6.

%

10.

11.

12.

avlgpsslangen (15).

Lukk lokket pa oppsamlingstanken (4).

Flytt oppsamlingstanken (3) forsiktig pa siden.

Maskinen leveres med kabler som brukes for tilkobling av
2x12V  batterier. Sett forsiktig batteriene inn i
batterirommet, og koble dem deretter til pa riktig mate.
Legg batterikabelen som vist i Figur 3, og stram deretter
forsiktig mutteren pa hver batteripol.

Sett pa plass hetten pa hver batteripol og koble deretter til
batterikontakten.

Sett oppsamlingstanken (3) forsiktig pa plass.

Lade batteriene

13.

Lading av batteriene. [Se VEDLIKEHOLD].

N@DBREMS

B

Figur 5

Hvis det oppstar en ngdsituasjon nar maskinen er i drift, trykk pa ngdstoppknappen (A, Figur 5). Alle funksjoner pa
maskinen vil stoppe, og det er displayet i betjeningspanelet slas av (B, Figur 5)

MONTERING OG DEMONTERING AV B@RSTE/PAD

A

MERK

Monter enten bgrste (A, Figur 6) eller pad (B og
C, Figur 6) i henhold til gulvtypen som skal
rengjgres.

FORSIKTIG

Fgr montering eller demontering av bgrste eller
pad, sg¢rg for at alle brytere pa maskinen er i
ngytral stilling og vipp opp nalen fra gulvet.
Operatgren ma veere utstyrt med egnet personlig
verneutstyr, som hansker, for a redusere risikoen
for skade. Ga frem som fglger:

Figur 6
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Sett inn ngkkelen i ngkkelbryteren (40) og vri den til posisjon "ON".

Trykk pedalen (6) fremover med foten for & heve bgrsteenheten (11) fra gulvet.

Vri hastighetsvelgeren (42) hele veien mot klokken.

Plasser bgrste (A, Figur 5) eller pad (B, Figur 5) midt pa linje med bgrstedekket.

Trykk pedalen (6) bakover med foten for 3 senke bgrsteenheten (11). Sitt pa setet, trykk pa bgrsteknappen (39) og
trykk ned pedalen (23) delvis, slik at bgrste/pad settes automatisk pa plass. Gjenta disse trinnene til bgrste/pad er
montert.

Hvis bgrste/pad ikke kan monteres som beskrevet i trinn 5, kan du ta senke bgrste/pad manuelt.

7. Trykk pedalen (6) fremover med foten for a heve bgrsteenheten (11) fra gulvet, trykk pa bgrstefrigjgringsknappen
(41) for a frigjgre den automatisk.

uhwheE

o

FORSIKTIG!
Drei hastighetsvelgeren (42) til laveste hastighet fgr gasspedalen (6) trykkes ned, for & unnga at
maskinen kjgrer for fort nar den startes. Sjekk at bgrste/pad er riktig montert fgr maskinen tas i bruk.

JUSTERING AV VINKEL PA NAL

1. Monter nalen (13) og skru til nalskruen (20), og koble E
; F
sugeslangen (19) til nalen. /
2. Juster nalen med naljusteringsskruen (A, Figur 7). \

a) Hvis det er et gap mellom gulvet og den midtre delen
av den bakre nalen (B), juster skruen (A) mot klokken
(F) til hele den bakre nalen er i god kontakt med gulvet,
og slik at den fremre nalen sa vidt bergrer gulvet.

b) Huvis det er et gap mellom gulvet og begge endene av
den bakre nalen (C og D), juster skruen (A) med
klokken (E) til hele den bakre nalen er i god kontakt
med gulvet, og slik at den fremre nalen sa vidt bergrer
gulvet.

FYLLING AV VASKEL@SNINGSTANK

1. Apne lokket pa vanninnlgpet (E, Figur 8).

2. Fyll pa vann eller vaskemiddel som er egnet for arbeidet, via
vanninnlgpet med filter. Temperaturen pa vaskelgsningen ma
ikke overskride +104°F (+40°C).

3.  Ikke overfyll tanken, sjekk vannivaindikatoren (G) for a se vannmengden.

Figur 7

ADVARSEL!

Bruk bare lavtskummende og ikke-brennbare rengjgringsmidler som er beregnet for
gulvrengjgringsmaskiner.

Sjekk av drivmotor
1.  Vringkkelbryteren (A, Figur 9) til posisjon "ON".

2. Trykk delvis ned gasspedalen (C) og slipp den for 3 sjekke
om maskinen kan kjgres og stoppes.

3. Sjekk at maskinen kan stoppes umiddelbart ved a trykke
inn ngdstoppknappen (B). Vri ngdstoppknappen for a tilba-
kestille den.

FORSIKTIG

Stigningsvinkelen pa maskinen ma ikke
overskride 10%.

FORSIKTIG

Drivmotorbremsen er frigjort nar motoren
gar som normalt, og aktiveres nar motoren
stopper.

Figur 8
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Bremse frigjort - bremsehendel (D, Figur 9) plassert i gvre
stilling

Bremse last - bremsehendel plassert i nedre stilling

| enkelte tilfeller, som ved innpakking/utpakking av maskin,
maskinfeil, etc., ma maskinen flyttes uten motorkraft, og da ma
bremsen manuelt settes i frigjort stilling for a flytte den.

For & unnga farlige situasjoner, sgrg for a sette bremsen tilbake
i 13st stilling nar maskinen er parkert.

START OG STOPP AV MASKINEN
Starte maskinen

1.
2.

10.

Klargjgr maskinen som beskrevet tidligere.

Sitt pa setet (L, Figur 10), sett inn ngkkelen i ngkkelbryteren (A)
og vri den til posisjon "ON". Hvis den grgnne lampen (C) lyser,
er batteriene fulladet og klar til bruk. Hvis den gule lampen (E)
eller den rgde lampen (D) lyser, ma batteriene lades fgr bruk.
[Se VEDLIKEHOLD for batterilading]

Senk nalen til gulvet.

MERK

Pase at nalen er hevet fgr maskinen Kkjgres
bakover, ellers vil maskinen stoppe og LED-
displayet viser en feilmelding.

Senk bgrsten til gulvet.

MERK

Sgrg for a sla av bgrsten med bgrsteknappen fgr
bgrsten heves, og hev bgrsteenheten for
maskinen kjgres forover eller bakover.

Trykk bgrsteknappen (B).

Trykk ned gasspedalen (R), kjgr maskinen forover eller
bakover og mangvrer med rattet (N) sammen med
forover/bakoverknappen (H). Tilpass hastigheten med
hastighetsvelgeren (1).

Juster vannmengden med knappen for justering av
vaskelgsningsvolum (G) etter behov.

USB-uttaket (M) kan brukes til 3 lade telefon eller nettbrett
nar ngkkelbryteren (A) star til "ON".

Trykk pa hornknappen (F) for a gjgre andre oppmerksom nar
det er ngdvendig.

Trykk inn ngdstoppknappen for a stoppe maskinen dersom
det er ngdvendig.

MERK

Bgrstemotor, sugemotor, drivmotor og styrekrets
er beskyttet av et overbelastningsvern (P).
Dersom overbelastningsvernet utlgses, ma det
ikke tilbakestilles uten at arsaken er funnet, og
sgrg for at motoren er avkjglt for det
tilbakestilles.

Stoppe maskinen

11.
12.
13.
14.

Slipp gasspedalen (R, Figur 10) for & stoppe maskinen.
Trykk pa bgrsteknappen (B) for a stoppe bgrstemotoren.
Hev bgrsten (T) ved a ned pa pedalen (Q).

Figur 9

Figur 10

Hev nalen (U) med heve/senkespaken (O), og noen sekunder etter stopper sugesystemet.
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15. Vri ngkkelen til "OFF".
16. Sjekk at maskinen er stoppet.

MASKINDRIFT (SKURING OG T@RKING)

1. Start maskinen som beskrevet tidligere.
2. Start rengjgringen ved a fglge prosedyrene som beskrevet under "Starte maskinen".
3. Stopp eventuelt maskinen og juster nalen i henhold til delen som omhandler nalbalanse.

FORSIKTIG!
For a unnga skade pa gulvflaten, ma bgrsten/pad-holderen stoppes nar maskinen star i ro pa ett sted.

MERK
For riktig skuring/tgrking av gulvomrader i naerheten av veggen, anbefaler vi & kjgre maskinen med
hgyre side mot veggen (siden med stgtfangerhjul), som vist i Figur 11 nedenfor.

Figur 11

Batterilading

Nar lampen lyser grgnt (A, Figur 12) har batteriene nok strgm til
at maskinen kan fungere som normalt. Nar alle de grgnne
lampene er slukket og den gule lampen (C, Figur 12) lyser, er
batteriene for svake, og de ma lades opp. Nar den rgde lampen
(B, Figur 12) blinker, er batteriene tomme, og sugemotoren og
bgrstemotoren slas av automatisk med noen sekunders
forsinkelse. Maskinen ma kjgres til et ladepunkt umiddelbart.

FORSIKTIG!

For 3 unngd skade pa batteriene og en
forkortet levetid, ma maskinen ikke brukes
nar batteriene er pa minimumsniva. Figur 12
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TOMMING AV TANK

Et automatisk flottgrsystem (B, Figur 13) blokkerer sugesystemet nar
oppsamlingstanken (C) er full. Deaktivering av sugemotoren indikeres
med en plutselig gkning i stgyet fra sugemotoren, og gulvet har ikke blitt
tgrket skikkelig.

FORSIKTIG!

Hvis sugemotoren slas av utilsiktet (for eksempel
hvis flottgren aktiveres pa grunn av en plutselig
maskinbevegelse), gjgr fglgende for a gjenoppta
driften: SI3 av sugemotoren ved a trykke pa
bryteren (D, Figur 12), apne deretter dekselet (A,
Figur 11) og sjekk at flottgren i gitteret (B) har gatt
ned til vaeskenivaet. Lukk deretter dekselet (A) og
sla pa sugemotoren med bryteren (D, Figur 12).

Nar oppsamlingstanken (C, Figur 13) er full, ma den tgmmes i henhold til
felgende prosedyre.

Tomming av oppsamlingstank

1 Stopp maskinen.

2. Vipp opp bgrste/pad-holderdekket (H, Figur 12) med pedalen (G).

3. Vipp opp nalen med nalhendelen (H).

4. Kjgr maskinen til et sted den kan temmes.

5. T@m oppsamlingstanken med slangen (D). Skyll deretter gjennom
tanken med rent vann.

FORSIKTIG!

Ved tgemming av oppsamlingstanken, ma
tegmmeslangen (A, Figur 14) rulles ut og legges i lav
posisjon (B, Figur 14) fgr lokket pa tammeslangen
apnes. lIkke pek utlgpet pa temmeslangen oppover

for 3 tgmme vannet vertikalt, for & unngd at
operatgren far vannet pa seg.

Témming av vaskelgsnings-/rentvannstank

6. Gjennomfgr trinn 1 til 4 under "T@gmming av oppsamlingstank".

7. Tem vaskelgsningstanken via utlgpet (A, Figur 15). Skyll tanken
med rent vann nar arbeidet er ferdig.

Figur 13

ETTER BRUK AV MASKINEN

Etter arbeidet er ferdig, fgr du forlater maskinen:

1. Fjern bgrste/pad-holder.

2. Te¢m tankene (B og C, Figur 15), som vist i forrige avsnitt.

3. Gjennomfgr daglig vedlikehold (se delen som omhandler
vedlikehold).

4. Sett maskinen til lagring pa et rent og tgrt sted, med
bgrste/pad-holderen og nalen vippet opp eller fjernet.

LAGRING OVER LANG TID

Hvis maskinen ikke skal brukes pa 30 dager eller mer, gjor fglgende:

1. Gjennomfgr trinnene som beskrevet under "Etter bruk av
maskinen".

2. Koble fra batterikontakten (D, Figur 15).

Figur 15
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FORSTEGANGS BRUK

Etter de fgrste 9 driftstimene, ma du sjekke om det har oppstatt skader eller det er noe som er unormalt, som lgse
fester eller braketter.

VEDLIKEHOLD

ADVARSEL!

Vedlikehold ma utfgres etter at maskinen er slatt av og ladekabelen for batteriet er koblet fra. | tillegg
ma du lese ngye gjennom sikkerhetsinstruksene i handboken.

Alle planlagte eller ekstraordinare vedlikeholdsprosedyrer ma utfgres av kvalifisert personell eller et autorisert
servicesenter. Denne handboken beskriver kun de generelle og vanlige vedlikeholdsprosedyrene.

For andre vedlikeholdsprosedyrer som ikke er beskrevet i vedlikeholdsplanen, henvises det til servicehandboken som
kan fas hos vare servicesentre.

VEDLIKEHOLDSPLAN

ADVARSEL!
Prosedyren som er merket med (1) ma utfgres nar maskinen har vart brukt i 9 timer for fgrste gang.
Prosedyrene som er merket med (2) gjgres av et servicesenter som er godkjent av oss.

Prosedyre Daglig, etter Ukentlig Halvarlig Arlig
hver bruk

Batterilading

Rengjgring av nal

Rengjgring av bgrste/pad-holder

Tankrengjgring

Sjekk av tetningslist pa tank

Rengjgring av flottgrfilter

Sjekk og skift av nal

Rengjgring av rentvannsfilter

Rengjgring av sugefilter

Sjekk av vaeskeniva pa vatbatteri

Sjekk av stramheten pa skruer og mutre @D)

Sjekk/utskifting av kullbgrste for bgrste/pad-holder (2

Sjekk/utskifting av kullbgrste for sugemotor (2)

Sjekk eller skift ut kullbgrstene pa drivmotoren (kun (2)
for maskiner med fremdrift)

Pafgr smgreolje pa roterende deler. @D)

BATTERILADING

MERK
Batteriene ma lades nar den gule lampen (32) eller rgde lampen (33) lyser, eller etter hver
arbeidssyklus.

FORSIKTIG

Hvis batteriene til enhver tid holdes fullt oppladet, kan det forlenge levetiden pa dem.

FORSIKTIG

Lad batteriet sa snart som mulig dersom batterinivdet er lavt, ellers kan levetiden pa batteriene
reduseres. Det beste er a sjekke batteriet minst én gang i uken.
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FORSIKTIG!

Utvis forsiktighet ved lading av batteriene,
da det kan lekke ut batterisyre i Igpet av
ladeprosessen.

Batterisyre er etsende, og hvis den
kommer i kontakt med hud eller gyne, ma
du straks skylle med store mengder rent
vann og oppsgke lege.

Lading av batteriene
1. Apne lokket pd oppsamlingstanken (B, Figur 16) og
sjekk at oppsamlingstanken (C) er tom, hvis ikke tgm

den med tgmmeslangen (A).

2. Kjgr maskinen til ladepunktet.
Vri ngkkelen til "OFF".
4. Dette trinnet gjelder kun for vatbatterier:

. Rengjgr batteriet utvendig etter behov.

e  Sjekk elektrolyttnivaet pa batteriene (D), og om
ngdvendig ta av lokket og etterfyll elektrolytt, og
sett deretter pa plass lokket.

. La dekselet vaere apent under ladingen.

5. Velg lademodus i henhold til type batterilader.

w

Bruk av integrert lader for batterilading

6. Koble ladekabelen (A, Figur 17) til et strgmuttak (G).
Deretter vil alle maskinfunksjoner bortsett lading kobles
ut automatisk.
Den rgde lampen (B) indikerer at maskinen star til
lading.

7. Batteriene er fulladet nar den grgnne lampen (C)
begynner a lyse.

8. Koble ladekabelen fra strgmuttaket nar ladingen er
ferdig, og legg deretter ladekabelen i
oppbevaringsboksen (D).

MERK

Figur 17

For ytterligere informasjon om integrert lader (E, Figur 17), henvises det til relevant dokumentasjon fra

servicesenteret.

RENGJ@RING AV B@RSTE/PAD

FORSIKTIG!

Det anbefales a bruke hansker ved
rengjoring av bgrsten eller pad-holderen, da
det kan veere skarpe fragmenter til stede.

1. Ta bgrsten/pad-holderen i henhold til fremgangsmaten
som er beskrevet tidligere.

2.  Rengjgr bgrsten/pad-holderen med vann og
rengjgringsmiddel.

3. Sjekk bgrsten for slitasje og skader, skift den ut om
ngdvendig.

4. Sjekk pad-en for slitasje, skift den ut om ngdvendig.

'7 S
'
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RENGJ@RING AV VASKELASNINGSFILTER

1. Sett maskinen pa flat bakke.

2.  Pase at maskinen er slatt av.

3. Te¢m vaskelgsningstanken (valgfritt).

4. Ta ned filterdekselet (A, Figur 18) for a rengjgre filtersilen
(B), og sett det deretter tilbake i filterholderen (D).

MERK

Filtersilen (B) ma vaere riktig plassert i huset
pa holderen (D).

RENGJ@RING AV NAL

MERK
Nalen ma vzere ren, og nalbladene ma veere i
god stand for 3 kunne gi et godt resultat.

FORSIKTIG

Det anbefales & bruke vernehansker ved
rengjgring av nalen, da det kan vare skarpe
gienstander i den.

1. Plasser maskinen pa et plant gulv.

2. Vringkkelbryteren (A, Figur 19) til posisjon "OFF".

3. Senk nalen (B) med nalhendelen (C).

4. Lgsne knottene (D) og fiern nalen.

5. Koble sugeslangen (E) fra nalen.

6. Rengjgr stal- eller aluminiumsnalen, spesielt apningen
(A, Figur 20) og hullene (B). Sjekk for kutt eller rifter pa
fremre blad (B) og bakre blad (C), og skift dem
eventuelt ut i henhold til prosedyren som beskrevet
nedenfor.

7. Sett pa plass nalen i motsatt rekkefglge enn da den ble
tatt av.

SJEKK OG SKIFT AV NAL Figur 20

1. Rengjor stal- eller aluminiumsnalen, som vist i forrige avsnitt.

2. Sjekk at kantene (E, Figur 21) pa det fremre nalbladet (C) og kantene (F) pa det bakre nalbladet (D) befinner seg pa
samme niva langs hele lengden, juster eventuelt hgyden som fglger:

° Ta av strekkstangen (G), Igsne festene (M) og juster det bakre nalbladet (D), og stram deretter festene (M) og sett pa
plass strekkstangen (G).

° Lgsne knottene (1) og juster det fremre nalbladet (C), og stram til knottene igjen.

Sjekk det fremre nalbladet (C) og det bakre nalbladet (D) for helhet, kutt og rifter, skift ut etter behov som beskrevet
nedenfor. Sjekk om det fremre hjgrnet (J) pa det bakre nalbladet (D) er slitt, hvis det er slitt kan nalbladet monteres
opp/ned. Hvis hjgrnene er slitt pa den andre siden ogsa, ma nalbladet skiftes ut som fglger:

o Ta av strekkstangen (G), Igsne festene (M) og ta av klemmeskinnen (K), og skift/snu det bakre nalbladet (D). Sett pa plass
nalbladet i motsatt rekkefglge enn da det ble tatt av.

° Lgsne knottene (I) og fjern klemmeskinnen (L), skift/snu deretter det fremre nalbladet (C). Sett pa plass nalbladet i
motsatt rekkefglge enn da det ble tatt av. Etter at nalbladet er skiftet (eller snudd), juster hgyden som beskrevet
tidligere.

4. Koble sugeslangen (A, Figur 22) til nalen.

Monter nalen (B) og skru til knottene (C).

6. Juster nalbalansen etter behov med justeringsskruen (D).

g
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RENGJ@RING AV TANK OG SUGEFILTER MED FLOTT@R OG SJEKK AV TETNING PA
DEKSELET

1. Plasser maskinen pa et plant gulv.

2. Pase at maskinen er slatt av og at tenningsngkkelen (40) er
fjernet.

3. Skru lokket pa oppsamlingstanken (A, Figur 23) 90 grader
slik at det kan tas av tanken, og ta deretter ut
flottgrfilteret (P) fra tanken.

4. Rengjgr lokket for oppsamlingstanken (A),
oppsamlingstanken (B), vanntanken (C) og
flottgrfilterholderen (E). Tém oppsamlingstanken med
avlgpsslangen (15).

5. Se symbolene "OPEN" og "CLOSE" som vist i Figur 23 for a
dpne bunndekselet (F) pa flottgrfilteret, og rengjer
deretter flottgrkulen (D), filterholderen (E) og
filtersvampen (). Etter rengjgring settes flottgrkulen (D)
inn i filterholderen (E), og innrett deretter sporet (L) pa
bunndekselet (F) for flottgrfilteret med sporet (L) pa
flottgrfilterholderen (E). Skru pa bunndekselet for M G Figur 21
flottgrfilteret og stram det godt til, og sett filtersvampen
(I) pa flottgrfilterholderen (E). Til slutt kobles det til
sugeslangen (M).

6. Sjekk tetningslisten pa tanken for skader.

MERK
Tetningslisten pa tanken (G) er med pa a danne vakuum i tanken nar sugemotoren er i gang. Tanken ma
vaere tett for at den effektivt kan suge opp vann fra gulvet og til oppsamlingstanken.

7.  Sjekk om kontaktflaten pa tetningslisten (G) er hel og at den tetter skikkelig. Tetningslisten kan eventuelt tas ut av
sporet (H) og skiftes. Monter ny tetningslist som vist i Figur 23, skjgten skal ligge bak i midten.
8.  Lukk lokket pa oppsamlingstanken (A).

C Figur 23
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SJEKKE/SKIFTE SIKRINGER

1.  Vringkkelbryteren (D, Figur 24) til posisjon "OFF".

2. Koble fra batterikabelen.

3. Skru ut skruene (C) pa betjeningspanelet og vipp opp kretskortet
for & fa tilgang til sikringen (A og B).

4.  Sjekk/skift ut sikringer:

A) F1 ersikring for svakstrgmskrets (5A)
B) F3 ersikring for berstefrigjgring (20A)
5. Etter sjekk/utskifting, sett pa plass betjeningspanelet i motsatt

rekkefglge.

6. Sjekk eller tilbakestill overbelastningsvernet for motoren.
E) F5 er overbelastningsvern for sugemotor (30A)
F) F4 er overbelastningsvern for drivmotor (30A)
G) F2 er overbelastningsvern for bgrstemotor (30A)

TILBEH@R/EKSTRAUTSTYR
I tillegg til

For ytterligere informasjon om tilbehgr/ekstrautstyr, ta kontakt med en

autorisert forhandler.

Tilbehgr/Ekstrautstyr

Se "Deleliste"

1. GEL/AGM-batterier.

2. Pads av forskjellige materialer

FEILSOKING

standardkomponentene, kan maskinen utstyres med

folgende tilbehgr/ekstrautstyr, i henhold til spesifikk bruk av maskinen.

Figur 24

Problem

Mulig arsak

L@gsning

Motorene fungerer ikke, ingen lamper
lyser (C9)

Batterikontakten er frakoblet

Koble til batterikontakten

Batteriene er helt utladet

Lad opp batteriene

Maskinen fungerer ikke, den rgde
batterilampen lyser (C8)

Batterinivaet er for lavt

Lad opp batteriene

Maskinen gar ikke forover/bakover

Feil pa styrekretskortet

Skift ut styrekretskortet

Feil pa drivmotorkontroller

Se "FEILINDIKATORER FOR
DRIVMOTOR"

Operatgren sitter ikke pa setet

Sett deg pa setet

Nalen er ikke hevet nar maskinen gar
bakover

Hev nalen

B@rstemotoren virker ikke

Feil pa styrekretskortet

Skift ut styrekretskortet

Overbelastning av bgrstemotor

Bruk myk bgrste som er egnet for
rengjgring, og tilbakestill
overbelastningsvernet

Feil pa bgrstemotorkontaktor

Ta kontakt med kundeservice

Kullbgrste i bgrstemotor er utslitt

Ta kontakt med kundeservice

Hindringer som hindrer bgrsten fra a
rotere

Rengjgr bgrsten

Drivmotoren virker ikke

Lampe for problem med drivmotor lyser

Se "FEILINDIKATORER FOR
DRIVMOTOR"

Drivmotoren er overbelastet

Tilbakestill overbelastningsvern for
drivmotor og sjekk drivmotor/krets

Sugemotoren virker ikke

Sugemotor er overbelastet

Tilbakestill overbelastningsvern for
sugemotoren og sjekk den

Feil pa sugemotorrelé

Ta kontakt med kundeservice

Feil pa styrekretskort

Skift styrekretskort
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Oppsamlingstanken er full

Tgm oppsamlingstanken

Darlig tilkobling pa tgmmeslange og nal

Koble godt til tammeslange og nal

Blokkering i flottgrfilter

Rengjgr flottgrfilteret og sjekk
plassering av flottgrkulen

Lav sugekraft, gulvet kan ikke t@rkes

Nalen er tilsmusset eller utslitt

Sjekk og rengjgr nalen

Lokket pa oppsamlingstanken er ikke
skikkelig lukket, eller pakningen er
skadet, eller vinkelrgret er tett

Lukk lokket skikkelig, eller skift
pakning, eller rengj@r vinkelrgret.

Oppsamlingstanken er tilsmusset

Rengjgr oppsamlingstanken

Vaskelgsningsfilteret er tilsmusset.

Rengjgr filteret

Ikke nok vaskelgsning pa bgrsteplaten.

Indikator for tom vaskelgsningstank
lyser.

Fyll vaskelgsningstanken.

Vaskelgsningstanken er for tilsmusset.

Rengj@r vaskelgsningstanken.

Det er smuss under nalbladene

Fjern smusset

Nalen etterlater seg merker pa gulvet

Nalen er utslitt, sprukket, eller morken

Skift nalbladene

Nalbalansen er ikke justert

Juster nalbalansen

Feil i drivmotorbrems

Bremsen er last

Frigigr bremsen

FEILINDIKATORER FOR DRIVMOTOR

LED-KODER

FEIL

MULIG ARSAK

11

010

TERMISK FEIL

. Temperatur >80°C eller < -10°C.

. For hgy last pa maskinen.

. Bruk i ekstreme miljger.

. Elektromagnetisk brems frigjgres ikke.

1.2

loje1e!

FEIL PA GASSPEDAL

. Brudd eller kortslutning i gasspedalledning.
. Defekt gasspotensiometer.
. Feil gasstype er valgt.

13

[0]01010

FEIL PA GASSPOTENSIOMETER

RlwNR|[DWN PR

N

. Kortslutning eller brudd i ledning til

hastighetsvelger.

. Defekt potensiometer for

hastighetsbegrenser.

1.4

jejelejele!

UNDERSPENNING

. Batterispenning < 17V.
. Darlig forbindelse pa batteri eller kontroller.

1.5

joje10j01050

OVERSPENNING

. Batterispenning < 31V.
. Maskinen brukes med laderen tilkoblet.
. Ustabil batteriforbindelse.

21

jejele!

HOVEDKONT. AV FEIL

. Hovedkontaktordriver kunne ikke apnes.

2.3

jojelejele!

HOVEDKONT. FEIL 3

RlRrlw N R[NP

. Hovedkontaktor sammensmeltet eller last i

apen stilling.

. Feil pa hovedkontaktordriver.

24

jejejejeleje

HOVEDKONT. PA FEIL

. Hovedkontaktordriver kunne ikke lukkes.

3.1

[oje10]e

LEDNINGSFEIL 3

N RPN

. Feiljustert gass.
. Defekt gasspotensiometer eller

gassmekanisme.

3.2

jojelejele!

BREMS PA FEIL

. Elektromagnetisk bremsedriver kortsluttet.
. Elektromagnetisk bremsespole apen.

33

joje10j01050

FORLADINGSFEIL 3

. Bremsedriver kortsluttet.
. Defekt forladekrets.
. MOSFET-feil.

34

jojejejelejele!

BREMS AV FEIL

. Elektromagnetisk bremsedriver apen.
. Elektromagnetisk bremsespole kortsluttet.

3.5

[ojojejelejelele]

HPD-FEIL

RPN ERPIWONRN PP

N

. Feil sekvens av gass og KSI, skyve- eller

sperreinnganger.

. Feiljustert gasspotensiometer.

4.1

jojelejele!

STRO@MDETEKSJONSFEIL 3

[EEN

. Kortslutning i motor eller motorledningsnett.
. Kontrollerfeil.

146




4.2

1. Motorspenning samsvarer ikke med

f .
ejelelelele MASKINVARE FEILSIKKER 3% gasstorespgrse

2. Kortslutning i motor eller motorledningsnett.
3. Kontrollerfeil.

43 | JUOOogayg FEIL EEPROM-SJIEKKSUM T 1. Feil pd EEPROM.
1. Batteriet er ikke tilkoblet.

45 | OO | BATTERIFRAKOBLINGSFEIL 3% " atteriet er ikke tilkoble

. Darlig forbindelse til batteripolene.

s = Vri ngkkelbryter av/pa for d fjerne feilmeldingen.
t = Feilmeldingen ma fjernes via menyen: Velg Program-menyen, endre dataverdi pd en parameter, vri av/pG
ngkkelbryteren.

MERK
Maskiner som er utstyrt med innebygd lader vil ikke virke dersom det oppstar feil pa den innebygde
laderen. Ta kontakt med var kundeservice for a fa hjelp.

DESTRUERING

Maskinen ma destrueres pa en godkjent avfallsstasjon.
Fgr maskinen destrueres, ma nedennevnte deler demonteres, sorteres og destrueres i henhold til gjeldende lover og

forskrifter.

Batteri

Bgrste/pad-holder

Plastslange og plastdeler

Elektriske og elektroniske komponenter (*)

Ta kontakt med et av vare servicesentre for destruering av elektriske og elektroniske komponenter.
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INLEDNING

OBS!

Siffrorna inom parentes hanvisar till de komponenter som visas i avsnittet Maskinbeskrivning.

HANDBOKENS INNEHALL OCH SYFTE

Syftet med den har bruksanvisningen ar att ge operatéren nédvandig information for att anvanda maskinen pa ett
korrekt och sdkert satt. Den innehaller information om tekniska data, sdkerhet, drift, lagring, underhall, reservdelar och
hur man skrotar den.

Innan maskinen anvands, maste operatdrer och kvalificerade tekniker ldsa den har bruksanvisningen noga. Kontakta
vart servicecenter om du har frdgor om denna bruksanvisning eller om du behover ytterligare information.
Operatorerna far inte utfora atgarder som bor goras av kvalificerade tekniker. Vart foretag kommer inte att ansvara for
skador p.g.a. icke-efterlevnad av detta forbud.

FORVARING AV HANDBOKEN

Handboken maste férvaras i ndrheten av maskinen, i en lamplig lada pa avstand fran vatskor och andra @mnen som kan
orsaka skador pa den.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Forsdakran om Overensstammelse levereras tillsammans med maskinen och intygar att maskin éverensstammer med
gdllande lag.

OBS!

Kopior av den ursprungliga férsidkran om 6verensstaimmelse tillhandahalls tillsammans med maskinens
dokumentation.

TILLBEHOR OCH UNDERHALL

Drift, underhall och reparation maste utféras av kvalificerad personal eller av ett servicecenter som utsetts av vart
foretag . ENDAST godkédnda reservdelar och tillbehor boér anvandas.
Kontakta vart féretags kundtjanst for tjanster eller kop av tillbehor eller reservdelar.

FORANDRING OCH FORBATTRING

Vi atar oss att standigt forbattra vara produkter, och vi forbehaller oss ratten att forandra och forbattra maskinen utan
foregdende meddelande.

ANVANDNINGSOMRADEN

Skurmaskinen ar for kommersiellt och industriellt bruk. Den ar lamplig for rengéring av plana och fasta golv,
manovrerad av kvalificerad personal i sakra férhallanden. Den ar inte lamplig for utomhusbruk, mattrengoring eller
rengoéring av grova golv.

MASKINENS IDENTIFIKATIONSUPPGIFTER

Maskinens serienummer och modellnamn anges pa serienummerskylten.
Denna information ar anvandbar. Anvand féljande tabell for att skriva ner maskinens identifieringsuppgifter vid
forfragan av reservdelar for maskinen.

MASKINIMODELL. ......oviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiic e

MASKINENS SERIENUMMER.........ccocviiiiiiiiiiiiiiiciiiccciec e

TRANSPORT OCH UPPACKNING

N&r transportoren levererar maskinen, se till att bade forpackningar och maskinen 4r hela och utan skador. Vid
eventuella skador, informera transportéren om skadornas omfattning och innan du accepterar varorna, krav ersattning
for skadan.

Folj noggrant instruktionerna pa férpackningen vid uppackning av maskinen.
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Kontrollera férpackningen for att se till att féljande artiklar ingar:
1. Teknisk dokumentation inklusive bruksanvisning, och bruksanvisning for inbyggd laddare om inbyggd laddare finns.
2. Laddningssladd om inbyggd laddare finns.

SAKERHET

Foljande symboler anger potentiellt farliga situationer. Las alltid informationen noggrant och vidta alla nédvandiga
forsiktighetsatgarder for att skydda personer och egendom.

SYMBOLER SOM VISAS | BRUKSANVISNINGEN

FARA!

Anger en farlig situation med risk fér dédsfall for operatoéren.

VARNING!
Anger en potentiell risk fér personskada.

FORSIKTIGHET!

Anger en varning eller en anmarkning i samband med viktiga eller anvandbara funktioner.
Var uppmirksam pa de punkter som dar markerade med denna symbol.

OBS!

Anger en anmarkning i samband med viktiga eller anvdndbara funktioner.

RAD

Anger att man bér ldsa anvisningen i anvindarhandboken innan man utfor nagra atgarder.

=H Q@B BB

ALLMANNA SAKERHETSANVISNINGAR

Sarskilda varningar och forsiktighetsatgirder for att informera om eventuella skador pa méanniskor och maskin visas
nedan.

FARA!

>

e Denna maskin maste anvindas av utbildad och auktoriserad personal med vigledning av handboken.

e Innan du utfoér rengéring, underhall, reparation eller utbyte, lis alla instruktionerna noga, se till att SLA AV
maskinen och koppla ur batteriet.

e Anvind inte maskinen i nirheten av giftiga, farliga, brandfarliga och/eller explosiva pulver, vitska eller anga.
Denna maskin ar inte lamplig for uppsugning av farligt pulver.

e Barinte smycken nar du arbetar nara elektriska komponenter.

e Arbeta inte under upplyft maskin utan att stodja den med sdkerhetsstod.

e Ni&r du anvinder blybatterier (WET), sa kan de sldppa ut ldttantindlig gas vid normal anvindning. Hall
gnistor, flammor, rékvaror och stralande, lysande och brinnande féremal pa avstand fran batterierna.

e Nair du laddar blybatterier (WET), kan de avge vdtgas som kan orsaka en explosion. Se till att laddningsmiljon
ar vél ventilerad och pa avstand fran 6ppen eld.

VARNING!
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Kontrollera maskinen noggrant fore varje anvandning. Kontrollera att alla komponenter ar ordentligt
monterade fore anvandning. Annars kan de orsaka skador pa manniskor och egendom.

Innan du anvédnder batteriladdaren, kontrollera att frekvensvirdena och spinningsvirdena som anges pa
maskinens markskylt stimmer 6verens med dem for elnatet.

Flytta aldrig maskinen genom att dra den i batteriladdarkabeln. Om kabeln ligger i en dérroppning stang inte
dérren eller vira den runt vassa kanter eller hérn. Kér inte maskinen 6ver batteriladdarkabeln. Hall
batteriladdarkabeln pa avstand fran varma ytor.

Ladda inte batterierna om batteriladdarkabeln eller kontakten ar skadade.

For att minska risken for brand, elektriska stotar eller skada, se till att maskinen ar avstangd nar den inte
anvands.

Anvand eller forvara maskinen inomhus i torra forhallanden. Den bor inte anvdndas for utomhusbruk.
Maskinens férvarings- och arbetstemperatur maste vara mellan 0 °C och + 40 °C, luftfuktigheten maste vara
mellan 30 % och 95 %.

Anvdand inte maskinen pa sluttande underlag med en lutning som &6verskrider den som anges i
specifikationen.

Vid anvandning och hantering av rengoringsmedel for golvrengéring, folj instruktionerna pa flasketiketten
och bar lampliga skyddshandskar och skydd.

Anvand de borstar och dynor som levereras med maskinen eller anges i handboken. Anvandning av andra
borstar eller dynor kan minska sakerheten.

Vid maskinfel, kontrollera att det inte beror pa bristande underhall. Vid behov, begar hjilp fran auktoriserad
personal eller fran ett auktoriserat servicecenter.

Vidta alla nédvindiga forsiktighetsatgarder for att forhindra att har, smycken och 16st sittande kldader inte
fastnar i maskinen rorliga delar.

Anvand inte maskinen i mycket dammiga miljGer.

Tvéatta inte maskinen med direkt eller hogtrycks-vattenstrale eller med friatande dmnen.

Stot inte till hyllor eller stéllningar, sarskilt nér det finns risk for fallande foremal.

Stéll inte viatskebehallare pa maskinen, anvind burkhallaren.

For att undvika skador pa golvet, lat inte borsten/dynan vara i drift medan maskinen star stilla.

Vid brand, anvind en pulverbrandslidckare. Anvidnd inte flytande brandslackare.

Ta inte bort eller andra maskinens markning.

Mixtra inte med maskinens skyddsanordningar och f6lj vanliga underhallsinstruktioner noggrant.

Var foérsiktig om maskinen transporteras nar temperaturen ar under fryspunkten. Vattnet i
atervinningstanken och i slangarna kan frysa och orsaka allvarlig skada pa maskinen.

Om reservdelar behdver bytas ut, bestdll ORIGINALreservdelar fran en auktoriserad aterforséljare delete.
Returnera maskinen till servicecentret om den inte fungerar som den ska eller om den ar skadad, har
placerats utomhus, tappats i vatten.

For att sdkerstélla en korrekt och sdker maskindrift, maste det schemalagda underhallet som visas i relevant
avsnitt av denna handbok utforas av auktoriserad personal eller en auktoriserad serviceverkstad.

Maskinen maste skrotas korrekt p.g.a. forekomsten av farliga giftdmnen (batterier etc.), som omfattas av
standarder och maste atervinnas pa sarskilda centra (se avsnittet Skrotning).

Denna maskin bor endast anvindas som ett rengéringsverktyg, inte fér andra andamal.

Se alltid till att 6ppningarna inte innehaller damm, har och annat fraimmande material som kan minska
luftflédet. Anvand inte maskinen om 6ppningarna ar igentappta.

Anvand maskinen endast om en ordentlig belysning finns.

Denna maskin ar inte avsedd att anvdandas av personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller psykisk formaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap, savida de inte har fatt handledning eller instruktioner angaende
anvandningen av maskinen av en person som ansvarar fér deras sakerhet.

Sarskild uppmarksamhet kravs nar den anvands néra barn.

Barn ska hallas under uppsikt sa att de inte leker med maskinen.

Nar du anvdander denna maskin, se till att inte orsaka skador pa manniskor eller féremal.
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MASKINBESKRIVNING
MASKINSTRUKTUR (sasom visas i Figur 1)

7 8 9 10 1112 13 14

Figur 1
1. Ratt 17. Vatsketank
2. Sittdyna 18. Sugskrapans instdllningsratt
3. Atervinningstank 19. Vakuumslang
4. Lock pa atervinningstank 20. Sugskrape-vred
5. USB-laddningsport 21. Konrollpanel
6. Pedal 22. Nodstopp
7. Framhjul 23. Sugskrapa lyft/sank spak
8. Vanster stodfaste 24. Gaspedal
9. Vatskefilter 25. Framre stétfangare
10. Borste 26. Vatske nivaindikator
11. Borsthallare 27. Hoger stodfaste
12. Bakhjul 28. Batteri
13. Sugskrapa 29. Drivmotor
14. Vatske utloppsskydd 30. Bromskloss-faste
15. Avsloppsvatten draneringsslang 31. Sugskrapa hasp
16. Vatten inloppsskydd
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MASKINBESKRIVNING
KONTROLLPANEL (sasom visas i Figur 2)

44 2
45 i[e 47
il 48
o 49
46 T = 50
51
@
Figur 2
31. LED-skdrm
32. Varningslampa urladdat batteri (Rod) 42. Lampa for drivmotor problem
33. Indikator for halvt urladdat batteri (Gul) 43. Hastighetsreglering
34. Signalhornsknapp 44. Sugmotor 6verbelastningsskydd
35. Vatskevolym justeringsknapp 45. Drivmotor 6verbelastningsskydd
36. Framat-bakat strombrytare 46. Borstmotor 6verbelastningsskydd
37. Indikator for fulladdat batteri (Gron) 47. Laddningsindikator batteri (Rod)
38. Indikator for tom vatsketank 48. Indikator for halvladdat batteri (Gul)
39. Borstknapp 49. Indikator for fulladdat batteri (Grén)
40. Nyckelstrombrytare 50. Laddningskontakt lock
41. Borste avlastningsknapp 51. Laddningskontakt

LED-SKARM VISNINGSINFORMATION

STOPP— Maskinen kan inte rora sig, borste slutar att fungera men sugmotorn fungerar
(00012.3) — Maskinens totala antal arbetstimmar ar 12.3 timmar

LO-(18) — Batterispanningen lagre an 18V

U-(25.5) — Batterispanningen ar 25.5V

ERR-01 — Sugskrapan lyfts inte nar maskinen svanger bakat

SKARM FOR LADDARENS INDIKATORLAMPA (sasom visas i Figur 2)

1. | borjan av laddningen blinkar den gula LED (48), den réda LED (47) och grona LED (49) tands i en sekund, den réda
LED slocknar, och sedan blinkar den grona LED nagra ganger innan den roda LED pa laddaren &ar normal. Det ar det
forsta laddningsstadiet.

2. Efter att ha laddat nagra ganger, slocknar den réda (47) pa laddaren, en gula LED (48) tands, den har ar det andra
laddningsstadiet.

3. Nar laddningen ar klar, slocknar den gula LED (48), den grona LED (49) ténds for att indikera att batteriet ar
fulladdat.

OBSERVERA

Om den gula lampan (48) ar tind under laddningsprocessen, kan det vara orsakat av: Batteri och
laddare matchar inte, batteriet &r inte ratt kopplat, eller utgangen ar kortsluten.

Att den roda lampan pa laddaren blinkar kan vara orsakat av laddarens inre kortslutning.
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TEKNISKA PARAMETRAR

MODELL AS530R

Forpackningsstorlek (L x B x H) mm 1470*730*1310
Maskinens hojd mm 1120
Maskinens langd mm 1360
Maskinens bredd (utan gummiskrapa) mm 580
Maskinens vikt med tomma behallare Kg 140
(utan batterier)

Totalvikt Kg 270
Fraktvikt Kg 245
Losningsbehallarens volym Liter 72
Atervinningsbehallarens volym Liter 73
Vakuum motoreffekt Watt 400
Vakuumkapacitet mm H,0 1223
Lutningskapacitet (max) % 10
Framre hjuldiameter mm $175
Bakre hjuldiameter mm $230
Ljudniva dB(A) 69
Vitske-/vattenflode L/min 0.84-2.0
Arbetsbredd mm 530
Gummiskrapans bredd mm 730
Borst-/dyndiameter mm 530
Borstmotoreffekt Watt 450
Borsthastighet Rpm 160
Borst-/dyntryck (max) Kg 23
Drivmotoreffekt Watt 300W
Arbetshastighet Km/h 5.5km/h
Spanning Vv 24V
Batteri Ah 2x100AH (20 timmar)
Batteriladdare V/A 24V 10A
Batterifackets storlek (L x B x H) mm 350*380*300
USB-laddare specifikation V/A 5V, 0.8A
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KOMPONENTER KOMPONENTER VALSTRAD VALSTRAD

BAT 24V BATTERIER M1 BORSTMOTOR RD1 ROD/6AWG BN/BK BRUN/SVART/20AWG

CH BATTERILADDARE M2 SUGMOTOR RD2 ROD/10AWG BU1 BLA/18AWG

EB1 KONTROLLPANEL KRETSKORT M3 DRIVMOTOR RD3 ROD/18AWG BU2 ROD/20AWG

EB2 USB-LADDNING ELBRADA SW1 NODSTOPP RD4 ROD/20AWG BU/BK BLA/SVART/20 AWG

EB3 DRIFT KRETSKORT SW2 NYCKELBRYTARE RD/BK |ROD/SVART/20AWG |GN GRON/20AWG
BORSTMOTOR ELEKTRONISK RENT VATTEN .

RL1 STROMBRYTARE SW3 NIVAOMKOPPLARE BK1 SVART/6AWG GN/BK GRON/SVART/20AWG
SUGMOTOR delete ELEKTRONISK . 5

RL2 STROMBRYTARE Sw4 SUGMOTOR STROMBRYTARE BK2 SVART/10AWG GY GRA/20AWG
DRIVSYSTEM ELECTRON S .

RL3 STROMBRYTARE SW5 EXTRA LAGESVAXLARE BK3 SVART/12AWG PU LILA/20AWG

YV VATTEN ELEKTROVENTIL SW6-A EXTRA OMKOPPLARE BK4 SVART/14AWG OR ORANGE/20AWG

F1 KONROLLPANEL delete SAKRING SW6-B EXTRA OMKOPPLARE BK5 SVART/18AWG YE GUL/20AWG

F2 BORSTMOTOR STROMBRYTARE SW7 SITS OMKOPPLARE BN1 BRUN/14AWG WH1 VIT/12 AWG

F3 SUGMOTOR STROMBRYTARE SQ FOT GASREGLAGE BN2 BRUN/20AWG WH2 VIT/20AWG

F4 DRIVSYSTEM STROMBRYTARE SPK 12VDC RINGKLOCKA

F5 BORST FRISLAPPANDE SAKRING VR HASTIGHETSPOTENTIOMETER

KA BROMS
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BRUKSANVISNING

VARNING!

Var mycket uppmarksam pa dessa symboler i den har bruksanvisningen:
- FARA!

- VARNING!

- FORSIKTIGHET!

- RAD

Téck aldrig 6ver dessa symboler pa maskinen och byt ut dem omedelbart om de skadas.

INSTALLATION OCH INSTALLNING AV NYTT MASKINBATTERI

VARNING!

De elektriska komponenterna i maskinen kan skadas allvarligt om batterierna installeras eller ansluts
felaktigt.

Batterierna maste installeras av kvalificerad personal. Stéll in batteriladdaren (valfritt) och maskin PCBA i enlighet
med batteritypen (WET eller GEL/AGM).

Kontrollera om batterierna ar skadade fore installation.
Koppla ifran batterianslutaren och batteriladdningskontakten. + -
Hantera batterierna med stor férsiktighet.

OBSERVERA
Maskinen kradver tva 12V batterier, som ansluts i enlighet med ° L
Figur 3. i +

TIgT)
© 0
WAV AT]

Maskinen kan anvandas i ett av foljande batterilagen:
A) WET eller GEL/AGM batterier ar redan installerade och redo

att anvdndas Figur 3

1. Kontrollera batterierna och anslut batterianslutaren till maskinen.

2. Satt i nyckeln (40) och vrid till “pd”. Om den grona lampan tands (48), ar batterierna fulladdade for anvandning.
Om den gula eller r6da lampan (47 eller 48) tands, maste batterierna laddas.

B) Utan batterier

1. Om din maskin inte ar utrustad med batterier, ska du képa passande batterier [Se punkt om Teknisk information
delete]. For batteri val och installation, ska du vdnda dig till kvalificerade batteriaterforsaljare.

2. Nar batterierna ar redo, ska du stdlla in maskinen och batteriladdaren i enlighet med typen av de installerade
batterierna, folj sedan procedureran som visas i nasta punkt.

BATTERI INSTALLATION OCH INSTALLNING AV BATTERITYP (WET ELLER GEL/AGM)

Stall in maskinens och batteriladdarens elektroniska kretskort i enlighet med batterityperna (WET eller GEL/AGM)
genom att félja stegen nedan:

OBSERVERA
Nar du installerar nya batterier, kan du fdlja figur 4 for att stélla in DIP-omkopplaren, eller sa kan
batterierna skadas av fel installning.

Maskininstéllning

1. Satt i nyckeln (40) och vrid till “PA”, var uppmérksam pa nedan under de forsta sekunderna efter att maskinen har
startats:
. Om den gréna lampan (37) blinkar &r maskinen instélld pa att anvdnda GEL/AGM batterier.
. Om den gula lampan (33) blinkar ar maskinen instélld pa att anvdanda Discover EV AGM batterier.
. Om den roda lampan (32) blinkar dr maskinen installd pa att anvdnda WET batterier.

2. Folj stegen nedan for att dndra maskininstallningarna.

3. Maskinens fabriksinstallningar ar instéllda pa att anvanda Discover EV AGM batterier. Om instéllningen motsvarar
delete de valda batterierna, ska du direkt ga till steg 6, annars féljs nasta steg.
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brytaren till “PA”)

4. Lossa skruven (B, Figur 4) pa kontrollpanelen, vand sedan delete (A) pa panelen for att hitta DIP-brytaren (D), folj
Figur 4 for DIP-installningar.
5. Utfor stegen i omvand ordning for att satta ihop kontrollpanelen och lasa skruven efter att installningen ar klar.
ON | WET BATTERIER i
1 (OBSERVERA: Vrid pinl och pin2 av DIP- HE
} i i brytaren till “AV”) § 2
i 2 ™
ON | UPPTACK EV AGM BATTERIER AY
2 (OBSERVERA: Vrid pin 1 av DIP-brytaren 4/ "2
} E g till “PA”, pin2 till “Av”) L~
i 2
ON ALLMANNA GEL/AFM BATTERIER
3 } E E (OBSERVERA: Vrid pinl och pin2 av DIP-
1 2

Figur 4

Installation av batteri
Oppna luckan (4) och kontrollera att &tervinningsbehallaren (3) &r tom. Tém den annars med tdmningsslangen (15).

6.

7.
8.
9

10.

11.

12.

Stang locket till atervinningsbehallaren (4).

Vand forsiktigt pa locket till atervinningsbehallaren (3).
Maskinen levereras med kablar som ar lampliga for att
installera 2x12V batterier. Satt in batterier i facket och
installera dem korrekt.

Vrid och installera batterikabeln sasom visas pa (Figur 3) och
dra forsiktigt at muttern pa varje batteripol.
Placera skyddshylsan pa wvarje pol och
batterikontakten.

Sank forsiktigt atervinningsbehallarens lock (3).

anslut

Ladda batterierna

13.

Ladda batterierna. [Se kapitel om UNDERHALL].

NODBROMSNING

Figur 5

Om det sker nagon nodsituation under maskinens drift, ska du trycka pa nédbromsens knapp (A, Figur 5), alla maskinens

funktioner stannar da av, det visas inget pa kontrollpanelen (B, Figur 5)

BORST/DYNA INSTALLATION OCH AVINSTALLATION

A\

OBSERVERA

Installera passande borste (A, Figur 6) eller dyna
(B och C, Figur 6) i enlighet med typeen av golv
som ska rengoras.

VARNING

Fére installation eller avinstallation av borste
eller dyna, ska du sakerstilla att alla
strombrytare pa maskinen &r i lige av och att
lyfta upp sugskrapan fran golvet. Operatéren
maste vara utrustad med passande personliga
skyddsklader sa som handskar fér att minska
olycksrisken. Fortsatt enligt féljande:

Figur 6
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1. Sattinyckeln (40) och vrid till “PA”.

2. Tryck pedalen (6) framat med foten f6r att lyfta borstenheten (11) fran golvet.

3. Vrid hastighetsjusteringsratten (42) moturs till slutet.

4. Placera borsten (A, Figur 5) eller dynan (B, Figur 5) centrerat under borstdacket.

5. Tryck pedalen (6) bakat med foten for att sdnka borstenheten (11). Sitt pa satet, tryck pa borstknappen (39) och
tryck forsiktigt ner pedalen (23), borsten/dynan kan monteras ihop automatiskt. Upprepa dessa steg tills
borsten/dynan &r installerad.

6. Ta ner borsten manuellt om steg 5 ej lyckas.

7. Tryck ner pedalen (6) framat med foten for att lyfta borstenheten (11) fran golvet, tryck pa borst
borttagningsknappen (41) for att avinstallera den automatiskt.

VARNING!

Vrid hastighetsregleringsratten (42) till den Ildgsta hastigheten innan du trycker ner
accelerationspedalen (6) for att undvika att maskinen kérs for snabbt nédr den startas. Sakerstéll att
borsten/dynan dr korrekt installerad innan maskinen anvinds.

JUSTERA BALANSEN PA GUMMISKRAPAN
1. Installera sugskrapan (13) och Ias sugskrapratten (20), E

anslut sedan sugslangen (19) till sugskrapan. / F
2. Justera gummiskrapan med hjalp av justeringshandtaget (A, \

Figur 7).

a) Om det finns ett mellanrum mellan golvet och
mellandelen pa det bakre skrapbladet (B), justera
vredet (A) medurs (F) tills alla delar pa det bakre
skrapbladet har kontakt med golvet. Det framre bladet
ska vidréra marken en aning.

b) Om det finns ett mellanrum mellan golvet och bada
dndarna pa det bakre skrapbladet (C och D), justera
vredet (A) i medturs riktning (E) tills alla delar pa det
bakre skrapbladet har kontakt med golvet. Det framre
bladet ska vidrora marken en aning.

VATSKETANKFYLLNING

1.  Oppna locket for vattenintaget (E, Figur 8). Figur 7
2. Fyll pa vatten eller vitska som lampar sig for arbetet

genom vattenintaget med filter. L&sningens temperatur far inte dverstiga + 104 °F (+ 40 °C).
3. Fyllinte pa behallaren for mycket, se vattennivaindikatorn (G) for vattenvolymen.

VARNING!

Anvand endast lagskummande och brandtaligt rengéringsmedel som ar avsett fér automatisk skurning.

Drivmotor besiktning

1. Vrid nyckeln (A, Figur 9) till “PA”

2. Tryck latt pa accelerationspedalen (C), och latta sedan for
att kontrollera om maskinen kan styras framat och stoppas.

3. For att sakerstdlla sdkerheten ska du bekrdfta om
maskinen kan stoppas omedelbart genom att trycka pa
nédbromsknappen (B). Vrid nodknappen for att aterstilla
den.

VARNING
Maskinen bor ej koras i lutningar som
overstiger 10%.

VARNING

Bromsen av drivmotorn ar upplast niar motorn

arbetar normalt, den lases ndr motorn slutar .
att arbeta. Figur 8
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Broms upplast -bromshandtaget (D, Figur 9) riktat uppat

Broms last —bromshandtaget riktat nedat

| speciella fall, som vid nerpackning och uppackning, maskinfel,
etc. maste man forflytta maskinen utan att drivmotorn ar igang,
stall in bromsen manuellt pa upplast for att forflytta den. For
att undvika sdkerhetsrisk ska du se till att bromsen &r tillbaka
pa |ast status efter att maskinen har forflyttats.

MASKIN START OCH STOPP
Starta maskinen

1.
2.

10.

Forbered maskinen som det visas i féregdende punkt

Sitt pa satet (L, Figur 10), satt in nyckeln (A) och vrid den till
“pA”. Om den grona lampan (C) lyser, &r batterierna fulladdade
for anvandning. Om den gula lampan (E) eller réda lampan (D)
lyser, maste batterierna laddas fére anvandning. [Se
UNDERHALL kapitlena for batteriladdning]

Lower the squeegee assembly to the floor.

OBSERVERA

Se till att sugskrapenheten lyfts innan maskinen
kors bakat, annars s& kommer maskinen att
stanna och LED-skdarmen visar “Fel” information.

Sank borstenheten till golvet.

OBSERVERA

Se till att stinga av borstknappen innan
borstenheten lyfts upp, och lyft borstenheten
innan maskinen kérs framat/bakat

Tryck pa borstknappen (B)

Tryck pa accelerationspedalen (R), for maskinen framat eller
bakat genom att styra ratten (N) tillsammans med framat-
bakat brytaren (H), du kan justera hastigheten med
hastighetsjusteringsratten (I).

Justera véatskeflodet med hjélp av vatskejusteringsknappen
(G) baserat pa rengoringsbehov.

Du kan ladda din telefon eller surfpatta genom USB-
laddningsporten (M) nar nyckeln (A) vrids till “PA”.

Tryck pa signalhornsknappen (F) for att varna folk, om
nodvandigt.

Om noédvandigt, tryck pa nodstoppsknappen for
maskinnodstopp.

OBSERVERA

Borstmotorn, sugmotorn, drivmotorn och
kontrollkretsen skyddas av
overladdningsbeskyddaren (P). Nar
overladdningsbeskyddaren inte fungerar, ska du
inte aterstdlla den omedelbart utan att hitta
orsaken, och se till att motorn kyls ner innan
aterstillning.

Stoppa maskinen
Latta pa accelerationspedalen (R, Figur 10), maskinen slutar att kora.

11.
12.
13.

Tryck pa borstknappen (B) for att stoppa borstmotorn.
Lyft borstenheten (T) genom att trycka pa pedalen (Q).

Figur 9

Figur 10
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14. Lyft sugskrapenheten (U) genom sugskrap lyft/sank spaken (O), och nagra sekunder senare kommer sugsystemet
att stangas.

15. Vrid nyckeln till “AV”

16. Se till att maskinen har stoppats.

MASKINDRIFT (SKURA OCH TORKA)

1. Starta maskinen i enlighet med procedurerna i féregaende punkt.
2. Borjarengora genom att folja procedurerna i avsnittet ”Starta maskinen.”
3. Om nodvandigt ska maskinen stoppas for att justera sugskrapan i enlighet med avsnittet “Justera sugskrapan”.

VARNING!
For att undvika skada pa golvytan ska du stidnga av borst/dyn-hallaren nir maskinen stannar pa en
plats.

OBSERVERA
For korrekt skurning/torkning av golv vid delete vaggar, rekommenderar vi att ga nira viggarna med
maskinens hégra sida (Stétfangarens hjulsida) som det visas i Figur 11 nedan.

Figur 11

Batteriladdning under drift

Nar den gréona lampan (A, Figur 12) lyser, har batterierna
tillrackligt med effekt for att maskinen ska fungera normalt.
Néar alla de grona lamporna ar slackta, ar den gula lampan (C,
Figur 12) ténd, batteriernas effekt ar for lag, ladda batterierna.
Nar den roda lampan (B, Figur 12) blinkar, dr batterierna
urladdade, vakuummotorn och borstmotorn kommer att
stdngas av automatiskt med nagra sekunders fordrojning, kor
maskinen till batteriladdning omedelbart

VARNING!
For att undvika att skada batterierna och
forkorta deras livslangd, ska maskinen inte Figur 12

anvandas ndr batterierna ar urladdade.
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TOMMA BEHALLAREN

Ett automatisk flytande avstangningssystem (B, Figur 13) blockerar vakuumsystemet nar atervinningsbehallaren (C) ar
full. Vakuumsystemets avaktivering signaleras med en pl6tslig 6kning i vakuumsystemet motorbuller, dven om golvet
inte har torkats.

FORSIKTIGHET!

Om vakuumsystemet stidngs av av misstag (till
exempel, nar flottéren aktiveras pa grund av en
plotslig maskinrorelse), for att ateruppta driften:
stang av vakuumsystemet genom att trycka pa
knappen (D, Figur 12), 6ppna sedan locket (A,
Figur 11) och kontrollera att flottéren inuti gallret
(B) har gatt ner till vattennivan. Stang sedan
luckan (A) och sla pa vakuumsystemet genom att
trycka pa knappen (D, Figur 12).

Nar atervinningsbehallaren (C, Figur 13) ar full, todm den enligt féljande
procedur.

. . ° . . o Fi 13
Tomning av atervinningsbehallaren Ieur

1. Stoppa maskinen.

2. Lyft upp borst-/dynhallarens plattform (H, Figur 12) genom att trycka

pa pedalen (G).

Lyft upp gummiskrapan med spaken (H).

Flytta maskinen till ett utsett omrade.

5. ToOm atervinningsbehallaren med tdmningsslangen (D). Skolj sedan
behallaren med rent vatten.

Pw

VARNING!

Vid tdmning av avfallsvattnet, maste avloppsslangen
vikas (A, Figur 14) och sinkas ner (B, Figur 14) innan
man dppnar avloppsslangens lock. Hall inte utloppet
av avloppsslangen uppat for att tomma vattnet
vertikalt for att undvika att avfallsvattnet rinner ut
pa operatdren.

Vatske/rent vatten tank tomning
6. Utfor stegen 1 till 4 i kapitel “Aterstallning vattentank tdmning”.

7. Tom vatsketanken genom utloppslocket (A, Figur 15). Och
skolj sedan tanken med rent vatten.

EFTER ATT HA ANVANT MASKINEN

Efter arbetet, innan man lamnar maskinen:

1. Tabort borst-/dynhallare.

2. T6ém behallarna (B och C, Figur 15) som visas i foregaende

punkt.

Utfor dagligt underhall (se avsnittet underhall).

4. Foérvara maskinen pa en ren och torr plats med borst-/
dynhallaren och gummiskrapan lyft eller borttagen.

w

LANG INAKTIVITET AV MASKIN

Om maskinen inte kommer att anvandas i mer an 30 dagar, gor

foljande:

1. Utfér procedurerna som visas i “EFTER ATT HA ANVANT
MASKINEN” punkten.

2. Koppla ifran batterikontakten (D, Figur 15).
Figur 15
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ANVANDNING FORSTA GANGEN

Efter att ha anvant maskinen i nio timmar forsta gangen ska man kontrollera den efter skada eller andra
avvikelser.Kontrollera dven om fastena eller kopplingarna ar 16sa.

UNDERHALL

VARNING!

Underhallsrutiner maste utféras ndr maskinen &r avstingd och batteriets laddningskabel &r
frankopplad. Lds noga igenom sdkerhetskapitlen i handboken.

Alla schemalagda eller extraordindra underhallsrutiner maste utféras av kvalificerad personal eller en auktoriserad
serviceverkstad. Denna handbok beskriver endast de allmdnna och vanliga underhallsrutinerna.
For andra underhallsrutiner som inte ingar i underhallsschemat nedan, se servicehandboken som kan konsulteras pa alla

vara serviceverkstader.

TABELL OVER PLANERAT UNDERHALL

FORSIKTIGHET!

Atgirden som anges med (1) maste utforas nar maskinen anvinds efter 9 timmar for forsta gangen.
Atgirden som anges med (2) maste utforas av en serviceverkstad som ir kvalificerad av vart foretag.

Atgird

Dagligen, efter
varje anvandning

Varje vecka

Halvarsvis

Varje ar

Batteriladdning

Rengoring av gummiskrapa

Rengoring av borst-/dynhallare

Rengoring av behallare

Inspektion av behallarens forseglingsremsa

Rengoring av flottorbollfilter

Kontroll och utbyte av gummiskrapans blad

Rengoring av vattenfilter

Rengoring av sugfilter

Kontroll av vatskeniva fér WET -batteri

Kontroll av skruvar och muttrar

(D

Kontroll och utbyte av borst-/dynhallare

(2

Kontroll och utbyte av sugmotorns kolborste

(2

Kontroll eller utbyte av drivsystem motorborste
(endast fér maskin med dragning)

(2

Lagg till smorolja for roterande delar

(L

BATTERILADDNING

OoBS!

FORSIKTIGHET

Att se till att batteriet alltid ar fulladdat kan férlanga dess livslangd.

FORSIKTIGHET

Ladda batterierna nar den gula (32) eller réda LED-lampan (33) lyser eller i slutet av varje arbetspass.

Ladda batteriet sa snart som méjligt om batterinivan ar 1ag, annars kan batteriets livslangd minskas. Det
ar battre att kontrollera batteriet minst en gang i veckan.

162




VARNING!

Var speciellt forsiktig nar batteriet laddas
eftersom dar kan finnas syra som har lackt
vid laddningen. Batterisyra ar fratande, om
den kommer i kontakt med hud eller 6gon,
ska du omedelbart skdlja med mycket rent
vatten och uppséka ldkarvard,

Forberedelsestegen for att ladda batterierna

1. Oppna returtankens lock (B, Figur 16) for att
kontrollera om atervinningstanken (C) ar tom, eller
tom atervinningstanken genom dréneringsslangen (A).

2. Kor maskinen till ett utsett laddningsomrade.

Vrid nyckeln till “AV”.

4. Foljande steg ar bara for WET-batterier:
° Rengdr batteriytan om nddvandigt.

w

° Kontrollera batteriernas (D) batterielektrolytniva,
om nddvandigt ska du 6ppna locket for att delete

fylla elektrolyten och sedan aterstalla den.
e  Hall locket 6ppet under laddningen.
5. Vilj en av nedan laddningsldgesbas pa de valda
laddningstyperna.

Anvéand den inbyggda laddaren for batteriladdning

6. Anslut batteriladdningskabeln (A, Figur 17) till elnatet (G),
da sténgs alla maskinfunktioner av férutom automatisk
laddning.
Den normalt roda LED lampan (B) visar att maskinen
haller pa att laddas.

7. Batterierna ar fulladdade nar den gréna LED lampan (C)
tands.

8. Kopplaifran batteriladdningskabeln fran elnatet efter att

Figur 17

laddningen ar klar, och férvara sedan
batteriladdningskabeln i forvaringsladan (D).

OBSERVERA

For ytterligare information om den inbyggda laddaren (E, Figur 17), delete se relevant bruksanvisning
fran servicecenter.

RENGORING AV BORSTE/DYNA

FORSIKTIGHET!

Vi rekommenderar att man bar handskar vid
rengoring av borst- eller dynhallaren eftersom
den kan innehalla vassa delar.

1. Ta av borst-/dynhallaren frdn basen pa det satt som
visats i tidigare avsnitt.

2. Rengor borst-/dynhallaren med vatten och
rengéringsmedel.

3. Kontrollera att borsten ar hel och inte utnott, vid behov
byt ut borsten.

4. Kontrollera att poleringsdynan inte ar utnott, vid behov Figur 18
byt ut den.
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VATSKEFILTER RENGORING

1.  Kor maskinen till plan mark.

2 Se till att maskinen ar avstangd.

3.  Tom vatsketanken (valfritt steg).

4. Ta ner vatskefilterlocket (A, Figur 18) for att rengora
filterinsatsen (B), och fast dem sedan tillbaka pa
filterstodet (D).

OBSERVERA

Filterinsatsen (B) maste placeras korrekt pa
holjet av filterstédet (D).

RENGORING AV GUMMISKRAPA

OBS

Gummiskrapan maste vara ren och dess blad
maste vara i gott skick fér att fa en bra
torkning.

FORSIKTIGHET

Anvind skyddshandskar ndr du rengor
gummiskrapan eftersom det kan finnas vasst
skrap.

Kor maskinen pa delete plan mark.

Vrid nyckeln (A, Figur 19) till “AV”.

Sank sugskrapan (B) med spaken (C).

Lossa rattarna (D) och ta bort sugskrapan.

Koppla ifran vakuumslangen (E) fran sugskrapan.
Rengor stal eller aluminium sugskrapan, speciellt
facken (A, Figur 20) och halen (B). Kontrollera skicket,
efter skador och revor pa frambladet (B) och
bakbladet (C), om ndédvandigt, byt ut dem i enlighet
med procedurerna i féljande punkt.

7. Montera ihop sugskrapan i omvand ordning.

owunswNR

Figur 20

KONTROLL OCH UTBYTE AV GUMMISKRAPANS BLAD

1. Rengor gummiskrapan i stal eller aluminium pa det satt som visas i foregaende stycke.
2. Kontrollera att kanten (E, Figur 21) pa det framre bladet (D) och kanten (L) pa det bakre bladet (E) ligger pa samma niva.
Vid behov justera deras hojd enligt foljande férfarande:
° Ta bort dragstangen (G), lossa fastelementen (M) och justera det bakre bladet (D), satt sedan fast infastningarna (M) och
installera dragstangen (G).
. Lossa pa vreden (I) och justera det framre bladet (C) och dra sedan at vreden.
Kontrollera att det framre bladet (C) och det bakre bladet (D) ar hela, utan repor och revor. Byt ut dem vid behov enligt
foljande forfarande. Kontrollera att det framre hornet (J) av det bakre bladet (D) inte ar utslitet. Om sa ar fallet, vand pa
bladet for att byta ut det slitna hérnet med ett som ar helt. Om de andra hornen ocksa ar utslitna, byt ut bladet enligt
foljande:
. Ta bort dragstangen (G), lossa fastelementen (M) och ta bort remsan (K), byt sedan ut/vand pa det bakre bladet (D).
Montera bladet i omvand ordning.
° Skruva loss vreden (l) och ta bort remsan (L), byt sedan ut det framre bladet (C). Montera bladet i omvand ordning. Efter
att ha bytt ut bladet, justera hojden sdsom visas i féregaende steg.
4. Anslut sugslangen (A, Figur 22) till gummiskrapan.
Installera gummiskrapan (B) och skruva fast rattarna (C).
6. Vid behov, justera gummiskrapans balans med hjalp av justeringsvredet (D).

o
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RENGORING AV BEHALLARE OCH VAKUUMNAT MED FLOTTOR OCH KONTROLL AV
LOCKPACKNING

1.  KOr maskinen pa ett plant golv.

2. Se till att maskinen &r avstangd och startnyckeln (40)
har tagits bort.

3.  Vénd atervinningsbehallarens lock (A, Figur 23) i 90
graders lage sa att det kan tas bort fran behallaren och ta
sedan bort filtret (P) fran behallaren.

4. Rengor atervinningsbehallarens lock (A),
atervinningsbehallaren (B), vattenbehallaren (C) och
flottorbollfiltrets stédram (E). Tom atervinningsbehallaren
med témningsslangen (15).

5.  Vid behov, félj symbolerna "Oppna" och "Sting" som
visas i Figur 23 for att 6ppna bottenkdpan (F) pa
flottorbollfiltret och rengér sedan flottérbollen (D),
filtrets stodram (E) och filtrerdynan (). Efter rengdring,
satt fast flottorbollen (D) i filtrets stodram (E) och justera
sedan markskenan (L) pa det nedre locket (F) av filtret
med markskenan (L) pa filtrets stodram (E). Skruva fast M G Figur 21
locket pa flottorbollfiltret och satt fast filterdynan (I) pa

stédramen (E). Slutligen, anslut den till sugslangen (M).
6. Inspektera att behallarens forseglingsremsa ar hel.

OBS!

Behallarens forseglingsremsa (G) gor att vakuum produceras inuti behallaren ndr sugmotorn ar igang.
Behdllaren maste tdtas effektivt sa att den kan absorbera vatten fran marken till
atervinningsbehallaren.

7. Kontrollera om forseglingsremsans kontaktyta (G) ar hel och att tatningen ar tillrdcklig. Vid behov, ta bort remsan
(H) och byt ut den. Montera den nya forseglingsremsan sasom visas i Figur 23, fogen bor vara bakom det mellersta
omradet.

8. Stadng locket till atervinningsbehallaren (A).

Figur 22

C Figur 23
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SAKRING KONTROLL/BYTE

1.  Vrid nyckeln (D, Figur 24) till “AV”.

2.  Koppla ifran batterianslutningskabeln.

3.  Lossa upp skruvarna (C) pa kontrollpanelen och vand sedan om
PCBA for att hitta sdakringen (A och B).

4. Kontrollera/byt ut sdkringarna:

A) F14rlag-effekt sdkringen (5A)

B) F3 ar borst demoniteringssakring (20A)

Efter kontroll/byte &r klart, atermontera i omvand ordning.
6. Kontrollera eller aterstall motor 6verbelastningsskyddaren.
E) F5 ar vakuummotor 6verladdningsskyddaren (30A)

F) F4 ar drivmotor overladdningsskyddaren (30A)
G) F2 ar borstmotor 6verladdningsskyddaren (30A)

v

TILLSATSER/TILLBEHOR

Forutom standarddelar kan maskinen utrustas med féljande tillsatser/
tillbehor beroende pa maskinens sarskilda anvandning.

For ytterligare information om valfria tillbehor, kontakta en behorig
aterforsaljare.

Tillsatser/Tillbehor

Se avsnittet "Dellista"

1. GEL/AGM-batterier

2. Kuddar av olika material

FELSOKNING

Figur 24

Problem MGojliga orsaker

Atgird

Motorerna fungerar inte, ingen

Batterikontakten ar bortkopplad

Anslut batterikontakten

varningslampa tands (C9) Batterierna ar helt urladdade

Ladda batterierna

Maskinen fungerar inte, rod batteri

kapacitetsvarning tands (C8) Batteriernas niva ar for lag

Ladda batterierna

Styrkretskortsfel

Byt ut styrkretskortet

Drivmotor kontrollant fel

Se “DRIVMOTOR FEL INDIKATOR
INFORMATION”

Maskinen kor inte framat/bakat

Operatoren sitter inte pa satet

Sitt pa satet

kor bakat

Sugskrapan lyfts inte upp nar maskinen

Lyft sugskrapan

Styrkretskortsfel

Byt ut styrkretskortet

Borstmotor 6verbelastning

Borstmotorn fungerar inte

Anvand en mjuk borste som ar
lamplig fér rengoring och aterstall
borstmotorns
overbelastningsskydd

Borstmotor kontakt fel

Kontakta efter kop service

Borstmotor kolborste nétning

Kontakta efter kop service

roterar

Hinder som forhindrar att borsten

Rengor borsten

Drivmotor problem lampa tands

Se “DRIVMOTOR FEL INDIKATOR
INFORMATION”

Drivmotorn fungerar inte
Drivmotor éverbelastad

Aterstall drivmotorns
overbelastningsskydd och
kontrollera drivmotorn/kretsen

Vakuummotorn fungerar inte

Vakuummotorn 6verbelastning

Aterstall vakuum
overbelastningsskydd och motor
Overbelastningsskydd och
kontrollera vakuummotorn.
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Reld av vakuummotor fel Kontakta efter kdp service

Styrkretskorts fel Byt ut styrkretskortet

Uppsamlingstanken ar full Tom Uppsamlingstanken

Anslut draneringsslangen och
sugskrapan korrekt

Draneringsslangen och sugskrapan dalig
anslutning

Rengor flottorens filter och
kontrollera flottérens positions
status

Flottor filterblock
Otillracklig med sugeffekt, golvet blir

inte torrt

Sugskrapan ar smutsig och nott Kontrollera och rengdér sugskrapan

Uppsamlingstanken ar inte stangd
ordentlig, eller packningen ar skadad,
eller Bend roret ar tilltappt

Stang locket korrekt, eller byt ut
packningen eller reng6r Bend
roret.

Uppsamlingstanken dr smutsig Rengdr uppsamlingstanken

Vatskefiltret ar smutsigt Rengor filtret

Otillrackligt med vatska pa

Vatsketankens indikator lyser for tom Fyll vatsketanken

borstplattan

Vatsketanken ar for smutsig Rengor vatsketanken

Det finns skrdp under skrapbladet Ta bort skrapet

Sugskrapabladet &r slitet, sprucket och

gammalt Aterstall sugskrapabladen

Sugskrapa lamnar repor pa golvet

Sugskrapans balans ar inte justerad Justera sugskrapans balans

Drivmotor bromsfel Bromsen ar last

Stall in bromsen pa olast

DRIVMOTOR FEL INDIKATOR INFORMATION

LED-KODER FEL MOJLIG ORSAK

. Temperatur >80°C eller < -10°C.

. Overbelastning p3 fordonet.

. Anvandning i extrema férhallanden.

. Elektromagnetisk broms slapper inte.

11 | O TERMO FEL

JE I O TR N

. Gasreglage inmatningskabel 6ppen eller
forkortad.

. Gasreglage defekt.

. Fel gasreglage typ vald.

1.2 | OOyg GASREGLAGE FEL

w N

1. Hastighetsgrans kabel(kablar) trasig eller
kortsluten
2. Bruten hastighetsgrans.

1.3 | ddadg HASTIGHETSFEL

1. Batterispanning <17 volt.
. Dalig anslutning vid batteriet eller
regulatorn.

1.4 | QOUgd UNDERSPANNINGSFEL

N

. Batterispanning >31 volt.

1.5

jojejejele1e]

OVERSPANNINGSFEL

. Fordon som drivs med laddaren ansluten.
. Intermittent batteri anslutning.

21

jejele;

HUVUDSAKLIGA AV FEL

. Huvudkontakt misslyckades att dppnas.

2.3

jojejejele!

HUVUDSAKLIGA FEL 3

. Huvudkontakt svetsad eller fast 6ppen.
. Huvudkontakt fel.

2.4

jojejejejee

HUVUDSAKLIGA PA FEL

. Huvudkontakt misslyckades att stangas.

3.1

[0]010]0]

LEDNINGSFEL 3k

. Feljusterat gasreglage.
. Trasigt gasreglage eller gasreglagemekanism.

3.2

jojejejele!

BROMS PA FEL

. Elektromagnetisk broms férkortad
. Elektromagnetisk broms spole 6ppen.

3.3

jojejejele1e]

FOR-LADDNING FEL 3%

. Broms drivhjul férkortad.
. Férladdat krets skadat.
. MOSFE-fel.

3.4

[ojejojetejele

BROMS AV FEL

. Elektromagnetisk broms drivhjul 6ppen.
. Elektromagnetisk broms spole férkortad.

3.5

[ojojejelejelele

HPD FEL

RINRPIWNRINRINR[RPINR[RP|IWN R

. Felaktig sekvens av gasreglage och KSl,

putta, eller hamma ingangar.

. Feljusterat gasreglage.
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1. Kortslutning i motor eller motorkablar.

41 | QOOdyd SPANNINGSSENSOR FEL
. Regulator fel.

N

1. Motorspanning motsvarar inte med
gasreglagets forfragan

. Kort i motor eller motorkablar.

. Regulator fel.

42 | OO HARDVARA FELSAKRAD 3%

43 | OO EEPROM KONTROLLNUMMIER FEL T . EEPROM fel.

. Batteri inte anslutet.

45 | OQdaaadaad BATTERI IFRANKOPPLINGSFEL 3% o) . . . .
. Dalig anslutning til batteriterminaler.

N RIRWN

3% = Vrid om nyckelbrytare fér att nollstdlla.

t = Mdste anvinda programmerare fér att nollstilla pd féljande sdtt: vilj Programmeny, dndra datavérde av
vilken parameter som helst, vrid nyckelbrytare.

OBSERVERA

Maskinen som &r utrustad med inbyggd laddare kan inte att anvandas nar den inbyggda laddaren ar
trasig, kontakta var kvalificerade underhallsservice for hjilp.

SKROTNING

Skrota maskinen pa en kvalificerad avfallshanteringsstation.

Innan maskinen skrotas, ta bort och avskilj delarna enligt gallande lagar och férordningar delete.
- Batteri

- Borst-/dynhallare

- Plastslang och plastdetaljer

- Elektriska och elektroniska komponenter (*)

(*) Kontakta vart servicecenter for att forstora alla elektriska och elektroniska komponenter.
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INTRODUKTION

BEMARK

Tallene i parentes henviser til komponenterne, som vist i kapitlet Maskinbeskrivelse.

MANUALENS INDHOLD OG FORMAL

Formalet med denne Brugsanvisning er at give operatgren de ngdvendige oplysninger for at kunne drive maskinen
rigtigt og sikkert. Den indeholder oplysninger om tekniske data, sikkerhed, drift, opbevaring, vedligeholdelse,
reservedele og hvordan maskinens afskaffes.

Inden der udfgres en procedure pa maskinen, skal selv operatgrer der er kvalificerede teknikere laese denne manual
grundigt igennem. Kontakt vores servicecenter for eventuelle forespgrgsler om denne manual, eller hvis der er behov
for yderligere oplysninger.

Operatgrere ma ikke udfgre procedurer, der skal udfgres af kvalificerede teknikere. vores firma vil ikke veere ansvarlig
for skader, der kommer fra den manglende overholdelse af dette forbud.

SADAN OPBEVARES DENNE MANUAL

Denne manual skal opbevares i naerheden af maskinen, i en passende beskyttelse, vaek fra vasker og andre stoffer, der
kan forarsage skader pa den.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Overensstemmelseserklaering leveres sammen med maskinen og certificerer at maskinen er i overensstemmelse med
geeldende lovgivning.

BEMAZRK
Kopierne af den oprindelige overensstemmelseserklering leveres sammen med maskinens
dokumentation.

TILBEH@R OG VEDLIGEHOLDELSE

Alle ngdvendige procedurer angaende drift, vedligeholdelse og reparation skal udfgres af kvalificeret personale, eller af
et servicecenter udnaevnt af vores firma. KUN godkendte reservedele og tilbehgr bgr anvendes.
Kontakt vores firmas kundeservice for service eller kgb af tilbehgr eller reservedele om ngdvendigt.

UDSKIFTNINGER OG FORBEDRINGER

Vi er forpligtede til Igbende at forbedre vores produkter, og firmaet forbeholder sig ret til eendringer og forbedringer til
maskinen uden yderligere information.

ANVENDELSESOMRADE

Gasvaskeren er anvendelig for kommerciel og industriel brug. Den er velegnet til renggring af glatte og faste gulve,
opereret af kvalificeret personale under sikre forhold. Den er ikke egnet til udendgrs brug, teepperensning eller brug pa
ikke-jeevne gulve.

MASKINENS IDENTIFIKATIONSDATA

Maskinens serienummer og modelnavn er markeret pa seriemaerket.
Denne information er nyttig. Brug fglgende tabel til at nedskrive maskinens identifikationsdata, i tilfeelde af at der
kraeves reservedele til maskinen.

MASKINENS MODEL........ccoiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiicceiinc e

MASKINENS SERIENUMMER.........ccociiiiiiiiiiiiiiiiiciiiccce e

TRANSPORT OG UDPAKNING

Nar fragtselskabet leverer maskinen, skal du sgrge for at emballage og maskine er hele og ubeskadigede. Hvis nogen er
beskadiget, skal fragtselskabet ggres opmaerksom om skaden og du skal, fgr du accepterer varerne forbeholde dig ret til
i erstatning af skaden.
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Fglg anvisningerne pa pakningen strengt ved udpakning af maskinen.

Kontroller pakken for at sikre at fglgende dele er inkluderet:

1. Teknisk dokumentation inkl. Brugerhandbog og ombord-oplader, hvis ombord-oplader er med i udstyret.
2. Opladerledning, hvis ombord-oplader er med i udstyret.

SIKKERHED

Felgende symboler angiver potentielt farlige situationer. Laes altid denne information grundigt og treef alle ngdvendige
forholdsregler for at beskytte mennesker og ejendom.

SYMBOLER DER VISES | BRUGSVEJLEDNINGEN

FARE!
Det indikerer en farlig situation med risiko for dgd for operatgren.

ADVARSEL!
Det indikerer en potentiel risiko for skader pa mennesker.

FORSIGTIGT!

Det indikerer en forsigtigsanmeerkning eller en bemarkning relateret til vigtige eller nyttige
funktioner. Var opmaerksom pa de afsnit, der er markeret med dette symbol.

BEMARK

Den angiver en bemaerkning om vigtige eller nyttige funktioner.

KONSULTATION
Det indikerer en ngdvendighed af at henvise til brugsvejledningen, fgr du udfgrer nogen procedure.

= @B BB

GENERELLE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

Specifikke advarsler og forholdsregler for at informere om potentielle skader pa mennesker og maskine er vist
nedenfor.

FARE!

>

e Denne maskine skal betjenes af uddannet og autoriseret personale i henhold til brugsvejledningen.

e Fgr du udfgrer renggring, vedligeholdelse, reparation eller udskiftning procedure, skal du lzaese alle
instruktionerne grundigt, sgrge for at slukke for maskinen og afbryde batteristikket.

e Brug ikke maskinen i naerheden af giftige, farlige, breendbare og/eller eksplosive pulver, vaesker eller dampe.
Denne maskine er ikke egnet til opsamling af farlige pulvere.

e Baer ikke smykker, nar der arbejdes i naerheden af elektriske komponenter.

e Arbejd ikke under den Igftede maskine uden at understgtte den med sikkerhedsstativ.

e  Nar du bruger bly (WET) batterier, kan de udsende brandbar gas under normal brug, du skal holde gnister,
flammer, rygende materialer og udstralende, lysende og braendende genstande vak fra batterierne.

e Ved opladning af bly (WET) batterier, kan de udsende brintgas, som kan forarsage eksplosioner. Du skal sikre
dig at opladningsmiljget er godt ventileret og vaek fra dben ild.

ADVARSEL!

e Kontroller maskinen omhyggeligt inden brug. Sgrg for, at alle komponenter er blevet godt samlet, fgr brug.
Ellers kan det forarsage skader pa mennesker og ejendomme.
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For du bruger batteriopladeren, skal du sikre, at veaerdierne for frekvens og spanding, der er angivet pa
maskinens serienummer er de samme som lysnettet.

Flyt aldrig maskinen ved at traekke i batteriopladerkablet. Lad ikke kablet kgre gennem en lukket dogr, eller
omkring skarpe kanter eller hjgrner. Kgr ikke maskinen over batteriopladerkablet. Hold batteriopladerkablet
veek fra varme overflader.

Oplad ikke batterierne, hvis batteriopladerkablet eller stikket er beskadiget.

For at reducere risikoen for brand, elektrisk stgd eller personskade, sgrg for at maskine er slukket, inden den
forlades.

Brug eller opbevar maskinen indendgrs under tgrre forhold, den ma ikke bruges til udendgrs brug.
Maskinens opbevarings- og arbejdstemperatur skal vaere mellem 0 ° C og 40 ° C, luftfugtigheden skal vaere
mellem 30 % - 95 %.

Maskinen ma ikke bruges pa skraninger med en stigningsgrad pa over de viste specifikationer.

Nar du bruger og handterer gulvrenggringsmidler, fglg instruktionerne pa etiketterne pa flasker og baer
egnede beskyttelseshandsker og beskyttelsestgj.

Brug bgrster og rondeller der leveres med maskinen eller som defineret i manualen. Brug af andre bgrster
eller rondeller kan reducere sikkerheden.

| tilfeelde af funktionsfejl i maskinen, skal du sgrge for, at disse ikke er pa grund af manglende
vedligeholdelse. Hvis det er ngdvendigt, anmod om assistance fra autoriseret personale eller fra et
autoriseret servicecenter.

Tag alle ngdvendige forholdsregler for at forhindre at har, smykker og Igse klaeder bliver fanget af maskinens
bevagelige dele.

Maskinen ma ikke anvendes i saerligt stevede omrader.

Vask ikke maskinen med direkte eller hgjttryks straler, eller etsende stoffer.

Undga at stgde ind i hylder eller stilladser, iszer hvor der er risiko for nedfaldende genstande.

Du ma ikke lzene vaeskebeholdere op ad maskinen, du skal bruge den relevante holder.

For at undga at beskadige gulvet, er det ikke tilladt at bgrste/ rondeller arbejder mens maskinen holder stille.
| tilfelde af brand, skal du bruge en tgrpulver brandslukker. Brug ikke flydende brandslukkere.

Du ma ikke fjerne eller ndre maskinens klistermaerker.

Du ma ikke pille ved maskinens sikkerhedsvagter og skal fglge de almindelige vedligeholdelsesinstruktioner
omhyggeligt.

Var opmarksom pa maskinens transport, nar temperaturen er under frysepunktet. Vandet i
genindvindingstanken og i slangerne kan fryse og forarsage alvorlig skade pa maskinen.

Hvis reservedele skal udskiftes, skal du bestille ORIGINALE reservedele fra en autoriseret forhandler.

Send maskinen til servicecenteret, hvis den ikke virker som sadvanlig, eller den er beskadiget, placeret
udendgrs, faldt i vandet.

For at sikre korrekt og sikker drift af maskinen, skal planlagt vedligeholdelse som vist i det relevante kapitel i
denne manual, udfgres af autoriseret personale eller et autoriseret servicecenter.

Maskinen skal bortskaffes korrekt, fordi tilstedeveaerelsen af giftige-skadelige materialer (batterier, osv.), der
er underlagt standarder, der kraever bortskaffelse i seerlige centre (se kapitlet Bortskaffelse).

Denne maskine er et renggringsvaerktgj, og er ikke beregnet til noget anden brugsformal.

Hold altid abningerne fri for stgv, har og enhver anden fremmed materiale, som kan reducere luftstremmen.
Maskinen ma ikke anvendes, hvis abningerne er tilstoppede.

Brug kun maskinen, hvor en ordentlig belysning er til radighed.

Denne maskine er ikke beregnet til brug for personer med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller manglende erfaring og viden, medmindre de er blevet vejledt eller instrueret i brugen af
maskinen af en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed.

Opmarksomhed er ngdvendig, nar den anvendes i nzerheden af bgrn.

Bogrn skal veere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med maskinen.

Mens du bruger denne maskine, skal du passe pa ikke at forarsage skade pa personer eller genstande.
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MASKINBESKRIVELSE

MASKINSTRUKTUR (som vist i Figur 1)

7 8 9 10
Figur 1

1. Styr 17. Oplgsningstank
2. Sadepude 18. Justeringsknap til svaber
3. Genvindingstank 19. Vakuumslange
4. Lag pa genvindingstank 20. Svaberknap
5. USB opladnings-port 21. Kontrolpanel
6. Pedal 22. Ngdknap
7. Forhjul 23. Squeegee lgfte-/saenkningsstang
8. Venstre stpttebgjle 24. Accelerationspedal
9. Oplgsningsfilter 25. Stgddaemper for
10. Bgrste 26. Indikator til oplgsningsniveau
11. Bgrsteholder 27. Hgjre stgttebgjle
12. Baghjul 28. Batteri
13. Svabersamling 29. Kgremotor
14. Lag oplgsningsudledning 30. Bgijle til bremseklods
15. Slange til spildevand 31. Svaberkrog
16. Lag vandindtag
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MASKINBESKRIVELSE
KONTROLPANEL (som vist i Figur 2)

®
44 :
ta 49
:
46 [ : 50
L 51
@
Figur 2
31. LED SKARM
32. Advarselslys for afladet batteri (Rgdt) 42. Problemlys for kgremotor
33. Indikator for halvafladet batteri (Gul) 43. Knap hastighedsjustering
34. Hornknap 44. Overlastbeskytter for vakuummotor
35. Justeringsknap for oplgsningsmangde 45. Overlastbeskytter for kgremotor
36. Kontakt forlaens-baglaens 46. Overlastbeskytter for bgrstemotor
37. Indikator for fuldt opladet (Grgn) 47. Indikator for batteriopladning (Rgd)
38. Indikator for tom oplgsningstank 48. Indikator for halvopladt batteri (Gul)
39. Bgrsteknap 49. Indikator for fuldt opladt batteri (Grgn)
40. Ngglekontakt 50. Lag til opladerstik
41. Aftagningsknap til bgrste 51. Opladerstik

LEDSKZARMS DISPLAYINFORMATION

STOP— Maskinen kan ikke bevaege sig, bgrstemotor standser med at arbejde, men vakuummotorkan arbejde
(00012.3) — Totale arbejdstimer er 12,3 timer

LO-(18) — Batterispaending er lavere end 18V

U-(25.5) — Batterispaending er 25,5V

ERR-01 — Svaber er ikke Igftet, nar maskine vender baglaens

DISPLAYVINDUE MED OPLADER INDIKATIONSLYS (som vist i Figur 2)

1. Ved begyndelsen af opladningen, blinker det gule LED (48), det rgde LED (47) og grgnne LED (49) teendes let sekund,
det rgde LED slar fra, og sa blinker det grgnne LED nogle fa gange, inden det rgde LED pa opladeren er normalt. Det
er fgrste stadie af opladning.

2. Efter opladning i nogen tid slar det rgde LED (47) pa opladeren fra, det gule LED (48) taendes. Dette er andet stadie
af opladning.

3. Nar opladningen er afsluttet, slar det gule LED (48) fra, det grgnne LED (49) taendes for at vise, at batteriet er helt
opladt.

BEMZRK

Hvis det gule lys (48) er slaet til under opladningsprocessen, kan det skyldes at: Batteriet og opladeren
ikke passer sammen, batteriet ikkeer godt tilsluttet eller output er kortsluttet.

Opladerens rgde lys, der lyser, kan vaere forarsaget af kortslutning internt af opladeren.
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TEKNISKE PARAMETRE

MODEL AS530R

Pakkedimensioner (Lx B x H) mm 1470*730*1310
Maskinhgjde mm 1120
Maskinleengde mm 1360
Maskinbredde (uden sugefod) mm 580
Maskinvaegt med tomme tanke (uden Kg 140
batterier)

Brutto kgretgjsvaegt (GVW) Kg 270
Shipping-vaegt Kg 245
Kapacitet oplgsningstank Liter 72
Kapacitet genvindingstank Liter 73
Retancapacity

Vakuummotorkraft Watt 400
Vakuumkapacitet mm H,0 1223
Opstigningskapacitet (Maks) % 10
Forhjulsdiameter mm $175
Baghjulsdiameter mm $230
Lydniveau dB(A) 69
Flow for oplgsning /vand L/min 0,84-2,0
Arbejdsbredde mm 530
Sugefodsbredde mm 730
Bgrste-/pudediameter mm 530
Bgrstemotorkraft Watt 450
Bgrstehastighed Rpm 160
Bgrste-/pudetryk (Maks) Kg 23
Kgremotorkraft Watt 300W
Arbejdshastighed Km/t 5.5km/h
Spaending Vv 24V
Batteri Ah 2x100AH (20 timer)
Batterioplader V/A 24V 10A
Batterirums stgrrelse (L x B x H) mm 350*%380*300
USB oplader-specifikation V/A 5V, 0,8A
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